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Пояснительная записка 
к проекту закона Московской области 
«О внесении изменения в Закон Московской области «Кодекс Московской области об административных правонарушениях»
Проект закона подготовлен Комитетом по имущественным отношениям и землепользованию во исполнение резолюции, принятой на заседании круглого стола на тему: «Результаты деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований Московской области по осуществлению муниципального земельного контроля за использованием земель сельскохозяйственного назначения в 2016 году» и в соответствии с частью 7 статьи 28.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ). Согласно указанной норме должностные лица органов местного самоуправления, перечень которых устанавливается законами субъектов Российской Федерации, вправе составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных частью 1 статьи 19.4, статьей 19.4.1, частью 1 статьи 19.5, статьей 19.7 КоАП РФ при осуществлении муниципального контроля.
Проект закона направлен на расширение полномочий муниципальных инспекторов, осуществляющих муниципальный земельный контроль, на повышение их значимости и эффективности деятельности. 
В результате принятия законопроекта муниципальные инспекторы органов местного самоуправления муниципальных образований Московской области будут вправе составлять протоколы за завершение следующих административных правонарушений:
- неповиновение законному распоряжению или требованию должностного лица, осуществляющего муниципальный контроль (частью 1 статьи 19.4 КоАП РФ);

- воспрепятствование законной деятельности должностного лица, осуществляющего муниципальный контроль по проведению проверок или уклонение от таких проверок (частью 1 статьи 19.4.1КоАП РФ);

- невыполнение в установленный срок законного предписания должностного лица, осуществляющего муниципальный земельный контроль, об устранении нарушений земельного законодательства, выявленных в ходе контрольного мероприятия (частью 1 статьи 19.5 КоАП РФ);

- непредставление или несвоевременное представление в должностному лицу, осуществляющему муниципальный контроль, сведений (информации), представление которых предусмотрено законом и необходимо для осуществления этим должностным лицом его законной деятельности, либо представление таких сведений (информации) в неполном объеме или в искаженном виде (статья 19.7.КоАП РФ).
Принятие проекта закона не потребует дополнительных расходов из бюджета Московской области.
Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции. 
