Резолюция Форума «В БУДУЩЕЕ – БЕЗ КОРРУПЦИИ»

г. Москва                                                                    Московская областная Дума
                                                                                                               24.04.2017
Коррупция является серьёзным препятствием для экономического и политического развития России, она представляет собой угрозу национальной и экономической безопасности. Данное обстоятельство учитывается в государственной антикоррупционной политике.

 Национальным планом противодействия коррупции на 2016-2017 годы, утверждённым Указом Президента РФ от 1.04.2016 г. №147, среди прочих основных задач, заявлена задача по повышению эффективности информационно-пропагандистских и просветительских мер, направленных на создание в обществе атмосферы нетерпимости к коррупционным проявлениям.

В рамках упомянутого документа сформулирована рекомендация общественным организациям подготовить и провести просветительские мероприятия, направленные на информирование граждан о требованиях законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции к поведению лиц, замещающих государственные и муниципальные должности, на обеспечение выполнения гражданами норм антикоррупционного поведения, на создание в обществе атмосферы нетерпимости к коррупционным проявлениям и недопустимости легитимации коррупционных проявлений.
Московская областная Дума совместно с Фондом формирования и развития трудового кадрового резерва, обеспечения профессиональной реализации молодежи «ВРЕМЯ ВПЕРЕД» в рамках Общероссийского учебного проекта «Развитие компетентности в сфере антикоррупционной политики и повышение правовой грамотности молодежи «В БУДУЩЕЕ – БЕЗ КОРРУПЦИИ» провели молодёжный Форум «В БУДУЩЕЕ – БЕЗ КОРРУПЦИИ»
    Цели Проекта "В БУДУЩЕЕ – БЕЗ КОРРУПЦИИ": 

· формирование у молодёжи и студентов активной жизненной позиции созвучной интересам общества и государства

· формирование негативного отношения к коррупционным проявлениям
· развитие у молодёжи и студентов активной гражданской позиции в вопросах противодействия коррупции
· воспитание правовой компетентности и антикоррупционной культуры молодежи

Разработанная Фондом «ВРЕМЯ ВПЕРЕД» программа направлена на повышение правовой компетенции в сфере антикоррупционной политики, на приобретение навыков распознавания коррупционных действий, на изучение истоков возникновения и развития данного явления. 

Уникальность Проекта «В БУДУЩЕЕ – БЕЗ КОРРУПЦИИ» состоит в том, что его участники не являются сторонними слушателями. Они включены непосредственно в процесс обучения, обсуждения и поиска способов решения проблемы.

Подобная форма участия мотивирует на ответственное отношение к действительности, формирует правовую и политическую культуру участия граждан в жизни страны. 

Проект дал участникам возможность получить не только знания о коррупции и методах борьбы с ней, но и дискуссионный и полемический опыт.  

В ходе Форума участниками было предложено создать Молодежный антикоррупционный комитет как единицу Фонда «ВРЕМЯ ВПЕРЕД». Данное предложение было единодушно поддержано всеми присутствующими. 
Молодежный антикоррупционный комитет должен сотрудничать с органами власти, силовыми структурами и общественными объединениями. Борьба с коррупцией должна вестись цивилизованно и в правовом поле.

Участники Форума признают целесообразным рекомендовать органам власти субъектов РФ, органам местного самоуправления, некоммерческим объединениям:
 
· поддержать Общероссийский учебный проект «В БУДУЩЕЕ - БЕЗ КОРРУПЦИИ»  

· оказать организационную поддержку в реализации Проекта 

· поддержать инициативу Форума о создании Молодежного антикоррупционного комитета как единицы Фонда «ВРЕМЯ ВПЕРЕД»

· содействовать развитию эффективных механизмов партнерства Молодежного антикоррупционного комитета с государственными органами, силовыми структурами и общественными организациями для совместной реализации задач Национального плана противодействия коррупции 

