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РЕКОМЕНДАЦИИ
круглого стола на тему
«ПРАКТИКА ПРИМЕНЕНИЯ ПАТЕНТНОЙ СИСТЕМЫ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ НА ТЕРРИТОРИИ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА ПРИМЕРЕ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ПОДОЛЬСК. ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ»
г. Подольск, здание администрации 

городского округа Подольск





29 марта 2017 г.

Обсудив с участием депутатов Московской областной Думы, представителей Министерства экономики и финансов Московской области, Контрольно-счетной палаты Московской области, органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Московской области, а также представителей общественных объединений предпринимателей (Торгово-промышленных палат РФ и Московской области, Центра развития предпринимательства Союза «Балашихинская торгово-промышленная палата») практику и перспективы применения патентной системы налогообложения на территории Московской области (на примере городского округа Подольск), участники круглого стола отмечают.
Патентная система налогообложения - один из пяти специальных налоговых режимов, действующих в России. Патентная система регулируется главой 265 Налогового кодекса Российской Федерации (далее НК РФ), которая была введена Федеральным законом от 25 июня 2012 года № 94-ФЗ и вступила в силу с 1 января 2013 года. До этого момента в НК РФ в рамках главы 262 «Упрощенная система налогообложения» действовала статья 346.25.1, предусматривающая одной из разновидностей упрощенной системы налогообложения систему применения патентов. 
В соответствии с главой 265 НК РФ право на применение патентной системы налогообложения имеют только индивидуальные предприниматели. Налогоплательщики, применяющие патентную систему, вправе не использовать контрольно-кассовую технику при условии выдачи по требованию покупателя документа, подтверждающего прием денежных средств, например, товарного чека или квитанции. Однако согласно изменениям, внесенным в 2016 году в Федеральный закон от 22.05.2003 
№ 54-ФЗ, предпринимателям на патенте с 1 июля 2018 года предстоит обязательный переход на онлайн-кассы. Президентом России В.В. Путным по итогам состоявшегося 30 марта 2016 года совещания с членами Правительства России поставлена задача введения налоговых вычетов в части понесённых расходов в связи с приобретением контрольно-кассовой техники, обеспечивающей передачу фискальных данных в налоговые органы, индивидуальными предпринимателями, применяющими специальные налоговые режимы, деятельность которых ранее не требовала применения контрольно-кассовой техники (поручение ПР765, п.1г).
Для налогоплательщиков, желающих применять патентную систему налогообложения, установлены следующие ограничения:

- средняя численность наемных работников, привлекаемых предпринимателем по всем видам осуществляемой деятельности, не должна превышать 15 человек;
- максимальный размер годовой выручки, полученной от деятельности в рамках патентной системы, не должен превышать 60 млн. руб. так как индексация предельного размера доходов нормами главы 265 НК РФ не предусмотрена.
Согласно статьям 346.13 и 346.45 индивидуальные предприниматели имеют право применять одновременно патентную систему налогообложения и упрощенную систему налогообложения.

С 01.01.2017 если у индивидуального предпринимателя, применяющего упрощенную и патентную системы налогообложения, доходы от реализации, полученные по всем видам предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения, превысили 60 млн. руб., такой индивидуальный предприниматель утрачивает право на применение этой системы налогообложения (пп. 1 п. 6 ст.346.45 НК РФ), при этом сохраняет право на применение упрощенной системы налогообложения до достижения предельного размера доходов в размере 150 млн. руб. (абз. 1 п. 4 ст. 346.13 НК РФ). Указанный предельный размер действует до 1 января 2020 года.
В соответствии с абз. 2 п. 4 ст. 346.13 и абз. 5 п. 6 ст. 346.45 НК РФ, в случае если налогоплательщик применяет одновременно патентной и упрощенной систем налогообложения, при определении величины доходов от реализации для целей соблюдения ограничения, установленного указанными пунктами, учитываются доходы по обоим указанным специальным налоговым режимам, причем в рамках патентной системы налогообложения учитываются доходы по всем видам предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется данная система налогообложения.

Патентная система налогообложения - вводится в действие законами субъектов Российской Федерации. Субъекты Российской Федерации вправе устанавливать размер потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода, который служит базой для расчета стоимости патента, в зависимости от:
- средней численности наемных работников,
- количества транспортных средств,
- количества обособленных объектов (площадей),
- территории действия патентов. 
Субъекты вправе дифференцировать территорию по муниципальным образованиям (группам муниципальных образований) субъекта РФ по территориям действия патентов.
На основании пп. 4 п. 8 ст. 346.43 НК РФ субъекты Российской Федерации вправе увеличивать максимальный размер потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода

Субъекты Российской Федерации также вправе устанавливать дополнительный перечень видов предпринимательской деятельности относящихся к бытовым услугам, в отношении которых применяется патентная система налогообложения. С 01.01.2017 коды видов деятельности в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности и коды услуг в соответствии с Общероссийским классификатором продукции по видам экономической деятельности, относящихся к бытовым услугам, определяются Правительством Российской Федерации. Указанные коды утверждены распоряжением Правительства Российской Федерации от 24.11.2016 № 2496-р.

Законами субъектов Российской Федерации может быть установлена налоговая ставка в размере 0 процентов для налогоплательщиков - индивидуальных предпринимателей, впервые зарегистрированных после вступления в силу указанных законов и осуществляющих предпринимательскую деятельность в производственной, социальной и (или) научной сферах, а также в сфере бытовых услуг. Такое право предоставлено до 1 января 2021 года. 
Участники круглого стола отмечают, что на территории Московской области, как самостоятельный режим налогообложения, патентная система действует с 2013 года. Возможность применения патентной системы налогообложения на территории Московской области из года в год расширяется. В Московской области увеличивается перечень видов деятельности, по которым индивидуальные предприниматели могут работать на основе патента. С 2017 года такая возможность есть по 75 видам деятельности в производственной, социальной сферах и в сфере оказания бытовых услуг. 
В рамках патентной системы налогообложения в Московской области введены и действуют налоговые каникулы для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей. Воспользоваться этой льготой могут предприниматели, осуществляющие деятельность в 38 видах деятельности (в том числе 25 видов бытовых услуг), до конца 2018 года. 
Участники круглого стола отмечают, что основной целью введения патентной системы налогообложения для индивидуальных предпринимателей является создание благоприятных условий для развития малого бизнеса. Установленная на территории Московской области патентная система налогообложения отвечает поставленной задаче. Московская область является лидером по применимости патентной системы налогообложения. Из года в год растет количество предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Московской области, выбравших эту систему налогообложения. В 2016 году в Московской области 46425 индивидуальных предпринимателя применяли патентую систему налогообложения, что составляет 21,47% от общего количества индивидуальных предпринимателей, сведения о которых содержится в ЕГРИП по состоянию на 01.01.2017. За год количество индивидуальных предпринимателей, выбравших этот специальный налоговый режим увеличилось на 13644 человек (на 41,6%). Количество выданных патентов в Московской области увеличилось с 12 тысяч в 2013 году до 54 тысяч в 2016 году.  
Однако, участники круглого стола отмечают, что необходимо дальнейшее совершенствование патентной системы налогообложения на территории Московской области, а том числе в целях создания стимулов для выхода «из тени» самозанятого населения.

Участники круглого стола, в частности, отмечают, что в 2016 году сохранилась тенденция предыдущих лет: более половины патентов в Московской области выдано на розничную торговлю, осуществляемую через объекты стационарной торговой сети с площадью торгового зала не более 50 квадратных метров по каждому, – 30636 патентов. При этом по 6 видам деятельности патенты не выдавались, а по 11 видам деятельности количество выданных патентов не превысило десяти.
В целях дальнейшего совершенствования патентной системы налогообложения на территории Московской области участники круглого стола рекомендуют:
Московской областной Думе:
1.
В ходе мониторинга правоприменения Закона Московской областной № 164/2012-ОЗ «О патентной системе налогообложения на территории Московской области»:

 1.1. провести анализ:

-  обоснованности установленного потенциально возможного к получению годового дохода по каждому виду деятельности;

-  эффективности «налоговых каникул» с целью выявления целесообразности продления их действия на территории Московской области; 
1.2. изучить необходимость изменения дифференциации видов предпринимательской деятельности, в отношении которых на территории Московской области применяется патентная система налогообложения, а также изменения физических величин, при установлении потенциально возможного к получению годового дохода при оказании услуг по перевозке пассажиров

2. Поддержать для выбравших патентную систему налогообложения индивидуальных предпринимателей, прежде всего впервые зарегистрированных, меры, направленные на продление права не применять контрольно-кассовую технику при осуществлении расчетов с населением.

Торгово-промышленной палате Московской области:

принять участие в мониторинге действия патентной системы налогообложения на территории Московской области 

