
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Московской области «О внесении изменения 

в Закон Московской области «О государственной гражданской службе Московской области»
Проект закона Московской области «О внесении изменения в Закон Московской области «О государственной гражданской службе Московской области» (далее – проект закона) подготовлен в целях реализации пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 08.03.2015 № 120 «О некоторых вопросах противодействия коррупции» и в соответствии с подпунктом «и» пункта 1 части 1 статьи 2 Федерального закона от 07.05.2013 № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами».
Проектом закона предлагается дополнить Закон Московской области 
«О государственной гражданской службе Московской области» № 39/2005-ОЗ статьей 114. Положение указанной статьи устанавливает запрет отдельным категориям государственных гражданских служащих Московской области открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами.

Представленным проектом закона определяются критерии, на основании которых должности государственной гражданской службы Московской области подлежат обязательному включению в перечень соответствующих должностей. 
При замещении данных должностей государственным гражданским служащем Московской области запрещается открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами (далее – перечни).
Кроме того, предусматривается обязанность руководителя соответствующего органа государственной власти Московской области, государственного органа Московской области утверждать указанные перечни должностей государственной гражданской службы Московской области.
Принятие проекта закона не повлечет дополнительных расходов за счет средств бюджета Московской области.
В проекте закона положений, способствующих созданию условий 
для проявления коррупции, не содержится.
ПЕРЕЧЕНЬ

законов Московской области, которые должны утратить силу,

быть приостановлены, изменены или приняты в связи с принятием проекта закона Московской области «О внесении изменения в Закон Московской области «О государственной гражданской службе Московской области»

Принятие проекта закона Московской области «О внесении изменения в Закон Московской области «О государственной гражданской службе Московской области» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия законов Московской области.

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБСНОВАНИЕ
к проекту закона Московской области «О внесении изменения 
в Закон Московской области «О государственной гражданской службе 
Московской области»
Принятие проекта закона Московской области «О внесении изменения в Закон Московской области «О государственной гражданской службе Московской области» не потребует дополнительных расходов за счет средств бюджета Московской области.
