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Проект

вносится Губернатором Московской области 

ЗАКОН МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
О внесении изменений в Закон Московской области                        «Об административно-территориальном устройстве Московской области»
Статья 1

Внести в Закон Московской области № 11/2013-ОЗ 
«Об административно-территориальном устройстве Московской области» 
(с изменениями, внесенными законами Московской области № 24/2014-ОЗ, № 54/2014-ОЗ, № 138/2014-ОЗ, № 209/2014-ОЗ, № 72/2015-ОЗ, 
№ 103/2015-ОЗ, № 143/2015-ОЗ, № 207/2015-ОЗ) следующие изменения:
в части 1 статьи 3:

пункт 13 изложить в следующей редакции:

«13) административная территория - территориальная единица, состоящая из одного или нескольких поселков городского типа (рабочий или дачный), административно подчиненных городу (областного или районного подчинения) и (или) одного или нескольких сельских населенных пунктов, не входящих в границы сельских поселений и административно подчиненных городу (областного или районного подчинения) или поселку городского типа (областного или районного подчинения), и образующая с городом или поселком городского типа общую территорию, организованную для осуществления местного самоуправления;»;
пункт 14 изложить в следующей редакции:
«14) административное подчинение населённых пунктов городу или посёлку городского типа – это сложившиеся территориальные, социально-экономические и административные связи между городом областного подчинения, городом районного подчинения, посёлком городского типа областного подчинения, посёлком городского типа районного подчинения и населёнными пунктами, обеспечивающие управление данными населёнными пунктами;».
Статья 2
Настоящий Закон вступает в силу на следующий день после его официального опубликования.
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