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О внесении изменений в Закон Московской области «О дополнительных мероприятиях 
по развитию жилищно-коммунального хозяйства и социально-культурной сферы на 2017 год 
и на плановый период 2018 и 2019 годов»
Статья 1   
Внести в Закон Московской области № 23/2017-ОЗ  
«О дополнительных мероприятиях по развитию жилищно-коммунального хозяйства и социально-культурной сферы на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» (с изменениями, внесенными законами Московской области № 100/2017-ОЗ, № 146/2017-ОЗ) следующие изменения:

1) в приложении:

а) в разделе «Жилищно-коммунальное хозяйство»: 
в графе 3 строки 21 цифры «700» заменить цифрами «1150»;   

в графе 2 строки 68 слова «городской округ Павловский Посад» заменить словами «городское поселение Павловский Посад Павлово-Посадского муниципального района»;
в графе 3 строки «Итого» цифры «89183» заменить цифрами «89633»;   

б) в разделе «Образование»:

в графе 2 строки 206 слова «Ремонт фасада основного здания» заменить словами «Ремонт фасада основного здания, ремонт кровли автокласса»; 

в графе 2 строки 235 наименование мероприятия изложить в следующей редакции: «Приобретение музейной мебели для Муниципального общеобразовательного учреждения «Туровская основная общеобразовательная школа», Серпуховский муниципальный район»;
в графе 3 строки 304 цифры «1500» заменить цифрами «1000»;   
в графе 2 строки 371 наименование мероприятия изложить в следующей редакции: «Приобретение оборудования для спортивной площадки для Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад общеразвивающего вида №66», Сергиево-Посадский муниципальный район»;

в графе 2 строки 383 слова «Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа «Центр»» заменить словами «Муниципального бюджетного учреждения Спортивная школа «Центр»»;
в графе 2 строки 384 наименование мероприятия изложить в следующей редакции: «Приобретение и установка хоккейной коробки для Муниципального бюджетного учреждения Спортивная школа «Центр», Сергиево-Посадский муниципальный район»;

в графе 2 строки 408 слова «Приобретение и установка наружной» заменить словами «Восстановление внутренней»;
в графе 2 строки 496 слова «детский сад» дополнить словами «общеразвивающего вида»;
в графе 2 строки 616 наименование мероприятия изложить в следующей редакции: «Приобретение и установка окон ПВХ для Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Средняя общеобразовательная школа № 1 поселка Фряново Щёлковского муниципального района Московской области, Щёлковский муниципальный район;

в графе 2 строки 662 наименование мероприятия изложить в следующей редакции: «Приобретение и установка интерактивной доски и ремонт полов для Муниципального общеобразовательного учреждения «Данковская средняя общеобразовательная школа», Серпуховский муниципальный район;

в графе 2 строки 734 слова «и установка светильников в группы» заменить словами «мультимедийного и компьютерного оборудования»;

в графе 2 строки 738 слова «и установка пластиковых окон» заменить словами «компьютерного оборудования»;

в графе 2 строки 747 слова «Приобретение компьютеров, ноутбуков, оргтехники, оборудования, карнизов и ткани для пошива штор в актовый зал» заменить словами «Приобретение мебели, ноутбуков, оргтехники и оборудования»;
в графе 2 строки 751 слово «Приобретение» дополнить словами «и установка»;

в графе 2 строки 839 слова «городской округ Павловский Посад» заменить словами «Павлово-Посадский муниципальный район»;
в графе 2 строки 840 слова «городской округ Павловский Посад» заменить словами «Павлово-Посадский муниципальный район»;
в графе 2 строки 841 слова «городской округ Павловский Посад» заменить словами «Павлово-Посадский муниципальный район»;

в графе 2 строки 923.18 наименование мероприятия изложить в следующей редакции: «Установка окон для муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад № 35, городской округ Красногорск»;

в графе 2 строки 923.70 слова «формы лесников» заменить словами «специальной формы для учащихся в рамках осуществления проекта «Земское школьное лесничество»;
в графе 2 строки 842 слова «городской округ Павловский Посад» заменить словами «Павлово-Посадский муниципальный район»;
в графе 2 строки 843 слова «городской округ Павловский Посад» заменить словами «Павлово-Посадский муниципальный район»;
дополнить строкой следующего содержания:

«

	
	Ремонт помещений пищеблока муниципального бюджетного образовательного учреждения Большевяземская гимназия, Одинцовский муниципальный район
	500
	Министерство образования Московской области


»;

в) в разделе «Культура, кинематография»:
в графе 2 строки 963 слова «городской округ Луховицы» заменить словами «городское поселение Белоомут Луховицкого муниципального района»;
в графе 2 строки 971 слова ««Городской детский дом культуры «Родник»» заменить словами «Дворец культуры имени Ю.А. Гагарина»

в графе 2 строки 1011 слово «пристройки» заменить словом «цоколя», слово «Археологический» заменить словом  «археологический»;
в графе 2 строки 1039 наименование мероприятия изложить в следующей редакции: «Приобретение сценических костюмов для Муниципального автономного учреждения культуры городского поселения Наро-Фоминск «Городской дворец культуры «Созвездие», Наро-Фоминский муниципальный район»;

в графе 2 строки 1055 слова «городской округ Павловский Посад» заменить словами «городское поселение Павловский Посад Павлово-Посадского муниципального района»;

г) в разделе «Средства массовой информации»:

в графе 2 строки 1070 слова «Приобретение автомобиля» заменить словами «Приобретение телевизионного оборудования»;

в графе 2 строки 1071 слова «Приобретение компьютерного оборудования» заменить словами «Приобретение компьютерного оборудования и оргтехники»;
в графе 2 строки 1075 слова «Приобретение фототехники» заменить словами «Приобретение компьютерного оборудования, мобильных устройств и фототехники»;

в графе 2 строки 1076 слова «Приобретение фототехники» заменить словами «Приобретение компьютерного оборудования и оргтехники»;

в графе 2 строки 1080 слова «Приобретение компьютерного оборудования и оргтехники» заменить словами «Приобретение фотоаппарата и фотооборудования»;
д) в разделе «Здравоохранение»:
в графе 2 строки 1150.10 слова «, городской округ Химки» заменить словами «(Министерство здравоохранения Московской области)»;

в графе 2 строки 1150.11 слова «Приобретение медицинского оборудования и медицинской техники» заменить словами «Приобретение нефроскопа»;
в графе 2 строки 1150.24 слова «, Городской округ Химки» заменить словами «(Министерство здравоохранения Московской области)»;

е) в разделе «Физическая культура и спорт»:
в графе 2 строки 1197 после слов «полосы препятствий» дополнить словами «, приобретение и установка ограждения, а также обустройство тротуаров»;

в графе 2 строки 1207.1 наименование мероприятия изложить в следующей редакции: «Ремонт помещения площадью 65 кв. м. для занятий тяжелой атлетикой в здании по адресу: г. Можайск, ул. Крупской д.1 Можайского муниципального бюджетного учреждения «Спортивная школа по парусному спорту», Можайский муниципальный район;

в графе 2 строки 1207.4 слова «Муниципального бюджетного учреждения «Спортивная школа – Центр спорта «Метеор», городской округ Жуковский» заменить словами «Муниципального бюджетного учреждения спорта Раменского муниципального района «Спортивная школа «Раменское», Раменский муниципальный район»;
ж) в разделе «Социальная политика»:

в графе 3 строки 1422 цифры «500» заменить цифрами «530»;

дополнить строкой следующего содержания:

«

	1432.29
	Средства бюджету Ленинского муниципального района на предоставление субсидии Ленинской городской организации Московской областной общественной организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» в порядке, установленном местной администрацией (Министерство социального развития Московской области)
	100
	Министерство социального развития Московской области


»;

в графе 3 строки «Итого» цифры «83637» заменить цифрами «83767»;   


з) в разделе «Общегосударственные вопросы»:
в графе 2 строки 1434 наименование мероприятия изложить в следующей редакции: «Приобретение мебели для Комитета по управлению имуществом Администрации Наро-Фоминского муниципального района, Наро-Фоминский муниципальный район»;

дополнить строкой следующего содержания:

«

	1434.5
	Ремонт помещения по адресу: Московская область, г. Пущино, микрорайон «В», 
дом 1, городской округ Пущино
	210
	Министерство экономики и финансов Московской области


»;

в графе 3 строки «Итого» цифры «3570» заменить цифрами «3780»;   

и) в графе 3 строки «ВСЕГО» цифры «822537» заменить цифрами «823327».  
Статья 2
Настоящий Закон вступает в силу на следующий день после 
его официального опубликования.

Губернатор

Московской области
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