Пояснительная записка

к проекту закона Московской области

«О перераспределении между органами местного самоуправления муниципальных образований Московской области и органами государственной власти Московской области полномочий 

по решению вопросов местного значения»
Подготовка проекта закона Московской области обусловлена новой редакцией Федерального закона от 6 октября 2003 года 
№ 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления 
в Российской Федерации», в соответствии с которой законами субъекта Российской Федерации может осуществляться перераспределение полномочий между органами местного самоуправления и органами государственной власти субъекта Российской Федерации. Перераспределение полномочий допускается на срок не менее срока полномочий законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта Российской Федерации. 
Законопроектом предлагается перераспределить полномочия между органами местного самоуправления муниципальных образований Московской области и органами государственной власти Московской области, закрепив часть полномочий за Правительством Московской области или уполномоченным им центральным исполнительным органом государственной власти.
В соответствии с положениями законопроекта предлагается закрепить за Правительством Московской области или уполномоченным им центральным исполнительным органом государственной власти следующие полномочия: подготовка генеральных планов муниципальных образований; подготовка правил землепользования и застройки; территориальное планирование, межевание; проведение аукциона на право заключения договора о развитии застроенной территории; предоставление разрешений на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства; предоставление разрешений на условно разрешенный вид использования земельных участков или объектов капитального строительства; выдача разрешений на строительство, разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капительного строительства; принятие решения об изменении вида разрешенного использования земельных участков; разработка и утверждение схем теплоснабжения, горячего и холодного водоснабжения, водоотведения; создание условий для предоставления транспортных услуг; установление порядка организации, функционирования и содержания кладбищ, крематориев и иных объектов похоронного значения.

Перераспределение указанных полномочий позволит оградить органы местного самоуправления от давления крупных застройщиков и землевладельцев, снизит нагрузку на местные бюджеты, а также позволит реализовывать единую политику в различных сферах на территории Московской области.

Реализацию перераспределяемых полномочий предполагается осуществлять Правительством Московской области или уполномоченным им центральным исполнительным органом государственной власти совместно с муниципальными образованиями Московской области, в связи с чем в законопроекте предусмотрены положения об обязательности учета мнения органов местного самоуправления по ряду вопросов, а также подготовлен проект закона Московской области «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Московской области отдельными государственными полномочиями Московской области».
Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.
