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Более 120 тысяч парковочных мест создано в Московской области с начала 2016 года
(27.10.2016 Министерство транспорта Московской области (mt.mosreg.ru)

В совокупности более 120 тысяч машиномест создано с начала года в Московской области. Об этом сообщил министр транспорта Подмосковья Михаил Олейник.

Информация о количестве созданных парковок и машиномест, поступающая от администраций муниципальных образований, в еженедельном режиме собирается и обобщается Министерством транспорта Московской области.

Министерство транспорта Московской области на регулярной основе проводит выездные совещания и инспекционные проверки в различных муниципальных образованиях, на которых руководство Министерства проверяет как идет работа по обустройству парковочных мест.  Так, например, в период с 24 сентября по 21 октября по всей области было создано 8,7 тыс. машиномест.

По информации, представленной администрациями муниципальных образований, на 1 января 2016 года общий дефицит машиномест на территории Московской области составлял 440 тысяч. Для решения проблемы острого дефицита парковочных мест, который наблюдается сегодня в городах Подмосковья, по поручению Губернатора Андрея Воробьева, разработана Концепция создания единого парковочного пространства «Удобная парковка».  Программа создана региональным Минтрансом совместно с Главархитектурой МО, Министерством ЖКХ МО, ГУДХ МО, Министерством имущественных отношений МО, Министерством строительного комплекса МО, Мининвестом МО, ГИБДД МО и администрациями муниципальных образований.

Главной целью Концепции является устранение дефицита парковочных мест во всех муниципальных образованиях области за счет создания удобного парковочного пространства, обеспечивающего удобство не только автомобилистов, проживающих на территории Московской области, но и пешеходов, гостей подмосковных городов, а также бизнесменов, создающих объекты торговли, общественного питания, отдыха и реабилитации.

22 сентября Концепция была одобрена на Общественном совете при региональном Министерстве транспорта. В ноябре планируется вынесение Концепции на рассмотрение Правительством Московской области.

В первую очередь Концепция «Удобная парковка» будет реализована в 9 крупнейших городах (Балашиха, Реутов, Мытищи, Люберцы, Одинцово, Долгопрудный, Королев, Химки, Красногорск), затем и во всех муниципальных образованиях Московской области.

Парковочное пространство считается отвечающим принципам «Удобная парковка» при условии соблюдения следующих принципов:

1. Доступность – минимизация времени на поиск парковки и обеспечение её пешей доступности.

2. Единство правил - единые правила создания парковок, регулирования парковками.

3. Социальная ориентация - разрешения для инвалидов и иных льготных категорий граждан.

Реализация Концепции в муниципальных образованиях позволит создать благоприятные условия и повысить уровень комфорта для проживания населения за счет уменьшения затрат на время достижения наиболее посещаемых мест в регионе на общественном и личном транспорте. Повышение мобильности населения улучшит экологическую ситуацию вследствие уменьшения выбросов выхлопных газов и снижения выбросов СО2. Экологическая стабильность и устойчивый баланс транспортной доступности муниципальных образований станут стимулом для развития бизнеса и туризма Подмосковья.
В девяти городах Подмосковья к концу года обустроят 35 тысяч парковочных мест
(10.08.2016 Газета.Ru)
В Министерстве транспорта Подмосковья сообщили, что в девяти крупнейших городах Московской области, рядом с МКАД, до конца года обустроят 35 тыс. парковочных мест, передает M24.

Отмечается, что новые парковочные места будут обустроены в Балашихе, Долгопрудном, Королеве, Красногорске, Люберцах, Мытищах, Одинцово, Реутове и Химках.

"Были обследованы девять пилотных городов, прилегающих к МКАД, с общим населением 1,8 млн человек. Выявлено 610 очагов скопления транспортных средств", - рассказали в подмосковном минтрансе.

Также в ведомстве отметили, что в настоящий момент существующий дефицит парковочных мест, который составляет более 182 тыс. машино-мест.

Ранее сообщалось, что Центр организации дорожного движения (ЦОДД) разработает программу развития парковочного пространства в Москве.
Новые парковочные места у аэропорта «Шереметьево» выполнят в едином стиле
(26.10.2016 РИАМО)

Оформление нового парковочного пространства у аэропорта «Шереметьево» будет выполнено в едином стиле в рамках подготовки к ЧМ по футболу 2018 г.

РИАМО - 26 окт. Оформление нового парковочного пространства у аэропорта "Шереметьево" будет выполнено в едином стиле в рамках подготовки к чемпионату мира по футболу 2018 года, там усилят освещение, появится удобная и понятная навигация, указатели, говорится в сообщении пресс-службы администрации городского округа Химки.

Как отмечается в материале, в Химках состоялось выездное совещание при участии представителей министерства транспорта Московской области. На нем были рассмотрены вопросы организации подъездных путей к торговым объектам, отелям и гостиницам, расположенным вблизи международного аэропорта "Шереметьево", а также организации парковочного пространства и дорожного движения в связи с работами по реконструкции Старошереметьевского шоссе.

"Основной темой обсуждения стал вопрос о формировании парковочного пространства около "Шереметьево". Там в настоящее время идет масштабная подготовка к предстоящему чемпионату мира по футболу 2018 года. Новые стоянки будут выполнены в едином стиле: усилят освещение, появится удобная и понятная навигация, указатели", - говорится в сообщении.

По данным пресс-службы, незаконные торговые точки снесут в ближайшее время. На их месте появятся объекты построенные в соответствии с единой концепцией Химок: будут сделаны понижения для маломобильных групп населения в рамках программы "Доступная среда", витрины должны быть максимально прозрачными. Так люди смогут сразу увидеть ассортимент. Из продажи будут исключены алкоголь и шаурма.

В рамках встречи также был рассмотрен вопрос развития улично-дорожной сети в Химках. Так, с 1 октября этого года на участке, примыкающему к международному аэропорту "Шереметьево" начала функционировать выделенная полоса для движения наземного общественного транспорта. Таким образом, дорога до аэропорта из Москвы по Ленинградскому шоссе теперь занимает не более 30 минут. Выделенная полоса организована на участке Международного шоссе от выездов с терминалов Е и F "Шереметьево" до пересечения Международного шоссе с автомобильной дорогой федерального значения "Москва - Санкт-Петербург", уточняется в сообщении.
«Удобная парковка»  - областная концепция будет реализована в Люберцах
 (30.10.2016 Люберецкое информагентство (inlubertsy.ru)
Областная концепция «Удобная парковка» будет реализована в крупных городах Подмосковья, в том числе и в Люберцах, -  сообщает Люберецкое информагентство со ссылкой на  министра транспорта Подмосковья Михаила Олейника.

«Хотя с начала года в Подмосковье создано большое количество новых машиномест, потребность в парковочных мест еще остается. Для решения проблемы по поручению губернатора разработана Концепция создания единого парковочного

В первую очередь Концепция «Удобная парковка» будет реализована в 9 крупнейших городах - Люберцы, Балашиха, Реутов, Мытищи, , Одинцово, Долгопрудный, Королев, Химки, Красногорск, затем и во всех муниципальных образованиях Московской области.

Парковочное пространство считается отвечающим принципам «Удобная парковка» при условии соблюдения следующих принципов - доступность – минимизация времени на поиск парковки и обеспечение её пешей доступности; единство правил – единые правила создания парковок, регулирования парковками; социальная ориентация – разрешения для инвалидов и иных льготных категорий граждан.

Решение этой проблемы будет способствовать улучшению экологии и развитию туризма в Подмосковье.

Елена ВОЛКОВА
Шестьсот парковочных мест создадут в Солнечногорском районе
(06.06.2016 Подмосковье сегодня (mosregtoday.ru)

Порядка 600 парковочных мест появится в Солнечногорском районе в текущем году. Как сообщает пресс-служба администрации муниципалитета, помимо этого, будет создан паркинг на 300 мест в Брехово.

«В этом году для того, чтобы сократить нехватку, построят 596 парковочных мест. Помимо них в Брехово в рамках государственной программы «Развитие парковочного пространства на 2017-2021гг» появится многоярусный паркинг на 300 мест, а также магазин с подземной парковкой», - говорится в сообщении.

Отмечается, что в настоящее время в районе насчитывается около 49,5 тысячи парковочных мест, что меньше нормы на 2,3 тысячи. Наиболее остро ситуация обстоит в Солнечногорске и Кутузовском поселении.

Ранее сообщалось, что в пяти районах Подмосковья в рамках губернаторской программы «Удобная парковка» появилось почти две тысячи парковочных мест.
Около 250 новых парковочных мест появится в микрорайоне Львовский в 2016 году
(01.04.2016 Подольское ИА МО (inpodolsk.ru)
Порядка 250 новых парковочных мест планируется организовать во дворах микрорайона Львовский подмосковного Подольска в 2016 году, сообщил Подольскому информагентству начальник территориального отдела в микрорайоне Львовский Александр Литвин.

«В 2016 году в микрорайоне Львовский городского округа Подольск планируется создать 250 новых парковочных мест в рамках программы «Развитие и функционирование дорожно-транспортного комплекса». Парковочное пространство планируется увеличить за счет благоустройства и реконструкции дворовых территорий», - сказал Литвин.

По его словам, в настоящее время общее количество парковочных мест в микрорайоне, созданных за бюджетные средства в 2012-2015 годах, составляет 1 184.

«С учетом платных парковок, частных домовладений и гаражно-строительных кооперативов общее количество машинно-мест - 4 395. Есть потребность в обустройстве еще 645 парковочных мест», - уточнил Литвин.

В 2015 году в микрорайоне благоустроены две дворовые территории на 7,8 миллиона рублей, из которых 2,5 миллиона составили субсидии из бюджета Московской области. Благодаря этому появилось 142 новых парковочных места. Так, по улице Железнодорожная, 1 было обустроено парковочное пространство на 75 машинно-мест, по улице Московская, 1а, Московская, 3а и Орджоникидзе, 1а - на 67 машинно-мест.
400 парковочных мест оборудуют в Электрогорске в 2016 году
(Электрогорское ИА МО (inelgorsk.ru)
В целях развития на территории городского округа Электрогорск благоприятного парковочного пространства в 2016 году будут оборудованы 400 парковочных мест,сообщила Электрогорскому информационному агентству начальник отдела транспорта и дорожной деятельности Нина Пастушенко.

-400 парковочных мест будут созданы во дворах, где в текущем году проведут работы по комплексному благоустройству. Всего на 2016 год планируют комплексно отремонтировать 5 дворов, - сказала Пастушенко.

Вопросо развитии парковочного пространства был рассмотрен 24 мая на заседании комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения. На сегодняшний день нехватка парковок в городе составляет порядка 26 процентов. Оборудование 400 парковочных мест существенно снизит потребность жителей в парковках. Помимо этого, как отметила Нина Пастушенко, администрация города планирует организовать парковку рядом с городской больницей и железнодорожным вокзалом. Это поможет повысить безопасность дорожного движения и решить проблему парковки тем жителям, которые оставляют транспорт для поездок в Москву и другие города.
С учётом мнения жителей организуется парковочное пространство
(31.05.2016 Основа (Наро Фоминск)
В Московской области осуществляется проект организации парковочного пространства.

Проблема, связанная с нехваткой парковок, волнует сегодня многих жителей региона. И ситуация с каждым годом только ухудшается. Причин этого немало: рост численности населения, количества автомашин, нерациональное использование земельных участков, а также массовой застройкой, которая велась в последние десятилетия. Дома, а порой и целые кварталы, строились без соблюдения норм по обеспеченности парковочными местами. Лишь два года назад были приняты новые нормативы градостроительного проектирования, в правительство Московской области от органов местного управления передали ряд полномочий, в том числе касающихся утверждения и выдачи градостроительной документации.

Как заявил министр транспорта Московской области М.Олейник, выделяются несколько основных причин, которые влияют на дефицит парковочных мест. Это скопление машин у крупных пересадочных узлов общественного транспорта, нехватка парковки во дворах кварталов плотной жилой застройки, центры притяжения трафика - торговые центры, административные здания и т.п. Общее количество зарегистрированных в Подмосковье автомобилей составляет свыше 2,5 миллиона.

Понятно, что ситуация с обеспеченностью парковочными местами не везде одинаковая. Естественно, наиболее сложная она возле МКАДа.

- В Наро-Фоминском муниципальном районе данная проблема стоит также достаточно остро, поэтому мы стараемся уделять большое внимание организации парковочного пространства как во внутридворовых территориях, так и вдоль наших муниципальных дорог, - говорит заместитель руководителя администрации района С.Г.Савченко. – Планы в этом направлении огромные. В прошлом году было сделано много парковок, в частности, по улице Полубоярова, также внутридворовых. Причём данная работа проводится с учётом пожеланий самих жителей каждого конкретного двора, совместно с главным управлением дорожного хозяйства области. Дело в том, что с самого начала губернатор Московской области проект по развитию парковочного пространства Подмосковья рассматривал как публичный и построенный на диалоге с гражданами. Поэтому у нас в районе данных принципов стараемся придерживаться.
Илья Заливухин: «Одновременно с Концепцией парковочного пространства нужно разработать единую с Москвой концепцию общественного транспорта Подмосковья»
(26.09.2016 Lifemo.ru)
На заседании Общественного совета министерства транспорта Московской области представлена концепция единого парковочного пространства региона. Документ проходит согласование с ведомствами, в ноябре он должен быть утвержден на заседании областного правительства. Главной целью концепции является устранение дефицита парковочных мест в муниципальных образованиях благодаря созданию удобного парковочного пространства. Как вы оцениваете концепцию единого парковочного пространства, которая в настоящий момент проходит согласование в Подмосковье? Удастся ли с помощью нее решить вопрос с парковочными местами? Будут ли застройщики соблюдать рекомендации Минтранса Московской области? Каковы могут быть механизмы контроля?

Илья Заливухин, градостроитель, глава архитектурно-градостроительного бюро, член комиссии Общественной палаты Московской области по дорожному хозяйству и транспорту:

«Для Подмосковья задача организации парковочного пространства — более сложная чем в Москве. В Московской области много людей передвигается на большие расстояния. И поэтому у большего количества людей есть машины и вопросы парковочного пространства их очень волнуют.

Что касается парковочной стратегии, то она, конечно же, нужна. Безразличное отношение приводит к хаотичному расположению машин в городах. И сегодня концепция единого парковочного пространства городов просто необходима.

Конечно, замечательно, что в рамках Концепции планируется организовывать дополнительные парковочные места. Я считаю, одновременно с данной концепцией нужно разработать единую с Москвой концепцию общественного транспорта Подмосковья: его развитие и модернизацию. Потому что общественный транспорт может перевезти намного больше пассажиров, чем личный. Развивая общественный транспорт в городах Подмосковья, мы могли бы значительно уменьшить количество парковочных мест.

В целом, программа может решит проблему с парковочными местами, которых сейчас не хватает, в том числе позволит убрать машины со дворов на стоянки.

Должен быть механизм корреляции количества новой застройки с парковочными местами в зависимости от того, где ведется новое строительство. Если застройщик возводит дома рядом со станцией метро или железной дороги, то там может быть предусмотрено меньше парковочных мест. Если застройщик возводит дома «в поле», где нет общественного транспорта, то там должно быть больше парковочных мест, что становится в итоге не выгодно. Не случайно в одноэтажной Европе, где рядом нет общественного транспорта, низкая плотность малоэтажной застройки и машины стоят на участке собственника. А в городе, где стоят высотки, развит общественный транспорт и нет необходимости в большом количестве парковочных мест.

Таким образом, если вы развиваете заброшенные территории рядом с железнодорожными станциями и существующим транспортным каркасом (а их много в городах), должна быть ориентация новой застройки на имеющийся или планируемый общественный транспорт. И эта стратегия во многом поможет решить проблему парковочного пространства.»
Эксперты обменялись опытом развития платных парковок в субъектах РФ
(09.11.2016 Комитет по развитию транспортной инфраструктуры               Санкт-Петербурга (gov.spb.ru)
Платные парковки являются первым и обязательным этапом организации дорожного движения в современном мегаполисе. К такому выводу пришли участники дискуссии "Платные парковки в центре города. Опыт регионов", организованной 8 ноября 2016г. в рамках III ежегодной конференции "Транспортная инфраструктура Санкт-Петербурга и Ленинградской области".

В обсуждении данного вопроса приняли участие представители

Санкт-Петербурга, Краснодара, Казани, Тулы, Белгорода, транспортные инженеры, а также поставщики парковочного оборудования.

Как отметил директор СПб ГКУ "Городской центр управления парковками" Санкт-Петербурга" Артем Хрюкин, выступавший в роли модератора дискуссии, чрезмерный уровень автомобилизации населения, когда на 1 тысячу жителей приходится порядка 300-400 автомобилей, в любом городе мира приводит к отказу от бесплатного использования общественного пространства для парковки личных автомобилей.

"Еще в 2012 году в ходе исследования, проведенного в центре

Санкт-Петербурга, была зафиксирована загрузка парковочного пространства на улично-дорожной сети от 70% до 125% с 8 утра до 8 вечера. А с учетом того, что к 2015 году в Санкт-Петербурге на 1 тысячу жителей приходилось 308 автомобилей, создание платной парковочной зоны стало крайне необходимо для повышения пропускной способности улично-дорожной сети за счет стимулирования граждан отказываться от чрезмерного использования личного автомобиля", - подчеркнул Артем Хрюкин.

В свою очередь Иван Нестеров, исполнительный директор ЗАО "РосГеопроект", которое в настоящее время проводит проектно-изыскательские работы для расширения платного парковочного пространства в Центральном районе Санкт-Петербурга, сообщил, что внедрение платы за парковку на улично-дорожной сети уже поспособствовало снижению общего количества транспортных средств и повышению скорости его движения. "Расширение платной парковочной зоны позволит решить проблему перенасыщенности соседних улиц и выровнять загрузку парковочного пространства в центре города", - добавил Нестеров.

Положительное влияние платных парковок на трафик в мегаполисах отметил и заведующий кафедрой организации и безопасности движения МАДИ Султан Жанказиев. "Организация платных парковочных пространств в первую очередь необходимо рассматривать как часть системы организации дорожного движения. И лишь затем - как бизнес-проект", - подчеркнул он в ходе обсуждения участниками дискуссии финансовой стороны платных парковок.

Что же касается того, что данный проект для городских администраций, как правило является непопулярной мерой, вызывающей резкий антагонизм со стороны общественности, то как отметил Султан Жанказиев, именно мягкая позиция власти в отношении "неразумного" использования личного автомобиля и оказывает первоочередное значение для причисления современных мегаполисов к лидерам в мировых рейтингах "пробочных" городов.

"Безответственно со стороны администраций городов закрывать глаза на хаотичное использование городского парковочного пространства, тогда как эффективное его использование идет на пользу всем участникам дорожного движения. Кроме того, общественное пространство улиц - слишком дорогой объект для того, чтобы предоставлять его исключительно под места для парковки автомобилей", - добавил он.
Организацию парковочного пространства в Москве обсудят на экспертном совете с 29 сентября
(28.09.2016 Региональное информационное агентство Московской области (riamo.ru)
Международный экспертный совет по вопросам транспорта состоится в Москве, в рамках мероприятия обсудят также организацию парковочного пространства.

© РИАМО, Александр Кожохин

РИАМО - 28 сен. Международный экспертный совет по вопросам транспорта состоится в Москве с 29 по 30 сентября, в рамках мероприятия обсудят также организацию московского парковочного пространства, говорится в сообщении пресс-службы столичного департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры.

«На IV Международном экспертном совете обсудят организацию московского парковочного пространства в 2017 году Четвертый Международный экспертный совет по транспортным вопросам при правительстве Москвы пройдет в Москве с 29 по 30 сентября», - говорится в сообщении.

В материале отмечается, что ведущие мировые эксперты обсудят вопросы оптимального тарифообразования и стратегии развития парковочного пространства в мегаполисах, современные технологии и сервисы в управлении парковочным пространством, динамическое моделирование для управления транспортными потоками и другое.

«В этом году в совете примут участие эксперты из 11 стран, в том числе Европы (Франция, Бельгия, Великобритания, Австрия, Германия, Италия, Испания, Португалия, Голландия), Азии (Сингапур) и США (Нью-Йорк, Лос-Анджелес)», - приводятся в сообщении слова заместителя мэра Москвы, руководителя департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры Максима Ликсутова.

С 2012 года в Москве поэтапно происходила организация платного парковочного пространства, а также изменения в части организации дорожного движения и управления транспортными потоками. Эти шаги помогли справиться с проблемой «хаотичного паркования» на улицах Москвы и создали возможность для комфортного передвижения по городу пешеходов, общественного транспорта и автомобилей, уточняется в пресс-релизе.

Так, к 2016 году средняя скорость движения транспорта в столице увеличилась на 12%. На Международном экспертном совете зарубежные и отечественные специалисты расскажут о мировом опыте создания парковочного пространства и управления трафиком, а также оценят эффективность работы правительства Москвы в транспортной сфере, добавляется в материале.

«За три года экспертный совет посетило более 40 представителей мирового экспертного сообщества из 20 стран, с которыми мы смогли создать содержательный и, главное, открытый диалог. Прошедшие конференции доказали, что мнения экспертов можно использовать для повышения эффективности работы городской транспортной сети», - рассказал Ликсутов.
Введение парковочного пространства способствует развитию деловой активности в центре города
(23.06.2016 Ростов-на-Дону - официальный портал городской Думы и Администрации города)
Работа парковочного пространства поможет предпринимателям, работающим в центре Ростова, увеличить число клиентов.

Платные парковки – одна из признанных во всем мире мер оптимизации улично-дорожного пространства и повышения доступности парковочных мест у магазинов, салонов красоты, ресторанов и торгово-развлекательных центров.

- При условии платного паркования оставлять свой автомобиль надолго становится накладно, поэтому оборачиваемость парковочных мест повышается, и найти место для парковки в центре становится проще, - говорит руководитель проекта «Ростовское парковочное пространство» (ООО «РПП») Александр Еремин. - Ростовчане, которые приезжают, например, в магазин, паркуются на час, два и за это время успевают сделать покупки. Если люди будут уверены, что смогут свободно припарковаться, для них эта возможность станет определяющей при принятии решения ехать именно в этот магазин или ресторан.

Александр Еремин отметил, что в настоящее время, до старта работы парковочного пространства в штатном режиме, парковки перед магазинами, салонами красоты и ресторанами в центре города заполнены личными автомобилями тех, кто утром приехал на работу, а вечером отправится домой. В итоге ростовчане зачастую предпочитают поехать за покупками в торговый комплекс за пределами центра, где есть большие и удобные парковки.

Обустройство первой тысячи парковочных мест проводится в границах первого этапа проекта создания ростовского парковочного пространства: улиц Красноармейская, Максима Горького и Пушкинская, Театрального проспекта, переулков Доломановский, Газетный, проспектов Соколова и Чехова.

В настоящий момент система парковочного пространства в центре Ростова-на-Дону работает в тестовом режиме.

Проект реализует ООО «Ростовское парковочное пространство» на основании инвестиционного договора с администрацией города.

Система парковочного пространства в Ростове-на-Дону будет введена в эксплуатацию в течение 2016 года.

В общей сложности в центре города планируется обустроить порядка 6,5 тыс. парковочных мест.

Финансирование проекта осуществляется инвестором за свой счет без привлечения бюджетных средств.
Платное парковочное пространство Новосибирска
(04.10.2016 Новости Новосибирска (novosibirsk-news.net)
04.10.2016, 22:40 | Разное Разгрузить дороги в центре Новосибирска, улучшить условия парковки для людей приезжающих в Сибирскую столицу по делам, такие цели ставит перед собой специальный проект. Его обсуждение прошло на заседании инвестиционного Совета Новосибирска. Кто готов вкладывать деньги в развитие парковочного пространства города, и как реализация проекта затронет рядовых автомобилистов, далее в нашем репортаже.

В Новосибирске различные многоуровневые парковки могут разместить 17 тысяч автомобилей. Однако специалисты мэрии отмечают, что из-за возможности бросить машину бесплатно, и как попало на улице города, эти паркинги остаются невостребованными. Отсюда вытекает множество проблем: газоны заставленные машинами, перегороженные автомобилями тротуары и зачастую несколько полос проезжей части. От того, снижение скорости движения транспорта по основным магистралям города, хамство на дорогах и потраченные нервы. Все это должен исправить проекта по организации платного парковочного пространства на уличной дорожной сети Новосибирска, считают его разработчики.

Сергей Райхман, начальник департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска: «Цель создания платного парковочного пространства – это снять проблему пробок в местах скопления автотранспорта, сократить число нарушений, упорядочить парковочное пространство на уличной дорожной сети, создать благоприятную комфортную среду для всех участников дорожного движения, а также улучшить качество жизни горожан и привлекательность города и для его гостей».

Предполагается порядка 10 тысяч парковочных мест в центре города сделать платными. С ценой доступной обычному автомобилисту – около 40 рублей за час. Это должно дисциплинировать водителей, мотивировать их оставлять машину на перехватывающих парковках, а в центр добираться на общественном транспорте. И конечно, даст возможность тем, кто приезжает в город по делам и ненадолго, к примеру, в поликлинику, парковаться на свободное место. Предлагается идти по пути муниципально-частного партнерства. Общая стоимость инвестиционного проекта составляет порядка 1,5 миллиардов рублей. Предполагается, что денежные потоки будут под контролем города, а переход на платную основу станет плавным.
Более 7 тыс. парковочных мест для инвалидов обустроено в Москве
(04.04.2016 Агентство городских новостей «Москва» (mskagency.ru)
Более 7 тыс. парковочных мест для инвалидов в данный момент обустроено в Москве, сообщил на заседании круглого стола в Мосгордуме заместитель руководителя департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры столицы Дмитрий Пронин.

«На сегодняшний день оснащено 7,3 тыс. парковочных мест для инвалидов в Москве», - рассказал Д.Пронин, добавив, что это 10% от всех парковочных мест в городе.

Ранее Д.Пронин сообщал Агентству городских новостей «Москва», что в зоне платного парковочного пространства для инвалидов также предусмотрено не менее 10% мест. На перехватывающих парковках у станций метро еще 10% мест предусмотрено для инвалидов.
В Зеленограде будет продолжена работа по развитию парковочного пространства
(15.04.2016 Префектура Зеленограда - официальный сайт (zelao.ru)
За последние пять лет в Зеленограде была проведена большая работа в части организации парковочного пространства города, а именно - обустроено порядка 14,5 тысяч парковочных мест. Среди них 5 тысяч машиномест появилось в рамках программы гаражного строительства, 7 тысяч - в рамках благоустройства дворовых территорий, а еще 2,5 тысячи - в рамках программы локальных мероприятий.

- Вместе с тем, нельзя сказать, что в округе полностью решена проблема парковок. В этой связи организация парковочного пространства остается одной из приоритетных задач префектуры, и работа в данном направлении будет продолжена, - отметил Дмитрий Морозов.

Например, в настоящее время на территории района Крюково, на улице Новокрюковской, ведется строительство многоэтажного гаража-стоянки на 83 машиноместа, ввод в эксплуатацию которого планируется в этом году. Также новые парковки планируется организовать вблизи строящихся зданий.
Парковочные места для беременных женщин могут появиться в Москве
(16.05.2016 MosDay.ru)
По словам руководителя Дептранса, эволюция парковочного пространства в России может к этому прийти.

В Москве могут появиться парковочные места для беременных женщин.

Департамент транспорта поддерживает подобные инициативы, в том числе, исходящие от торговых центров, желающих улучшить свою доступность, сообщает сетевое издание m24.ru со ссылкой на руководителя ведомства Максима Ликсутова.

- Города в Европе и в Америке тоже не сразу пришли к парковкам для беременных. Парковочная политика у них формировалась многие десятки лет, а наша - всего лишь три с небольшим года. Я думаю, что эволюция развития парковочного пространства к этому придет, - поделился информацией он.
Около 95% парковочных сессий в Москве оплачиваются с помощью мобильных устройств
(29.09.2016 ТАСС (tass.ru)
МОСКВА, 29 сентября. /ТАСС/. Москва вышла на лидирующие позиции по применению высоких технологий в системе оплаты городского паркинга. Об этом сообщил заместитель мэра Москвы по вопросам транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры Максим Ликсутов в ходе IV Международного экспертного совета по транспортным вопросам, который был посвящен развитию московского парковочного пространства.

"Сейчас в городе 95% парковочных сессий оплачиваются с помощью мобильных устройств, в частности, через приложение "Парковки Москвы" и голосовую оплату, через мобильный телефон. Это один из самых высоких показателей в мире", - сказал Ликсутов.

"За несколько лет Москва стала одним из мировых лидеров по применению высоких технологий в системе оплаты городского паркинга, и москвичи сразу оценили удобство новых возможностей", - добавил он.

По словам Ликсутова, система платных парковок в Москве - одна из образцовых в мире. Парковочное пространство в городе организовано с учетом мирового опыта. Москве удалось избежать ошибок, которые совершали другие города.

"Проведена последовательная информационная стратегия, выработаны четкие правовая база и правила парковки. Регулированием парковок занимаются только официальные сотрудники. При этом все средства идут на благоустройство районов. Это мировые показатели качественной и ясной работы по организации платного парковочного пространства", - подчеркнул заммэра. Он добавил, что сейчас в Москве действуют 67,5 тыс. платных парковочных мест.
В Новой Москве появится до 9 тысяч парковочных мест
(06.06.2016 Новые Округа (newokruga.ru)
Автор: Екатерина Клейменова В Новой Москве появится до 9 тысяч парковочных мест. Фото: архив, «Вечерняя Москва»

До конца текущего года на территории Троицкого и Новомосковского административных округов (ТиНАО) планируют создать около девяти тысяч парковочных мест, сообщает пресс-служба Департамента развития новых территорий.

Новые парковочные места будут появляться как в составе жилых комплексов, так и на территориях, прилегающих к торговым, офисным и промышленным объектам. Активная работа по созданию достаточного парковочного пространства ведется в рамках реализации задачи мэра Москвы Сергея Собянина, согласно которой на новых территориях должны возводиться максимально комфортные для людей объекты со всем необходимым для проживания.

В частности, в начале года в деревне Горчаково поселения Первомайское в эксплуатацию ввели паркинг на триста машиномест. Паркинг отсится к жилому комплексу «Эко парк Горчаково». Месяцем позже в городском округе Щербинка ввели полуподземный паркинг на сто двадцать машиномест.

Напомним, что до конца года новые парковки появятся возле станций «Румянцево» и «Саларьево».
Анализ динамики пользования зоной платной парковки за 11 месяцев
(04.08.2016 Комитет по развитию транспортной инфраструктуры               Санкт-Петербурга (gov.spb.ru))
За 11 месяцев эксплуатации пилотной зоны платной парковки с 03.09.2015г. по 02.08.2016г. загруженность парковочного пространства демонстрировала значительные колебания. Так, в период с сентября по январь она упала с 41,91% до 33,2%, с февраля по апрель - возросла до 37,3%, с мая по июль - упала до 32,27%.

В соответствии с поступающей от датчиков информацией, доля загруженности парковочной зоны, приходящаяся на кратковременные размещения транспортных средств (до 15 минут), за 11 месяцев сократилась на 5,44%. Доля, приходящаяся на размещение транспортных средств с почасовой оплатой - на 4,2%. 20% загруженности парковочного пространства суммарно приходятся на занятие парковочных мест владельцами парковочных разрешений, а также на размещения транспортных средств без оплаты.

Что касается распределения продолжительности занятий парковочных мест транспортными средствами, то по данным системы мониторинга, в сентябре водители чаще всего использовали парковочное пространство для кратковременных остановок. В результате доля размещений транспортных средств на менее чем 15 минут составляла 51,61%. По состоянию на июль 2016г. водители стали в 6,2 раза реже парковаться на столь короткий промежуток времени.

Вместе с тем, если до ввода платности большая часть парковочных мест была занята машинами, припаркованными на срок более 3 часов, то на конец июля 2016 года их доля от общего числа паркующихся составила всего 6%.

В 85,77% случаях, приезжая в центр на своих автомобилях, водители размещают их в зоне платной парковки на срок от 15 минут до 3 часов.

Данные системы мониторинга парковочных мест демонстрируют, что количество размещений транспортных средств в зоне платной парковки в выходные и праздничные дни незначительно отличаются от количества занятий парковочных мест транспортными средствами в будние дни (см. таблицу №1, диаграмму №3).

Так, например, в январские праздники водители в среднем размещали свои транспортные средства в зоне платной парковки по 12 600 раз в день, что больше, чем в любой из будних дней в этот месяц. В первые майские праздники - чаще, чем по четвергам в этот месяц.

За 11 месяцев работы платной парковочной зоны в Центральном районе Санкт-Петербурга, с 3 сентября 2015г. по 2 августа 2016г., доход бюджета от реализации проекта составил 108,1 млн рублей (см. таблицу №2), в т.ч.:

97 млн рублей - доход бюджета от почасовой оплаты парковки;

5,2 млн рублей - доход бюджета от оформления парковочных разрешений жителя;

5,9 млн рублей - доход бюджета от оформления месячных и годовых парковочных разрешений.

Наиболее популярным способом оплаты парковки в период с сентября по декабрь 2015г. был паркомат, посредством которого банковской и парковочными картами в течение четырех месяцев осуществлялось

в среднем 45,6% от общего объема платежей (см. диаграмму №4). В январе самым распространенным способом стала СМС-оплата. Однако с февраля количество платежей, осуществленных посредством паркомата, снова увеличилось - до 52,1%. Доля СМС-оплаты парковки в общем объеме платежей сократилась до уровня 34,9%, доля мобильного приложения и сайта увеличилась до 12,95%.

Для оформления парковочных разрешений жителя, инвалида и многодетной семьи в СПб ГКУ "Городской центр управления парковками Санкт-Петербурга" (см. таблицу №3) через Многофункциональные центры и сайт госуслуг было подано 12 252 заявление. По 11 409 из них Учреждением было вынесено положительное решение, а по 574 - отказ, остальные заявления находятся на рассмотрении. Кроме того, за десять месяцев Учреждением было оформлено 43 годовых и 240 месячных парковочных разрешений.
Воронежские власти ищут инвестора для создания сети платных парковок к 2020 году
(15.10.2016 Воронежский городской портал (36on.ru)
Прибыль от платных паркингов направят на развитие и расширение городской дорожной сети и инфраструктуры.

Власти Воронежской области намерены найти инвестора для скорейшей реализации масштабного проекта по строительству в центре Воронежа сети платных парковок.

Проект организации парковочного пространства, и другие вопросы дорожного развития обсуждались на рабочей встрече губернатора Воронежской области Алексея Гордеева с руководителем областного департамента транспорта и автомобильных дорог Александром Дементьевым.

Глава ведомства рассказал, что в этом году на дорожные ремонтно-строительные работы областная казна выделила 7 миллиардов рублей. Согласно планам департамента, в Воронежской области за год отремонтируют и приведут в порядок более 250 километров дорожного покрытия. При этом качество дорожно-строительных работ не будет вызывать нареканий со стороны воронежцев. По словам Дементьева, с 2017 года воронежские дорожники полностью перейдут на использование щебеночно-мастичного асфальтобетона - практика доказала, что этот материал обладает превосходными эксплуатационными характеристиками и незаменим для ремонта и строительства дорог.

Затем участники рабочей встречи перешли к проекту платных паркингов, являющегося частью единой стратегии развития дорожной сети и парковочного пространства в столице Черноземья. Алексей Гордеев поручил Александру Дементьеву активизировать поиск компании-инвестора, которая поможет воронежским властям реализовать проект. Предполагается, что прибыль от платных паркингов будет использована для развития городской дорожной сети и инфраструктуры.

Также глава области предложил не забывать о развитии другого важного и нужного проекта - по обустройству социальных паркингов, или так называемых перехватывающих парковок, которые смогут снять часть транспортной перегрузки некоторых районов.

Отметим, что вопросы организации бесплатных парковок 10 октября обсуждали в мэрии, которая горячо поддерживает этот проект. Сообщается, что уже найдены места для будущих парковок - это участки около Чернавского, Вогрэссовского мостов и Остужевского кольца, а также другие улицы, находящиеся рядом с излишне перегруженными участками. Перехватывающие парковки отчасти решат проблему: здесь водители будут оставлять машины, пересаживаться на автобусы, а далее ехать по своим делам. В дневные часы сотни автомобилей останутся на парковках, интенсивность потока машин снизиться, аварий и пробок станет меньше. Таков смысл проекта, который неплохо сработал в других мегаполисах, но к реализации его в Воронеже эксперты относятся скептически.

Что касается платных паркингов, то их будут строить в центральной части Воронежа, которая особенно сильно страдает от переизбытка общественного и личного транспота и хаотичных парковок. Речь идет о территории, ограниченной улицами 20 лет Октября, Кольцовской, Никитинской, Карла Маркса, Таранчеко, Платонова, Кирова и Университетской площадью. Сеть наземных платных паркингов, рассчитанная на 8 000 машиномест, будет построена к 2020 году. Примерная стоимость проекта составляет около 60 миллионов рублей, которые частично будут выделены из бюджетов области и города, а частично предоставлены инвестором. Кроме наземных платных стоянок в столице Черноземья в ближайшие годы должны появиться пять подземных вместительных парковок, которые частично смогут решить проблему излишней "запаркованности" города.
В Тюмени за два года построили 10 тысяч новых парковочных мест
(20.10.2016 ФедералПресс (fedpress.ru)
ТЮМЕНЬ, 21 октября, РИА ФедералПресс. Проблема развития парковочного пространства в Тюмени далека от разрешения. Градостроительные ограничения в центральной части города и продолжающийся рост автомобильного парка способствуют сохранению напряженности в этом вопросе. Тем не менее, администрация города сумела добиться определенных успехов в создании дополнительных парковочных зон. Мероприятия по организации парковок на этой неделе обсудили депутаты Тюменской городской думы в ходе заседания постоянной комиссии по градостроительству и земельным отношениям.

Как сообщил директор департамента дорожной инфраструктуры и транспорта Игорь Фролов, за 2015-й и 9 месяцев 2016 года в городе построено 220 парковок, рассчитанных с общей сложности на 10 тысяч машиномест. Кроме того, муниципалитет строит планы по развитию платного парковочного пространства в исторической части города, которое будет рассчитано еще на две тысячи машиномест.

Как отмечают депутаты, при планировании строительства парковок помимо удобства использования автомобилистами важно учитывать особенности ландшафта. «В старых районах города, где стоят ветхие дома, могут возникнуть сложности с водоотводом, - высказал свои опасения заслуженный строитель, депутат Александр Лейс. - И когда на этих участках ведется новая застройки и по нормам устанавливается парковка, на ней зачастую месяцами стоит вода. Между тем при проектировании можно предусмотреть механизмы сброса и отвода воды. Поэтому предлагаю муниципальным ведомствам обращать внимание на эти моменты при проведении работ по благоустройству с параллельным возведением парковок в местах застройки».

Он заметил, что по сложившейся в некоторых районах практике парковочные зоны приходят в ненадлежащий вид уже в через два года. Этому, помимо традиционно высокого уровня грунтовых вод, способствует использование некачественных и недолговечных материалов при установке бордюров и укладке асфальта. «И через два года смотришь и не понимаешь: вроде новый дом, а благоустройства и парковки нормальной нет, - заметил Лейс. - Поэтому в таких вопросах администрации надо подходить более требовательно по отношению к застройщикам».

Депутат Алексей Чирков обратил внимание на проблему с обустройством парковки на Московском тракте в районе поликлиники №5. Отметим, что это одно из самых крупных учреждений здравоохранения, охватывающих большой район обслуживания. Поэтому строительство более вместительной парковочной зоны является одной из главных потребностей посетителей. «Там должна быть парковка, но до сих пор стоит грязь. В результате мамы с колясками не имеют нормальной возможности пройти в поликлинику. Кроме того, вокруг в частном секторе открываются всевозможные автомойки и другие заведения, по которым есть вопросы о наличии разрешений на ведение подобной деятельности. Насколько я помню, у нас есть постановление, согласно которому не разрешается открывать автомойки или пекарни в частных домах. А там в результате только еще больше грязи и беспорядка». По словам Игоря Фролова, планы по реконструкции этого участка в администрации имеются и вопрос будет решен.

Добавим, что депутаты получат возможность еще раз обсудить вопросы развития парковочного пространства уже непосредственно на заседании Тюменской городской думы, которое состоится в конце октября.
В администрации города Тулы обсудили вопросы реализации проекта платного парковочного пространства
(28.10.2016 Региональные новости (region-news.info)
28 октября состоялось расширенное заседание рабочей группы по мониторингу организации и использования платных городских парковок в Туле.

В совещании приняли участие депутаты Тульской городской Думы Анастасия Дементьева, Владимир Тимаков, Вячеслав Сладков, заместитель главы администрации города Тулы – начальник управления по городскому хозяйству Роман Мурзин, директор МКУ «Автохозяйство» Дмитрий Роденков, заместитель начальника УАТН Алина Кабирова, представители общественности и др.

Как отметил Роман Мурзин, платное парковочное пространство функционирует на территории Тулы уже год.

- Этот проект является социальным, и в то же время пилотным. Главные задачи – это увеличение пропускной способности улиц и увеличение оборотоспособности парковок, - уточнил Роман Мурзин. – Цели заработать на проекте у администрации города нет. Мы открыты к диалогу и готовы вносить коррективы.

Контроль функционирования парковочного пространства г. Тулы осуществляется оператором парковки МКУ «Автохозяйство» в штатном режиме. Видеофиксация нарушений правил парковки ведется автомобилями и пешими патрулями с применением комплектов оборудования «Дозор-М» и «ПАРКНЕТ».

На электронном портале tulaparking.ru за период с 01.10.2015г. по 16.10.2016г. зарегистрировалось 142 327 пользователей, в том числе зарегистрировали свои автомобили 108 330 человек. За период с 01.10.2015г. по 16.10.2016г. предоставлены льготы 15 404 чел.

В муниципальный бюджет на данный момент поступило более 32 млн руб за пользование платными парковками, еще 7 млн руб поступили за счет оплаты штрафов.

На содержание платных парковок было израсходовано 52 млн руб. Как пояснил Р.Л.Мурзин, часть средств была потрачена на обустройство парковочных карманов в платном и бесплатном сегментах.

В ходе обсуждения эксперты сошлись во мнении, что зону №1 необходимо расширить, а 10% паркомест в зоне №2 сократить. Сокращены будут те парковки, которые не являются рентабельными или где заужена проезжая часть дороги.

Депутат Тульской городской Думы Анастасия Дементьева предложила еще раз вернуться к обсуждению поднятых вопросов на заседании Штаба по стратегическому развитию Тулы с привлечением экспертов и общественности, а затем принять окончательное решение по внесению изменений в проект.
Из-за нерентабельности платные парковки в Туле сократят: за год проект принес в бюджет лишь 39 млн рублей
(29.10.2016 Тульские новости (newstula.ru)
15 октября 2015 года в Туле был дан старт работе платного парковочного пространства. Накануне в администрации города состоялось расширенное заседание рабочей группы по мониторингу организации и использования платных городских парковок в Туле, стали известны некоторые итоги по итогу работы проекта в течение года.

Как отметил заместитель главы администрации города Тулы - начальник управления по городскому хозяйству Роман Мурзин, платное парковочное пространство функционирует на территории Тулы уже год.

- Этот проект является социальным, и в то же время пилотным. Главные задачи - это увеличение пропускной способности улиц и увеличение оборотоспособности парковок, - уточнил Роман Мурзин. - Цели заработать на проекте у администрации города нет. Мы открыты к диалогу и готовы вносить коррективы.

Контроль функционирования парковочного пространства г. Тулы осуществляется оператором парковки МКУ "Автохозяйство" в штатном режиме. Видеофиксация нарушений правил парковки ведется автомобилями и пешими патрулями с применением комплектов оборудования "Дозор-М" и "ПАРКНЕТ".

На электронном портале tulaparking.ru за период с 01.10.2015г. по 16.10.2016г. зарегистрировалось 142 327 пользователей, в том числе зарегистрировали свои автомобили 108 330 человек. За период с 01.10.2015г. по 16.10.2016г. предоставлены льготы 15 404 чел.

В муниципальный бюджет на данный момент поступило более 32 млн руб за пользование платными парковками, еще 7 млн руб поступили за счет оплаты штрафов.

На содержание платных парковок было израсходовано 52 млн руб. Как пояснил Р.Л.Мурзин, часть средств была потрачена на обустройство парковочных карманов в платном и бесплатном сегментах.

В ходе обсуждения эксперты сошлись во мнении, что зону №1 необходимо расширить, а 10% паркомест в зоне №2 сократить. Сокращены будут те парковки, которые не являются рентабельными или где заужена проезжая часть дороги.

Депутат Тульской городской Думы Анастасия Дементьева предложила еще раз вернуться к обсуждению поднятых вопросов на заседании Штаба по стратегическому развитию Тулы с привлечением экспертов и общественности, а затем принять окончательное решение по внесению изменений в проект.

Если кто-то забыл, ИА "Тульские новости" напоминает основные правила пользования платным паркингом в Туле:

Режим работы парковки на платной основе осуществляется ежедневно с 9-00 до 19-00, за исключением выходных и праздничных дней.

Информация о режиме работе парковки, штрафах и другая информация размещена на специальных отдельных информационных табличках.

Организация платной парковки введена на 2 территориальных зонах.

Зона № 1 парковочного пространства сосредоточена в исторической части города Тулы и ограничена с трех сторон улицей Советская и р. Упа.

Зона № 2 парковочного пространства сосредоточена в центральной части города Тулы, на территориях Центрального, Советского и Привокзального территориальных округов муниципального образования город Тула.

Стоимость одного часа парковки

в Зоне № 1 составит - 20 рублей;

в Зоне № 2 составит - 10 рублей.

Предусмотрены абонементы, которые будут действовать на всей территории единого парковочного пространства города Тулы:

абонемент на 1 день - 90 рублей;

абонемент на 1 неделю - 400 рублей;

абонемент на 1 месяц - 1500 рублей;

абонемент на 1 квартал - 4000 рублей.

С 15 октября 2015 года оплата за использование платной городской парковки осуществляется с помощью:

- СМС-сообщений;

- мобильных приложений для смартфонов.

Основные Правила парковки

С 15 октября 2015 года пользователь платной городской парковки обязан в течение 30 минут с момента въезда на парковочное место осуществить оплату за размещение транспортного средства на платной городской парковке (за исключением случаев, когда транспортное средство может быть размещено бесплатно), либо покинуть платную городскую парковку.

Невыполнение данных требований в указанный срок считается неоплатой размещения транспортного средства на платной городской парковке и влечет привлечение виновного лица к ответственности в соответствии с действующим законодательством.

Невнесение установленной платы за пользование на платной основе парковочными местами влечет наложение административного штрафа на граждан и юридических лиц в размере двух тысяч пятисот рублей.

Согласно Решения Тульской городской Думы от 22.04.2015 № 11/266 "Об организации платных городских парковок в муниципальном образовании город Тула", право бесплатной парковки в зонах единого парковочного пространства города Тулы предоставляется:

-Резидентам - жителям домов города Тулы, расположенных в пределах резидентской парковочной зоны, установленной постановлением администрации города Тулы, при наличии парковочного разрешения.

Право бесплатной парковки для резидентов предоставляетсяв квартале фактического места проживания владельца ТС.

Право бесплатной парковки оформляется резидентским разрешением.

Для оформления разрешения утвержден перечень документов, необходимых в соответствии с законодательными и иными нормативно-правовыми актами, обязанность по представлению которых возложена на заявителя:

- заявление о предоставлении муниципальной услуги по форме, установленной приложением к Административному регламенту;

- копия документа, удостоверяющего личность заявителя;

- копия документа о праве собственника на жилое помещение, если оно возникло до 1998 года включительно;

- копия договора найма (поднайма) жилого помещения - в случае обращения заявителя на основании такого договора;

- копия договора найма служебного жилого помещения - в случае обращения заявителя на основании такого договора;

- копия документа, удостоверяющего личность представителя заявителя, в случае обращения представителя заявителя;

- копия документа, подтверждающего полномочия представителя заявителя, в случае обращения представителя заявителя;

- сведения о регистрации транспортного средства.
