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Железные приоритеты 

Ежедневные новости-Подмосковье, 25.03.2013
В Минтрансе России прошел восьмой по счету Координационный совет по развитию транспортной системы Москвы и Московской области. В ближайшие годы особое внимание и большие средства будут направлены на реализацию различных проектов на железной дороге. Это строительство дополнительных путей, путепроводов, пуск новых скоростных поездов, создание транспортно-пересадочных узлов, а также открытие пассажирского движения по Малому кольцу Московской железной дороги. Вместе с развитием автодорожной сети все это должно в значительной степени улучшить транспортную ситуацию в агломерации.

В прошлом году было начато несколько крупных проектов по развитию железнодорожной инфраструктуры Московского транспортного узла. Это реконструкция Малого кольца Московской железной дороги (МК МЖД), пуск ускоренных электропоездов на маршрутах от Москвы до Новопеределкина, Одинцова и Усова. Приступили к строительству дополнительных главных путей на участках от Москвы до Крюкова, от станции Авиационная до аэропорта «Домодедово», а также на северном участке Большого Московского окружного кольца в районе Дмитрова, Икши. Было также принято решение о строительстве дополнительных железнодорожных путей на пяти приоритетных радиальных направлениях: Ярославском, Горьковском, Курском, Казанском и Савеловском. Размер финансирования на эти проекты с 2013по 2020 год составит свыше 85 млрд. рублей. Помимо этого, из средств инвестиционной программы ОАО «РЖД» на развитие железнодорожной инфраструктуры и обновление подвижного состава в Московском транспортном узле в ближайшие три года будет выделено еще около 105 млрд. рублей.

Московская кольцевая железная дорога откроется для пассажиров в конце 2015 года. Планируется, что в часы пик интервал движения поездов по ней составит до пяти минут. На дороге появится 31 остановка, с каждой из них можно будет пересесть на городской транспорт и радиальные направления железной дороги. По словам мэра Москвы Сергея Собянина, учитывая сжатые сроки и объем работ, задача перед РЖД стоит колоссальная.

- До 2015 года необходимо реализовать проект создания, по сути, второго пересадочного транспортного контура Москвы в виде МК МЖД. Это означает не только строительство линейных сооружений, электрификацию пути, но и стыковку всех транспортных коммуникаций Москвы – начиная от метрополитена и заканчивая дорогами. Для этого потребуется создать транспортно-пересадочные узлы (ТПУ), обустроить их, обеспечить комфортные условия для пересадки пассажиров, - отметил столичный градоначальник.

- Я поддерживаю этот амбициозный и важный проект. Проект, который ждет огромное количество людей в Московской области, особенно те, кто проживает в прилегающих к Москве больших городах, - заявил врио губернатора Московской области Андрей Воробьев. - Соответственно, удобные транспортно-пересадочные узлы вообще, по сути, стирают грань между пониманием, на чем ты едешь – метро это, электричка или скоростной трамвай. Это серьезный шаг к созданию единой транспортной системы, - добавил Андрей Воробьев.

Как рассказал генеральный директор ОАО «МКЖД» Михаил Хромов, всего с 31 ТПУ железной дороги можно будет перейти на десять станций метро, из которых две станции проектируются. Еще пять станций будут в пешей доступности от остановок железной дороги.

Кроме того, кольцо подразумевает пересечение и пересадку пассажиров с девяти из десяти находящихся в черте города Москвы радиальных направлений пригородного сообщения.

По расчетам транспортников, после открытия движения по Малому кольцу железной дороги услугами перевозчика воспользуются более 250 млн. человек в год. А всего по планам властей – ежегодно перевозить пригородными электричками до миллиарда пассажиров.

При таких темпах развития железнодорожного сообщения, увеличении интенсивности движения поездов, все более болезненными становятся давно известные узкие места в транспортной сети, а именно – пресловутые железнодорожные переезды. В Московской области имеется более 400 переездов, которые являются головной болью для автомобилистов и железнодорожников. Все они нуждаются в реконструкции. Но поскольку никаких бюджетов на то, чтобы сделать все переезды разом, не хватит, власти Подмосковья определили 16 самых проблемных из них, которые будут реконструированы до конца 2016 года.

- Это четыре объекта в 2014 году, восемь в 2015, и четыре в2016. Долгострой – эстакада в Котельниках - будет введена в эксплуатацию этом году, - рассказал начальник главного управления дорожного хозяйства Московской области Константин Ляшкевич.

По его словам, это только первый этап. На втором этапе определено еще 19 переездов, которые необходимо реконструировать. Преимущественно они расположены в районе кольцевых магистралей (трассы А-107 и А-108). И на третьем этапе к ним добавится еще семь переездов.

Как отметил Ляшкевич, в следующем году управление областного дорожного хозяйства готово начать проектные работы по второму и третьему этапам реконструкции, но пока нет четких источников финансирования самого строительства. Поскольку вообще указанная потребность модернизации переездов значительно превышает возможности бюджета, власти рассматривают возможность строительства путепроводов за счет частных инвестиций. А значит, часть путепроводов может стать платной. И примеры тому уже есть.

В настоящее время реализуется пилотный проект по строительству платного путепровода взамен переезда на 42-м км железной дороги Москва-Ожерелье в городском округе Домодедово. Закончить работы собираются уже в текущем году. Также, уточнил Константин Ляшкевич, планируется провести торги на разработку концепции строительства путепроводов на основе государственно-частного партнерства.

Такой проект уже реализован в соседней Рязанской области. Там с первого марта текущего года взимают плату за проезд по одному из путепроводов. С грузового транспорта берут 30 руб., а с легкового – 15 руб. По словам министра транспорта и автомобильных дорог Рязанской области Шауката Ахметова, протестов населения платный переезд не вызвал. Фактическая интенсивность движения там даже превысила расчетную.

Дорога жизни 

Ежедневные новости-Подмосковье, 22.03.2013

Андрей Алешин

Андрей Воробьев поставил задачу вдвое снизить смертность в ДТП на территории Московской области

Открывая первое в этом году заседание Московской областной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения, врио губернатора региона Андрей Воробьев заявил, что принял решение возглавить комиссию. Поскольку проблемы обеспечения безопасности на автодорогах имеют исключительно важное значение.

- В последние годы смертность на наших дорогах снижается, -сказал Воробьев. - Но показатель Московской области – почти 25 погибших в ДТП на 100 тысяч человек, тогда как в Европе – девять. Наша задача – вдвое снизить количество погибших на дорогах.

Врио губернатора напомнил, что для достижения этой цели запланировано строительство подземных пешеходных переходов и обустройство имеющихся наземных светофорами и дополнительными дорожными знаками, а также дальнейшее развитие и совершенствование системы фото-, видеофиксации.

Главным вопросом на заседании комиссии стала оценка уровня безопасности дорожного движения на территории региона. Также были рассмотрены проблемы развития дорожной сети и транспортной инфраструктуры региона, профилактики детского дорожно-транспортного травматизма и укрепления взаимодействия с общественностью.

В прошлом году количество погибших и раненных в дорожно-транспортных происшествиях по сравнению с 2004 годом («пиковым» по ДТП)сократилось более чем в полтора раза. Выполнены поручения по оснащению подразделений Госавтоинспекции современными техническими средствами, создан Центр видеофиксации нарушений ПДД. Но обстановка на автотрассах региона остается напряженной. На территории ряда муниципальных образований отмечается заметный рост количества ДТП и погибших в них людей. В целом по области возросла тяжесть последствий дорожно-транспортных происшествий.

При поддержке правительства области много делается для улучшения технического состояния дорог. Но федеральная и областная дорожная сети не получают должного развития. В каждом третьем ДТП зафиксировано влияние дорожных условий. Нарастают проблемы пропуска автотранспорта, а также стоянок большегрузов в связи с ограничением движения по МКАД. Не удовлетворяет современным требованиям состояние организации дорожного движения. В недостаточных объемах производятся разметка проезжей части, установка осевых транспортных ограждений, знаков маршрутного ориентирования.

Более сотни мостов Подмосковья имеют низкие ограничения по нагрузкам. Отсутствует более 450 километров тротуаров и пешеходных дорожек, не оборудовано в соответствии с требованиями более двух тысяч пешеходных переходов. В результате около трети ДТП совершается с участием именно пешеходов.

Остается без наружного электроосвещения более 500километров улиц и дорог, из них 144 -- на федеральной дорожной сети. Более половины всех региональных и муниципальных дорог эксплуатируются без дорожной разметки.

Сохраняется высокий уровень риска столкновения автотранспорта и поездов на железнодорожных переездах, техническое состояние трети из которых неудовлетворительное. Нарушается организация их содержания. По-прежнему практикуется закрытие переездов на ремонт без согласования с органами местного самоуправления, ГИБДД, автотранспортными и дорожными организациями, а также без установки необходимых дорожных знаков и указателей.

Остается высоким уровень аварийности на пассажирском автотранспорте. Продолжается практика заключения коммерческими организациями фиктивных договоров на стоянку, техническое обслуживание, и медицинский осмотр водителей.

Серьезные недостатки есть и в перевозках детей - большинство из предназначенных для этого 246 автобусов имеют предельную степень износа, а76 не соответствуют требованиям ГОСТа.

Профилактике ДТП с участием детей на заседании комиссии уделялось особое внимание: в прошлом году на дорогах области в ДТП погибли 34ребенка, что на 40% больше, чем в 2011 году, около 740 получили травмы. Одна из причин высокого уровня детского дорожно-транспортного травматизма -отсутствие непрерывной плановой системы обучения детей основам безопасного поведения на дорогах.

Менее половины всех школ области имеют площадки для обучения детей правилам безопасного поведения на дорогах. При этом многие площадки не приспособлены для занятий и не используются. В области действуют всего лишь 23 детских автогородка.

Глав муниципальных образований, председателей комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения обязали реализовать целевые муниципальные программы по безопасности дорожного движения. При этом все основополагающие документы по организации безопасности дорожного движения будут размещены в электронном виде на сайтах муниципальных образований.

Министерству строительного комплекса, Главному управлению архитектуры и градостроительства Московской области предложено подготовить ряд нормативных документов. В том числе регламентирующих расчет потребности мест хранения и парковки личного автотранспорта при строительстве; запрещающих строительство объектов массового притяжения автотранспорта (жилых микрорайонов, гипермаркетов и т.п.) без предварительного рассмотрения вариантов выезда на существующие дороги.

«Дорожникам» при подготовке планов мероприятий по ремонту и обустройству автомобильных дорог, железнодорожных переездов комиссия рекомендовала учитывать результаты анализа ДТП, а также предложения Управления Госавтоинспекции. Прежде всего - по обустройству участков с высоким уровнем аварийности.

Министерству образования Московской области предложено до конца 2013 года разработать и обеспечить функционирование непрерывной плановой системы обучения детей основам безопасного поведения на улицах и автодорогах. Предполагается разработка проекта Положения об общественных объединениях детей и подростков: отрядах и клубах юных инспекторов движения, юношеских автошколах, вело- и мотосекциях

Андрей Воробьев отметил, что решение проблем безопасности дорожного движения должно осуществляться на систематической основе. При этом в каждом муниципальном образовании необходимо разработать план мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения исходя из конкретных условий и анализа ситуации на дорогах, прежде всего – на опасных участках. И эти планы должны быть понятны «не отдельно взятому человеку». Это касается и дорожных организаций, и всех других «заинтересованных структур». Средства для выполнения намеченных планов, по словам Андрея Воробьева, будут привлекаться из бюджетов всех уровней, «но где-то можно и мозгами пошевелить, чтобы исправить ситуацию».

«Если у нас будет взаимопонимание в консолидации усилий, то каждый следующий раз нам всем будет приятнее видеть друг друга», - подытожил Андрей Воробьев. И сообщил, что комиссия по ОБДД будет собираться ежеквартально, а на заседаниях обязательно будет даваться конкретная оценка того, как выполняется каждое ее решение.

Инвестиции в приоритете 

Труд, 19.03.2013

Алексей Поздняков

В минувшую пятницу врио губернатора Андрей Воробьев провел встречу с представителями бизнеса, общества и власти, чтобы объяснить, почему инвесторы должны вкладываться в Подмосковье.

В начале года новый глава региона представил программу развития Московской области "Наше Подмосковье". Одна из главных задач программы - привлечение инвестиций, создание производств и рабочих мест. Свое видение, как это сделать, Андрей Воробьев раскрыл на деловом завтраке в доме правительства области с представителями крупного бизнеса.

"Мы достаточно долго готовились к этой встрече, чтобы обсудить перспективы нашей работы в Подмосковье", - обратился к гостям руководитель региона. Он отметил, что в беседе участвуют очень успешные, уважаемые люди, которые знают, как вести бизнес, и не забывают про важные социальные проекты.

Необходимость региона в инвестициях Андрей Воробьев объяснил так: "Консолидированный бюджет у нас составляет 431 млрд. рублей, а нужен 1 трлн. Не для того, чтобы купаться в деньгах, а для того, чтобы реализовать те планы, о которых мы говорим с людьми, живущими в Подмосковье".

Глава региона представил гостям ряд весомых аргументов - почему бизнесу выгодно вкладывать деньги в Подмосковье.

Близость к Москве

По мнению Андрея Воробьева, развитие области невозможно без тесного сотрудничества со столицей: "Москва - это один из крупнейших мегаполисов Европы, и все дороги идут через нее. Каждая третья покупка в Российской Федерации делается в Московском регионе. Здесь высокий потребительский спрос, средняя зарплата в Москве составляет 40-45 тысяч рублей".

Трудовые ресурсы

Врио губернатора сообщил, что в Подмосковье проживает 4,5 млн. человек трудоспособного населения, 1,5 млн. из которых находятся в поиске работы. В связи с этим у инвесторов появляется хорошая возможность создавать на территории региона новые производства, которые удовлетворят потребность жителей в высокооплачиваемых рабочих местах.

Научная база

Глава региона напомнил собравшимся, что в Подмосковье сосредоточен мощный научный потенциал: "Исторически еще в Советском Союзе большинство наукоградов было расположено в Московской области. Здесь работают молодые физики-ядерщики, выпускники лучших вузов страны - МГУ, Бауманки, Физтеха. Восемь из 14 наукоградов России расположены в Московской области". Научная база - возможность для развития инновационного бизнеса и привлечения на предприятия специалистов-ученых.

Транспортное сообщение

Андрей Воробьев также напомнил, что Московская область - большой транспортный узел страны. По оценкам экспертов, через регион проходит до 45%всех железнодорожных перевозок в России. Здесь расположены три крупных международных аэропорта, которые планируется расширить к чемпионату мира по футболу 2018 года.

Глава региона обратил внимание участников деловой встречи на то, что с 1января 2014 года начнется реализация крупного инфраструктурного проекта - строительство ЦКАД: "Это 500 километров дорог и 320 млрд. рублей инвестиций. В связи с этим требуется развитие соответствующей дорожной инфраструктуры -логистических комплексов, АЗС с парковками. Кроме того, мы совместно с Министерством транспорта готовимся к реализации пяти хордовых дорог общей протяженностью 140 километров".

Андрей Воробьев сообщил, что для повышения удобства транспортного сообщения в Московской области будут строиться комфортабельные транспортно-пересадочные узлы: "Современный ТПУ должен выглядеть так - парковка, офисный центр, торговые площади. А что происходит сейчас? Человек приезжает на машине, бросает ее на обочине, садится в электричку и по морозу, с промокшими ногами вынужден ехать в Москву. Мы должны изменить эту ситуацию".

Поддержка властей

Андрей Воробьев заверил потенциальных инвесторов, что областные власти будут оказывать им всяческую поддержку. "В 2012 году мы приняли закон, который предусматривает освобождение от налога на имущество и устанавливает максимальный налог на прибыль в размере 4,5%. Ни в одном субъекте Российской Федерации таких льгот нет. Мы на это пошли, потому что хотим привлечь как можно большее количество инвесторов на территорию Подмосковья, для нас это очень важно", - сказал он. В настоящее время в Московской области утверждена программа, которая предусматривает выделение специальных промышленных площадок для строительства новых производств. На сегодняшний момент таких площадок насчитывается 200, из них 65 "уже потенциально готовы".

Во что вкладывать средства

Обозначив плюсы Подмосковья для вложения средств, Андрей Воробьев рассказал, в какие сферы можно и нужно инвестировать.

ЖКХ

По словам руководителя Московской области, большие капитальные вложения требуются в сферу жилищно-коммунального хозяйства: "Эта отрасль нуждается в огромных инвестициях. У нас инфраструктура сильно устарела. Потери в водо- и теплоснабжении достигают 50-60%. Нам нужны инвесторы, которые будут строить новые насосные станции, котельные".

Строительство

Глава региона обратил внимание на необходимость строительства красивых и комфортабельных микрорайонов: "Всем известно, что Московская область строит большой объем жилья. Мы и дальше будем много строить, но при этом жилье должно быть комфортным. Детские сады, школы и парки должны строиться не через три года после заселения жилого дома, а одновременно".

Андрей Воробьев также высказался о строительстве современных торговых центров, которые должны заменить стихийные рынки: "Очевидно, что строительство новых микрорайонов предполагает наличие большого количества торговых центров. Обращаю внимание на то, что все рынки должны переместиться в капитальные строения, "шанхаев" быть не должно. У застройщиков появляется возможность строительства больших торговых комплексов, можете рассчитывать на нашу поддержку. Это создаст новые рабочие места и обеспечит поступление налогов. Также хочу сказать о том, что мы выделяем из бюджета ежегодно около70 млрд рублей на строительство перинатальных центров, поликлиник, детских садов. Это большие капитальные вложения, и здесь строители также могут реализовать свои амбиции".

Туризм

Инвесторов Андрей Воробьев призвал вкладывать деньги в развитие туризма на территории области: "Подмосковье - это центр православия и русской культуры. Здесь расположены уникальные православные храмы, которые были созданы по инициативе Сергия Радонежского. У нас находится 300 усадеб, которые не всегда в великолепном состоянии, а иной раз производят удручающее впечатление. Но здесь мы тоже готовим предложения - восстановленные и открытые для приема туристов усадьбы можно называть именами меценатов. Возрождать усадьбы очень важно, потому что здесь жили и творили великие русские литераторы, поэты и художники. И об этом должно знать как можно большее количество людей, проживающих в нашей стране".

В завершение делового завтрака Андрей Воробьев выразил надежду, что крупный бизнес заинтересуется предложениями и сможет реализовать в Подмосковье свои амбициозные проекты. Подобные встречи для обмена мнениями и идеями решено проводить регулярно, а для удобства общения и решения вопросов будет создан клуб инвесторов.

Обход Одинцова и начало платной трассы Москва — Санкт-Петербург откроются в 2014 г. 

Бетон. РУ - Новости строительства, 18.03.2013
В следующем году в Подмосковье откроются два участка платных дорог, построенных на основе концессионных соглашений, заявил сегодня министр транспорта Московской области Максим Соколов. Это обход г. Одинцово и начальный участок новой трассы М11 Москва — Санкт-Петербург. Московская область намерена активно привлекать внебюджетные инвестиции в дорожное хозяйство, сказал министр. Речь может идти также о строительстве платных путепроводов над железнодорожными путями, добавил он.

Всего в Подмосковье планируется построить 500 км автодорог, этот большой инфраструктурный проект оценивается в 320 млрд. руб., сообщил на встрече с инвесторами врио губернатора Московской области Андрей Воробьев. В том числе запланировано строительство пяти хордовых дорог между крупными городами.

В Подмосковье в 2014 году откроется два участка платных дорог 

IRN.ru (Индикаторы рынка недвижимости), 15.03.2013
В 2014 году в Подмосковье планируется открыть два участка платных дорог, построенных на основе концессионных соглашений, - это обход Одинцово и начальный участок новой трассы М11 Москва-Санкт-Петербург, сообщил министр транспорта Московской области Максим Соколов.

По словам министра, власти Московской области готовы привлекать в дорожное хозяйство внебюджетные инвестиции. В частности, за счет инвестиций могут строиться платные путепроводы над железнодорожными путями.

Всего в Подмосковье планируется построить 500 км автодорог, на эти цели может быть потрачено 320 млрд руб., сообщил на встрече с инвесторами врио губернатора Московской области Андрей Воробьев. В частности, планируется построить пять хордовых дорог между крупными городами, пишет газета "Ведомости".

Дорожные расходы 

Ежедневные новости-Подмосковье, 15.03.2013

Татьяна Храмцова

Мособлдума приняла изменения в закон о бюджете
Вчера депутаты Московской областной Думы сразу в трех чтениях приняли изменения в закон о бюджете на 2013 год. Планируется, что доходы региона вырастут на 19,3 млрд., а расходы увеличатся на 48,6 млрд. рублей. Рост доходной части бюджета в основном ожидается за счет увеличения налоговых и неналоговых доходов области, но будут и дополнительные субвенции из федеральной казны (всего 7,3 млрд.).

Как отметила министр финансов правительства Московской области Татьяна Крикунова, представлявшая законопроект, с учетом изменений размер дефицита областного бюджета тоже вырастет - на 18,8 процента и составит 45,8 млрд. рублей. Эта цифра превышает установленный Бюджетным кодексом РФ предельный размер дефицита бюджета для субъектов РФ на 1,8 процента. При этом министр подчеркнула, что источниками покрытия дефицита не будут являться новые заимствования - он будет покрываться за счет остатков бюджетных средств, имеющихся на начало года, а также за счет поступления в регион новых средств.

Врио губернатора Московской области Андрей Воробьев, выступивший перед депутатами уже после заседания, отметил, что такой дефицит не должен пугать, поскольку запланированные мероприятия позволят сэкономить на расходах при государственных и муниципальных закупках.

- Я думаю, что мы поработаем таким образом, что у нас будут еще и дополнительные доходы, которые снизят дефицит, обозначенный в нашем законе, - заявил Андрей Воробьев.

Глава региона также сообщил, что предусмотрен ряд мероприятий по дополнительной мобилизации налогов и рациональному использованию заемных средств.

Что касается расходов, то новое распределение средств рассчитали таким образом, чтобы наиболее важные сферы развития области получили дополнительное финансирование.

Так, на 100 млн. рублей увеличатся расходы на прикладные научные исследования в области общегосударственных вопросов, также вырастут расходы по разделам «Национальная экономика» (на 28,39 млрд.), «Образование» (на 8,5 млрд.), «Здравоохранение» (на4,1 млрд.), «Социальная политика» (на 3,1 млрд.), «Физическая культура и спорт»(на 557 млн). Беспрецедентная сумма – 29,3 млрд. - будет потрачена на развитие дорожного хозяйства Подмосковья.

- Бюджет был сверстан и ранее под развитие. Но по итогам наших встреч с депутатами, представителями районов, с жителями области мы выделили приоритеты, которые надо было подкрепить финансовыми ресурсами, и сегодня очень хорошее голосование (44 голоса за поддержку основного документа области) позволит нам начать действия по строительству перинатальных центров, детских садов, парков, доплатам пенсионерам, увеличению заработной платы – все это сегодня имеет финансовую обеспеченность, - подчеркнул Андрей Воробьев.

Тем не менее, в течение года, возможно, закон еще ожидают изменения. При увеличении доходной части бюджета документ будет корректироваться – это предусматривает законодательство. «Главное, - считает председатель парламента Игорь Брынцалов,- чтобы все, что планируется, качественно выполнялось и федеральными органами, работающими на территории области, и правительством Московской области, и муниципальными образованиями, которые являются основной составляющей частью, фундаментом деятельности в регионе».

За неделю принято почти три тысячи запросов грузоперевозчиков на выдачу пропусков для проезда по МКАД 

Радиовещание Подмосковья (radio-mo.ru), 13.03.2013
На минувшей неделе состоялось очередное совещание с представителями транспортных компаний Московской области по реализациИ соглашения Правительства Москвы и Правительства Московской области о взаимодействии при предоставлении государственных услуг по подготовке и выдаче пропусков, предоставляющих право на въезд и передвижение по МКАД грузового автотранспорта разрешённой максимальной массой более 12 тонн.

Напомним, на днях вступило в силу ограничение на въезд грузовиков массой более 12 тонн на МКАД, однако первые результаты уже заметны: наблюдается тенденция снижения загруженности дорог.

Отметим, что функция выдачи пропусков для большегрузного транспорта, выполняющего разгрузку или выгрузку товаров на территории Московской области, возложена на ГКУ «Центр безопасности дорожного движения Московской области» (ЦБДДМО) - государственная услуга предоставляется бесплатно.

В ходе совещания с перевозчиками заместитель министра транспорта региона Юрий Фельде сообщил о том, что вся необходимая работа, направленная на оптимизацию ограничения, проводится в соответствии с планом-графиком. Он подчеркнул, что приоритетной задачей является информирование населения о вводимом запрете, так как на сегодняшний момент, согласно статистике ЦБДДМО, наблюдается невысокая активность подачи заявлений на пропуска: за неделю было зарегистрировано порядка трёх тысяч запросов.

Министерство транспорта Московской области призывает всех транспортных перевозчиков максимально ускорить процесс сбора и подачи требуемого пакета документов. Всю необходимую информацию по выдаче пропусков можно получить на сайтах: http://www.transportmo.ru/и http://www.cbddmo.ru/.

В целях масштабного оповещения водителей грузового транспорта в настоящее время размещено около 100 билбордов, 200 информационных щитов и 400 соответствующих дорожных знаков. Ведётся работа по строительству и обустройству новых парковочных мест для стоянок грузовиков, хордовых дорог и ЦКАД. Таким образом, создаются все необходимые условия для наиболее успешной реализации данного запрета.

Жители Мытищинского района выступают против строительства автодороги 

Радиовещание Подмосковья (radio-mo.ru), 07.03.2013
Жители деревни Афанасово Мытищинского района недовольны тем, что хордовая дорога, соединяющая Ярославское и Дмитровское шоссе, пройдёт по окраине их деревни. Они собрали подписи под обращением к временно исполняющему обязанности губернатора Андрею Воробьёву.

Застройщик планирует снести несколько жилых домов. По словам хозяев, если власти начнут разговоры о компенсации за снос, каждый из них потребует миллионы. Кроме того, нарушается водоохранная зона Московского водозаборного узла.

В районной администрации утверждают, что ни один дом в Афанасове не пострадает. Соответствующее решение было принято на совещании в областном дорожном управлении 4 марта.

Альтернативный проект дороги в обход села специалисты обещают представить к маю. После того как он пройдёт экспертизу и станет официальным документом, об этом оповестят жителей деревни.

Куда мы катимся 

Ежедневные новости-Подмосковье, 14.03.2013

Андрей Алешин 

Сергей Савин

Ограничение въезда грузовиков на МКАД пока не привело к улучшению движения
1 марта 2013 года вступил в силу запрет въезда на Московскую кольцевую автодорогу с 6.00 до 22.00транспортных средств тяжелее 12 тонн. Власти Москвы и Подмосковья достигли договоренностей по вопросу ограничения движения большегрузного транспорта на МКАД еще в ноябре прошлого года. Как нововведение сказалось на трафике и дальнобойщиках и чем оно может обернуться для жителей Московского региона, выясняла газета «Подмосковье».

Когда принималось решение об ограничении движения фур, мэр столицы Сергей Собянин заявлял о том, что 30% машин, движущихся по МКАД, - транзитные. Гражданам дали понять: введем ограничение – выдавим большегрузный транзитный транспорт, и в Москве станет свободнее. Пока не стало. Почему же фур на этой транспортной артерии не убавилось?

- Потому что 90%транзитников на МКАД даже не суются, - говорит руководитель профсоюза «Дальнобойщик» Валерий Войтко. - Нам говорят о 30% транзитников на МКАД. Это не так. Если у машины номер региона, не факт, что она движется транзитом через Москву. Весь транзит уже давно на большой и малой бетонках (трассы А-107 и А-108. - Прим. ред.).
Как ездить?

Жителям Подмосковья и столицы это хорошо известно. Временно исполняющий обязанности губернатора Московской области Андрей Воробьев коллапс на подмосковных бетонках назвал «правдой» и «очевидным неудобством». Глава региона поставил задачу разработать транспортную концепцию и построить новые дороги. По его мнению, большую роль в разгрузке подмосковных дорог должна сыграть новая Центральная кольцевая автомобильная дорога (ЦКАД), строительство которой планируется начать в 2014году и завершить через три-четыре года. «Подготовка к этой стройке уже началась», - констатировал Воробьев.

- До начала строительства ЦКАД улучшений на дорогах не произойдет, - считает Войтко. - ЦКАД облегчит жизнь только перевозчикам. А если увеличатся штрафы за въезд на МКАД, большегрузов в Подмосковье будет скапливаться еще больше.

Напомним, что Воробьев высказывался против перекрытия МКАД «одним махом», предлагал ввести ограничения только в выходные дни, а также пропускной режим для фур.

Пропускной режим организовали. Автомобилям стали выписывать специальные пропуска, их лимит для региона сейчас составляет 12 тысяч штук. Полномочия по оформлению пропусков возложены на Государственное казенное учреждение Московской области «Центр безопасности дорожного движения Московской области». Ведомство пока выдало 3тысячи разрешений индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам, имеющим грузовые автотранспортные средства.

- Сегодня разговаривал с дальнобойщиком, ему сказали, что пропуск будет оформляться две недели, - рассказал «Подмосковью» Войтко.
Где встать?

В настоящее время на территории Подмосковья имеются 199 стоянок, на которых мог бы располагаться большегрузный транзитный транспорт, а до 2015 года планируется дополнительно обустроить еще 55.

- Фуры предпочитают где-то отстаиваться и вечером выдвигаться, чтобы все же проехать по МКАД, - говорит председатель московского областного Комитета по защите прав автомобилистов Алексей Дозоров. - Федеральные трассы облеплены знаками «стоянка запрещена», фуры паркуются на обочинах второстепенных дорог. Уже сейчас водители жалуются, что там нельзя проехать.

- Стоянок явно не хватает, - говорит Валерий Войтко. - От необходимого количества дальнобойщикам предложили одну четверть. Из них только половина, на которых реально можно поставить машину. На мой взгляд, даже если количество парковочных мест увеличится, это вряд ли приведет к облегчению трафика.

По словам Андрея Воробьева, для избавления региона от ожидающих проезда в Москву грузовиков, будет установлено более тысячи информирующих знаков. Чтобы водители не застаивались, будут организованы направляющие водителей патрули и введены штрафы за незаконную стоянку в размере 1,5 тысячи рублей.
Чего ждать?

Как полагает заместитель руководителя экспертного центра Probok.net Андрей Мухортиков, «московские проблемы переложили на Подмосковье», транспортная сеть которого «непригодна для того, чтобы пустить по ней весь грузовой трафик в объезд столицы – дороги слишком узкие и изобилуют железнодорожными переездами».

- Здесь работает принцип сообщающихся сосудов – мнимое благополучие на МКАД обернулось пробками на подмосковных трассах, - заявил «Подмосковью» координатор движения «Синие ведерки» Петр Шкуматов. - Проблемы просто переложили на плечи местных жителей и фурщиков. И если сейчас еще отстаиваться куда ни шло, что же будет летом, в жару? Думаю, запрет продержится только до начала лета, скорее, даже до мая. А потом все будет по-старому.

Войтко считает, что запрет для грузовых машин днем въезжать на МКАД может оказаться обременительным для кошельков всех граждан.

- На штрафы за нарушение нового правила бизнес отреа​гирует, будьте уверены. Себестоимость транспортных услуг возрастет несильно, но повод для накручивания цен появится. Количество большегрузов на МКАД снизится только тогда, когда уменьшатся столичные объемы потребления. А Москва потребляет все больше и больше товаров. Ситуацию не исправит даже выведение за пределы Москвы складов и предприятий. Думаю, месяцев через семь-восемь будут видны последствия этого решения. Как бы властям не пришлось объясняться с электоратом.

Пока же последствия транспортного запрета сильнее всех ощущают сами дальнобойщики. Им приходится расплачиваться своим временем и даже жизнями.

- В Подмосковье места для стоянок не хватает, в столицу въехать нельзя. В условиях антисанитарии водители вынуждены ожидать часами на подступах к большому городу. Дальнобойщиков вынуждают торопиться. На МКАД по ночам уже пробки из-за аварий.

Добавим, что скоро перевозчиков ждет еще одно нововведение: с 1 мая будет ограничен проезд от МКАД до Третьего транспортного кольца.

Нам любые дороги дороги 

Ежедневные новости-Подмосковье, 04.03.2013

Александр Панин

Нужно менять подход к дорожным бюджетам
Дороги в области по-прежнему остаются в плачевном состоянии. Как изменить сложившееся состояние инфраструктуры в лучшую сторону, а также что будет сделано для развития регионального общественного транспорта, обсуждали на секции «Транспортно-дорожный комплекс Московской области».

Хотя средств на ремонт и реконструкцию дорог с каждым годом выделяется все больше, лучше они не становятся. - Несмотря на то, что дорожный фонд постоянно растет, все большее количество субсидий выделяет федеральный центр, есть дополнительные источники финансирования, недоремонт дорог остается катастрофическим. Это порядка 9 тысяч километров региональной сети, - заявил начальник главного управления дорожного хозяйства Московской области (ГУДХ) Константин Ляшкевич. По его словам, чтобы спасти дорожную сеть, придется вернуться к технологиям пяти- и десятилетней давности, то есть, к поверхностной обработке дорог.

Помимо этого, уточнил начальник ГУДХ, при рассмотрении заявок на субсидию на ремонт дорог от муниципальных образований, в ведомстве, как и в прошлом году, будут в первую очередь обращать внимание на заявленную стоимость объекта.

– Сразу говорю, будем рассматривать до 1 тысячи рублей на квадратный метр. Различные варианты, когда в стоимость ремонта пытались включить устройство ливневой канализации, освещения и другие виды работ, которые по классификации к этому не относятся, рассматриваться вообще не будут, - пригрозил Ляшкевич. По его словам, те муниципальные образования, которые в прошлом году изменили свой подход к формированию заявки на субсидии, смогли в полтора-два раза увеличить площадь отремонтированных дорог.

Помимо проблем с ремонтом дорожной сети, есть трудности и при строительстве новых дорог. По словам начальника федерального казенного учреждения «Центравтомагистраль» Юрия Жиркова, реализацию транспортных проектов сильно тормозит то, что дороги приходится прокладывать зачастую в зоне плотной застройки, на землях с ограниченным оборотом. В первую очередь, это земли лесного фонда. Также добавляет проблем необходимость переноса коммуникаций и процедура изъятия земельных участков у собственников, расселение жилых домов.

- На двух объектах трассы М-8 «Холмогоры» требуется расселить порядка 500 семей, изъять более 300 земельных участков, что, безусловно, требует времени. По этим вопросам не исключаются и судебные споры, - говорит Юрий Жирков.

- Из-за непредставления земли и проблем, связанных с переносом коммуникаций, в прошлые годы не было освоено порядка 18 миллиардов рублей федеральных средств. - Поэтому одна из главных задач – создать эффективный механизм изъятия земель под государственные нужды. Сегодня это вопрос номер один, - заявил вице-премьер Анатолий Насонов.

Области нужны хорошие дороги. Ведь именно по ним перемещаются не только грузы, но и 70процентов пассажиров в регионе, отметил министр транспорта Московской области Александр Зайцев.

Объемы перевозок растут. Так, в прошлом году наземным общественным транспортом было перевезено около 620 миллионов пассажиров. Протяженность маршрутной сети пассажирского транспорта за последние пять лет увеличилась на 13 тысяч километров и превысила60 тысяч. При этом, по словам Зайцева, каждый пятый автобус на дорогах области – особо малой вместимости. Такое обилие маломестных транспортных средств осложняет транспортную обстановку. Поэтому в 2013 году для подведомственного предприятия правительства Московской области и основного пассажирского перевозчика в регионе, Мострансавто, будет куплено около 1 тысячи автобусов повышенной вместимости.

По подсчетам областного Минтранса, в часы пик в Подмосковье для общественного транспорта особо загружены 53 участка. Их протяженность составляет порядка 300 километров. Для сокращения времени в пути на этих «узких местах» на протяжении 300 - 500метров собираются оборудовать выделенные полосы для движения общественного транспорта.

Еще один транспортный приоритет - железнодорожное сообщение. Перевозки по железной дороге выросли в прошлом году на 13 процентов и достигли порядка

300 миллионов человек, а к 2020 году по оценкам экспертов этим видом транспорта будут пользоваться в полтора-два раза больше людей, сообщил министр транспорта области.

- Это потребует увеличения пропускной способности железной дороги, и к этому сроку запланировано построить дополнительные железнодорожные пути на Савеловском, Казанском, Ярославском, Горьковском и Павелецком направлениях. Будет обновляться и подвижной состав. В ближайшие три года выбывает около 80 тысяч поездов и на их замену современными составами потребуется почти

25 миллиардов рублей, - заявил Зайцев.

По словам министра, также важно обеспечить безопасность передвижения пассажиров на станциях и через железнодорожные пути.

Как отметил министр, в ближайшие годы только на первом этапе в области требуется построить более 30 пешеходных переходов разных типов. Это будет сделано на средства Московской области и РЖД.

Анатолий Насонов, заместитель председателя правительства Московской области: Все то, что необходимо для социально-экономического развития области, мы в состоянии обеспечить 

Ежедневные новости-Подмосковье, 08.02.2013

Транспортную инфраструктуру Московского региона в ближайшее время ждут большие изменения. Будут строить новые и модернизировать существующие дороги, железнодорожные линии и путепроводы. Появится сеть специализированных стоянок для грузовиков и перехватывающих парковок для легковых автомобилей. На все это выделяются миллиарды рублей. Что, где, когда, а также в каком количестве построят, корреспонденту «Подмосковья» Александру ПАНИНУ рассказал заместитель председателя правительства Московской области Анатолий ​НАСОНОВ.

- Анатолий Павлович, какие основные проекты уже начаты и каков объем выделяемых на это средств?

- Одни из самых узких мест дорожной сети - это железнодорожные переезды. У нас от шести до восьми часов в сутки в активное время они бывают закрыты. Всего таких переездов в Московской области больше 400, из которых 40 загружены плотно, и 16из них используются наиболее интенсивно, там водители страдают больше всего. На самые загруженные переезды в первую очередь и выделяются средства федерального бюджета, всего 30 млрд. рублей на три года. Из них 12 млрд. поступят в этом году.

В целом программа реконструкции только 16 самых проблемных переездов «тянет» на 76 млрд. рублей в ценах этого года. Ведь это все дорогостоящие сооружения. Строительство одного путепровода в Хлебникове стоит 6 млрд. рублей, Новодачное на этом же направлении – около 7 млрд., съезд с Дмитровского шоссе на Рогачевское – примерно 8 млрд рублей и т.д. Поэтому к уже имеющимся 30 млрд. рублей нам нужно изыскать дополнительные средства. Мы сейчас стараемся привлечь сюда не только бюджетные деньги, но и частные инвестиции, предлагая государственно-частное партнерство. Формируем целую программу по этому направлению и думаем, что средства мы найдем.

Пока же идет строительство двух переездов – это путепровод у Котельников и второй – у Хлебникова. Котельники мы будем стараться сдать уже в этом году, а Хлебниково –в следующем. Плюс мы начнем строительство еще нескольких путепроводов по мере утверждения проектно-сметной документации. В первом полугодии точно приступим к строительству переезда через дорогу у населенного пункта Жилево Ступинского района, с вводом его в эксплуатацию в следующем году.

Всего по состоянию на сегодняшний день из федерального бюджета на областные дороги выделено 27,8 млрд. рублей. Плюс к этому прибавляем около 24 млрд. рублей ассигнований в региональный дорожный фонд, которые мы планируем собрать. В целом получается порядка 50 млрд. рублей – это те средства, которые направлены на дороги области.

– Руководство страны неоднократно призывало сократить сроки строительства ЦКАД. Есть ли подвижки по этому проекту? Какие трудности возникают на пути его реализации?

– Проект строительства ЦКАД очень важен для нас. Он хоть и федеральный, но решает многие наши проблемы, начиная от развития точек роста и заканчивая улучшением той транспортной ситуации, которая возникнет в результате ограничений, которые появятся с 1 марта, когда начнет действовать запрет на въезд в дневное время большегрузного транспорта на МКАД. Понимание, что сроки приблизить надо, есть у ГК «Автодор», которой была дана команда пересмотреть свои планы.

При этом не обязательно делать дорогу на всем ее протяжении. Есть же основные направления. Наибольшая интенсивность движения, связанная с транзитом через Московскую область, – это, как правило, Ленинградское шоссе, трассы М-4 «Дон» и М-7«Волга». Если эту часть связать между собой, то та функция, которую должна выполнять ЦКАД, уже будет в большой степени реализована. Сейчас на участке от Ленинградского шоссе до трассы М-7 «Волга» ведутся проектные работы. Закончено проектирование отрезка ЦКАД от автодороги М-4 «Дон» до М-1 «Беларусь» на территории, присоединенной к Москве. Начало ее строительства запланировано на2014 год. Завершается разработка конкурсной документации на подготовительные и строительные работы по отрезку дороги от трассы М-7 «Волга» до М-4 «Дон». Это полукольцо должно быть построено в ближайшее время, горизонт – 2016 – 2017годы.

Мы со своей стороны взаимодействуем с теми, кто этим проектом занимается, помогаем в части изъятия земель, технических условий, организации строительства и так далее. Одна из самых существенных проблем здесь заключается в процедуре изъятия земельных участков. Подготовка территории напрямую влияет как на сроки, так и на стоимость строительства ЦКАД. Это происходит потому, что существующая процедура оформления участков, включая межевание, кадастровую работу и выкуп, очень сложна и занимает много времени.

– Андрей Воробьев также заявлял о начале строительства хордовых дорог. Есть ли уже соответствующие проекты развития, где они появятся?

– Да, хордовые дороги – это инициатива врио губернатора, и очень разумное предложение. Из пяти хорд, которые он обозначил, по четырем мы ведем проектирование. Это будут региональные дороги, но их строительство интересно и федеральному центру, потому что они, как правило, проходят в направлении кольцевых дорог между МКАД и А-107. Как правило, эти хорды идут через населенные пункты и агломерации, которые сами являются точками роста. Например, Подольск, где сформирована большая грузообразующая база. Также активно будет развиваться Домодедово. Предполагается, что количество рабочих мест там вырастет до 150 – 200 тысяч. Понятно, что это точка роста и к ней нужен транспортный доступ. Помимо связующей дороги, в этом районе планируется строительство хорды, соединяющей Солнцево и Видное, Пушкино и Орехово-Зуево через Лосино-Петровское, а также Лыткарино и Домодедово. Проектные работы по большинству из этих дорог должны быть закончены уже в этом году с тем, чтобы начать строительство в следующем. Ведутся переговоры о финансировании работ из федерального бюджета в размере около 35 млрд. рублей. Один километр хордовых дорог в среднем обойдется примерно в 700 млн. рублей за километр, учитывая, что эти трассы будут иметь по четыре-шесть полос, а также, принимая во внимание места их прохождения и необходимые технические проектные решения. Это немало, но все равно дешевле стоимости километра той же МКАД.

– Мы уже говорили о том, что с 1 марта этого года днем будет запрещен въезд большегрузного транспорта на МКАД. Предполагалось, что для грузовиков в Подмосковье создадут сеть специализированных стоянок. Сколько их нужно в области и где они появятся?

– Первоочередные меры, которые должны быть предприняты в этом году, – это приведение в нормальное состояние существующей сети стоянок. Сегодня вдоль федеральных дорог есть порядка 4700 парковочных мест. Но большинство из них не оборудованы, это просто асфальтированные площадки. Поэтому было достигнуто соглашение о том, что в ближайшие годы Росавтодор, ГК «Автодор», а также ГУДХ Московской области за счет собственных средств построят там дополнительные машино-места и объекты дорожного сервиса.

Также будут рассмотрены предложения о создании новых парковочных сервисов. Тут уже вопрос к владельцам земли на этих участках, готовы ли они вкладывать в такие проекты собственные средства. Мы же со своей стороны поможем с переводом земли в подходящую для этого категорию. Еще одно направление – это предприятия, имеющие свободные площади, которые могут быть переоборудованы под такие стоянки. Всего же необходимо дополнительно создать свыше 10 тысяч машино-мест. Все стоянки впоследствии будут объединены в единую информационную систему, чтобы каждый водитель, въезжающий в Московскую область, видел, где есть свободные места для парковки.

Вместе с тем мы достигли соглашения с Москвой о том, что нам обеспечат необходимое количество пропусков для въезда на МКАД в дневное время. И нужно сказать, что сегодня со всех районов Московской области мы собрали предложений всего только на семь тысяч таких пропусков. А договоренности имеются минимум на 10 тысяч. Поэтому все то, что нам будет необходимо для социально-экономического развития области, мы в состоянии обеспечить.

– Помимо стоянок для грузовиков, планировалось создать и сеть перехватывающих парковок для легковых машин, чтобы больше граждан пересадить на общественный транспорт. На каком этапе находится реализация этой программы?

– Перед Московской областью в течение этого и следующего годов стоит задача привлечь на железнодорожный транспорт порядка 36 – 40 тысяч автовладельцев, которые ежедневно ездят на личных машинах в Москву. Это так называемая маятниковая миграция. Для того чтобы обеспечить перевозку этих пассажиров, пригородное железнодорожное сообщение подходит лучше всего. Привлекательным оно может стать в первую очередь, если будут обеспечены комфортные условия проезда. А это значит, что нужно увеличить количество поездов и модернизировать подвижной состав. И то и другое сейчас делается в рамках различных программ Москвы, Подмосковья и ОАО «РЖД». В частности, это касается строительства дополнительных железнодорожных путей.

Немаловажным условием для принятия решения в пользу общественного транспорта для владельцев личного автомобиля является возможность оставить машину в надежном месте. Для этого была разработана большая программа по строительству вблизи остановок электричек перехватывающих парковок, а также транспортно-пересадочных узлов(ТПУ). Основой для этой программы стал мониторинг транспортных потоков как по автодорожной сети, так и по железной дороге. В результате определили, что всего необходимо построить 255 перехватывающих парковок на 24,8 тыс. машино-мест. Десять первых стоянок на 830 мест мы уже сделали, и с началом строительного сезона программа продолжится. В этом году запланировано строительство еще 57автостоянок на 6 тыс. машино-мест. В настоящее время также начаты предпроектные работы для строительства 16 ТПУ. Первые из них появятся на станциях Подольск, Кутузовская, Одинцово, Отрадное, Отдых, Ленинская, Клин, Подлипки дачные, Долгопрудная, Пушкино, Мытищи, Крюково и Люберцы-1.

Начало положено 

Ежедневные новости-Подмосковье, 08.02.2013

Александр Панин

В дорожную инфраструктуру инвестируют свыше 500 миллиардов рублей

В четверг врио губернатора Московской области Андрей Воробьев и председатель правления государственной компании «Автодор» Сергей Кельбах подписали соглашение о сотрудничестве в сфере строительства автодорог. Самое важное в этом документе – начало создания долгожданной Центральной кольцевой автодороги (ЦКАД), первый участок которой должен быть открыт в 2016 году. Всего же вместе с госкомпанией в области в ближайшее десятилетие будет реализовано 25 проектов.

О строительстве ЦКАД в Московской области говорили давно и при разных губернаторах. Сроки начала работ постоянно переносились, и вот, наконец, приступают к реализации активной фазы проекта 524-километровой автотрассы, которая пройдет на удалении30 - 50 км от МКАД.

- Это очень масштабный и важный проект для жителей Московского региона, - заявил в связи с подписанием соглашения Андрей Воробьев. - Как известно, сегодня самая удобная и современная трасса для транзита – это МКАД. Она хронически перегружена, огромное количество жителей Москвы и области часто сталкиваются с параличом, коллапсом на Московской кольцевой автодороге, - сказал врио губернатора. И добавил, что строительство ЦКАД призвано в корне поменять ситуацию.

- Во-первых, это будет самая современная дорога в России, построенная по последним техническим и технологическим международным нормам. И второй момент – это влияние на экологию. Разгрузив прилегающие трассы, обеспечив скоростное движение, мы убираем пробки и снижаем негативное воздействие на окружающую среду. Это касается не только МКАД, но и Малого и Большого бетонного кольца, которые проходят через города и очень загрязняют их выбросами. Мы уведем оттуда весь этот транспорт, - отметил Сергей Кельбах.

Как пояснил газете «Подмос​ковье» руководитель ГК «Автодор», уже к 2016 году должен быть закончен тот отрезок ЦКАД, который пройдет от трассы М-1 «Беларусь» до М-3«Украина», а затем через территорию Большой Москвы и примкнет к трассе М-4«Дон».

- Таким образом, мы грузы из Западной Европы, с М-1, а это 55 - 60 тысяч автомобилей ежедневно, сразу пропускаем на юг и отправляем на М-4, - рассказал Сергей Кельбах.

По словам врио губернатора, развивать проект будут по принципу концессии.

– Это будет государственно-частное партнерство, которое предполагает привлечение в регион порядка 300 - 350 млрд. рублей инвестиций только на строительство дороги, - сказал Андрей Воробьев.

По его словам, все компании, задействованные на строительстве дороги, будут зарегистрированы и поставлены на налоговый учет там, где они осуществляют свою деятельность и извлекают прибыль, то есть в Московской области. А стало быть, принесут в регион дополнительные налоговые поступления. Еще одним немаловажным экономическим плюсом строительства ЦКАД для Подмосковья является то, что регион располагает необходимыми для возведения магистрали нерудными материалами –щебнем, гравием, песком. Все они могут быть взяты с легально действующих карьеров Подмосковья.

- деньги есть, проект есть, ведется его активная подготовка, и очень важно дальше земельные отношения сопровождать оперативно, грамотно и с умом, - отметил Андрей Воробьев. По словам врио губернатора, область работает над совершенствованием законодательства, что поможет сократить сроки строительства.

в ведении ГК «Автодор» находятся три из десяти федеральных дорог, и соглашение на них тоже распространяется. Так, в партнерстве с госкомпанией будет строиться еще одна федеральная трасса: Ногинск – Балашиха.

- В рамках десятилетней деятельности госкомпании предусмотрена реализация 25 крупных инфраструктурных проектов на территории Московской области. Общий объем инвестиций будет свыше 550 млрд. рублей. Из них более 50 млрд. рублей - только в этом году, - уточнил Сергей Кельбах.

Семейство хордовых 

Ежедневные новости-Подмосковье, 05.02.2013

Алексей Сокольский

Региональное правительство готовится к введению ограничения движения грузовиков по МКАД
В обращении к жителям области «Наше Подмосковье. Приоритеты развития» врио губернатора Андрей Воробьев особое место уделил проблеме транспортной инфраструктуры, в том числе в связи с предстоящим с 1 марта 2013 года введением ограничений на движение большегрузных автомобилей через МКАД. Заместитель председателя правительства Московской области Анатолий Насонов провел в Клину рабочее совещание по организации стоянок для большегрузного автотранспорта, располагающихся вдоль автомобильной дороги федерального значения М-10 «Россия» и выдачи пропусков на въезд в Москву.

«На недавнем совещании с премьер-министром России были поддержаны наши инициативы по строительству дорог – антимагнитов МКАДа – хорд. В этом году уже начали проектирование четырех из пяти. Хордовые дороги соединят между собой 15 городов Подмосковья, в которых проживает около 3 млн. наших жителей. То есть почти половина области. Будет ускорено строительство ЦКАДа! Новая дорога – это хорошо! Где дорога – там жизнь. Но есть и другая опасность – издержки планирования. Мы должны исключить повторение ошибок с МКАДом: там рынки и торговые центры вплотную прилегают, отсюда и заторы», – отметил врио губернатора в своем обращении.

Во встрече в Клину приняли участие представители Министерства транспорта РФ, Федерального дорожного агентства, Министерства транспорта и министерства энергетики Московской области, Департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры города Москвы, представители Клинского и Солнечногорского районов и городского округа Химки, через которые проходит трасса М-10 «Россия».

С 1 марта в дневное время движение большегрузных автомобилей по МКАД будет запрещено. Анатолий Насонов считает такой шаг необходимым. «Если мы не можем развить дорожную сеть до необходимого количества дорог и всего, что связано с дорожной инфраструктурой, нужно правильно пользоваться тем, что есть. Понятно, что без ограничений не обойтись, – сказал вице-премьер, открывая встречу. – Сейчас уже февраль и времени на организационную работу у нас осталось мало. Надеюсь, что мы с вами выработаем меры, которые позволят нам минимизировать проблемы, которые возникнут от ограничения движения по МКАД большегрузных автомобилей.

Как рассказал заместитель министра транспорта Московской области Юрий Фельде, в связи с вводимым ограничением движения правительство Московской области, правительство Москвы, Минтранс России и органы управления федеральными автомобильными дорогами согласовали план совместных действий. План, в частности, предусматривает строительство новых и приведение в надлежащее состояние уже существующих площадок для стоянок грузового автотранспорта и отдыха водителей; подготовку проекта организации дорожного движения; информирование участников дорожного движения о вводимых ограничениях.

В Московской области на автомобильных дорогах федерального значения уже действуют 194стоянки на 4700 машино-мест. Но вместить более 50 большегрузных автомобилей способна только каждая десятая из них. Более того, значительная часть этих уже существующих площадок для отдыха расположена в полосе отвода автомобильных дорог федерального значения. Они не только не способны вместить более 20 – 25машин, но и не в полной мере отвечают санитарным требованиям. А зимой из-за снежных заносов их площадь сокращается вдвое.

Что касается дороги М-10 «Россия», а сегодня здесь, помимо двух проектируемых, имеется всего восемь стоянок, четыре из которых – на территории Клинского муниципального района. При этом лишь на одной из них, вместимостью 30 машино-мест, есть хотя бы элементарные условия для отдыха. На остальных – нет не только гостиниц, магазинов, или кафе, но даже туалетов и мусоросборников.

Впрочем, по словам председателя центрального совета Межрегионального профессионального союза водителей-профессионалов Александра Котова, «дальнобойщики» предпочитают спать в своих автомобилях. Другое дело, что если цена за стоянку начнет «зашкаливать» – а в связи с увеличением спроса на стоянки такой шаг со стороны их владельцев предсказать нетрудно – водители, по его словам, от официальных мест стоянок откажутся и будут просто устраиваться вдоль обочин шоссе.

Конечно, знаков «остановка запрещена» вдоль дорог станет больше, особенно в пределах населенных пунктов, жителей которых перспектива жить в «отстойниках» для фур вряд ли сильно радует. Об этом Анатолия Насонова больше всего расспрашивали местные журналисты.

– Андрей Воробьев очень серьезно относится к этому вопросу, – ответил Анатолий Насонов. – И одно из его поручений лично мне – минимизировать проблемы, которые могут возникнуть. Мы будем делать все, чтобы этого не случилось. Мы взаимодействуем и с профсоюзными органами водителей- «дальнобойщиков», которые тоже проводят разъяснительную работу.

По расчетам экспертов, на автодороге М-10 «Россия» необходимо дополнительно построить около2,5 тысячи машино-мест. По словам заместителя министра транспорта Юрия Фельде, на территории Московской области в 2013 – 2015 годах органы управления федеральными автомобильными дорогами планируют строительство 18 стоянок на 1,7тысячи машино-мест. Но из них на трассе М-10 «Россия» – всего 100 машино-мест. На автомобильных дорогах регионального значения в 2013 – 2015 годах планируется строительство 25 стоянок на 2,6 тысячи машино-мест. В соответствии с Программой областного правительства «Развитие промышленных округов на территории Московской области на период до 2015 года» определены десять объектов промышленных зон, общей площадью около 2600 гектаров, на которых региональные власти готовы рассмотреть возможность использования земельных участков под стоянки для грузовиков.

Решать вопрос можно, и расширяя уже существующие стоянки. В том числе, возле топливозаправочных комплексов. Но возникают проблемы с землеотводом. Если их удастся решить, владельцы стоянок и АЗС готовы пойти на расширение площади стоянок и оказываемых на них услуг. Обещание помочь им в решении этих вопросов также прозвучало на совещании.

Глава Клинского муниципального района Александр Постригань поднял и другие вопросы, которые наверняка обострятся в связи с запретом дневного движения по МКАД. Через Клин, помимо трассы М-10, проходит еще и «большая бетонка» – федеральная трасса А-108, движение по которой и сейчас явно превышает ее возможности. А с дневным запретом движения по МКАД водители, не желающие простаивать целый день, наверняка будут активнее передвигаться по объездным путям.

– Город и так задыхается без объездной дороги. Во многих соседних деревнях нет тротуаров, люди ходят по обочинам дорог, по которым фур проезжает едва ли не больше, чем по Ленинградскому шоссе. Освещения на этих дорогах практически нет. А забывать о вопросах безопасности тоже нельзя. Необходимо строить тротуары, делать освещение, но главное – Клину нужна объездная дорога или хотя бы «хордовые» дороги, по которым транзитный транспорт мог бы переезжать с трассы на трассу.

Одна такая трасса, соединяющая Дмитровское шоссе с северной по отношению к Клину частью М-10, уже есть. Большегрузные автомобили ее активно используют. Но из-за качества дороги были случаи, когда фуры таранили заборы и даже стены в прилегающих к трассе домах.

«У одной бабушки на огороде то фура с бананами перевернулась, то с ананасами...» – об этом рассказывали, когда участники рабочей встречи во главе с заместителем председателя правительства области, оставив зал заседаний, сели в автобус, чтобы проехать по этим дорогам и посмотреть на стоянки, о которых шла речь. Возможные шаги по изменению нынешней ситуации к лучшему разрабатывались на месте: какую стоянку расширить, где сделать более удобный въезд и выезд на трассу, где необходима разворотная площадка.

Такая работа, по словам Насонова, будет продолжена и на других автомобильных дорогах Подмосковья.

Дорожная карта 

Ежедневные новости-Подмосковье, 21.01.2013

Александр Панин

Правительство Московской области определило приоритетные направления развития региона

На прошедшем 18 января заседании Высшего совета при губернаторе Московской области руководители региона обсуждали основные направления предстоящей работы в 2013 году. Главные задачи - развитие дорожно-транспортной инфраструктуры, создание новых рабочих мест, совершенствование системы предоставления государственных слуг, а также повышение доверия граждан к власти.

Дороги и заводы

Открывая совещание, временно исполняющий обязанности губернатора Московской области Андрей Воробьев напомнил собравшимся о необходимости выполнять указания президента РФ, данные в послании главы государства Федеральному Собранию.

– В частности, было дано поручение увеличить объемы дорожного строительства. В этом и последующих годах нам на эти цели будут выделены дополнительные ассигнования в размере 12 миллиардов рублей. Плюс к тому мы получили подтверждение на дополнительное финансирование хордовых дорог,- отметил глава Подмосковья.

По его словам, помимо необходимых средств в модернизации инфраструктуры есть и другие проблемы, в частности - имущественные. В Московской области достаточно плотная застройка, и часто случается так, что на месте предполагаемого строительства или расширения дорог уже есть здания или сооружения, которые приходится выкупать или как-то по-другому договариваться с собственниками. Для этого требуется совместная работа правительства и муниципалитетов.

Также Андрей Воробьев отметил, что среди первоочередных задач по развитию дорожной сети – расширение 16 железнодорожных переездов. Информация о ходе строительства приоритетных объектов должна быть размещена на сайте областного правительства. Все строительные площадки будут оборудованы веб-камерами, что позволит наблюдать за работами в режиме реального времени.

Помимо развития дорожной инфраструктуры важным направлением деятельности региональной власти является привлечение инвестиций. Президент страны указал на то, что инвесторам необходим сигнал, на каких территориях выгоднее и разумнее работать и создавать те или иные производства. Поэтому в ближайшее время в Подмосковье будет начата информационная кампания по привлечению инвестиций.

- Для каждого из муниципальных районов требуется предусмотреть территории, на которых могут расположиться новые предприятия. В настоящее время формируется инвестиционная карта Подмосковья. У нас в области в42 муниципальных образованиях подготовлено 359 земельных участков общей площадью 15,6 тысячи гектаров, - уточнил Андрей Воробьев. По словам врио губернатора, желающие вкладывать средства в области имеются. В адрес правительства регулярно поступают запросы инвесторов, общий объем заявок составляет около 5 миллиардов долларов.

Все включено

Поручения президента предусматривают, что к 2015 году 90процентов государственных услуг будут оказываться через многофункциональные центры. Ожидается, что в любом из таких центров гражданин нашей страны сможет получить самые разные услуги – будь то оформление паспорта, выписка с лицевого счета, данные на земельный участок или переоформление автомобиля.

Как сообщил первый заместитель председателя правительства Московской области Ильдар Габдрахманов, в настоящее время уточняется план открытия МФЦ в Подмосковье, который должен быть утвержден до 1 марта.

Пока область находится по этому показателю далеко не на первом месте. Как отметил Ильдар Габдрахманов, намеченные сроки открытия центров не выполняются. Так, в 2012 году должны были открыть 9 МФЦ, а открыли только пять. В Реутове, Химках, Коломне, в Ленинском районе график не выдержали. При этом врио губернатора напомнил, что перед регионом стоит большая задача по созданию разветвленной сети МФЦ.

– Сегодня у нас 10 МФЦ, а к концу года должно быть 36, и потом нужно будет вводить порядка 20 центров в год до 2015 года, - уточнил Андрей Воробьев.

Он отметил, что не требуется под каждый центр строить новое помещение. Часто можно обойтись и существующими зданиями, которые необходимо только отремонтировать и переоборудовать.

Помимо строительства МФЦ также нужно регламентировать предоставляемые услуги: что именно и в какие сроки будет предоставлено. Пока в Подмосковье есть районы, где существует 100-процентный регламент, как, например, в Клину, а есть те, где этот показатель равен нулю. В частности, сообщил Ильдар Габдрахманов, в городском округе Коломна регламентируется меньше8 процентов услуг.

Глас народа

Еще одной немаловажной задачей в правительстве считают необходимость проведения социологических опросов и мониторинга общей политической ситуации в регионе. Как отметил Андрей Воробьев, уровень доверия граждан в итоге определяет, сохранят ли руководители самого высокого ранга свои рабочие места. Руководитель Главного управления внутренней политики и взаимодействия с органами местного самоуправления Московской области Андрей Ильницкий сообщил, что, по данным проведенных исследований, в целом население области удовлетворено властью, хотя критических высказываний тоже достаточно.

- Если сравнивать с общефедеральными данными, мы находимся во вполне приличной зоне настроений, что дает нам возможность вести диалог с населением, - отметил Андрей Ильницкий. Однако, по его словам, несмотря на общую удовлетворенность, есть такие районы, где очень высок процент недовольных местной властью. В некоторых территориях этот показатель превышает 50процентов. Это Жуковский, Рошаль, Орехово-Зуево, а также Зарайский и Солнечногорский муниципальные районы. На них в ближайшее время обратят особое внимание, чтобы изменить ситуацию.

Одним из факторов, который влияет на протестные настроения, являются особенности организации и проведения публичных слушаний в Московской области. Дело в том, что на сегодняшний день учитывать их результаты не обязательно. Поэтому зачастую мнения людей по острым вопросам игнорируются, что и вызывает негативную ответную реакцию. Также законом не определен критерий отбора участников таких слушаний, что тоже приводит к недоразумениям: на такие мероприятия приходят люди, которые не имеют прямого отношения к рассматриваемому вопросу. Механизм оповещения граждан о проведении слушаний также далек от совершенства. Сообщения часто печатаются там, где люди не могут их своевременно увидеть. В результате граждане оказываются не информированными, что тоже вызывает протест.

Чтобы исправить ситуацию, в Московской области планируется принять специальное положение, регулирующее порядок организации и проведения публичных слушаний. Пока же врио губернатора призвал всех «прислушиваться к мнению людей».

Дышите глубже

Заместитель председателя правительства Московской области Александр Чупраков полагает, что одним из критериев оценки эффективности работы глав муниципальных образований в целом должен стать уровень благоустройства парков. В настоящее время в области реализуется проект «Парки Подмосковья». Основная его задача - привести в порядок существующие парки и создать новые.

- Мы хотели бы, чтобы в каждом из населенных пунктов был свой парк, и он стал бы местом притяжения жителей. На первом этапе нужно будет поставить территории, на которых располагаются парки, на кадастровый учет, оформить права, чтобы исключить возможность посягательства на эти земли, а также сделать проект благоустройства, - говорит Чупраков. По его словам, в постановления правительства, касающиеся норм градостроительного проектирования, будут внесены изменения, чтобы увеличить процент озеленения и благоустройства территорий муниципалитетов.

При этом работа по приведению в порядок парков давно идет во многих муниципальных образованиях. В частности, вице-премьер приводит пример парка города Подольска. Там начали с малого – убрали мусор, сделали проект благоустройства, поставили скамейки, урны, привели в порядок деревья, наладили освещение. Сначала инфраструктура парка состояла из одной детской площадки. Постепенно на территории начали оказывать платные услуги. Сейчас там работает каток, есть прокат коньков. Вырученные средства пошли на дальнейшее развитие. Теперь это полноценный парк, количество посетителей выросло на порядок. В результате растут и доходы, которые позволяют дальше развивать эту территорию. Опыт таких проектов в правительстве будут учитывать и передавать главам тех муниципалитетов, где с обустройством зеленых зон не все в порядке.

Глав муниципалитетов обязали предоставлять информацию о состоянии своих парков, которую уже начали размещать в региональной геоинформационной системе.

- С ее помощью мы будем мониторить состояние парков и изменение уровня их благоустройства. Также будет разработан региональный парковый стандарт – тот минимум, которому должен соответствовать каждый парк. Это убранный мусор, приведенные в порядок зеленые насаждения, наличие урн, скамеек, зоны отдыха для детей, - говорит Александр Чупраков.

Выбраться из «капкана» 

Ежедневные новости-Подмосковье, 17.01.2013

Юрий Махрин

Началось строительство Хлебниковского путепровода
Накануне Нового года мощный современный копер начал забивать с правой стороны Савеловской линии железной дороги сваи в основание долгожданного Хлебниковского путепровода. Он должен начать работать в октябре 2014 года. Строительство всех 16 путепроводов, которые планируется возвести за два-три ближайших года, временно исполняющий обязанности губернатора Московской области Андрей Воробьев взял под личный контроль.

- Путепровод через железную дорогу у платформы Хлебниково является одним из 16 приоритетных переездов. В конце декабря я провел совещание по вопросам строительства и сдачи этого путепровода. Основной проблемой был доступ подрядчиков к территориям и возможность их подготовки к строительству. На данный момент все проблемы решены, удалось сократить сроки сдачи объекта до 20 октября 2014 г.,

- заявил вчера газете «Подмосковье» врио губернатора Московской области Андрей Воробьев. - От правительства Московской области за реконструкцию переездов отвечает профильный зампред Анатолий Насонов. Каждый житель области может контролировать ход реконструкции любого социально значимого объекта. Для этих целей, в частности, на переезде в Долгопрудном, установлено видеонаблюдение с круглосуточной онлайн трансляцией.

Само строительство идет полным ходом. На сегодняшний день забиты уже 70 опор. Технология работ, как поясняют специалисты, позволяет проводить их в любую погоду - и в оттепель, и в морозы.

Основная задача, которая стоит сейчас перед подрядчиками - осуществить вынос инженерных коммуникаций (водопроводных, газо- и электросетей), попадающих под опоры виадука: эти работы по плану должны быть завершены в феврале. Сейчас этот процесс согласовывается документально с коммунальными службами. Вторым этапом станет строительство очистных сооружений под виадуком.

В управлении администрации города по работе в микрорайонах Шереметьевский, Хлебниково, Павельцево своя «головная боль». Для беспрепятственного выноса коммуникаций необходимо расчистить территорию, в свое время самовольно захваченную жителями. Сегодня на месте строительных работ расположен гаражный «шанхай».

Пока открыт вопрос со сносом жилых строений, попадающих в зону строительства путепровода, ожидается соответствующее постановление губернатора Московской области. Как сообщил начальник Управления архитектуры и градостроительства администрации города Юрий Точенов, со схемой прохождения путепровода можно ознакомиться в Управлении архитектуры и градостроительства или в управлении администрации Долгопрудного по работе в микрорайонах Шереметьевский, Хлебниково, Павельцево, по адресу: ул. Центральная, д. 10.

Врио губернатора Московской области Андрей Воробьев 20 декабря, во время выездного совещания в Долгопрудном, подчеркнул, что от правительства Московской области необходимо назначить ответственного на каждом строя​щемся железнодорожном переезде. Ответственным за возводимый объект в Долгопрудном назначен заместитель председателя областного правительства Анатолий Насонов. Также глава региона поручил установить до 1 февраля 2013 года на всех строящихся объектах веб-камеры, чтобы любой желающий в режиме реального времени мог наблюдать за процессом стройки.

Сегодня люди мучаются часами, угодив в «хлебниковский капкан», как окрестили его автомобилисты и пассажиры маршруток и автобусов. Долгопрудный разделен стальной магистралью надвое. Три переезда – на станциях Новодачная, Водники и Хлебниково – давно вызывают транспортный коллапс. Шлагбаумы бывают опущены, подсчитали специалисты, до шестнадцати часов в сутки. Вот и возникают многокилометровые «долгие» (старожилы именуют родной город Долгим) пробки. О строительстве в городе спасительных путепроводов говорится давно. Хлебниковский проект прошел экспертизу еще в 2008 году, получил «добро» как современное инженерное сооружение с применением наноматериалов для дорожного покрытия и пролетных конструкций. Тогда же хотели начать строительство, но помешал мировой экономический кризис.

Стройка разворачивается, набирает обороты. Все работаю​щие на объекте – из Подмосковья. Из Одинцова, Мытищ, Химок и, конечно же, из самого Долгопрудного.

Общая протяженность Хлебниковского путепровода составит два километра, из них 620метров – длина эстакады над железной дорогой. Специа​листы подсчитали: интенсивность автомобильного потока по нему, как только вступит в строй, увеличится более чем на 100 тысяч машин в день.

– Этот путепровод даст прямой выход на аэропорт «Шереметьево» с Дмитровского шоссе. Автомобилисты перестанут торчать по часу в пробках на пути к переезду, а будут мчаться по красивому, суперсовременному сооружению, что называется, с ветерком. Предусмотрены по две полосы движения в каждую сторону, барьерные ограждения, дорожки для пешеходов, два съезда, звукозащитные щиты и, разумеется, освещение. Кстати, прилегающие дороги будут реконструированы, – рассказывает начальник Управления архитектуры и градостроительства администрации города Долгопрудного, заслуженный строитель Московской области Юрий Точенов.

– Хлебниковский путепровод – первенец на железной дороге Савеловского направления. Когда придет черед избавления от старых переездов на двух других станциях, находящихся в черте Долгопрудного?

– Предпроектная подготовка на Новодачной завершена. Из пяти предложенных вариантов выбран один. Начато проектирование, оно завершится в первом полугодии, и летом сюда придут строители. На Вод​никах пока рассматриваются два варианта: подземного путепровода – рельеф местности позволяет выполнить его – и наземного. Выбор эксперты сделают в ближайшее время, – поясняет Точенов.

Рабочие утверждают, что притормозить строительство может задержка с предоставлением так называемого строительного коридора. Надо согласовать документы на вынос за пределы путепровода густой сети инженерных коммуникаций, освободить территорию от гаражного «шанхая», занятую много лет назад гражданами методом самозахвата земли.

– Особую головную боль вызывает снос жилых строений, попадающих в зону строительства. А это четыре двухэтажных дома, которые люди называют бараками, несколько коттеджей. На сей счет должно быть специальное постановление главы области, – говорит Юрий Точенов.

Андрей Воробьев на совещании в Хлебникове сказал, что Долгопрудный станет первым городом Подмосковья, где будет реализован такой крупный проект – как по размеру, так и по стоимости. Обойдется он федеральной и областной казне в пять миллиардов рублей.

Жители двухэтажек в Хлебникове, попавших под будущий виадук, начало строительства путепровода, как и автомобилисты, пассажиры маршруток и автобусов, называют долгожданным: «Надеемся переселиться в новые дома в Долгопрудном. Что все у нас будет хорошо. Воробьев ведь сказал: «Люди не должны пострадать от строительства переезда через железную дорогу».

