Пояснительная записка
к проекту закона Московской области «О преобразовании городского округа Балашиха и городского округа Железнодорожный,
о статусе и установлении границы вновь образованного
муниципально​го образования»

Настоящий законопроект разработан в связи с принятием решения Совета депутатов городского округа Балашиха от 17.12.2014 № 8/32 «О преоб​разовании муниципального образования «городской округ Балашиха Мос​ковской области» путем его объединения с муниципальным образованием «городской округ Железнодорожный Московской области» и решения Сове​та депутатов городского округа Железнодорожный от 17.12.2014 № 10/63 «О преобразовании городского округа Железнодорожный Московской области путем объединения с городским округом Балашиха Московской области».

Преобразование городских округов Балашиха и Железнодорожный осуществляется путем объединения по инициативе главы городского округа Балашиха и с согласия населения каждого из указанных муниципальных образований, выраженного Советами депутатов городского округа Балашиха и городского округа Железнодорожный.

Преобразованные городские округа Балашиха и Железнодорожный утрачивают статус самостоятельных муниципальных образований.

Вновь образованное муниципальное образование наделяется статусом городского округа.

Законопроектом устанавливается граница вновь образованного муниципального образования, определяется структура органов местного само​управления вновь образованного муниципального образования, численность и срок полномочий депутатов Совета депутатов первого созыва, порядок из​брания и срок полномочий главы данного муниципального образования.

Совет депутатов вновь образованного муниципального образования избирается в составе 25 депутатов сроком на 5 лет.

Глава вновь образованного муниципального образования избирается сроком на 5 лет и возглавляет местную администрацию.

Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.
