ОТЧЕТ О РАБОТЕ ЗА 2017 ГОД

депутата фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» 

Московской областной Думы 

КЕРСЕЛЯНА СЕРГЕЯ АЙКОВИЧА

 

Уважаемые коллеги!

2017 год был   непростым  для всего мира, для России и нашего Подмосковья. 
Наша страна продолжала бороться с международным терроризмом в Сирии, преодолевать нарастающее политическое и экономическое давление в международных делах, но в этих непростых условиях, несмотря на  негативные предсказания недоброжелателей, прошедший год показал, что мы на верном пути, что Россия способна отстаивать свои национальные интересы, успешно развиваться и идти вперёд.  

Очередная победа нашей Партии на муниципальных выборах  2017 года – это подтверждение тому, что народ поддерживает курс, заданный Президентом Владимиром Владимировичем Путиным, и доверяет «Единой России» проводить его в жизнь.

Пользуясь случаем, хочу еще раз поблагодарить всех, кто в очередной раз поддержал нашу Партию!

Хочу заверить, что мы, как и прежде, будем делать все возможное, чтобы выполнить все ваши наказы, чтобы во всех наших городах и селах жилось комфортно и уютно.

Уважаемые товарищи!

Несмотря на определенные трудности в экономике, Подмосковье остается в числе регионов-лидеров по важнейшим показателям социально-экономического развития. 

Принятые Правительством, областной Думой меры позволили Московской области успешно адаптироваться к изменившейся экономической конъюнктуре, что позволило обеспечить рост экономики 3%  в прошлом году.
Особо следует отметить высокие результаты в реальном секторе экономики. Промышленное производство в 2017 год выросло более чем на 10 процентов (в 2016 – на 8%). 

Основными двигателями развития подмосковной промышленности являются производства пищевых продуктов, машин и оборудования, а также химии и электроники.

На территории Подмосковья в прошедшем году было открыто 53 новых предприятия и 50 тысяч новых рабочих мест, соответственно.

Средняя заработная плата по области в 2017 году выросла до 46 тысяч рублей, а по прогнозу Правительства к 2020 году она составит почти 55 тысяч рублей. 

Уровень инфляции снизался до 4 %. 

Мы вместе с областным Правительством стараемся создать в Подмосковье максимально благоприятные условия для ведения бизнеса.  Принимаемые нами законы позволяют предпринимателям чётко и понятно работать в нашей области. На сегодняшний день в нашем регионе действует самое передовое законодательство с точки зрения предоставления льгот инвесторам и малому бизнесу. 

Поэтому Московская область остается одним из наиболее инвестиционно-привлекательных регионов Российской Федерации. 

Совокупный объем инвестиций в экономику Подмосковья в 2017 году составил 650 млрд. рублей, что на 35 млрд. больше, чем в 2016 году. По объему инвестиций наш регион занимает второе место в Центральном федеральном округе и пятое место по Российской Федерации.

В регионе разработана эффективная система господдержки фермеров, работающих в молочной отрасли. Субсидии, льготные кредиты и другие преференции выводят регион на первое место среди субъектов РФ по объемам инвестиций, которые область вкладывает в развитие этого направления. 

В 2017 г. общий объем инвестиций в сельское хозяйство составил около 30 млрд. рублей. Подмосковный АПК каждый год растет на 20% в объеме инвестиций.

Производство тепличных овощей выросло с 9 тысяч тонн в 2015 году до 33 тысяч тонн в 2017 году — рост объемов производства составил 366%! Самообеспеченность Подмосковья овощами закрытого грунта выросла с 15% в 2015 году до 55% в 2017 году – это, безусловно, повышает продовольственную безопасность жителей региона и его конкурентоспособность.

В 2017 г. общий объем используемых пашен в Подмосковье достиг почти 80%, и работа по вводу в оборот неиспользуемых сельскохозяйственных земель не прекращается. 

В прошедшем году продолжала реализовываться масштабная программа по строительству и модернизации объектов здравоохранения, образования, культуры, благоустройству, ремонту многоквартирных домов и подъездов,  расселения аварийного жилья. 

Стабильное и поступательное развитие Подмосковья – это прямой результат системной работы всех ветвей власти, в том числе и депутатов фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Московской областной Думы.

Теперь несколько слов об итогах нашей законотворческой деятельности.
Основным приоритетом работы депутаты областной Думы видят организацию тесного взаимодействия с Правительством Московской области, Главами районов и городов  по реализации Послания и «майских» Указов Президента РФ, а также Программы нашего Губернатора «Стратегия лидерства».
В 2017 году было проведено 27 заседаний Московской областной Думы, на которых рассмотрены 660 вопросов, принято 991 постановление и 56 решений. Об интенсивности работы говорят следующие цифры:

В 2017 году было принято 244 Закона Московской области (в 2016 году - 207), из них подписано Губернатором -  213 (в 2016 году – 206). 

Инициаторами принятия законодательных актов, в основном,  выступили областное Правительство и думские Комитеты, возглавляемые «единороссами».

Один из наиболее важных принятых депутатами законов – закон «О бюджете Московской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».
Бюджет 2018 года сохранил безусловный приоритет социальной сферы. Расходы социального характера составляют порядка 70%, что позволяет в полном объеме выполнить все принятые нами обязательства и реализовать наказы избирателей.

Основными направлениями бюджета 2018 года являются – образование, здравоохранение, развитие технопарков, поддержка агропромышленного комплекса, строительство дорог, ремонт подъездов, переселение граждан из аварийного жилья, рекультивация полигонов ТБО и др. 

Как и в прошлый период, бюджет формировался с учетом  наказов наших избирателей. В сентябре-октябре мы активно в своих округах встречались с жителями, руководителями администраций, предприятий и учреждений, с партийным активом, с нашими избирателями. Обобщили и направили в правительство, профильные комитеты более 3-х тысяч наказов. 

Как итог этой нашей с вами совместной работы в государственные программы Московской области «Здравоохранение Подмосковья», «Образование Подмосковья»,  «Спорт Подмосковья», «Предпринимательство Подмосковья» включены:

- капитальный ремонт ГБУЗ МО «Ивантеевская центральная городская больница», хирургический корпус – на сумму 61 931 000 рублей;

- капитальный ремонт ГБУЗ МО «Королевская городская больница», стационар – на сумму 64 952 000 рублей;

- приобретение оборудования, ГБУЗ МО Ивантеевская центральная городская больница – на сумму 5 054 420 рублей;

- приобретение оборудования, ГБУЗ МО "Королевская станция скорой медицинской помощи" – на сумму 48 909 000 рублей;

- приобретение оборудования, ГБУЗ МО "Королёвская городская больница" – на сумму 81 267 800 рублей;

- проектирование и строительство школы на 1100 мест по адресу: Московская область, г. Ивантеевка, Студенческий проезд – на сумму 395 831 800 рублей;

- проектирование и строительство пристройки к зданию МБОУ «СОШ № 7» по адресу: Московская область, г. Ивантеевка, ул. Задорожная, д.18 – на сумму 86 102 930 рублей;

- капитальные вложения в школу на 825 мест по адресу: Московская область, г. Ивантеевка, ул. Богданова – на сумму 624 613 350 рублей;

- строительство пристройки тренировочного полигона к зданию ГАПОУ МО «МЦК - Техникум имени С.П. Королева"  по адресу: г. Королев, мкр. Текстильщик, ул. Молодежная – на сумму 412 652 120 рублей;

- проектирование и строительство пристройки на 500 мест к зданию МБОУ СОШ № 20 по адресу: Московская область, г. Королев, проспект Космонавтов, д. 5а  - на сумму 247 700 400 рублей;

- проектирование и строительство пристройки на 400 мест  к зданию МБОУ СОШ № 1 по адресу: Московская область, г. Королев, мкр. Юбилейный, Школьный проезд, д. 2 – на сумму 199 328 400 рублей;

- проектирование и строительство пристройки на 400 мест  к зданию МАОУ «Гимназия № 9» по адресу: Московская область, г. Королев, Кооперативный проезд, д. 1 – на сумму 199 328 280 рублей;

-проектирование и строительство пристройки на 200 мест  к зданию МБОУ «Гимназия № 5» по адресу: Московская область, г. Королев, мкр. Юбилейный, ул. А.И.Соколова, д. 3 – на сумму 99 664 130 рублей;

- реконструкция стадиона «Труд» по адресу: г. Ивантеевка, ул. Первомайская, д.51 – на сумму 138 800 000 рублей;

- капитальный ремонт и приобретение оборудования для оснащения плоскостных спортивных сооружений в муниципальных образованиях Московской области, г. Королев, ул. Орджоникидзе – на сумму 34 500 000 рублей;

- подготовка основания, приобретение и установка скейт-парка на стадионе «Труд» по адресу: г. Ивантеевка, ул. Первомайская, д.51  – на сумму 5 000 000 рублей;
- подготовка основания, приобретение и установка скейт-парка на Водноспортивном комплексе «Вымпел» по адресу: Московской области, г. Королёв, Октябрьский бульвар – на сумму 15 000 000 рублей;

- создание индустриального парка в г.о. Королёв – на сумму 17 400 000 рублей;

- осуществление мероприятий по реализации стратегий социально-экономического развития наукограда г. Королёв – на сумму 102 878 200 рублей.

В 2017 году под особым вниманием депутатов фракции находились вопросы, связанные с подготовкой и принятием законодательных актов, имеющих социальную направленность.

Думой был принят Закон «О дополнительных мероприятиях по развитию жилищно-коммунального хозяйства и социально-культурной сферы на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов». 
Он включает Перечень мероприятий, которые, по сути, являются реализацией наказов избирателей, полученных депутатами в своих территориальных округах.

В данный Закон было внесено почти 1 400 мероприятий.

Депутаты фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» направили денежные средства по следующим направлениям: 

-
образование – 318 млн. рублей; 

-
развитие  сферы ЖКХ – 102 млн. рублей;

-
здравоохранение – 64 млн. рублей;

-
спорт – 51 млн. рублей;

-
социальная защита граждан  – более 75 млн. рублей.

В текущем году областным законом был увеличен бюджет Территориального фонда обязательного медицинского страхования на 1,3 млрд. рублей, что позволило нам с 01 мая 2017 года поднять в регионе заработную плату медицинским работникам:

-
врачам и специалистам с высшим образованием, оказывающим медицинские услуги - на 5%;

-
среднему медперсоналу - на 15%;

-
младшему медперсоналу - на 18%.

С сентября 2017 года в Подмосковье зарплата была еще раз повышена двенадцати категориям, в том числе: социальным работникам, научным сотрудникам здравоохранения, работникам образования. Впервые в повышение заработной платы были включены младшие воспитатели и социальные работники по реабилитации. 

Во исполнение Указов Президента РФ, в Московской области ежегодно повышается заработная плата педагогам. Принятый Закон «О финансовом обеспечении реализации основных общеобразовательных программ в муниципальных общеобразовательных организациях за счет средств бюджета Московской области в 2018 году», установил педагогическим работникам среднюю месячную заработную плату в размере 51 121 рубля.

В сфере социальной защиты населения в текущем году были приняты изменения в Закон Московской области «О мерах социальной поддержки семьи и детей в Московской области».

В два раза увеличены размеры единовременного пособия при рождении ребенка. Так же на 1 000 рублей были увеличены размеры пособий:

- на детей в возрасте от полутора до трех лет – 4248 рублей (было – 3248);

- на детей одиноких матерей – 6476 рублей (было – 5476)

- на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, а также на детей военнослужащих, проходящих службу по призыву – 5083 рублей (было – 4083).

Всего на 2017 год из областного бюджета на выплату детских пособий было предусмотрено 3,67 млрд. руб. При увеличении размера пособий дополнительная потребность составила 655,3 млн. руб. в год.

В целях поддержки многодетных семей была увеличена частичная  компенсация за  стоимость одежды обучающимся детям. 

Законодательно с 1 января 2018 года установлены права  инвалидов на обеспечение техническими средствами реабилитации за счет средств бюджета Московской области. На эти цели в областном бюджете предусмотрены средства в объеме почти 25 млн. рублей.

В этом году мы предоставили возможность детям-инвалидам и сопровождающим их лицам, самостоятельно приобретать проездные билеты к месту нахождения санаторно-курортных организаций и обратно в удобное время заезда за счет собственных средств,  с последующей компенсацией.

В 2017 году областная Дума полностью переработала законодательство, регулирующее вопросы учета очередников на получение жилья. 
Был сокращен перечень документов, необходимый для постановки граждан на очередь на жилье. Закон потребовал обеспечивать полную прозрачность всего этого процесса. Для чиновников, которые будут препятствовать открытости в этом вопросе – установлена административная ответственность.

Одним из важных событий прошедшего года стало то, что Государственная Дума поддержала инициативу нашей фракции и внесла поправки в статью 217 Налогового Кодекса РФ в части освобождения граждан от уплаты налогов на полученную материальную помощь. 

Наряду с вопросами социальной направленности, как и прежде, фракция уделяла большое внимание законодательной поддержке инвестиционной привлекательности области и развитию предпринимательства.

Для впервые зарегистрированных предпринимателей до 31 декабря 2020 года были продлены «налоговые каникулы». Изменения коснулись и налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения «доходы, уменьшенные на величину расходов». Действие пониженной налоговой ставки в размере 10% продлено также до конца 2020 года.

Законом «О регулировании земельных отношений в Московской области» вдвое был снижен коэффициент арендной платы для газозаправочных станций в Московской области.

Наряду с вышеперечисленными вопросами, в этом году мы, как законодатели, решали вопросы сохранения исторического и культурного наследия Подмосковья. 
В целях формирования уважительного отношения к историческим традициям, героическим подвигам старшего поколения областным законом мы установили памятные и праздничные даты Подмосковья. В ближайшей время будет принят Закон «Об объектах культурного наследия Московской области».
Законотворческому процессу в Московской областной Думе  активно способствуют публичные мероприятия с участием профильных министерств и ведомств, представителей муниципальных образований, общественности.

В Думе в еженедельном режиме работают парламентские слушания и открытые трибуны, проводятся расширенные заседания комитетов, круглые столы, семинары и конференции.

В 2017 году на площадках областной Думы было проведено 160 подобных мероприятий. Для сравнения - в 2016 году – только 41. 

Возглавляя комитет по вопросам аграрной политики и потребительского рынка, хочу довести до Вашего сведения основные результаты его работы. 
Работа в составе Комитета осуществлялась по следующим направлениям:

- участие в формировании государственной политики в агропромышленном комплексе и в создании условий для обеспечения продовольственной безопасности Московской области;

- законодательное обеспечение мер государственной поддержки агропромышленного производства и развития сельских территорий;

- потребительский рынок и услуги;

- оборот земель сельскохозяйственного назначения;

- ветеринария;

- охота и сохранение охотничьих ресурсов.

За отчетный период Комитетом и по представлению Губернатора Московской области были подготовлены и приняты Московской областной Думой шесть законов Московской области.
Были доработаны, на основании  замечаний и предложений, поступивших от Правительства Российской Федерации, и  направлены в  Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, две  законодательные инициативы Московской областной Думы.
Также разработано обращение Совета законодателей Центрального федерального округа при полномочном представителе  Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе к Председателю Правительства Российской Федерации Медведеву.

Существенное место в работе Комитета занимало рассмотрение проектов федеральных законов.

За отчетный период рассмотрены 64 проекта федеральных законов по профилю деятельности Комитета, по которым подготовлены постановления Московской областной Думы, а также  рассмотрены  27  законодательных инициатив и   обращений  законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации.

В течение 2017 года рассмотрено 18 жалоб  и обращений граждан, предприятий и общественных организаций, органов местного самоуправления муниципальных образований Московской области.

На заседаниях Комитета рассмотрено свыше 150 вопросов, касающихся сферы деятельности Комитета. 

За отчетный период Комитет провел 34 заседания, из них 17 расширенных и 4 выездных заседания, совместно с представителями исполнительных органов государственной власти Московской области, муниципалитетов Московской области и федеральных органов исполнительной власти.

 На выездных заседаниях Комитета обсуждались следующие актуальные вопросы:

1. «Развитие молокоперерабатывающей отрасли на территории Московской области».

 2. «Соблюдение требований земельного законодательства, а также санитарно-эпидемиологических требований для размещения животноводческих комплексов» совместно с  Комитетом по имущественным отношениям и землепользованию Московской областной Думы.

3. «Реализация Закона Московской области 
«О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Московской области  государственными полномочиями Московской области в области обращения с безнадзорными животными.

4. «Обеспечение условий современного хранения плодоовощной продукции на территории Московской области».

Также Комитет организовал и провел в здании Московской областной Думы 6 круглых столов по следующим темам:

1. «Создание службы «Одного окна» для упрощения получения государственной поддержки сельскохозяйственными товаропроизводителями Московской области».

2. «Развитие сети фермерских магазинов на территории Московской области».

3. «Актуальные вопросы образования и подготовки кадров для АПК: тенденции и перспективы».

4. «О качестве и безопасности молочной продукции реализуемой на территории Московской области».

5. «Практика применения Федерального Закона «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации».

6. «Реализация закона Московской области «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Московской области  государственными полномочиями в области обращения с безнадзорными животными», по итогам которого создана рабочая группа при Комитете для дальнейшего мониторинга исполнения муниципальными образованиями данных полномочий.

26 октября 2017 года в здании Московской областной Думы Комитетом была организована  и проведена выставка сельскохозяйственной продукции «Золотая осень Подмосковья».

 На выставке была представлена продукция 25 предприятий и фермерских хозяйств из 18 муниципальных районов Московской области.

В заседаниях и мероприятиях Комитета принимали участие члены Экспертного совета при Московской областной Думе.

Большое внимание Члены Комитета за отчетный период уделяли участию в мероприятиях профильных Комитетов Государственной Думы и Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

Члены Комитета приняли участие в 13 мероприятиях, в ходе которых выступали с докладами, обозначая проблематику Московской области по обсуждаемым темам, и предложениями в проекты резолюций проводимых мероприятий.

Деятельность Комитета  освещалась в средствах массовой информации, а также на сайте Московской областной Думы.
Уважаемые коллеги!

Хочу отметить, что все чаще звучат мнения от руководителей разного уровня, что фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ» шестого созыва сильна как никогда. Депутаты активны, не считаясь с личным временем, работают в сложных условиях, пользуются заслуженным авторитетом  в областном Правительстве, среди своих коллег и избирателей.

Это подтверждают и слова Губернатора Московской области, Андрея Юрьевича Воробьёва, который выступая на Конференции регионального отделения Партии, дал высокую оценку работе областных депутатов – единороссов и фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в целом.

И по-другому быть не должно! Мы словом и делом стараемся поддерживать Губернатора и его команду, своей активной гражданской позицией соответствовать высокому положению авангарда «ЕДИНОЙ РОССИИ».

Такого подхода к работе ждут от нас и наши избиратели.

Несколько слов - о самой фракции в региональном парламенте.

Из 50 депутатов Московской областной Думы в состав фракции входят 38 депутатов – «единороссов». 

В этом числе: Председатель Думы, два первых заместителя Председателя, десять из двенадцати – председателей Комитетов.

12 депутатов фракции награждены государственными наградами, 11 депутатов – имеют Почетные звания РФ и Подмосковья, 8 депутатов – кандидаты и доктора наук, четверо – Заслуженные мастера спорта РФ. 

Среди депутатов фракции - директора предприятий и учреждений, педагоги и врачи, предприниматели и руководители общественных организаций.

Несмотря на то, что депутатский корпус по итогам прошедших в сентябре 2016 года выборов был обновлен более чем наполовину, все депутаты фракции обладают профессиональными знаниями и опытом работы. 

Подводя итоги прошедшего года, Председатель Думы, руководитель  фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Игорь Юрьевич Брынцалов отметил, что наша фракция за период с сентября 2016 года по настоящее время сформировалась как сплоченная команда единомышленников, способная выполнить самые сложные задачи, с большим потенциалом на будущее.
В 2017 году было проведено 28 заседаний фракции, в том числе одно  выездное. Определены основные направления работы в территориальных округах.

По итогам заседаний в адрес депутатов было направлено 200 протокольных поручений.

Основное количество поручений были связаны с депутатской деятельностью в территориальных округах.

Всего в 2017 году депутатами фракции было проведено почти семь тысяч мероприятий, связанных с реализацией основных направлений работы, в том числе по контролю:

- строительства и капитального ремонта объектов здравоохранения – проведено 443 мероприятия;
- строительства и ремонта учреждений образования – 398 мероприятий;

- реализации планов капитального ремонта многоквартирных домов – 373 мероприятия;

- ремонта подъездов МКД –358 мероприятий;

- благоустройства территорий муниципальных образований – 536 мероприятий;

- ремонта внутриквартальных дорог – 176 мероприятий;

- качества предоставления услуг МосОблЕИРЦ – 165 мероприятий;

- реализации региональной Программы по улучшению экологической ситуации в Подмосковье – 289 мероприятий;

- вовлечения в налоговый оборот неоформленных объектов недвижимости – 153 мероприятия;

- переселения граждан из ветхого и аварийного жилья – 137 мероприятий;

- объединения муниципальных районов в городские округа – 60 мероприятий;

- модернизации бывших военных городков – 107 мероприятий;
- работы фракций «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Советах депутатов муниципальных образований – 291 мероприятие.

И это не просто цифры. За ними – кропотливая повседневная работа депутатов, в том числе и местных советов, и наших помощников, которые посетили практически все объекты благоустройства, места строительства и капитального ремонта объектов образования, здравоохранения, дома культуры, парки и скверы, спортивные сооружения, объекты под расселение из ветхого жилья, подъезды многоквартирных домов.

Учитывая социальную значимость и масштаб выделенных денежных средств, особое внимание в отчетном периоде уделил контролю работ на объектах здравоохранения и культуры своего округа: неоднократно выезжал на место проведения капитального ремонта Королевской городской и Ивантеевской центральной городской больниц, детской хоровой школы «Подлипки» им. Б.А. Толочкова. Личное общение в месте проведения работ с руководителями ремонтируемых объектов, строительных организаций подрядчиков, органов местного самоуправления делало возможным своевременно выявлять возникающие проблемы и оперативно находить пути их решения.

В минувшем году я провёл десятки встреч с неравнодушными жителями городов Королёва и Ивантеевки во дворах, в школах, больницах и на предприятиях, принял 263 человека на личных приёмах.
Все просьбы, жалобы и предложения жителей взяты мной на контроль и по ним ведётся конкретная работа. 

Практически, по каждому третьему обращению приняты положительные решения. По остальным – даны соответствующие разъяснения, консультации и практические предложения.

Например, в прошедшем году удалось восстановить телефонную связь Нине Красовой, установить электросчетчик, ликвидировать задолженность за электроэнергию и восстановить электроснабжение жилого помещения Лидии Ивановой,  отремонтировать квартиру после залива Лидии Гарагуле, помочь с лекарственным обеспечением Екатерине Баичевой, установить индивидуальные счетчики воды Людмиле Мачневой, добиться ремонта окон в подъезде многоквартирного жилого дома, в котором проживает Александра Фабрина и многое другое. Я рад, когда удаётся решить проблему конкретного человека, которая доставляла ему раньше реальное неудобство – это важная часть депутатской работы.
С целью реализации наказов жителей г.г. Королёв и Ивантеевка мной были дополнительно выделены из областного бюджета на 2017 год средства:

- на приобретение компьютеров для лицея №19 г. Королёв – 1,5 миллиона рублей;

- на ремонт кабинета химии школы №16 г. Королёв – 1,5 миллиона рублей;

- на приобретение спортивной площадки детскому саду №30 г. Королёв – 639 тысяч рублей;

- на ремонт спортзала детсада №14 г. Королёв – 312 тысяч рублей;

- на обустройство детских игровых площадок на дворовых территориях городов Королёва и Ивантеевки – 9 миллионов рублей;

- на оказание материальной помощи гражданам, находящимся в сложной жизненной ситуации городах Королёв и Ивантеевка – 3,5 миллиона рублей.

В соответствии с решением регионального Президиума Политсовета в мае и сентябре этого года принял активное участие в контроле за подготовкой и проведением дополнительных выборов депутата Совета депутатов города Ивантеевка по одномандатному избирательному округу №16, на которых победу одержал кандидат от Ивантеевского отделения ПП "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Роман Иванов.
Важное внимание депутаты фракции уделили в текущем периоде организации взаимодействия с коллегами-единороссами в местных Советах.

В период март-май с.г. депутаты фракции стали модераторами проведения почти 50 кустовых семинаров с участием Глав, председателей Советов депутатов, депутатов - «единороссов» и секретарей местных отделений. В работе семинаров приняли участие более 1300 депутатов и почти 2,5 тысячи партийных активистов.

Мы с моими коллегами – единороссами обсуждали пути и формы взаимодействия по реализации государственных и муниципальных программ, выполнению наказов избирателей и формированию системы постоянно действующей коммуникационной связи с различными категориями наших граждан через социальные сети и электронную почту.

В качестве примера, только в сети  INSTAGRAM в 2017 году мною было  опубликовано 190 публикаций, а количество подписчиков  увеличилось до 2283. 
Мы стараемся быть открытыми в своей деятельности и донести до избирателей позицию нашей Партии. Разъясняем, что именно «единороссы», как представители Партии власти, обеспечивают выполнение и контроль всех взятых на себя обязательств. Приглашаем людей к обмену мнениями и сотрудничеству.

Уважаемые друзья!
2018 год объявлен нашим Президентом годом волонтера. В подавляющем большинстве, волонтёрское движение состоит из неравнодушных молодых людей, и, безусловно, этот энтузиазм надо использовать в полной мере.

В 2017 году я немало общался с молодежью, в том числе в Молодежном центре библиотеки им. Крупской и ДК «Костино» г. Королёва, в Центральной библиотеке города Ивантеевки и в школах, при проведении молодежных дебатов в честь дня российского парламентаризма, открытых уроков патриотического воспитания в рамках программы «Историческая память», при проведении рейдов по программе "Чистое Подмосковье", при посадке деревьев по программе «Наш лес» и на встречах разного формата, со школьниками и студентами, с активистами местного отделения Всероссийской общественной организации "Молодая Гвардия Единой России" городов Ивантеевка и Королёв, с членами молодёжных организаций «Импульс» и  "Донор-Драйв", с ребятами из поисковых клубов «Единорог» и «Память» и многими другими.  Молодежь, в силу своих преимуществ: энергии, смелости, мобильности, – является мощной силой, за ней будущее. Она – инициатор и проводник новых взглядов, технологий, прогрессивных и смелых идей.  Ребята активны, сами хотят участвовать в общественных мероприятиях, выражают готовность помогать ветеранам, пожилым людям и всем, кто находится в тяжелой жизненной ситуации.
Хочу отметить, что в настоящее время в ГосДуме идет рассмотрение федерального закона, который, регулирует вопросы волонтёрской деятельности.

Сегодня нашим думским Комитетом по делам молодёжи и спорта подготовлен проект закона Московской области «О развитии добровольческой (волонтёрской) деятельности на территории Московской области». После принятия федерального закона, с учётом возможных поправок, мы примем наш региональный закон, который станет  для нас руководством к действию.

Завершая свое выступление, хочу остановиться на важном для каждого из нас вопросе.

18 марта 2018 года – выборы Президента Российской Федерации.

На прошедшем в конце декабря съезде «ЕДИНОЙ РОССИИ» было принято единодушное решение – поддержать на выборах нашего Президента. 

Политическая борьба предстоит не шуточная. Всем гражданам России надо прийти на избирательные участки и сделать ответственный  выбор, от которого будет зависеть, как будет развиваться наша страна в ближайшие 6 лет.

В этой связи нельзя не согласиться с мнением председателя Московской областной Думы Игоря Юрьевича Брынцалова, что, сколько бы ни было кандидатов, от каких бы политических или общественных движений они ни шли – приоритеты у любого, кто предполагает занять пост главы государства, должны быть едиными: развитие инфраструктуры, здравоохранение, образование, высокие технологии, повышение производительности труда, повышение благосостояния граждан. Нужно предложить реальную, не эфемерную, не крикливую повестку дня, такую, в которую люди бы поверили.

Я считаю, что люди верят реальным делам, что сегодня, как никогда, для нашей страны актуален лозунг «Сильный Президент – сильная Россия!».

В заключение, хочу выразить слова искренней благодарности за совместную плодотворную работу органам государственной власти, Главе Королёва Александру Николаевичу Ходыреву и Главе Ивантеевки Елене Владимировне Ковалёвой, депутатам и сотрудникам администраций этих городов, своим коллегам - единороссам, руководителям предприятий и учреждений, средств массовой информации, общественных организаций, гражданам - всем,  кто помогал мне в реализации депутатских полномочий.
Вместе мы не один год трудимся на благо Подмосковья и своей малой родины, и, безусловно, это дает положительные результаты.

Уверен, что всё намеченное мы выполним!
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