Отчет о деятельности 
депутата Московской областной Думы Керселяна Сергея Айковича

в 2018 году.
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Уважаемые избиратели!

Несмотря на трудности в экономике, Подмосковье остается в числе регионов-лидеров по важнейшим показателям социально-экономического развития. 
Уровень инфляции в Московской области в 2018 году составил 4,3%. В регионе создано около 50 тысяч рабочих мест и введено в эксплуатацию около сотни фабрик и заводов,  бюджет увеличился на 50 млрд. рублей и приблизился к отметке 700 млрд. рублей. Количество работающих земель сельскохозяйственного назначения возросло с 60% в 2013 г. до 81% в 2018 г., и эта тенденция сохраняется.

На сегодняшний день в регионе действует самое передовое законодательство с точки зрения предоставления льгот инвесторам и малому бизнесу, что позволяет Московской области оставаться одним из наиболее инвестиционно-привлекательных субъектов Российской Федерации. 

Совокупный объем инвестиций в экономику Подмосковья в 2018 году составил 817 млрд. рублей, что на 21% выше, чем в 2017 году. 
И эта работа дала свои результаты, в 2018 году достигнуто 2 место по объему валового регионального продукта в России, по производству тепличных овощей Московская область вышла на 3 место, по производству сыра – на 2 место.
Мы вместе с областным Правительством стараемся создать в Подмосковье максимально благоприятные условия для ведения бизнеса.  Принимаемые Мособлдумой законы позволяют предпринимателям чётко и понятно работать в нашей области. 

В отчетном году было проведено 31 заседание Московской областной Думы, на которых рассмотрено 732 вопроса, принято 1090 постановлений, 260 законов Московской области.

Бюджет 2019 года сохранил безусловный приоритет социальной сферы -  расходы социального характера на образование, здравоохранение, строительство дорог, ремонт подъездов, переселение граждан из аварийного жилья, рекультивацию полигонов ТБО, поддержку агро-промышленного комплекса, - составляют около 70%.

Как и в прошлый период, бюджет сформировался с учетом  наказов наших избирателей. В течение избирательных кампаний было проведено сотни встреч с жителями, руководителями администраций, предприятий и учреждений, с партийным активом, обобщены и направлены в правительство, профильные комитеты более 3-х тысяч наказов. 

Как итог этой нашей с вами совместной работы в государственные программы Московской области на 2019 год «Здравоохранение Подмосковья», «Образование Подмосковья»,  «Спорт Подмосковья», «Социальная защита населения Московской области», «Экология и окружающая среда Подмосковья», «Развитие инженерной инфраструктуры и энергоэффективности», «Формирование современной комфортной городской среды», «Строительство объектов социальной инфраструктуры», «Безопасность Подмосковья» в том числе, включены:

1) по г. Ивантеевка:
- строительство школы на 1100 мест, Студенческий проезд;

- строительство  пристройки к зданию школы №7", ул. Задорожная, д. 18; 
- строительство дошкольного образовательного учреждения на 125 мест, ул. Южная;

- строительство дошкольного образовательного учреждения на 190 мест, ул. Хлебозаводская;
- проведение капитального ремонта в  дошкольном образовательном учреждении д/с №3 "Светлячок", ул. Школьная, д. 20;
- приспособление помещений для маломобильных групп населения, Центральный пр., д. 14;

- реконструкция стадиона «Труд», ул. Первомайская, д.51;

- капитальный ремонт плотины на р. Уча;

- установка оборудования для обеспечения бесперебойного электроснабжения стационара больницы, ул. Первомайская, д. 39;
- обустройство городского парка культуры "На Уче", Советский проспект, д.26;

- ремонт подъездов в многоквартирных домах (39 штук);

- установка камер видеонаблюдения в подъездах МКД (380 штук).
2) по г. Королёву:

- проведение капитального ремонта школы №7, ул. Октябрьская, д. 23;

- строительство дошкольного образовательного учреждения на 190 мест, ул. Карла Маркса, д. 12а;

- строительство дошкольного образовательного учреждения на 190 мест, ул. Циолковского, д. 12;

- проведение капитального ремонта в дошкольном образовательном учреждении "Детский сад №9", ул. Грабина, д. 15;
- приспособление помещений для маломобильных групп населения, ул. Циолковского, д. 29 и  ул. Садовая д. 7а;

- оборудование инженерно-техническими средствами, обеспечивающими контроль доступа, Технологического университета, ул. Пионерская, д.8,  кор. 1, ул. Стадионная, д. 1, Межрегионального центра компетенций - техникума имени С.П. Королева, Болшевское шоссе, д.2, Московской областной государственной научной библиотеки им. Н.К. Крупской, Королевского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Забота», ул. Спартаковская, д.5 и ул. Островского, д.2а;

- капитальный ремонт котельной, мкр. Юбилейный, ул. Гаражный  тупик, д.4;
- установка оборудования для обеспечения бесперебойного электроснабжения горбольницы, ул.Циолковского д.24, мкр. Юбилейный ул. Пионерская д8/10, мкр. Первомайский ул. Первомайская д.19 и ул. Дзержинского д.11;

- обустройство делового и культурного центра "Костино", ул. Дзержинского, д.26;
- ремонт подъездов в многоквартирных домах (760 штук);

- установка камер видеонаблюдения в подъездах многоквартирных домов (820 штук);
- пристройка  на 500 мест к зданию школы №20, проспект Космонавтов, д. 5а;
- пристройка на 400 мест  к зданию школы №8, мкр. Юбилейный, Школьный проезд, д. 2;

- пристройка на 400 мест  к зданию гимназии №9, Кооперативный проезд, д. 1;

- пристройка  на 200 мест  к зданию гимназии №5, мкр. Юбилейный, ул. А.И.Соколова, д. 3;

- пристройка тренировочного полигона к Межрегиональному центру компетенций - техникуму имени С.П. Королева, мкр. Текстильщик, ул. Молодежная.
Под особым вниманием депутатов фракции продолжают находиться вопросы, связанные с подготовкой и принятием законодательных актов, имеющих социальную направленность.

Думой был принят Закон «О дополнительных мероприятиях по развитию жилищно-коммунального хозяйства и социально-культурной сферы на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов». 

Он включает Перечень мероприятий, которые, по сути, являются реализацией наказов избирателей, полученных депутатами в своих территориальных округах.

В данный Закон было внесено 1 498 мероприятий на общую сумму 705 млн. рублей.

Депутаты направили денежные средства по следующим направлениям: 

-
образование – 319,5 млн. рублей; 

-
развитие  сферы ЖКХ – 81 млн. рублей;

- 
социальная защита граждан  – 83,7 млн. рублей
-
здравоохранение – 76,7 млн. рублей;

-
спорт – 51 млн. рублей.
В целях сохранения установленных социальных гарантий лицам, достигшим возраста 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин, Московской областной Думой  20 сентября 2018 года принят Закон «О внесении изменений в некоторые законы Московской области, регулирующие предоставление мер социальной поддержки».

С 1 января 2019 года установлены следующие льготы:

Лицам, достигшим предпенсионного возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины), имеющим статус ветерана труда или статус ветерана военной службы предоставляются следующие меры социальной поддержки:

1) бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов в медицинских организациях по месту жительства;  

2) ежемесячная денежная компенсация расходов по оплате услуг местных телефонных соединений в размере 220 рублей;

3) ежемесячная денежная компенсация в размере 50 процентов платы за занимаемую общую площадь жилого помещения в пределах стандарта нормативной площади жилого помещения:

- платы за наем и (или) платы за содержание жилого помещения;

- взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме ‒ для собственников жилых помещений, в пределах стандарта нормативной площади жилого помещения;

4) ежемесячная денежная компенсация в размере 50 процентов стоимости коммунальных услуг (холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, газоснабжение (в том числе поставки бытового газа в баллонах), отопление (теплоснабжение);

лицам, проживающим в домах, не имеющих центрального отопления, ‒ ежемесячная денежная компенсация в размере 50 процентов:

- стоимости платы за твердое топливо при наличии печного отопления 
и транспортных услуг для его доставки;

- стоимости платы за природный газ или бытовой газ в баллонах 
и электроэнергию, используемые для отопления в объемах, соответствующих нормативам расхода тепловой энергии на указанные цели;

5) бесплатный проезд на автомобильном и городском наземном электрическом транспорте Московской области (автобус, троллейбус, трамвай) по маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам 
по социальной карте жителя Московской области;

6) оплата в размере 50 процентов стоимости проезда на внутреннем водном транспорте общего пользования по местным и пригородным маршрутам по удостоверению единого образца;

7) бесплатный проезд на железнодорожном транспорте пригородного сообщения по социальной карте жителя Московской области;

8) ежемесячная денежная выплата, установленная для ветеранов труда и ветеранов военной службы;

9) лица, достигшие предпенсионного возраста 60 и 55 лет, имеющие статус ветерана труда или статус ветерана военной службы и имеющие среднедушевой доход семьи (доход одиноко проживающего гражданина) ниже двукратной величины прожиточного минимума, обеспечиваются бесплатными санаторно-курортными путевками при наличии медицинских показаний и отсутствии противопоказаний для санаторно-курортного лечения.

Лицам, достигшим предпенсионного возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины), награжденным знаком «Почетный донор СССР» или «Почетный донор России», предоставляются следующие меры социальной поддержки:

1)
ежемесячная денежная компенсация в размере 50 процентов стоимости коммунальных услуг (холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, газоснабжение (в том числе поставки бытового газа в баллонах), отопление (теплоснабжение);

лицам, проживающим в домах, не имеющих центрального отопления, ‒ ежемесячная денежная компенсация в размере 50 процентов:

- стоимости платы за твердое топливо при наличии печного отопления 
и транспортных услуг для его доставки;

- стоимости платы за природный газ или бытовой газ в баллонах 
и электроэнергию, используемые для отопления в объемах, соответствующих нормативам расхода тепловой энергии на указанные цели.

2) ежемесячная денежная выплата, установленная для лиц, награжденных знаком «Почетный донор СССР» или «Почетный донор России». 

Лицам, достигшим предпенсионного возраста 60 и 55 лет: 

предоставляется бесплатный проезд на автомобильном и городском наземном электрическом транспорте Московской области (автобус, троллейбус, трамвай) по маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам;

 имеющим доход ниже величины прожиточного минимума, предоставляются:

- ежемесячная денежная компенсация в размере 100 процентов платы за занимаемую общую площадь жилого помещения в пределах стандарта нормативной площади жилого помещения, установленного законом Московской области:

- платы за наем и (или) платы за содержание жилого помещения;

- взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме ‒ для собственников жилых помещений;  

- обеспечение периодическими печатными изданиями;

имеющим доход ниже двукратной величины прожиточного минимума, обеспечиваются бесплатными санаторно-курортными путевками при наличии медицинских показаний и отсутствии противопоказаний для санаторно-курортного лечения;

имеющим доход ниже двух с половиной кратной величины прожиточного минимума, предоставляется бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов.  

Дополнительно в Закон "О предоставлении дополнительных мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, имеющим место жительства в Московской области, по бесплатному проезду на железнодорожном транспорте пригородного сообщения" внесены изменения, согласно которым льгота по бесплатному проезду на железнодорожном транспорте пригородного сообщения распространена на лиц, достигших предпенсионного возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины).

Прогнозная численность жителей Московской области достигающих предпенсионного возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины) ежегодно - 30 000 человек.  

В проекте бюджета Московской области на 2019 год на предоставление указанных мер социальной поддержки предусмотрено 617,96 млн. рублей.
Кроме того были приняты областные законы установившие предоставлением бесплатных социальных услуг всем ветеранам Великой Отечественной войны (а это почти девять тысяч ветеранов), а так же единовременной выплаты в размере пяти тысяч рублей для всех жителей Подмосковья в возрасте 70 лет и старше (почти семьсот тысяч человек), дополнительные меры социальной поддержки для семей, воспитывающих детей-инвалидов, в виде ежегодной выплаты на приобретение питания и одежды, ежемесячная денежная выплата лицам, ухаживающим за инвалидами, среднюю заработную плату педагогам школ в размере 53 779 рублей, педагогам детских садов – 50 162 рубля.
Возглавляя комитет по вопросам аграрной политики и потребительского рынка, хочу довести до Вашего сведения основные результаты его работы, которая осуществлялась по следующим направлениям:

- участие в формировании государственной политики в агропромышленном комплексе и в создании условий для обеспечения продовольственной безопасности Московской области;

- законодательное обеспечение мер государственной поддержки агропромышленного производства и развития сельских территорий;

- потребительский рынок и услуги;

- оборот земель сельскохозяйственного назначения;

- ветеринария;

- охота и сохранение охотничьих ресурсов.

За отчетный период Комитетом были подготовлены и приняты Московской областной Думой десять законов Московской области, рассмотрены 65 проектов федеральных законов по профилю деятельности Комитета, по которым подготовлены постановления Московской областной Думы, а также  40 законодательных инициатив и   обращений  законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации.

В течение 2018 года рассмотрено 394 обращения граждан, предприятий и общественных организаций, органов местного самоуправления муниципальных образований Московской области.

На заседаниях Комитета рассмотрено свыше 125 вопросов, касающихся сферы деятельности Комитета, а также социальной, экономической и финансовой политики.  

Комитет провел 36 заседаний, из них 21 расширенное и 6 выездных, совместно с представителями исполнительных органов государственной власти Московской области, муниципалитетов Московской области, федеральных органов исполнительной власти и сельскохозяйственных производителей.

Комитет организовал и провел в здании Московской областной Думы круглый стол на тему «Мероприятия по борьбе с борщевиком Сосновского на территории Московской области».

13 декабря 2018 года в здании Московской областной Думы Комитетом была организована и проведена выставка продукции сельхозтоваропроизводителей Московской области на тему «Достижения агропромышленного комплекса Подмосковья – 25 лет в фермерском строю». На выставке была представлена продукция 22 предприятий и фермерских хозяйств из 18 муниципальных районов Московской области.

За отчетный период члены Комитета проводили обширную совместную работу с Министерством сельского хозяйства и продовольствия Московской области, Министерством потребительского рынка и услуг Московской области, Главным управлением ветеринарии Московской области, образовательными учреждениями аграрного направления, участвуя в проводимых ими мероприятиях, направленных на поддержку агропромышленного комплекса региона, популяризации сельскохозяйственных профессий и развития потребительского рынка и услуг.
По  инициативе Комитета в рамках проведения Часа Правительства Московской области на заседаниях Московской областной Думы были заслушаны доклады:
1. Министра сельского хозяйства и продовольствия Московской области Разина А.В. на тему «Об итогах работы агропромышленного комплекса Московской области за 2018 год».
2. Министра потребительского рынка и услуг Московской области Посаженникова В.В. на тему «Цифровой муниципалитет в сфере торговли 
и услуг».
3. Начальника Главного управления ветеринарии Московской области – главного государственного ветеринарного инспектора Московской области Ерезы М.А. на тему «О работе Государственной ветеринарной службы Московской области».
Большое внимание Члены Комитета за отчетный период уделяли участию в мероприятиях профильных Комитетов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. Члены Комитета приняли участие в 8 мероприятиях, в ходе которых выступали с докладами, обозначая проблематику Московской области по обсуждаемым темам, и предложениями в проекты резолюций проводимых мероприятий.

Уважаемые избиратели!

Теперь несколько слов об итогах работы по выполнению задач, поставленных перед нашей фракцией Губернатором Московской области и областной партийной организацией.

В 2018 году было проведено 27 заседаний фракции ЕДИНАЯ РОССИЯ, по итогам которых руководителем фракции, председателем Московской областной Думы Игорем Брынцаловым в адрес депутатов было направлено 170 протокольных поручений.

Основное количество поручений были связаны с депутатской деятельностью в территориальных округах и с реализацией основных направлений работы фракции:

1. Контроль строительства и капитального ремонта объектов здравоохранения – проведено 392 мероприятия;

2. Контроль строительства и ремонта учреждений образования – 554 мероприятий;

3. Контроль строительства и ремонта учреждений культуры и спорта – 298 мероприятий;

4. Контроль реализации планов капитального ремонта многоквартирных домов, подъездов и благоустройство дворовых территорий – 1474 мероприятий;

5. Ремонт муниципальных и региональных автомобильных дорог – 432 мероприятия;

6. Контроль переселения граждан из ветхого и аварийного жилья – 63 мероприятия;

7. Контроль мероприятий по модернизации бывших военных городков – 63 мероприятия;

8. Контроль мероприятий по захоронению и переработке твёрдых коммунальных отходов – 159 мероприятий;

9. Работа с фракциями «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в местных Советах депутатов – 389 мероприятий;

10. Защита прав граждан – участников долевого строительства – 46 мероприятий.

Депутаты посетили практически все объекты благоустройства, места строительства и капитального ремонта объектов образования, здравоохранения, дома культуры, парки, и скверы, спортивные сооружения, объекты под расселение из ветхого жилья, подъезды многоквартирных домов.
Положительный отклик жителей получили итоги  нашей работы по контролю ремонта многоквартирных домов, подъездов, благоустройством дворовых территорий.
Уважаемые избиратели!

В 2018 году с целью реализации наказов жителей г.г. Королёв и Ивантеевка мной были дополнительно выделены из областного бюджета на 2018 год средства:
1) по г. Ивантеевке:

- на установку пластиковых окон в гимназии №3 – 650 000 рублей;

- на установку пластиковых окон в детском саду №13 "Улыбка" – 1 000 000 рублей;

- на установку пластиковых окон в детском саду №18 "Родничок" – 1 000 000 рублей;

- на приобретение модульной сцены для центра культуры и искусств им. Л.Н. Кекушева – 500 000 рублей;

- на оказание материальной помощи жителям Ивантеевки, находящимся в трудной жизненной ситуации – 771 000 рублей;

2) по г. Королёву:

- на ремонт кровли в гимназии №18 имени И.Я. Илюшина – 1 079 000 рублей;

- на установку детских площадок по адресам: проезд  Ударника, дома 7, 9 ,  улица Воровского, дом 7, улица Ленина, дома  11/2, 13, 15/1,   улица Коминтерна, дом 3 и  улица Карла Либкнехта, дома 4, 6/5,  улица Пионерская, дома  37а, 37, 39, 41, улица Сакко и Ванцетти, дома 10, 10а, 12 – 8 000 000 рублей;

- - на оказание материальной помощи жителям Королёва, находящимся в трудной жизненной ситуации – 2 790 000 рублей.

В 2018 году депутаты фракции провели в территориальных округах семь муниципальных недель с непосредственным участием Глав, местных депутатов, партийного актива и наших избирателей, а это почти 1300 мероприятий.

В 2018 году в адрес депутатов Мособлдумы поступило более двенадцати тысяч  писем, обращений и жалоб избирателей. 

На личных приёмах в 2018 году я принял 290 граждан. Практически по каждому третьему обращению приняты положительные решения. По остальным – даны соответствующие разъяснения, консультации и практические предложения.

Информация об основных мероприятиях депутатской деятельности освещалась мной в социальных сетях, например в INSTAGRAM в 2018 году опубликовано 311 публикаций, а количество подписчиков увеличилось до  3296.

В заключение, хочу выразить слова искренней благодарности за совместную плодотворную работу органам государственной власти, Главе Королёва Александру Ходыреву и Главе Ивантеевки Максиму Красноцветову, сотрудникам администрации и своим коллегам депутатам, руководителям предприятий и учреждений, средств массовой информации, общественных организаций, гражданам - всем,  кто помогал мне в реализации депутатских полномочий.

Вместе мы не один год трудимся на благо Подмосковья и своей малой родины, и будем дальше настойчиво и системно продолжать добиваться положительных результатов!
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