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Справочная информация о работе в избирательном округе Депутата Московской областной Думы Слуцкой Ирины Эдуардовны за 2018 год

На протяжении последних лет Московская область уверенно входит в тройку самых благополучных по качеству жизни российских регионов. А по многим показателям – мы на лидирующих позициях.
Это заслуга всей нашей одной, большой, сплоченной команды всех уровней. Мы словом и делом поддерживаем нашего Губернатора А.Ю.Воробьева и его команду, своей активной гражданской позицией стараемся соответствовать высокому положению «ЕДИНОЙ РОССИИ» в Подмосковье.
В 2018 году Московской областной Думой было проведено 31 заседание, на которых рассмотрено 732 вопроса, принято 1090 постановлений, 260 законов Московской области.
Бюджет 2018 года, как и прежде, сохранил безусловную приоритетность социальной сферы. Расходы социального характера составили 70%, что позволило обеспечить в полном объеме и выполнить все принятые нами обязательства и реализовать наказы избирателей.
Среди основных приоритетов, которые находились и остаются под особым контролем партии – строительство и ремонт школ, больниц, ремонт дорог, ремонт подъездов, проведение капитального ремонта МКД, переселение граждан из аварийного жилья, рекультивация полигонов ТБО, поддержка и развитие агропромышленного комплекса, создание новых рабочих мест для жителей Подмосковья. 
Все эти направления также находят отражение в ежегодном выполнении наказов жителей моего избирательного округа. В 2018 году в Пушкинском районе была отремонтирована кровля Ельдигинской средней общеобразовательной школы, установлено уличное освещение по адресу: посёлок Челюскинский, ул. Садовая, сельское поселение Тарасовское. В Щелковском районе отремонтирован спортивный зал Огудневской средней общеобразовательной школы. В Звездном городке приобретены и установлены пластиковые окна для средней общеобразовательной школы имени В.М. Комарова. В Черноголовке установлено ограждение для детского спортивного городка Черноголовской детско-юношеской спортивной школы. Приобретены автомобили для Пушкинской районной больницы им. проф. Розанова В.Н.
В ежедневном режиме мы ведём работу с обращениями граждан, которые поступают через общественные приёмные, а также получены мною на личных приёмах. Среди основных вопросов: лекарственное обеспечение; ремонт тротуаров и дорог как местного, так и регионального значения; вопросы жилищно-коммунального характера; обманутые дольщики.
За 2018 год мною было рассмотрено более 300 обращений. По 75 вопросам были даны устные разъяснения на местах. По остальным обращениям, гражданам были даны письменные разъяснения, с участием иных ведомств и организаций Московской области.
Дополнительно хочу отметить наиболее важные вопросы, которые удалось решить за 2018 год: ремонт тротуаров и дорог в г. Пушкино; включение г.о. Черноголовка в программу «Светлый город»; удалось решить вопрос с работой аптечного пункта в ЗАТО г.о. Звёздный городок; Черноголовский «Спортивно-оздоровительного комплекса» включен в программу по капитальному ремонту «Спорт Подмосковья».
В этом году я утверждена координатором федерального партийного проекта «Старшее поколение» ВПП «Единая Россия» в Московской области. Численность граждан пожилого возраста в Российской Федерации на сегодня составляет 43,4 млн. человек. Доля людей, достигших пенсионного возраста, как и продолжительность жизни граждан, ежегодно возрастает. 
Проект «Старшее поколение» призван оказывать содействие в повышении качества жизни старшего поколения. На площадке проекта должны консолидироваться усилия общественности и органов власти по созданию условий для активного долголетия пожилых граждан. С этой целью в Московской области создан Общественный совета партийного проекта «Старшее поколение» куда вошли представители различных министерств и ведомств, общественных организаций, местные депутаты. Основная задача проекта - партийный и общественный контроль доступности и качества социальных и медицинских услуг, в том числе, в сельской местности, ликвидации очередности в учреждения социального обслуживании. Обеспечение условий для посильной трудовой занятости лиц старшего поколения, расширение доступа к образовательным программам, в том числе по повышению уровня компьютерной грамотности, вовлечение пожилых людей в движение «серебряное волонтерство». 
Одним из важных направлений проекта является сохранение активной жизненной позиции и хорошей физической формы людей старшего возраста. С этой целью в Московской области на регулярной основе на базе учреждений социального обслуживания населения организованы клубы и секции, в том числе и по северной (скандинавской) ходьбе. Два раза в год проводятся фестивали здоровья и северной (скандинавской) ходьбы для людей старшего возраста. В 2018 года такие фестивали прошли в Одинцово и Пушкино. Кроме этого, для совершенствования техники ходьбы организуются мастер-классы, открытые уроки с участием сертифицированных инструкторов. Особой популярность пользуются групповые туристические походы по культурным и историческим местам Подмосковья. В 2018 году открытые уроки прошли в г.г. Пущино, Дмитров, Серпухов, Видное, Жуковский, мастер-классы в г.г. Пушкино, Домодедово, Климовск, Бронницы, Зарайск, групповые походы культурно-исторического и краеведческого содержания г.г. Ногинск, Солнечногорск, Волоколамск, Талдом, Руза.
Для людей с сахарным диабетом и для специалистов ежегодно, в рамках Всемирного Дня диабета, проводятся лекции, научно-практические конференции, культурная программа с участием известных артистов. В 2017 году мероприятие проходило в Московской областной Думе, в 2018 в Доме Правительства Московской области. Ежегодно в мероприятиях принимают участие порядка 500 жителей Московской области с заболеванием сахарный диабет.
Немного о наступившем, 2019 годе.
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	В заключение, хочу выразить слова искренней благодарности за совместную работу всем главам районов, председателям Советов депутатов, главам городских и сельских поселений, руководителям предприятий и учреждений, средств массовой информации, общественных организаций и всем жителям за совместную плодотворную работу!






