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Отчет о работе фракции КПРФ
в Московской областной Думе VI созыва за 2018 год
I. Общие положения
1.1. Согласно Уставу Московской области депутатский корпус Московской областной Думы (далее – Дума) состоит из 50 депутатов. В составе Думы VI созыва во фракцию КПРФ входят 5 депутатов:
Васильев Николай Иванович – заместитель Председателя Думы, руководитель фракции, член Комитета по вопросам государственной власти и региональной безопасности;
Черемисов Константин Николаевич – заместитель Председателя Думы, заместитель руководителя фракции, член Комитета по вопросам аграрной политики и потребительского рынка;
Кононенко Дмитрий Халарович – член фракции, заместитель председателя Комитета по вопросам строительства, архитектуры, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики;
Мельников Василий Борисович – член фракции, член Комитета по экономике, предпринимательству и инвестиционной политике; 
Наумов Александр Анатольевич – член фракции, председатель Комитета по местному самоуправлению.
Четыре члена фракции осуществляют депутатскую деятельность на постоянной профессиональной основе, один депутат – на непостоянной основе.
Работу фракции обеспечивает аппарат фракции КПРФ, состоящий из трёх человек, а также секретариат заместителя Председателя Думы Васильева Н.И. 
Деятельность депутатов фракции в областной Думе ведётся по следующим основным направлениям: 

- работа над проектами законов Московской области в профильных комитетах, рабочих группах и на пленарных заседаниях;
- согласование проектов федеральных законов по предметам совместного ведения, поступающих в Думу;
- обеспечение функций народного представительства, защита интересов избирателей (работа в территориальных округах с администрацией муниципальных образований, руководителями учреждений и предприятий, содействие решению текущих проблем в социальной сфере и ЖКХ;
- выполнение функций парламентского контроля через депутатские запросы и обращения (работа по письмам, заявлениям и жалобам, а также с обращениями и просьбами граждан, поданными на личном приеме депутату или его помощнику).
В 2018 году проведено 31 заседание фракции, на которых рассмотрено более 730 вопроса текущей повестки дня Думы, в том числе 260 законов Московской области, принятых за истекший год, и более 300 постановлений Думы (не считая постановлений, относящихся к процедуре принятия законов (в трёх чтениях), установленной Регламентом Думы). На заседаниях фракции обсуждалось: согласование кандидатур на посты вице-премьеров Правительства Московской области и других должностных лиц, информация руководителей министерств по вопросам повестки заседания Думы, согласование проектов федеральных законов, а также актуальные вопросы общественно-политической жизни страны и региона.
Из общего числа 260 законопроектов, принятых Думой в истекшем году, наибольший вклад в общий итог внесли следующие профильные комитеты Думы, членами трёх из которых являются депутаты фракции КПРФ:

Комитет по вопросам государственной власти и региональной безопасности (Васильев Н.И.) – 46; 

Комитет по вопросам охраны труда, здоровья и социальной политики – 39;
Комитет по местному самоуправлению (Наумов А.А.) – 31; 

Комитет по вопросам бюджета, финансовой и налоговой политики –27;
Комитет по вопросам строительства, архитектуры, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики (Кононенко Д.Х.) – 26. 

В 2018 году субъектами права законодательной инициативы в Думу внесено 269 проектов законов Московской области, в том числе: Губернатором Московской области – 174; комитетами Думы – 67; фракциями в Думе – 3 (КПРФ); представительными органами муниципальных образований Московской области – 12; прокурором Московской области – 8; другими субъектами права – 5. По окончании осенней сессии 2018 года на рассмотрении в Думе находилось 17 законодательных инициатив, в том числе две, внесённые фракцией КПРФ. 
II. Участие фракции в законопроектной работе Думы
2.1. Законодательство в сфере социальной и бюджетной политики 
За минувший год значительные усилия фракции были направлены на продвижение проекта закона Московской области «О детях войны» № 1206па. Проект трижды дорабатывался с учетом замечаний ГПУ Думы и Губернатора Московской области (далее – Губернатор) и предложен к рассмотрению с новым наименованием - «О мерах социальной поддержки лиц, имеющих статус «Дети войны». Согласно данному проекту этот социальный статус  присваивается гражданам Российской Федерации, имеющим место жительства в Московской области, которым на дату окончания Второй мировой войны – 3 сентября 1945 года не исполнилось 18 лет.
В связи с тем, что Губернатором законопроект после трёх рассылок не был поддержан, руководитель фракции Васильев Н.И.обратился с письмом к руководителям трёх других фракций в Думе - «Единая Россия», ЛДПР и «Справедливая Россия» - с предложением создать рабочую группу представителей Думы и Губернатора. Указанные фракции направили своих депутатов в состав рабочей группы и законопроект фактически становился межфракционным. С учетом опыта принятия аналогичных законов в 17-ти других субъектах РФ, где фракция КПРФ также не имеет большинства в парламентах регионов, создавалась возможность выработки компромиссной редакции законопроекта, которая устраивает все стороны. Однако четвертое заключение и отрицательная позиция Губернатора повлияли на результаты рассмотрения. На заседании Думы, состоявшемся 11 октября 2018 года, за принятие проекта закона проголосовали 12 депутатов трёх фракций при двух воздержавшихся. Фракция «Единая Россия» не поддержала идею создания рабочей группы, в которую ранее направила своих представителей. Тем не менее, проблема определения социального статуса и улучшения материального положения поколения «детей войны» остаётся актуальной для всей страны. Приближается 75-я годовщина Великой Победы и этот вопрос необходимо решать как на федеральном, так и на областном уровне.

Депутаты фракции КПРФ в течение 2018 года поддерживали принятие законов Московской области (далее по тексту – Законы), направленных на расширение социальной поддержки граждан пожилого возраста, пенсионеров, инвалидов, многодетных семей и других социально незащищенных категорий жителей Подмосковья. Среди них следует выделить законы, принятия которых КПРФ добивалась в течение нескольких лет. Так сложилась политическая ситуация в 2018 году, что по стечению обстоятельств пакет таких законов был внесён в Думу высшим должностным лицом региона и принят Думой именно в период избирательной кампании по выборам Губернатора Московской области.
Закон № 35/2018-ОЗ «О единовременной денежной выплате в 2018 году гражданам в возрасте 70 лет и старше, получающим пенсию в соответствии с законодательством Российской Федерации», которым предусмотрено предоставление единовременной денежной выплаты в размере 5000 рублей. Прогнозная численность получателей составляет 682 300 человек. Принятие данного Закона потребовало выделения дополнительных средств из бюджета Московской области в 2018 году в размере почти 3,5 млрд. рублей. В каком-то смысле этот закон можно рассматривать как одноразовую поддержку избирателей поколения «детей войны», однако не заменяет собой законопроекта № 1206па, внесенного фракцией КПРФ, который не требовал бюджетных средств, но определял социальный статус этого поколения для анализа степени нуждаемости и выработки адресных дополнительных мер социальной поддержки.

Закон № 136/2018-ОЗ «О предоставлении дополнительных мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, имеющим место жительства в Московской области, по бесплатному проезду на железнодорожном транспорте пригородного сообщения». Согласно этому Закону с 1 августа 2018 года бесплатный проезд (кроме проезда в скорых и скоростных поездах повышенной комфортности) восстановлен для лиц, получающим пенсию в соответствии с законодательством Российской Федерации и не относящимся к категориям граждан, имеющим в соответствии с законодательством Российской Федерации или законодательством Московской области права на меры социальной поддержки по бесплатному проезду на железнодорожном транспорте пригородного сообщения. Закон предоставляет эти льготы пенсионерам по старости, военным пенсионерам, ветеранам труда, Почетным донорам СССР и РФ, детям и родителям многодетных семей, опекунам сирот и родителям инвалидов с детства, обучающихся по очной форме, до достижения возраста 23 лет. Общая численность указанных граждан составляет 1,18 млн. человек.

С момента оглашения намерений Правительства РФ повысить на пять лет пенсионный возраст и в процессе принятия соответствующего федерального закона, депутаты фракции КПРФ в Госдуме и региональных парламентах РФ решительно выступали против так называемой «пенсионной реформы», означавшей отказ в выходе на пенсию гражданам, не достигшим возраста 65 лет для мужчин и 60 лет для женщин. Депутатами КПРФ и других парламентских партий, экспертами и общественными деятелями при выступления в СМИ и органах законодательной власти  приводилась научно обоснованная экономическая, социологическая и демографическая аргументация, доказывающая отсутствие необходимости этого пагубного шага и его тяжелые последствия для миллионов граждан предпенсионного возраста.
Тем не менее, сознавая, что при нынешнем соотношении сил в федеральном и областном парламенте у оппозиционных партий нет возможности предотвратить принятие этого вредоносного закона, фракция КПРФ поддержала принятие областного закона позволяющего в какой-то мере смягчить тяжелые последствия повышения пенсионного возраста. Речь идет о Законе № 153/2018-ОЗ «О внесении изменений в некоторые законы Московской области, регулирующие предоставление мер социальной поддержки». Он принят в целях сохранения установленных законодательством Московской области социальных гарантий отдельным категориям граждан, для которых согласно Федеральному закону изменяются сроки выхода на пенсию в переходный период с 1 января 2019 по 31 декабря 2023 года.
Меры социальной поддержки сохранены для лиц, достигших в переходный период возраста 55 лет (женщины) и 60 лет (мужчины), в том числе для лиц из числа ветеранов труда, ветеранов военной службы и лиц, награжденных знаком «Почетный донор СССР» или «Почетный донор России». Объем мер социальной поддержки определен исходя из установленного законодательством Московской области объема льгот для пенсионеров общеустановленного возраста, по достижении которого будет назначаться страховая пенсия по старости, в том числе для ветеранов труда, ветеранов военной службы и лиц, награжденных знаком «Почетный донор СССР» или «Почетный донор России».

Численность граждан, у которых возникнет право на меры социальной поддержки, составит ориентировочно 30 000 человек ежегодно (ежегодный прирост пенсионеров по данным областного отделения Пенсионного фонда РФ). Расходы на указанные цели в бюджете Московской области учтены в полном объеме из расчета 617,96 млн. рублей в год.
Следует также отметить, что фракция КПРФ с 2015 года добивалась устранения социальной несправедливости, вызвавшей массовые протесты населения и возникшей после принятия по надуманному предлогу закона, отменявшего с 1 августа 2015 года ранее действовавшее право на бесплатный проезд в городе Москве на автомобильном и городском наземном электрическом транспорте и Московском метрополитене для трёх категорий пенсионеров и ветеранов. И только в 2018 году, в период избирательной кампании по выборам Губернатора, Думой приняты Законы № 149/2018-ОЗ и № 154/2018-ОЗ, по которым гражданам, достигшим возраста 60 лет и старше, имеющим место жительства в Московской области, с 1 сентября 2018 года было предоставлено право бесплатного проезда в городе Москве на автобусе, трамвае, троллейбусе в городском и пригородном сообщении, а также на Московском метрополитене и Московском центральном кольце. Льгота распространяется на 1,4 млн. человек.

Однако эта льгота не распространяется на женщин возраста от 55 до 59 лет, несмотря на то, что социальные риски, вызванные повышением пенсионного возраста и возможностью оказаться и без работы, и без пенсии, для этих женщин остаются такими же, как и риски для лиц, достигших возраста 60 лет и старше, которым право бесплатного проезда предоставлено.
С учетом этих доводов, фракцией КПРФ была внесена законодательная инициатива: проект закона № Д-1-827па «О внесении изменений в Закон Московской области «О предоставлении дополнительных мер социальной поддержки по бесплатному проезду на транспорте в городе Москве лицам, достигшим возраста 60 лет и старше, имеющим место жительства в Московской области». Целью его разработки является устранение неравноправного положения женщин, достигших предпенсионного возраста от 55 до 59 лет, имеющих место жительства в Московской области, на которых предлагается распространить действие мер социальной поддержки по бесплатному проезду в городе Москве, предусмотренные Законами № 149/2018-ОЗ и № 154/2018-ОЗ. 

В финансово-экономическом обосновании по данному проекту фракция просила при формировании расходной части проекта бюджета Московской области предусмотреть следующие средства для реализации законопроекта: 237,69 млн. рублей - на 2019 год; 247,2 млн. рублей – на 2020 год; 171,39 млн. рублей – на 2021 год. Было внесено соответствующее предложение по проекту закона «О бюджете Московской области на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов», находившегося на рассмотрении. Но в связи с поступлением отрицательного заключения Губернатора наши предложения к проекту бюджета были отклонены.

Фракция КПРФ по принципиальным соображениям консолидировано голосует против проектов бюджета Московской области на очередной год, в т.ч. на 2019 год и на период 2020 и 2021 годов, внесённых Губернатором и Министерством финансов Московской области. Это является политическим решением, поскольку бюджет области и его доходная часть, как составная часть федерального бюджета, формируется на основе порочной политики финансово-экономического блока Правительства РФ, которая отвергается фракциями КПРФ по всей вертикали законодательной власти в стране. В программных документах КПРФ показано, что доходную часть бюджета можно увеличить на несколько триллионов рублей. Для этого необходимо изменить вектор экономического развития страны, провести национализацию доходов от природных ресурсов, производства и реализации спирто-водочной продукции, ввести принятую повсеместно в мире прогрессивную шкалу налогообложения (НДФЛ), прекратить бесконтрольный вывоз капиталов в оффшоры и ввести ряд других мер. В то же время законопроекты о внесении изменений в областной бюджет, связанные с улучшением его социальной направленности, поддерживались фракцией КПРФ.
2.2. Законодательство в сфере местного самоуправления
В 2018 г. фракцией КПРФ внесен проект закона Московской области № Д-1-680па «О внесении изменения в Закон Московской области «О сроке полномочий представительных органов муниципальных образований Московской области и порядке формирования представительных органов муниципальных районов Московской области, сроке полномочий и порядке избрания глав муниципальных образований Московской области» (далее – законопроект), который имеет целью совершенствование избирательного законодательства Московской области в части изменения порядка избрания глав городских округов.
Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 131-ФЗ) субъектам РФ предоставлено право определять порядок формирования и избрания органов местного самоуправления. При этом предусмотрены три альтернативных способа избрания главы муниципального образования: на муниципальных выборах, либо представительным органом муниципального образования из своего состава; либо представительным органом муниципального образования из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса.
В настоящее время глава городского округа в Московской области избирается на заседании представительного органа из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией, и возглавляет местную администрацию. Половина членов конкурсных комиссий назначается представительными органами городских округов, другая – Губернатором, что обеспечивает избрание главой округа кандидата от «партии власти».
В законопроекте № Д-1-680па предлагалось установить альтернативный порядок избрания глав, предусмотренный Федеральным законом № 131-ФЗ: главы городских округов Московской области должны избираться на муниципальных выборах с тем, чтобы повысить уровень политической ответственности руководства городских округов перед избирателями за результаты своей работы. Однако предлагаемое изменение законодательства не было поддержано Губернатором и в результате при рассмотрении на заседании Думы 4 декабря законопроект был отклонён.
Законопроект № Д-1-383па «О внесении изменений в Закон МО «О выборах Губернатора Московской области», внесенный фракцией в 2018 году, имеет целью демократизацию процедуры выдвижения кандидатов на должность Губернатора Московской области. Законопроектом предлагается: 1) уменьшить с 7 до 5 процентов число подписей депутатов Советов депутатов и глав муниципальных образований, необходимых для прохождения кандидатом так называемого «муниципального фильтра»; 2) изменить порядок выдвижения кандидатур на должность Губернатора Московской области. По аналогии с Федеральным законом «О выборах Президента РФ» и законом города Москвы «О выборах мэра» предлагается дополнить областной закон новой нормой о самовыдвижении кандидата. По проекту поступили замечания и предложения, идет его доработка. Планируется вынести его на рассмотрение Думы в I квартале 2019 года.
Фракция в течение всего истекшего года решительно выступала против непродуманной и поспешной реформы местного самоуправления (МСУ), и административно-территориального устройства, проводимой в области с нарушением федерального законодательства. В ходе этого административно-территориального произвола муниципальные районы в добровольно-принудительном порядке преобразуются в городские округа, при этом упраздняются все иные муниципальные образования и органы местного самоуправления на территориях данных районов. Таким образом, фактически в Московской области ликвидируется система органов МСУ. 

В качестве примера грубого нарушения Конституции РФ и базового Федерального закона № 131-ФЗ можно привести случай, который имел место в январе 2018 года, когда Советом депутатов Можайского муниципального района был внесен проект закона «Об организации местного самоуправления на территории Можайского муниципального района Московской области». 

Совет депутатов сельского поселения Борисовское, состоящий из 10 депутатов, избранных от КПРФ, не принимал решений о поддержке инициативы об объединении территорий поселений и образовании городского округа. Тем не менее, проект закона был включен в повестку заседания Думы и рекомендован к принятию в трёх чтениях. При обсуждении повестки заседания Думы руководитель фракции КПРФ Васильев Н.И. изложил позицию фракции КПРФ по данному вопросу и призвал депутатов не вносить данный законопроект на рассмотрение Думы, как противоречащий Конституции и федеральному законодательству. Однако голосами депутатов правящей партии «ЕР», а также фракций ЛДПР и «СР» вопрос всё-таки был включен в повестку Думы. В знак протеста депутаты фракции КПРФ покинули зал заседания Думы,
Правовая и нравственная оценка случившегося, когда усердие «партии власти» по «реформированию» системы МСУ Подмосковья выходит за пределы конституционного поля, нашла отражение в заявлении Московского областного комитета КПРФ и фракции КПРФ в Думе, опубликованного на сайте МК КПРФ и в газете «Подмосковная правда». Система административного произвола властей Московской области стала предметом обсуждения III Пленума ЦК КПРФ, на котором было принято заявление «Остановить антиконституционные действия в Подмосковье».
В течение 2018 года была продолжена порочная практика преобразования муниципальных районов в городские округа путём упразднения входящих в них муниципальных образований. В частности, в IV квартале были ликвидированы органы местного самоуправления Серпуховского, Солнечногорского, Щелковского муниципальных районов, преобразованных в городские округа. На заседаниях Думы фракция консолидировано голосовала против принятия этих законопроектов.
2.3. О мониторинге правоприменения законов Московской области
В 2017 году по инициативе фракции КПРФ был проведен мониторинг правоприменения Закона Московской области «Об использовании копии Знамени Победы в Московской области». В ходе мониторинга проведен анализ причин, препятствующих надлежащему исполнению данного Закона. В опубликованном отчете даны рекомендации по устранению недостатков и разработке системы мер по правовому и организационно-техническому обеспечению применения Закона.

В 2018 году по итогам проведенного мониторинга Геральдической комиссией при Администрации Губернатора области было подготовлено и направлено главам муниципальных образований информационное письмо, в котором даны указания, как именно должна располагаться копия Знамени Победы по отношению к Государственному флагу РФ, флагу Московской области, флагу муниципального образования Московской области при их одновременном размещении в соответствии с требованиями федерального и областного законодательства. 
В 2019-2020 гг. при подготовке к празднованию 75-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов предполагается продолжение работы по общественному мониторингу в целях содействия надлежащему исполнению Закона о копии Знамени Победы.
2.4. Федеральное законодательство

Продолжена работа фракции КПРФ по согласованию проектов федеральных законов (ФЗ), поступающих в Думу на отзыв из Госдумы РФ по предметам совместного ведения, в том числе внесенных фракцией КПРФ в Госдуме. Если законопроекты КПРФ отклоняются в комитетах Мособлдумы, то по просьбе фракции проекты постановлений по таким законопроектам вносятся в повестку дня Думы отдельным пунктом и члены фракции могут отстаивать позицию КПРФ на заседании Думы. Всего за истекший год на отдельное голосование было вынесено 13 проектов ФЗ (в том числе при консолидированном голосовании с фракцией «Справедливая Россия»).
В качестве примера можно привести солидарное голосование депутатов фракций КПРФ и «СР» против принятия проекта пресловутого федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий», внесенного Правительством РФ (о повышении пенсионного возраста). Докладчиком на 57-м заседании Думы от фракции выступал заместитель руководителя фракции Черемисов К.Н.

2.5. Работа в постоянных органах Думы

Члены фракции принимали участие в работе следующих временных межведомственных рабочих органах Думы, созданных по вопросам, входящим в её компетенцию:

Геральдическая комиссия Московской области (Наумов А.А.);

Совет по вопросам государственной гражданской службы Московской области и муниципальной службы в Московской области (Васильев Н.И.);

Комиссия по проведению антикоррупционной экспертизы законов Московской области (Наумов А.А.);
Комиссия по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами (Мельников В.Б.);
Наградная комиссия (Кононенко Д.Х.).

Здесь следует отметить, что депутаты фракции активно участвуют в наградном процессе Думы, играющем важную роль в моральном поощрении тружеников отраслей промышленности, аграрного сектора, ученых, служащих, представителей бизнеса, ветеранов военных действий и труда в Московской области. Так, за 2018 год всего было награждено более 300 граждан и организаций, в том числе знаками «За верность Подмосковью» – 4, «За вклад в развитие законодательства» (1 и 2 степени) – 5, «За труды» – 25, «За трудовую доблесть» – 5, Почетной грамотой – 40, Благодарственным письмом – 166, Дипломом Думы – 50 и другими наградами. 
III. Внепарламентская деятельность фракции 
3.1. Наказы избирателей

Важное место в работе фракции занимает учет и реализация наказов избирателей в рамках распределения безналичных бюджетных средств, выделяемых каждому депутату для осуществления дополнительных мероприятий по укреплению материально-технической базы жилищно-коммунального хозяйства (ЖКХ), здравоохранения, образования, культуры и социальной защиты населения. На 2018 год депутатам фракции КПРФ на эти цели было выделено (с учетом переходящего остатка) 94,86 млн. рублей. Если представить сумму средств в отраслевом разрезе, то на мероприятия в сфере образования направлено в округах около 32,6 млн. руб. (или 34,4%), в сфере здравоохранения – 4,1 млн. руб. (4,3%), в сфере ЖКХ – 9,1 млн. руб. (9,6%), в сфере социальной политики – 8,9 млн. руб. (9,4%), в сфере физкультуры и спорта – 25,9 млн. руб. (27,45%) и т.д. 
На эти средства строятся детские площадки, создаются и оснащаются компьютерные классы, приобретаются музыкальные инструменты, спортивное, медицинское оборудование, ремонтируются школы, детские сады, объекты культурного наследия, оказывается адресная материальная помощь гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации и другое.
3.2. Работа с обращениями граждан

Для организации непосредственной работы с избирателями в пяти территориальных округах Московской области, определённых постановлением Думы для работы депутатов фракции, открыты и оборудованы общественные приемные, сформирован аппарат помощников, работающих по служебному контракту, срочному трудовому договору и на общественных началах. Еженедельно депутаты и их помощники ведут прием избирателей, рассматривают обращения граждан. За год на личном приеме принято 397 человек, проведено более 750 встреч, бесед, консультаций граждан по территориальным округам, закрепленным за депутатами.
Всего за 2018 год в адрес депутатов фракции поступило на бумажном носителе и по электронной почте 755 обращений. Анализ тематики обращений показал, что жителей волнуют вопросы ЖКХ - 48%; социальная сфера – 31% (бесплатный проезд по Москве, низкий уровень зарплат и пенсий); вопросы экономики, а также проблемы экологии, мусорных полигонов, незаконного строительства в «зелёных зонах», вопросы обманутых дольщиков, проблемы упразднения органов местного самоуправления (при создании городских округов) и другое.

3.3. Информация о совместных мероприятиях в Думе, проведенных фракцией или с ее участием 
3.3.1. По инициативе фракции КПРФ в Думе при поддержке Фонда содействия развитию национальной культуры и искусства и Издательского Дома «ПАНОРАМА» с 14 по 28 февраля 2018 г. в фойе Думы была проведена выставка работ юных художников Подмосковья и других регионов России на тему «Непобедимая и легендарная», посвященная 100-летию со дня основания Советской Армии и Военно-Морского Флота. На открытии выставки выступили руководитель фракции КПРФ Васильев Н.И., председатель Совета ветеранов Администрации Губернатора Московской области и аппарата Думы, генерал-майор Павличенко В.К. и другие.
3.3.2. По итогам проведенных в Думе парламентских слушаний на тему «Формирование эффективных законодательных механизмов защиты прав и законных интересов участников долевого строительства на территории Московской области» летом 2017 года была создана рабочая группа по защите прав пострадавших участников долевого строительства (далее – рабочая группа), общей численностью 86 человек. В её состав вошли депутаты Мособлдумы, Госдумы ФС РФ, представители министерств и надзорных органов строительного комплекса, прокуратуры, МВД, органов МСУ муниципальных образований области, общественных организаций, а также инициативных групп пострадавших соинвесторов. 
Основными задачами рабочей группы являются подготовка предложений, направленных на совершенствование законодательных механизмов защиты прав и законных интересов участников долевого строительства и мониторинг состояния завершения строительства проблемных объектов. Активное участие в деятельности рабочей группы, принимает заместитель председателя профильного Комитета Думы, член фракции КПРФ Кононенко Д.Х.
В соответствии с утвержденным графиком рабочая группа  провела 6 выездных заседаний на территории Московской области, организованных профильным Комитетом. Всего группой было рассмотрено 84 объекта незавершенного строительства, график выездных заседаний включал в себя 74 объекта, 10 объектов были дополнительно включены в план работы по инициативе граждан инвестировавших денежные средства в строительство объектов.
В период с 30.01.2018 по настоящее время в Министерстве строительного комплекса Московской области, а также во вновь созданном Министерстве жилищной политики Московской области были проведены совещания по проблемным и контрольным объектам на территории Московской области с приглашением депутатов, осуществлявших контроль за ходом завершения строительства проблемных объектов в своих территориальных округах. Всего было проведено 57 совещаний и 5 праздничных мероприятий по вручению ключей гражданам-участникам долевого строительства. 

3.3.3. Депутаты и сотрудники фракция КПРФ также принимали участие в следующих общих мероприятиях, проведенных Думой в 2018 году: 

Праздник труда Подмосковья (Подмосковный субботник) – 21 апреля;

День здоровья депутатов и сотрудников (в форме выездного заседания Комитета по делам молодежи и спорта) – 11 мая, Левково;

комплекс мероприятий, посвященных 25-летию Конституции РФ и 25-летию Московской областной Думы, в том числе 8 научно-практических конференций, два «круглых стола», экспертная дискуссионная площадка «Открытая трибуна», выставка, встречи с делегациями регионов РФ и зарубежных стран, торжественные собрания, награждения ветеранов Думы.

3.3.4. Среди важнейших меропритяий в этом ряду – проведение 31 октября 2018 года научно-практической конференци на тему «25 лет развития местного самоуправления в Московской области. Состояние, проблемы, перспективы». В подготовку конференции большой вклад внес председатель Комитета по местному самоуправлению,член фракции КПРФ Наумов А.А.
В рамках комплекса юбилейных мероприятий по ходатайству фракции КПРФ за особые заслуги в укреплении парламентаризма и большой вклад в формирование и реализацию законодательства на территории Московской области награждены члены фракции КПРФ предыдущих созывов Думы:
знаком «За службу закону» – Куликов Валентин Петрович, заместитель Председателя Думы III, IV и V созывов;

знаком «За верность Подмосковью» – депутат четырёх созывов Лыков Павел Егорович, заместитель председателя Комитета по промышленности, ЖКХ, строительству, транспорту и информатизации IV созыва Думы.
Кроме того, в соответствии с принятым постановлением Думы, все депутаты фракции КПРФ действующего и прошлых созывов награждены юбилейным нагрудным знаком «25 лет Московской областной Думе».
3.4. Гуманитарные акции 

С 2014 года, когда на Украине в результате государственного переворота был установлен неофашистский, русофобский режим и была развязана гражданская война на Донбассе, депутаты-коммунисты активно участвуют в организации сбора, комплектации, логистики и отправки гуманитарной помощи, поступающей от граждан и организаций Московской области и других регионов, на Юго-восток Украины. Только за 2018 год с участием депутатов фракции КПРФ с накопителей и складских помещений ЗАО «Совхоза имени Ленина» было отправлено пять гуманитарных конвоев, в том числе продукты питания (213 тонн), детская одежда и обувь (8 т.), бытовая химия, средства личной гигиены и другие необходимые виды грузов для населения Донецкой и Луганской народных республик, согласованных в диалоге с руководством и представителями коммунистических партий ДНР и ЛНР.

3.5. Взаимодействие со средствами массовой информации 
Информация о работе фракции отражается в средствах массовой информации (СМИ) и в Интернете. За 2018 год депутатами фракции опубликовано более 150 информационных материалов на официальном портале Думы в информационно-коммуникационной сети Интернет, статей в газете «Подмосковная правда» и других печатных СМИ.

КПРФ, как партия, находящаяся в конструктивной, патриотической оппозиции к нынешней власти, призвана сочетать парламентские и внепарламентские методы борьбы за влияние на политическое сознание избирателей. Наших депутатов можно видеть в числе активных участников массовых акций протеста против нынешнего курса правительства – демонстраций, митингов, пикетов. 

Сознавая, что в рамках порочной финансово-экономической политики федеральных властей невозможно преодолеть массовую нищету и бедность, социальную несправедливость и бесправие большинства населения страны, коммунисты будут вести в СМИ и на встречах с жителями Подмосковья пропаганду идей социального государства, убеждая людей, что добиться коренного улучшение жизни народа можно только на пути к социализму, как это видит весь мир на примере мощного развития Китая. В то же время, оставаясь в рамках нынешней политической реальности, депутаты фракции КПРФ будут делать всё возможное для облегчения положения населения Московской области, содействовать решению острых социальных проблем региона, используя все доступные каналы законодательного взаимодействия с властями, как на областном, так и на федеральном уровне.
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