[bookmark: _GoBack]Рекомендации круглого стола на тему: «Поисковое движение в Московской области: основные проблемы и пути их решения»


1) Предложить Главному управлению социальных коммуникаций Московской области:
а) разработать проект постановления Правительства Московской области, направленный на регулирование вопросов проведения полевой и разведывательной поисковой деятельности на территории Московской области;
б) инициировать вопрос о внесении изменений в Положение о порядке проведения поисковой работы по увековечению памяти погибших при защите Отечества на территории Московской области, утвержденное постановлением Правительства Московской области от 08.08.2016 № 569/27, в части введения пункта, предусматривающего ведение реестра поисковых объединений и поисковых отрядов, осуществляющих деятельность на территории Московской области;
в) инициировать вопрос о внесении изменений в Положение о Главном управлении социальны коммуникаций Московской области, утвержденное постановлением Правительства Московской области от 08.11.2013 № 925/46, в части дополнения полномочий по ведению реестра поисковых объединений и поисковых отрядов, осуществляющих деятельность на территории Московской области;
г) рассмотреть вопрос об определении на территории Московской области мест временного хранения обнаруженных останков погибших для их последующего захоронения;
д) повысить эффективность информационного обмена со всеми поисковыми объединениями Московской области по предмету их деятельности, в том числе в рамках Координационного совета по организации и проведению поисковой работы на территории Московской области                                            (далее – Координационный Совет);
е) создать в рамках Координационного Совета рабочую группу по вопросам подготовки сценариев проведения мероприятий по открытию и закрытию областных «Вахт памяти» (далее – Рабочая группа) с включением в её состав представителей ГУСК, Комитета по делам молодежи и спорта Московской областной Думы, поисковых объединений Московской области;
ж)  инициировать создание информационного ресурса, содержащего сведения о поисковых объединениях и поисковых отрядах Московской области;
з) инициировать вопрос о проведении в 2018 году учебно-полевых сборов на территории Московской области для приобретения гражданами навыков поисковой работы;
и) рассмотреть вопрос о направлении в адрес глав муниципальных образований Московской области рекомендательных писем о необходимости поддержки поисковых объединений и (или) поисковых отрядов, в том числе финансовой;
к)  рассмотреть вопрос о направлении в адрес глав муниципальных образований Московской области информационных писем о необходимости принятия мер реагирования, включая обращение в суд, по фактам несогласования с органами местного самоуправления работ, в результате которых могут быть повреждены воинские захоронения, в том числе возможные;
л) рассмотреть вопрос о направлении в адрес глав муниципальных образований Московской области информационных писем о необходимости проведения обследований местности в целях выявления возможных неизвестных захоронений перед проведением любых работ на территориях боевых действий, концентрационных лагерей и возможных захоронений жертв массовых репрессий;
м) рассмотреть вопрос о поддержке инициативы «Центра поддержки социальных и общественных инициатив» по включению в конкурс, посвященный 100-летию Красной Армии, номинации, посвященной поисковым объединениям (поисковым отрядам), показавшим хорошие показатели работы в 2018 году.   
2) Комитету по делам молодежи и спорта Московской областной Думы:
а) продолжить работу по проработке законодательной инициативы о внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части установления ответственности за нарушение частей 4 и 5 статьи 6 Закона Российской Федерации от 14.01.1993 № 4292-1                            «Об увековечивании памяти погибших при защите Отечества»;
б) проработать вопрос о необходимости внесения изменений в Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в части закрепления полномочий органов местного самоуправления по захоронению (перезахоронению) останков защитников Отечества. 
3) Поисковым объединениям Московской области:
а) рассмотреть вопрос о создании объединения, осуществляющего общее руководство поисковыми объединениями Московской области;
б) обеспечить подготовку конкретных предложений по вопросам организации и проведения областных «Вахт памяти» для обсуждения в рамках деятельности Рабочей группы. 

