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Итоги информационно-профилактического мероприятия «Внимание – дети!» в Раменском 

(18.09.2015 Раменскийрайон.рф)

В целях сокращения количества ДТП с участием детей и снижения тяжести их последствий, активизации деятельности по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма и привлечения внимания общественности к проблемам детской аварийности на территории обслуживания 14 батальона 2 полка ДПС (южный) ГИБДД ГУ МВД России по Московской области было организовано в период с 24 августа по 13 сентября 2015 года комплексного информационно-профилактического мероприятия «Внимание – дети!», в рамках которого была проделана следующая работа:

1. Проведены массовые информационно-пропагандистские мероприятия по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.

- 01.09.2015г. сотрудниками 14 батальона ДПС были посещены торжественные линейки, посвященные «Дню знаний» с проведением профилактических бесед по безопасности дорожного движения в школе-интернат «Наш дом» пос. Томилино, Новохаритоновской СОШ №10 пос. Новохаритоново и Удельнинской гимназии пос. Удельная на темы: «Безопасность дорожного движения», «Правила перехода проезжей части», «Детское кресло – детям». В местах проведения для обеспечения БДД были выставлены экипажи ДПС.

- 10.09.2015г. с учениками начальных классов (в количестве 50 человек) были проведены профилактические беседы на тему: «Световозвращающие элементы на одежде пешеходов – это актуально!». Ребятам была представлена презентация по данной тематике, где широко и наглядно были освещены вопросы необходимости ношения световозвращающих элементов в темное время суток. В качестве закрепления материала с учащимися была проведена тематическая викторина.

2. 02.09.2015г. в рамках Единого дня детской дорожной безопасности «Детям Подмосковья – безопасные дороги» были проведены следующие мероприятия:

- с учащимися 1-х, 3-х классов (в количестве 200 человек) Новохаритоновской СОШ №10 пос. Новохаритоново были проведены профилактические беседы на темы: «Правила перехода проезжей части», «Детское кресло – детям», по окончании которых для ребят была организована викторина, победителя вручена пропагандистская продукция (брошюры, календари, светоотражающие элементы и дневники);

- с учащимися 2 «Б» класса (в количестве 26 человек) Новохаритоновской СОШ №10 пос. Новохаритоново было проведено практическое занятие на территории автогородка, где дети под руководством педагога и сотрудников Госавтоинспекции смогла закрепить свои знания ПДД;

- с учащимися 1-х, 5-х классов (в количестве 130 человек) Удельнинской гимназии были проведены профилактические беседы на темы: «Дорога в школу» и «необходимость ношения светоотражающих элементов», по окончании которых для ребят была организована викторина;

- с воспитанниками школы-интернат «Наш дом» (в количестве 15 человек) был организован показ мультфильма «Смешарики: Азбука безопасности».

3. Проработаны с представителями органов местного самоуправления и других заинтересованных организаций вопросы изготовления и размещения социальной рекламы по тематике мероприятия на рекламных конструкциях (3*6).

4. Государственными инспекторами дорожного надзора 14 батальона ДПС проведены проверки эксплуатационного состояния подъездных путей к детским образовательным организациям и дошкольным учреждениям. Особое внимание уделено обустройству пешеходных переходов, наличию тротуаров, дорожных знаков и линий разметки, ограждений, исправности линий наружного электроосвещения и т.д.

Группа пропаганды 14 батальона 2 полка ДПС (южный)

ГИБДД ГУ МВД России по Московской области
Безопасности детей - особый контроль

(21.03.2015 Glazey.info (Серпухов)

В четверг, 19 февраля, в 8-м батальоне 2 полка ДПС прошел традиционный "круглый стол". В нем приняли участие командир 8-го батальона Сергей Кабанов, начальник отдела ГИБДД МУ МВД "Серпуховское" Александр Шибаев, а также представитель комитета по образованию города Серпухова. Были приглашены и журналисты различных средств массовой информации, в том числе портала Glazey и радиостанции "Ока-ФМ". Главной стала безопасность детей в весенние и летние каникулы, также была затронута проблема обеспечения безопасности перевозок детей и, конечно, новые правила езды на скутерах.

По статистике, большинство детей, пострадавших в ДТП, находились в автомобиле в качестве пассажиров. Чтобы снизить детский травматизм, сотрудники госавтоинспекции проводят тотальные проверки, для выявления водителей, перевозящих своих детей неправильно. За два месяца на территории обслуживания 8 батальона было выявлено 402 водителя, перевозивших детей в нарушение правил дорожного движения. Как пояснил Сергей Кабанов, таких нарушений становиться меньше.

8 батальон обслуживает пять районов, в Серпуховском районе нарушителей меньше, чем в других: видимо, граждане становятся сознательнее, а может, действует введение наказания-штрафа за нарушение правил перевозки детей - 3 тысячи рублей. Хочется, чтобы водители поняли, что штраф в три тысячи, соизмерим с ценой детского кресла, но несоизмерим с жизнью и здоровьем ребенка. Данные меры не единственные - за каждой школой и детским садом закреплен инспектор, который в игровой форме учит детей правилам дорожного движения и необходимости быть внимательным на дороге. Беседы проводятся и с родителями на собраниях. Также отметим, что женщины-водители чаще, чем мужчины, соблюдают правила и перевозят своих детей в специальных креслах.

Сотрудники ГИБДД поблагодарили СМИ за освещение их деятельности и пропаганду безопасности на дороге.

Для справки: С 1 января 2015 года по настоящее время на обслуживаемой территории отдела ГИБДД МУ МВД России «Серпуховское» зарегистрировано одно ДТП, в котором получил травму один юный участник дорожного движения в качестве пассажира. Ребёнок не был пристёгнут ремнём безопасности. Большинство ДТП с участием детей происходит из-за беспечного отношения родителей к безопасности собственных чад и грубые нарушения взрослыми ПДД.

В целях сокращения количества ДТП с участием детей и снижения тяжести их последствий, активизации деятельности по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма и привлечения внимания общественности к проблемам детской дорожной аварийности на территории Московской области в период с 16 марта по 5 апреля 2015 года проводится целевое профилактическое мероприятие «Весенние каникулы». Ежедневно сотрудники отдела ГИБДД осуществляют дежурства на пешеходных переходах у школ, расположенных вблизи проезжей части, проводятся агитпробеги с применением СГУ для обращения ко всем участникам дорожного движения.
ОГИБДД ОМВД России по Каширскому району информирует
(16.03.2015 Администрация Каширского района Московской области (kashira.org)
С 10 марта по 24 апреля 2015 года на территории обслуживания ОГИБДД  ОМВД России  по Каширскому району проводится социальная кампания по пропаганде безопасности дорожного движения "ПРОГНОЗ БЕЗОПАСНОСТИ".

Целью Кампании является предотвращение дорожно-транспортных происшествий, возникающих по причине выбора неправильной модели поведения на дороге в соответствии с текущими погодными условиями.

Нередко причиной дорожно-транспортных происшествий различной степени тяжести является неправильно выбранная модель поведения на дороге (выбор скоростного режима, не соответствующего погодным условиям, неправильно принимаемые решения о возможности обгона и совершения разворота в соответствии с погодными условиями, неправильный выбор резины для автомобиля, не соответствующий погодным условиям, неправильное использование системы освещения автомобиля и т.д.), не соответствующая текущим погодным условиям.

Большинство водителей не уделяют должного внимания выбору правильной модели поведения на дороге, а также не воспринимают неправильно выбранную в зависимости от погодных условий скорость как действие, способное привести к негативным последствиям.

Для обеспечения безопасного движения водитель должен выбрать правильную (адекватную погодным условиям) модель поведения на дороге, а также вести транспортное средство со скоростью, не превышающей установленного ограничения, учитывая при этом интенсивность движения, особенности и состояние транспортного средства и груза, дорожные и метеорологические условия, в частности, видимость в направлении движения.

Выбранная модель поведения, а также скорость должны обеспечивать водителю возможность постоянного контроля за движением транспортного средства для выполнения требований Правил дорожного движения.

Cогласно заключениям экспертов, основанных на данных экспертного центра «Движение без опасности», в ряде стран, где интенсивность движения мало меняется в течение года, наибольшая аварийность наблюдается в осенне-зимний период - период, соответствующий наиболее неблагоприятным погодным условиям.

При этом наблюдается следующая закономерность: кратковременные осадки после продолжительного сухого периода вызывают резкое увеличение количества ДТП. Однако при затяжных осадках происходит адаптация водителей, в результате чего количество ДТП постепенно уменьшается. Согласно заключениям экспертов, основанным на данных статистики ГИБДД, любые погодные изменения приводят к увеличению дорожных аварий. Особенно транспортные проблемы обостряются на границе сезонов, так как водители не всегда готовы к погодным изменениям, в частности, к ухудшению видимости, изменению состояния дорожного покрытия из-за дождя, появления снега, наледи и т.д.

Условия движения в период действия неблагоприятных метеорологических явлений значительно сложнее, чем при сухом чистом покрытии. Различия определяются рядом факторов, основными из которых являются:

снижение сцепных качеств покрытия, изменение взаимодействия автомобиля с дорогой, ухудшение ровности покрытия под влиянием осадков, гололеда, тумана, повышенной влажности воздуха и других факторов;

ухудшение видимости в период туманов, осадков, пурги, пыльных бурь, слепящего действия солнца, изменяющих восприятие водителем условий движения;

изменение очертания и внешнего вида проезжей части и обочин, параметров поперечного профиля из-за снежных отложений и образования полос наката, что приводит к изменению восприятия дороги водителем;

ухудшение эксплуатационно-технических качеств автомобиля, прежде всего систем, обеспечивающих удобство и безопасность движения, к которым относятся тормоза, рулевое управление, устройства, обеспечивающие обзорность и видимость, сигнальная система.

Немаловажным следствием неправильно выбранной модели поведения на дороге является существенное увеличение незначительных ДТП, в которых основное повреждение получают транспортные средства, большинство из которых направляется на ремонтные работы в рамках страховых случаев. Так, увеличение числа незначительных ДТП в условиях неблагоприятной погоды может составлять от 20% до увеличения в несколько раз.

В рамках данных мероприятий сотрудники Госавтоинспекции проведут профилактические мероприятия по безопасности дорожного движения в детских садах, школах, ВУЗах, автошколах, учреждениях профессионального образования и расскажут участникам дорожного движения об опасностях на дорогах, связанных с плохими погодными условиями, способных сильно влиять на дорожную ситуацию.

Весенние каникулы

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, обеспечения безопасности дорожного движения при подготовке и проведении зимних каникул с 16  марта по 5 апреля 2015 года будет проводиться целевое профилактическое мероприятие «Весенние  каникулы».

В этот период сотрудниками Госавтоинспекции будут проводиться профилактические мероприятия, специализированные рейды и операции, направленные на обеспечение детской безопасности на дорогах. Маршруты патрулирования дорожно- патрульной службы в такое время приближаются к местам проведения различных массовых детских праздников, в школах организовываются дополнительные беседы и лекции (не только с детьми, но и со взрослыми – с родителями и педагогами), в автопредприятиях проводятся инструктажи с водителями. Проводится всё для того, чтобы дети чувствовали себя в безопасности на дорогах и улицах. Однако наряду с работой ГИБДД весьма важным остаётся домашнее обучение детей основам дорожно- транспортной безопасности.

Уважаемые родители!   Еще раз напомните своему ребенку правила безопасного поведения на дороге, объясните, как опасна может быть игра вблизи проезжей части.

Уважаемые родители! Постоянно разъясняйте детям необходимость соблюдения правил дорожного движения, учите их ориентироваться в дорожной обстановке. Будьте всегда примером в выполнении правил дорожного движения. Обязательно используйте при перевозке детей детские удерживающие устройства или ремни безопасности.

Дорогие ребята! Не выходите неожиданно на проезжую часть перед близко идущим транспортом - это может привести к дорожно-транспортному происшествию. Автобус не следует обходить ни спереди, ни сзади, необходимо подождать пока он отъедет. Проезжую часть необходимо переходить прямо по пешеходному переходу, а не наискосок (увеличивается время перехода проезжей части), и ни в коем случае не останавливаться на середине. Перед тем как начать переход проезжей части на разрешающий сигнал светофора, убедитесь, что все автомашины остановились.

Будьте примером друг для друга! Начните с себя! Ведь самое дорогое в нашей жизни – это ЖИЗНЬ.

И.о. начальника ОГИБДД  ОМВД России по Каширскому району   В. Леонов
Используй световозвращающие элементы!
(23.09.2015 Химкинское ИА МО (inhimkicity.ru)
Значительный потенциал снижения аварийности в темное время суток заключается в использовании пешеходами световозвращающих элементов. При применении световозвращающих элементов риск гибели для пешеходов уменьшается примерно на 70%. По статистике наезд на пешехода - один из самых распространенных видов дорожно-транспортных происшествий, так на территории г.о. Химки за 8 месяцев 2015года с участием детей зарегистрировано 4 ДТП, в результате которых пострадало 5 несовершеннолетних, все ДТП произошли в вечернее время, при этом никто из пострадавших не использовал световозвращающие элементы. Основная доля наездов со смертельным исходом приходится на темное время суток, когда водитель не в состоянии увидеть вышедших на проезжую часть людей. Световозвращающие элементы повышают видимость пешеходов на неосвещенной дороге и значительно снижают риск возникновения дорожно-транспортных происшествий с их участием.

При движении с ближним светом фар водитель автомобиля способен увидеть пешехода на дороге на расстоянии 25-50 метров. Если пешеход применяет световозвращатель, то это расстояние увеличивается до 150-200 метров. А при движении автомобиля с дальним светом фар дистанция, на которой пешеход становится виден, с применением световозвращателей увеличивается со 100 метров до 350 метров. Это даёт водителю 15-25 секунд для принятия решения.

Напомним, что в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 14.11.2014 № 1197 с 1 июля 2015 года вступили в силу изменения в Правила дорожного движения Российской Федерации.

Согласно новой редакции Правил с 1 июля 2015 года, при переходе дороги и движении по обочинам или краю проезжей части в темное время суток или в условиях недостаточной видимости пешеходам рекомендуется, а вне населенных пунктов пешеходы обязаны иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителями транспортных средств.
Власти Рузского района предпринимают меры для уменьшения числа ДТП на территории муниципалитета 
(17.09.2015 Правительство Московской области)

Администрация Рузского района предпринимает меры для сокращения числа ДТП на территории муниципалитета, сообщает пресс-служба районной администрации.

Как отмечается в материале, администрация Рузского района крайне обеспокоена положением дел с аварийностью на автомобильных дорогах, проходящих на территории Рузского района. Об этом заявил Глава Рузского муниципального района Сергей Макаревич.

«Несмотря на проводимую совместно с территориальными подразделениями ГИБДД разъяснительно-профилактическую работу, направленную на стабилизацию положения дел с обеспечением безопасности дорожного движения, ситуация не улучшается. За 8 месяцев и 17 дней на территории района зафиксировано 105 ДТП с пострадавшими, в которых погибло 27 человек и получили ранения 124 человека. Для определения комплексных мер по предупреждению дорожно-транспортных происшествий районной администрацией совместно с территориальными подразделениями ГИБДД и представителями собственников автомобильных дорог в период запланированы выезды-осмотры на места, где произошли дорожно-транспортные происшествия со смертельным исходом», - приводятся в сообщении слова Макаревича.

По информации пресс-службы, всего на территории Рузского района зафиксировано 24 очага концентрации ДТП. В целях устранения очагов аварийности, предупреждения и снижения тяжести последствий аварий администрацией Рузского района разработана и согласована «Дорожная карта» по устранению очагов. Уже выполнены работы в полном объеме на 15 объектах. Оставшиеся планируется завершить до 30 октября, заключается в сообщении.

Число летальных исходов при ДТП в Солнечногорском районе уменьшилось на 34%
Аварийность на автодорогах и дачные дела
(21.09.2015 Раменское- официальный информационный портал (ramenskoye.ru)
В пятницу, 18 сентября, на заседании администрации района рассматривались вопросы: «О ходе реализации мероприятий по ликвидации очагов аварийности на автомобильных дорогах Раменского муниципального района» (докладчик – замначальника УКС В.А. Засульский), «О работе Межведомственной комиссии по оказанию содействия деятельности дачных и садоводческих некоммерческих товариществ, расположенных на территории Раменского муниципального района (докладчики – замруководителя районной администрации С.И. Будкин и начальник Управления по охране окружающей среды и природопользованию А.А. Царёв).

Вёл заседание глава района В.Ф. Демин, который, предваряя выступление докладчика по вопросу аварийности на дорогах, отметил, что одной из задач, поставленных Президентом РФ, является снижение смертности от дорожно-транспортных происшествий, а для этого на автодорогах района необходимо выявлять очаги аварийности, работать системно всем ответственным за это структурам.

В своем докладе В.А. Засульский подчеркнул: «В рамках исполнения указа Президента РФ В.В. Путина № 598 от 07.05.2012 г. «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения», одним из пунктов которого значится «снижение смертности от дорожно-транспортных происшествий до 10,6 случаев на 100 тыс. населения», Министерством транспорта Московской области разработана типовая форма Дорожной карты по устранению очагов аварийности на автодорогах Московской области.

Главой Раменского муниципального района утвержден План мероприятий (Дорожная карта), направленный на устранение очагов аварийности в Раменском муниципальном районе на 2015 год (согласован с территориальными отделами ГИБДД, Раменским РУАД ГБУ «МОСАВТОДОР» и ФКУ «Центравтомагистраль») в соответствии с утвержденной Министерством транспорта формой.

По итогам 2014 года в Раменском муниципальном районе выявлено 14 очагов аварийности, из них 10 – на федеральных автодорогах (обслуживает ФКУ «Центравтомагистраль») и 4 – на региональных дорогах (обслуживает ГБУ МО «Мосавтодор»). На муниципальных дорогах очаги аварийности отсутствуют.

Наиболее частыми нарушениями на данных участках являются: превышение установленной скорости, неправильный выбор дистанции, нарушение правил проезда пешеходного перехода, управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, плохая видимость горизонтальной дорожной разметки.

В рамках реализации мероприятий «Дорожной карты» в настоящий момент все мероприятия по устранению очагов аварийности, запланированные на 2015 год, выполнены.

В результате проведенных мероприятий прослеживается положительная динамика. Так, по данным ОГИБДД МУ МВД России «Раменское», 14-го батальона 2-го полка ДПС «южный» ГИБДД ГУ МВД России по МО, 6-го батальона 2-го полка ДПС «южный» ГИБДД ГУ МВД России по МО на шести очагах аварийности (два федеральных и четыре региональных участках дорог) за истекший период 2015 года случаев совершения ДТП с пострадавшими не зафиксировано.

На дорогах района за восемь месяцев 2015 года зарегистрировано 250 дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими, что на 12,9% меньше, чем за аналогичный период прошлого года (287).

Число погибших при ДТП уменьшилось на 47,2% и составило 38 (аналогичный период прошлого года 72), из них по трассам:

- федеральные - 20 (аналогичный период прошлого года 34)

- региональные - 15 (аналогичный период прошлого года 35)

- муниципальные - 3 (аналогичный период прошлого года 3)

Показатель смертности составил 13,9 случая на 100 тыс. населения.

Число раненых уменьшилось на 29,3 % и составило 328 (аналогичный период прошлого года 364), из них ранено детей 21 (аналогичный период прошлого года 26)

Таким образом, можно сделать вывод, что проводимые мероприятия по ликвидации очагов аварийности на автодорогах Раменского муниципального района являются эффективными, но еще существуют участки автодорог, где необходимо дополнительно провести анализ дорожной ситуации.

Снижение смертности от дорожно-транспортных происшествий является одной из важнейших задач и на 2015 год, и на последующие годы».

Информацию по данному вопросу дополнили представители 14-го батальона 2-го полка ДПС «Южный» ГИБДД ГУ МВД России по МО и 6-го батальона 2-го полка ДПС «Южный» ГИБДД ГУ МВД России по МО, а также другие содокладчики.

В принятом постановлении контроль за исполнением намеченных мероприятий возложен на заместителя руководителя администрации Раменского муниципального района Н.С. Воробьева.

По вопросу работы Межведомственной комиссии по содействию деятельности дачных и садовых некоммерческих товариществ С.И.Будкин обратили внимание как на вопросы земельно-имущественного характера (оформление земельных участков садоводов, оформление земель общего пользования СНТ, земельные споры по использованию и границам участков, повышение кадастровой стоимости земли, определение инвентаризационной стоимости объектов недвижимости), так и на вопросы, касающиеся инфраструктуры СНТ (подключение к сетям электроснабжения, ремонт подъездных дорог, водоотведение, содержание территории, а также вопросы организации деятельности СНТ, сбора членских и целевых взносов, уплата налогов).

Докладчик отметил, что Межведомственная комиссия включает представителей администрации Раменского муниципального района, руководителей ее структурных подразделений, глав городских и сельских поселений, представителей территориальных отделов федеральных органов государственной власти: налоговой инспекции, бюро технической инвентаризации, регистрационной службы, кадастровой палаты, административно-технического надзора. Заседания Комиссии проводятся один раз в две недели. С момента создания Комиссии состоялось 24 заседания, в ходе которых рассмотрено 32 обращения как руководителей СНТ, так и отдельных садоводов.

А.А. Царёв остановил внимание участников заседания на работе комиссии, занимающейся вопросами проверки в СНТ и ДНТ наличия договоров на вывоз мусора, содержания территории, наличия контейнерной площадки и её санитарного состояния. Механизм работы с СНТ и ДНТ налажен через председателей правлений, проводятся и непосредственные проверки комиссией территорий СНТ и ДНТ. Как отметил докладчик, такая работа приносит положительные результаты: например, до начала системной работы садоводами было заключено 83% договоров на вывоз мусора, а сегодня эта цифра – 97%.

Результативность работы межведомственных комиссий отметил и председатель Раменского районного отделения общероссийской общественной организации «Союз садоводов России» Г.Н. Рыбников, присутствовавший на заседании.

На территории Раменского района находится 470 ДНТ и СНТ: 86 дачных и 384 садоводческих некоммерческих товариществ. Площадь садоводческих товариществ составляет 4,5 тысячи гектаров, в составе которых 53 тысячи 19 земельных участков.

Глава района заключил обсуждение вопроса, отметив, что, учитывая большое количество дачных и садоводческих некоммерческих товариществ, расположенных на территории Раменского муниципального района, и численность садоводов и дачников, а также внимание Правительство Московской области к данному вопросу работу межведомственных комиссий, необходимо продолжать, оказывая содействие СНТ и ДНТ в решении возникающих вопросов.

Наталья Кашаева,
Погибших в ДТП стало меньше
(14.09.2015 ТРК Радонежье (radoneje.ru)
На Московском шоссе закончилась установка тросового ограждения, ограничивающего выезд транспорта на встречную полосу. Работа велась в рамках программы по ликвидации очагов аварийности на территории Сергиево-Посадского района. Исполнение программы контролировал лично глава района Сергей Пахомов.

Сергей Пахомов, глава района:

Мы проводим планомерную работу по снижению аварийности, которую определили зимой. Не выхватываем проблемные куски, а ведём системную работу. У нас в этом году уже идёт серьёзное снижение смертности

Работы по установке ограждения протяжённостью полтора километра и металлического ограждения вдоль обочин, которые велись у реки Сизинихи, закончены. По словам начальника районного отдела дорожного хозяйства Романа Кормакова, за последние два года в ДТП на данном участке дороги погибли семь человек.

На других аварийных отрезках Московского шоссе установлены сигнальные столбики и нанесены шумовые полосы, предупреждающие водителей о приближении к пешеходным переходам. Продолжается установка дополнительных светофоров. Уже работают новые светофоры на пересечении улиц Дружбы и Глинки, а также на Ярославском шоссе возле деревни Голыгино. В октябре станет регулироваться перекрёсток Скобяного шоссе и дороги на Афанасово, а чуть позже - поворот с проспекта Красной Армии на улицу Шевченко.

В этом году количество погибших в ДТП в сравнении с 2014 годом снизилось с 38 до 22 человек. Глава района отмечает, что это результат совместной работы администрации, дорожных служб и ГИБДД. "Мы должны стремиться к нулю, но снижение смертности почти в два раза уже стоит любой нашей работы. Показатели, которые сегодня есть, говорят о том, что мы на правильном пути", - сказал Сергей Пахомов.

Екатерина Сомова 

Двухступенчатую систему выдачи водительских прав предлагают ввести в РФ
(11.09.2015Региональное информационное агентство Московской области (riamo.ru)
РИАМО - 11 сен. Двухступенчатую систему выдачи водительских удостоверений для повышения уровня подготовки автомобилистов и снижения аварийности на дорогах предлагают ввести в России, с таким предложением выступил в пятницу на круглом столе, посвященном совершенствованию системы образования для начинающих водителей, директор автономной некоммерческой организации учебный центр «Формас» Геннадий Громоковский.

«Важно ввести двухступенчатую систему выдачи водительских удостоверений, она позволит проконтролировать работу начинающих водителей в течение первых двух лет», - сказал Громоковский.

Он отметил, что временное водительское удостоверение планируется выдавать на два года. После чего водитель вновь должен будет подтвердить свои знания на экзаменах. В случае хороших результатов, ему будут выданы постоянные права.

Громоковский подчеркнул, подобная практика поможет отслеживать и работать над ошибками начинающих водителей. 
Руководитель российской госавтоинспекции дал интервью корреспонденту газеты «Комсомольская Правда»
(06.04.2015 Protvino.info)
Начальник российской Госавтоинспекции Виктор Нилов рассказал корреспонденту «КП» о замене инспекторов на видеокамеры, новых правилах подготовки в автошколах, продаже «красивых» номеров и борьбе с пьянством за рулем.

- Виктор Иванович, на дворе кризис, а цена «автогражданки» вот-вот подскочит почти вдвое. Это необходимо? Многие считают, что сложившаяся система позволяет страховым компаниям наживаться на водителях.

- Тарифы выросли не потому, что этого кто-то просто захотел. К этому подтолкнула экономическая ситуация. Я бы не хотел углубляться в детали, это все-таки компетенция других ведомств. Но у этой проблемы есть и другой аспект. В арсенале страховых компаний есть принцип «бонус-малус» - система скидок и надбавок. Она прописана в законе - специально для того, чтобы дисциплинированные водители, содержащие свой автомобиль в исправности, не нарушающие правил и не попадающие в аварии, могли воспользоваться существенной скидкой. А «автохулиганы», у которых нарушение на нарушении и авария за аварией, должны платить в разы больше. У нас этот принцип почему-то не работает, все водители платят примерно одинаково. И мы сейчас пытаемся убедить страховые компании поработать над этим вопросом, применять «бонус-малус» так, чтобы водители чувствовали: аккуратно и безопасно ездить выгодно.

- А на работе ГИБДД кризис отразится? Будут ли сокращения личного состава, или удастся сэкономить на чем-то другом?

- Вопрос о личном составе будет решаться в МВД, сейчас изучаются все варианты. Надеюсь, если сокращения и будут, то минимальные. Но уже сейчас можно констатировать, что будет сокращаться Федеральная целевая программа «Повышение безопасности дорожного движения в 2013 - 2020 годах». У нас уже есть опыт, в 2009-2010 годах тоже пришлось частично секвестировать финансирование такой программы. И мы стараемся сделать так, чтобы все мероприятия, которые дают немедленный положительный результат с точки зрения безопасности на дорогах, не пострадали. Это и пропагандистское воздействия во всех сферах, начиная от детей и заканчивая взрослыми участниками движения. Это и установка, и реконструкция светофоров, строительство барьерных ограждений, дорожная разметка, дополнительные средства регулирования. Сэкономить постараемся за счет тех составляющих программы, что дают отложенный эффект.

- Из-за кризиса коррупции на дорогах не станет больше?
- Не думаю, что эти вещи связаны. По борьбе с коррупцией у нас реализуется целый комплекс мер, и они дают очень неплохие результаты.

ОБОЙДУТСЯ БЕЗ ИНСПЕКТОРА

- Как вы относитесь к тому, что Департамент транспорта Москвы перетягивает на себя часть полномочий ГИБДД? Например, в части администрирования парковочного пространства.

- Мы парковочным пространством, то есть местами, где стоянка разрешена, никогда не занимались. Московское правительство впервые в России решило навести с парковкой порядок. Одновременно столичные власти выразили готовность принять на себя часть полномочий по контролю соблюдения правил остановки и стоянки. Мы эти полномочия им передали по соглашению между МВД и правительством города. Нам это только в помощь. Ведь нарушение правил остановки и стоянки не часто становится причиной дорожных происшествий. Это, скорее, влияет на условия движения общественного транспорта и пешеходов. Так что у нас появилось больше возможностей заниматься профилактикой более опасных нарушений.

- Но ведь инспекторы ГИБДД отвлекаются, обеспечивая работу многочисленных эвакуаторов.

- Наши сотрудники в Москве не участвуют в эвакуации транспортных средств, припаркованных в зоне действия запрещающих знаков. Этот процесс вообще обходится без нас. Инспекторы ГИБДД занимаются эвакуацией только в каких-то нетривиальных и сложных случаях.

- Всегда ли по-вашему эвакуация авто оправдана?

- На этот вопрос трудно ответить. Каждый случай нужно рассматривать индивидуально. Если решение об эвакуации автомобиля базируется на нормативах, закрепленных законом, то это, безусловно, оправданно.

«ЕКХ» НИГДЕ НЕ КУПИШЬ

- Аварии с так называемыми «вип-авто» с номерами серий «АМР» и «ЕКХ» или спецсигналами не редкость. Как, на ваш взгляд, можно изменить ситуацию?

- А мне кажется, что как раз редкость Я каждое утро просматриваю сводку. Если такие машины встречаются в сообщениях о происшествиях, то это какие-то незначительные царапины и вмятины где-нибудь на парковке. Это капля в море общего числа аварий. Проблема скорее в восприятии таких автомобилей участниками движения. Мы, дескать, стоим в пробке, а они едут Нельзя не заметить, что эта ситуация меняется. Водители вип-авто сейчас сами опасаются «хулиганить». Потому что любой негативный факт сразу получает огласку в интернете, в блогосфере. Это очень эффективный общественный контроль. А мы все сообщения отслеживаем и принимаем меры.

- Давно планируется упорядочить выдачу так называемых «красивых» номеров. На каком этапе этот вопрос, номера «АМР» и «ЕКХ» тоже можно будет купить?

- Есть проект закона «О регистрации транспортных средств». Он предусматривает проведение аукционов на серии, вызывающие повышенный интерес. Закон уже прошел первое чтение. Надеюсь, что в этом году закон примут, и процесс пойдет. Что касается конкретного порядка проведения аукционов и конкретных номеров, которые будут на них выставляться, то необходимо отметить, что План совершенствования функций по регистрации транспортных средств предполагает принятие соответствующего постановления Правительства Российской Федерации, которое и определит данный порядок. Подготовка постановления поручена Минэкономразвития России.

О КУПЛЕННЫХ ПРАВАХ

- Система автошкол реформируется Но что, на ваш взгляд, важнее: жесткие и порой трудновыполнимые требования к автошколам или объективный и тщательный контроль при выдаче прав водителям?

- Дело не столько в жесткости требований. Главная задача - добиться, чтобы и автошколы, и сами будущие водители правильно воспринимали процесс обучения. Чтобы люди не просто приходили за корочками, а сознательно старались освоить искусство безопасного вождения, понимая, что от этого зависит их здоровье и жизнь. Много копий было сломано над вопросом, нужны ли автошколам площадки. Да, только на площадке обучить вождению невозможно. Но как без площадки освоить элементарную моторику, позволяющую трогаться, парковаться, совершать простейшие маневры? Сейчас эти споры уже утихают. Вообще, работа с автошколами еще далеко не закончена. Вместе с Министерством образования мы будем повышать качество учебных программ. Готовятся новые требования к преподавателям - и тем, кто будет читать теорию, и инструкторам практического вождения. Им придется периодически проходить переподготовку и подтверждать квалификацию. Экзаменационную систему мы тоже совершенствуем - ужесточаем требования к своим сотрудникам, применяем технические средства для контроля. Но только экзаменом проблему качественной подготовки водителей не решить.

- Новые требования к автошколам уже дали результаты?

- Говорить об этом пока рано. Многие автошколы только подали заявку на получение допуска. Те, кто его получил, только начали подготовку водителей. Мы решили, что первые итоги будем подводить после первого квартала.

- Что греха таить, есть люди, которые вообще в автошколу не заглядывают, а права «покупают»

- Таких случаев стало в разы меньше, чем несколько лет назад. Потому что произошел резкий скачок в плане информационного сопровождения нашей деятельности. Мы активно накапливаем и обрабатываем базы водительских прав, регистрации транспорта, данные по правонарушениям. Сегодня «купить» поддельные права - это значит подвергнуть себя очень серьезной опасности. Это и риск погибнуть на дороге, это и шанс попасться при первой же проверке документов. Так что никому не советую - уголовную ответственность за подделку документов никто не отменял.

ПЕШЕХОД НЕ ВСЕГДА ПРАВ

- В последнее время инспекторы стали чаще штрафовать пешеходов. Это какой-то новый тренд?

- Сотрудникам была сформулирована задача по совершенствованию профилактической работы среди пешеходов. Ведь 30% погибших на дорогах - это пешеходы. Часть из них попадают под колеса по собственной вине, переходя проезжую часть вне зоны пешеходного перехода, выскакивая прямо перед транспортом. Когда наш сотрудник видит грубое нарушение, конечно, он штрафует пешехода. Но смысл не столько в наказании, сколько в убеждении. Ведь условия для пешеходов создаются, в несколько раз увеличилось количество нерегулируемых переходов.

- Недавно на одном из мероприятий в столичном ГАИ прозвучало, что количество сбитых пешеходов растет именно на нерегулируемых переходах. 

- В Москве сложная ситуация. По нормативам нерегулируемый пешеходный переход не может оборудоваться на дороге с многополосным движением. А в Москве такие переходы есть, причем, иногда на трассах с очень интенсивным движением. Город эту проблему понемногу решает - строятся переходы в разных уровнях, ставятся светофоры, в том числе вызывного действия. Но это длительный процесс. С другой стороны многие водители не пропускают пешеходов на «зебре». Часто думают: «Проскочу». Только что в сводке видел: водитель автобуса на переходе несколько пешеходов пропустил, а последнюю бабушку сбил. Хорошо, что ехал только 20 километров в час. Очень часто водители пытаются совершить обгон вблизи переходов и не замечают пешеходов. Год назад мы уже внесли поправки в правила, согласно которым менять рядность движения при подъезде к пешеходному переходу запрещено. Но пока эта норма не очень работает. И одними штрафами эту болезнь не вылечить. Необходима и пропаганда, и создание условий, и меры ответственности с тем, чтобы каждый водитель осознал необходимость двигаться через переход крайне внимательно. Впрочем, первые данные этого года показывают, что ситуация начинает меняться.

- Почему бы не организовать у переходов «ловушки» и штрафовать тех, кто не пропускает людей?

- Нет, никаких специальных ловушек мы создавать не будем. У нас другой подход. Исходя из анализа аварийности, мы направляем инспектора туда, где он в данную секунду может обеспечить профилактику конкретного нарушения. Если с 8 до 9 утра на каком-то переходе опасная ситуация, то этот час, пока дети идут в школу, инспектор должен находиться там. А потом поедет в другое место, где, например, пробку объезжают по «встречке». Ведь цель не поймать кого-то, а предотвратить нарушение. О рейдах против пьяных водителей мы заранее объявляем, журналистов приглашаем. Потому что надеемся, что, услышав о рейде, кто-то не станет садиться за руль в состоянии опьянения.

МУЛЯЖИ БЕЗОПАСНОСТИ

- Как свести на минимум пьяное вождение? Были предложения повысить штрафы до стоимости автомобиля, например.

- Предложений было много, какие-то уже приняты, другие обсуждаются. В этом году вступает в силу норма, когда за повторный отказ от освидетельствования наступает уголовная ответственность. Это непременно даст положительный эффект. По итогам прошлого года мы отмечаем рост количества ДТП с участием пьяных на 20%. Правда, одна из причин в том, что мы ввели в практику, когда все участники ДТП проходят освидетельствование. Это сделало показатели более объективными. Но масштаб явления все равно слишком велик. И я уверен, даже самое жесткое наказание не подействует, пока все общество не восстанет против пьяных за рулем. Такие люди должны стать изгоями, из-за них рискуют все - наши дети, родные и близкие. Мы потихоньку движемся по этому пути. Все больше случаев, когда люди сами сообщают нам о том, что пьяный пытается сесть за руль.

- На дорогах становится все больше видеокамер. Неужели когда-нибудь они будут повсюду и заменят полицейских?

- Нет, повального развития средств видеофиксации мы не планируем. Зарубежный опыт говорит о том, что в какой-то момент наступит насыщение. Где-то идет всплеск каких-то нарушений, ставишь туда камеру - и количество нарушений снижается. Здесь ведь тоже задача не в том, чтобы поймать. Знаки, предупреждающие о видеофиксации, для того и ставятся, чтобы водитель увидел и снизил скорость. Скажу вам по секрету, в некоторых регионах мы уже применяем муляжи, а не настоящие камеры. Для снижения аварийности и этого бывает достаточно. Последние опросы показывают: более 50% считают, что движение с появлением камер стало безопаснее. А значит, главная задача достигнута.

- Статистика показывает эффект от видеокамер?

- Конечно. Там, где установлены средства видеофиксации или муляжи, количество погибших снижается в несколько раз. А ДТП становится меньше в среднем на 30-50%.
Паспорт дорожной безопасности внедрят в 507 школах Москвы до конца года
(01.09.2015 В Подмосковье - РИА Новости)

В материале отмечается, что по результатам проверки, проведенной накануне 1 сентября, территории всех образовательных учреждений столицы оборудованы необходимыми объектами транспортной инфраструктуры: дорожными знаками, искусственными неровностями, светофорными объектами. Большинство выявленных недочетов были оперативно устранены. При этом ведется и профилактическая работа среди детей и подростков. В прошлом учебном году комиссией по безопасности проводились уроки безопасности в школах столицы и Московской области, подобная практика будет применяться и далее, уточняется в материале.

«Наша задача – обеспечить на дорогах Москвы безопасные условия для детей. В этом направлении мы ведем усиленную работу совместно с коллегами из ГИБДД, департамента образования. И наши меры дают результат: общий показатель детского дорожно-транспортного травматизма сократился более чем на 8%. И это на фоне общего снижения аварийности. Мы прилагаем все усилия для того, чтобы еще больше повысить безопасность движения. В то же время, очень многое зависит от поведения самих жителей Москвы – водителей автотранспорта, а также московских родителей: правила дорожного движения должны соблюдать все, и каждому из нас следует показывать детям пример ответственного поведения на дороге», – приводятся в сообщении слова заместителя мэра Москвы, руководителя департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры Москвы Максима Ликсутова.
В Астрахани говорили о профилактике ДТП с участием детей
(23.09.2015 МонаВиста (monavista.ru)
О профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, улучшении улично-дорожной сети вблизи учебных заведений, проведении мероприятий по снижению аварийности на железнодорожных переездах шла речь на заседании по обеспечению безопасности дорожного движения, которое провел губернатор Александр Жилкин. Глава региона отметил, что помимо организационных и технических мероприятий для снижения аварийности необходимо прививать культуру движения на дорогах.

В январе-августе в Астраханской области произошло 990 ДТП, что на 16,7 % ниже аналогичного периода прошлого года. В дорожных авариях погибло 85 человек (за восемь месяцев 2014 года - 88 человек), 1 313 человек было ранено (в 2014 году - 1 580). Основные причины ДТП - столкновения транспортных средств и наезды на пешеходов. Почти 14 % ДТП (138) произошло с участием детей, 2 ребенка погибло, 148 получили травмы. Как отметил губернатор Александр Жилкин, данные статистики свидетельствуют, что в большинстве случаев детей оставляют без присмотра взрослые. Именно по этой причине в сентябре жертвами ДТП со смертельным исходом стали два ребенка. Кроме того, недостаточно качественно ведется работа по обустройству пешеходных переходов вблизи школ. Как сообщил начальник управления ГИБДД управления МВД РФ по Астраханской области Станислав Бойко, было проверено 401 учебное заведение и в 281 обнаружены нарушения: отсутствие разметки, дорожных знаков, пешеходных ограждений. В некоторых муниципалитетах нет даже тротуаров вблизи перехода, а сам пешеходный переход никак не обозначен. Губернатор Александр Жилкин поручил минобразования региона совместно с минстроительства решить вопрос с устранением нарушений учебными заведениями. Кроме этого Александр Жилкин отметил, что дисциплина на дороге важна и для самих пешеходов. Несмотря на то, что все больше водителей внимательнее стали относиться к пропуску пешеходов, последним также нужно уважать участников движения - не выбегать на дорогу в неположенном месте, особенно в темное время суток.

Участие в совещании приняли и представители проекта «Безопасные дороги», который реализует Партия «Единая Россия». Региональный руководитель партийного проекта Игорь Сухов озвучил идею необходимости создания автодромов и автогородков. Благодаря им дети не по рисункам и обычным правилам смогли бы учить правила дорожного движения. Размещаться такие городки могут как во дворах домов и школ, так и за городом. В этом случае все зависит от размера автодрома. Это может быть как реконструкция одной-двух улиц и перекрестков, так и изображение целых районов города с муляжами автомобилей. По мнению представителей партийного проекта это поможет снизить количество ДТП с участием детей, а в дальнейшем нам это позволит получить более грамотных водителей.
