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Управляющие компании в Подмосковье могут наделить полномочиями по обслуживанию газового оборудования в жилых домах
(07.12.2016 Московская областная Дума (www.mosoblduma.ru)

Комитет Мособлдумы по вопросам строительства, архитектуры, ЖКХ и энергетики 7 декабря в главном управлении Мособлгаза провёл круглый стол с представителями газовой отрасли России. Главной темой обсуждения стала безопасность эксплуатации внутридомового и внутриквартирного газового оборудования.

В настоящее время Мособлгаз эксплуатирует 53 тыс. км газопроводов. К ним подключено более 2,9 млн. квартир и домовладений, 3 тыс. предприятий и котельных, 6 тыс. бытовых предприятий.

При этом ежегодно Мособлгаз регистрирует 90 тысяч аварийных заявок. Из них:

- 52% связаны с утечкой газа из внутренних сетей и из газоиспользующего оборудования;

- 7% с неисправностью газорегуляторных пунктов;

- 5% с утечкой газа на наружных газопроводах. 

Среди основных причин инцидентов и аварий были названы: 

- Неудовлетворительное состояние дымовых и вентиляционных каналов;

- износ газоиспользующего оборудования;

- самовольная замена газоиспользующего оборудования;

- отсутствие договоров на техническое обслуживание внутриквартирного и внутридомового газового оборудования. 

Было отмечено, что к ответственности собственников газового оборудования относится: 

- Техобслуживание внутридомового и внутриквартирного газового оборудования;

- содержание в исправном состоянии внутриквартирного и внутридомового газового оборудования. 

Ответственность за заключение договоров на техническое обслуживание лежит на управляющих компаниях. 

В ходе мероприятия был отмечен низкий уровень гражданской ответственности ¬– процент износа газового оборудования в квартирах и домах составляет более 60%.

Среди путей решения проблемы были названы следующие:

- Включение платы за техническое обслуживание внутриквартирного оборудования в тариф за транспортировку природного газа;

- Страхование гражданской ответственности;

- Включение платы за техническое обслуживание внутриквартирного оборудования в структуру платы за жилое помещение в коммунальные услуги;

- Оказание услуг технического обслуживания управляющими компаниями.

Член Комитета Дмитрий Голубков отметил, что управляющие компании в Подмосковье могут наделить полномочиями по обслуживанию газового оборудования в жилых домах. «Такая инициатива уже проходит законодательную экспертизу, и сегодня на площадке Московской областной думы, на "круглых столах" эта обсуждается. В первом квартале следующего года мы уже планируем выйти с соответствующим законом».

Он добавил, что введение должности специалиста по обслуживанию газового оборудования в управляющих компаниях поспособствует увеличению безопасности эксплуатации газового оборудования в жилых домах, но также для этого потребуются и другие меры.
Госдума ввела штрафы до 400 тыс. руб. за нарушения в содержании газового оборудования в домах
(16.11.2016 Агентство городских новостей «Москва» (mskagency.ru)
Депутаты Госдумы приняли в третьем чтении закон о введении штрафов до 400 тыс. руб. за нарушение правил использования и содержания внутридомового и внутриквартирного газового оборудования.

За нарушение требований к качеству выполнения работ или отсутствие работ по техническому обслуживанию и ремонту внутридомового и внутриквартирного газового оборудования устанавливаются штрафы для граждан в размере от 1 тыс. до 2 тыс. руб., для должностных лиц - от 5 тыс. до 20 тыс. руб., а для юридических лиц - от 40 тыс. до 100 тыс. руб.

Аналогичные штрафы устанавливаются за уклонение от заключения договора о техническом обслуживании и ремонте газового оборудования, а также за отказ в допуске представителя специализированной организации для выполнения работ по техобслуживанию и ремонту газового оборудования и за уклонение от замены такого оборудования.

При этом в случае, если нарушение правил эксплуатации и содержания газового оборудования привели к аварии или несут угрозу причинения вреда здоровью людей, предусматриваются повышенные штрафы: для граждан на уровне от 10 тыс. до 30 тыс. руб., для должностных лиц - от 50 тыс. до 100 тыс. руб., для юридических лиц - от 100 тыс. до 400 тыс. руб.

При повторном нарушении будут штрафы от 2 тыс. до 5 тыс. руб. для граждан, от 10 тыс. до 40 тыс. руб. или дисквалификацию на срок от одного года до трех лет для должностных лиц и от 80 тыс. до 200 тыс. руб. или административное приостановление деятельности до 90 суток для юрлиц.

Поправки вносятся в Кодекс об административных правонарушениях (КоАП) РФ. Изменения вступят в силу спустя 10 дней с момента официального опубликования закона.
В ТПП РФ займутся газом
(19.02.2016 Издательский дом Панорама (panor.ru)
Андрей Широков: передача полномочий собственнику по содержанию и ремонту внутриквартирного газового оборудования — большая ошибка

На прошедшем в четверг, 18 февраля, заседании Комитета по предпринимательству в сфере жилищного и коммунального хозяйства было принято решение о создании подкомитета по газовому хозяйству. Возглавит подкомитет Владимир Удовенко, генеральный директор ЗАО «Полимергаз». «Только в 2015 году в разных регионах России бытовой газ взрывался 15 раз. На этой неделе трагедия случилась в Ярославле. От взрыва газа гибнут люди. И эти трагедии — только начало масштабного “домопада”, — считает председатель Комитета Андрей Широков. - К сожалению, газовые сети в стране изношены до предела, современные технологии реконструкции и прокладки труб используются кране редко. При ремонтах мы до сих пор применяем стальные трубы, а не полиэтиленовые, срок эксплуатации которых достигает 50 лет, при этом они обладают низкой газопроницаемостью». Но это не корень проблемы, считаю эксперты Комитета. Корень проблемы лежит глубже — в отсутствии нормативно-технической базы по газоснабжению. Также в этой сфере морально устарели стандарты, а новые не разрабатываются. «Проблемами безопасности в России мало кто озабочен, - считает Владимир Удовенко. — Чтобы что-то изменилось, руководители соответствующих подразделений должны нести всю полноту ответственности за то, что происходит сегодня в газоснабжении». Новый подкомитет планирует сосредоточиться на решении следующих задач:

- Содействие увеличению доли в составе тарифа на газ, расходуемой на обслуживание и ремонт (замену) сетей газопровода. В настоящий момент более 70% тарифа на газ приходится на покупку энергоресурса, а плата за снабженческо-сбытовые услуги составляет около 3%. Износ сетей же составляет в среднем 70-80%. При имеющейся сейчас структуре тарифа говорить о модернизации газовой сети, о качественном обслуживании газовых сетей и газовых приборов внутри квартиры нельзя.

- Разработка предложений по привлечению частных инвестиций в газовое хозяйство. К сожалению, сегодня бюджеты всех уровней неспособны взять на себя полностью содержание газовых сетей. Поэтому необходимо создать экономические стимулы для бизнеса для вхождения в данную отрасль. В частности, экспертами Комитета будет рассматриваться возможность адаптации различных видов ГЧП для газовой отрасли.

- Участие в создании стандартов и ГОСТов нового поколения для газового хозяйства, в частности, профессиональных стандартов для организаций, обслуживающих газовые сети.

- Участие в разработке нормативно-технической базы для газоснабжения.

- Привлечение внимание к проблемам безопасности в газовом хозяйстве.

- Разработка предложений по изменению юридического статуса и подходов к эксплуатации внутридомового газового оборудования. В частности, считает председатель Комитета Андрей Широков, минимизировать риски взрыва бытового газа может включение в состав общего имущества многоквартирного дома внутриквартирных газовых приборов.

«На сегодняшний день обеспечивать надлежащее техническое состояние и безопасную эксплуатацию внутридомового газового оборудования обязаны собственники. Правила предоставления коммунальных услуг устанавливают возможность газоснабжения жилых помещений только при наличии договоров со специализированными организациями о содержании и ремонте как общедомовой системы газоснабжения, входящей в состав общего имущества собственников помещений многоквартирном доме (вводов, стояков, вентилей и т. п.), так и внутриквартирного газового оборудования. Но возникает ряд вопросов: что понимать под «специализированной» обслуживающей организацией? Наличие лицензии на эксплуатацию газовых сетей — это необходимый и достаточный критерий для выбора надежной обслуживающей организации? Реальность подсказывает, что нет. Также разграничение того, кто и на что заключает договоры по обслуживанию с этими организациями, ведет к отсутствию единой системы контроля за состоянием газового оборудования. Так, договоры о содержании и ремонте внутридомового газового оборудования, входящего в состав общего имущества, заключают управляющие организации и ТСЖ (ЖСК). А договоры в отношении внутридомового газового оборудования, являющегося элементами жилых помещений (газовых плит, шкафов, водонагревателей, отопителей, арматуры присоединения к стоякам и другого внутриквартирного газового оборудования), заключают сами собственники помещений или лица, действующие от их имени по доверенности. Такая позиция закреплена сейчас законодательно. Но именно внутриквартирное газовое оборудование чаще всего становится причиной трагедий, уносящих человеческие жизни. Передача полномочий собственнику по его содержанию и ремонту — большая ошибка. Говоря открыто, вряд ли хотя бы у тысячи собственников есть договоры на обслуживание плит, отопителей и т.д. Обычно, как заканчивается гарантийный срок обслуживания прибора, так оно и остается безнадзорным. Мы намерены приложить все усилия, чтобы газовое оборудование, являющееся элементом жилого помещения, вошло в состав общего имущества. А следовательно, обслуживалось специализированными организациями в соответствии с п. 5 Правил содержания общего имущества МКД, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 13 августа 2006 года №491», - рассказал о ситуации с газоснабжением многоквартирных домов Андрей Широков.

Комитет ТПП РФ по предпринимательству  в сфере жилищного и коммунального хозяйства
Почему газовое оборудование в жилых домах осталось без присмотра
 (24.10.2016 Российская газета (rg.ru)
Взрыв газа - кошмар обитателей многоэтажек. Ошибка одного жильца может превратить дом в руины. 

Взрывы газа в жилых домах стали в России пугающим, но не редким событием. В минувшее воскресенье очередной инцидент произошел в Рязани. Семь человек числятся погибшими, 16 пострадавшими на момент подписания номера. В тот же день прогремел взрыв в Тюменской области, где пострадали четыре человека.

В прошлом году в России произошло 15 взрывов бытового газа в жилых домах, в 2016 году статистика точно не улучшится. Показатели уже сравнялись с прошлогодними.

Газовое оборудование жилых домов десяток лет находится без соответствующего присмотра. Если учесть, что в 90-е было не до исправности газовых котлов, то счет лет бесконтрольного использования газового оборудования пошел на третий десяток.

Заместитель министра строительства и ЖКХ Андрей Чибис на своей странице в Фейсбуке напомнил, что в Госдуму внесен законопроект, ужесточающий контроль за обслуживанием внутридомового газового оборудования. "Согласно документу правительство будет наделено полномочиями установки требований к компаниям, обслуживающим внутридомовое газовое оборудование. Ответственный за обслуживание дома (УК, ТСЖ и так далее) будет обязан заключить договор только с квалифицированной компанией на обслуживание газового оборудования", - сообщил замминистра.

Хозяева квартир не рады проверяющим. Ведь переподключать оборудование и покупать исправные приборы им придется за свой счет

Контроль за внутридомовым газовым оборудованием претерпел уже множество изменений. Наиболее заметные решения были приняты в 2000-е годы. В 2004 году из тарифов по газу были исключены расходы, связанные с содержанием внутридомового и внутриквартирного газового оборудования (ВДГО). "Пока в тарифах по газу были расходы на содержание этого оборудования, газовики им занимались. Но обслуживание газового оборудования легло на собственников, которые должны были заключить договора со специализированными организациями на обслуживание газового оборудования", - говорит Игорь Кокин, эксперт Научно-образовательного центра федеральных и региональных программ Высшей школы государственного управления (ВШГУ) РАНХиГС. Но заключение таких договоров шло неохотно.

Многие особо экономные управляющие компании, воспользовавшиеся предоставляемым Жилищным кодексом правом, начали заниматься обслуживанием ВДГО самостоятельно. Однако, надо признать, у управляющих компаний не было квалифицированных специалистов, которые хорошо бы разбирались в газовом оборудовании.

В 2010 году принимается еще одно решение. Содержание внутридомового оборудования теперь финансируется за счет платы на содержание дома, а внутриквартирного за счет жильцов. Причем жильцы должны самостоятельно заключить прямые договора с компаниями газоснабжения на обслуживание. Впоследствии Федеральная антимонопольная служба обжаловала это решение и расширила список компаний, которые могут заниматься таким обслуживанием этого оборудования. "Но таких договоров очень мало и за состоянием внутриквартирного оборудования никто не следит", - считает Игорь Кокин. Многие собственники квартир даже не знают, что необходимо заключить такие договора.

В результате собственники в своих квартирах чувствуют себя абсолютно безнаказанными и принимают множество необдуманных решений, которые и приводят к трагедиям. "Они ставят газовые приборы сомнительного качества, подключают газ не газовыми шлангами, нарушают требования установки котлов", - говорит Игорь Кокин.

Интерес к тому, как содержится оборудование за закрытой дверью квартиры, появляется только после крупных трагедий. Так глава МЧС России Владимир Пучков на заседании рабочей группы правительственной комиссии уже дал поручение местным властям во всех регионах проверить работу газовых служб. И скоро по домам могут отправиться контролеры. Но не всем из них хозяева гостеприимно откроют двери. Ведь при проверке станет очевидно, что приборы неисправны, неправильно подключены и менять их придется за свой счет.

Заставить человека пустить проверяющих в квартиру нельзя. "У нас по Конституции жилище неприкосновенно", - напоминает Игорь Кокин. Но если собственник не заключил договор на техническое обслуживание внутриквартирного оборудования, его можно отключить от газа. На практике эта мера используется крайне редко. Во многих домах технически невозможно поквартирное отключение газа.

Ирина Жандарова
В Балашихе проверяют газовое оборудование
(29.11.2016 Администрация городского округа Балашиха (balashiha.ru)

После взрывов бытового газа в домах Рязанской, Ярославской и Тюменской областях, Президент России Владимир Путин дал указание органам власти провести обследования в многоквартирных жилых домах и социальных объектах, где эксплуатируется газовое оборудование.

Балашиха не стала исключением. Сформирована специальная комиссия, в состав которой вошли представители муниципального жилищного контроля, газовой службы, сотрудники органов внутренних дел и управляющей компании. Они проверяют состояние газового оборудования в квартирах. Параллельно проверяется и наличие заключенных договоров на техническое обслуживание внутридомового газового оборудования, а также договоров на обслуживание дымоходов и вентиляций между управляющими организациями и специализированными компаниями. Что касается внутриквартирного газового оборудования, то здесь ответственность за его состояние возлагается на граждан и обязывает их своевременно заключать договоры о техобслуживании и ремонте со специализированной организацией, которая, в свою очередь, обязана производить его обслуживание.

Если у большинства УК, ЖСК и ТСЖ присутствует договор на ВДГО, то с жителями ситуация обстоит куда хуже. У наших граждан отсутствуют договоры со специализированной организацией на обслуживание ВКГО, а это значит, что поставщик газа в соответствии с действующим законодательством вправе произвести ограничение подачи природного ресурса.

«Необходимо регулярно проводить техническое обслуживание и освидетельствование газового оборудования, это позволит избежать утечек из установленных газовых приборов. Жители должны сами заключать договоры со специализированными организациями на обслуживание внутриквартирного оборудования», - отметил заместитель главы администрации городского округа Балашиха Сергей Чабан.

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 14.05.2013 №410 «О мерах по обеспечению безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования» собственник (пользователь) внутриквартирного газового оборудования, расположенного в многоквартирном доме, обязан обеспечить безопасное использование и содержание внутриквартального газового оборудования путем осуществления технического обслуживания и ремонта внутридомового и (или) внутриквартирного оборудования.

В городском округе Балашиха основной компанией, которая оказывает услуги по техническому обслуживанию внутриквартирного газового оборудования и заключает договоры непосредственно с собственниками квартир, является Филиал ГУП МО «Мособлгаз» «Балашихамежрайгаз», расположенный по адресу: г.Балашиха, пр-т Ленина, д.77 (вход со стороны улицы Белякова). Телефон: +7 (498) 664-55-04, электронная почта: balashiha@mosoblgaz.ru. Еще одной специализированной организацией в данной области является ООО «ЭЛИТГАЗ».

Управление ЖКХ Администрации Городского округа Балашиха.

Справочная информация:

Только в 2016 году в Балашихе была проведена проверка газового оборудования в 7819 квартирах, в 20 из которых были выявлены существенные нарушения эксплуатации.

Проведение технического обслуживания, как правило, связано с временным прекращением газоснабжения. Если при испытании газопроводов на герметичность выявляется падение давления воздуха, для его оперативного устранения требуется доступ к газовому оборудованию квартир. В случае, когда представителям газовой службы не предоставляется доступ для устранения возможных утечек, в соответствии с п.77 «Правил пользования газом в части обеспечения безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования при предоставлении коммунальных услуг по газоснабжению», утвержденных постановлением Правительства РФ от 14.05.2013 № 410, подача газа по газовым стоякам, не прошедшим испытания на герметичность, прекращается.
Более 2200 аварийных выездов совершили газовщики по Орехово-Зуеву и району в 2016 году
(17.12.2016 Орехово-Зуевская правда (inorehovo.ru)
17 дек. 2016 г., 14:51

О безопасном использовании газового оборудования, о работе аварийно-диспетчерского участка Орехово-Зуевского района - филиала ГУП МО «Мособлгаз» «Ногинскмежрайгаз» шла речь с начальником этого участка И. А. Савельевым

С 1 января по 8 декабря 2016 года

тремя аварийно-диспетчерскими участками зарегистрировано:

2262 аварийных выезда, 3835 ремонтных заявок.

В 2015 году их было 2227 и 3894 соответственно.

Газовики загружены работой

Территорию Орехово-Зуева и Орехово-Зуевского района обслуживают три аварийно-диспетчерских участка (АДУ), расположенных в Орехово-Зуеве, Куровском и Ликино-Дулеве. На круглосуточное дежурство на каждый из этих участков ежедневно выходит бригада из трех человек. И забот у газовиков хватает.

— Работники участка выезжают на аварийные вызовы, когда жители сообщают о запахе газа, на пожары «с участием» газового оборудования, — сказал Игорь Анатольевич, — выполняют заявки на ремонт внутридомового газового оборудования, проводят плановое техническое обслуживание внутридомового газового хозяйства и газового оборудования в квартирах, в которых жители заключили соответствующий договор.

Мы беседовали с начальником АДУ, а телефон у диспетчеров раскалялся от звонков. В течение получаса его трели раздавались минимум семь раз.

— В декабре у нас горячая пора, — объяснил причину И. А. Савельев. — Многие жители делают заказы на замены газовых плит или другого газового оборудования. Новый год все-таки. Люди хотят сделать себе и близким подарок.

Но не только по этому поводу звонили. Запах газа в подъезде почувствовала жительница дома № 10 на улице Володарского. На вызов выехала бригада АДУ. Другую группу газовиков вызвали на установку колонки в деревню Малая Дубна. Потом аварийная бригада побывала у одного из домов на улице Урицкого. Жительницу обеспокоил запах газа у подъезда. Но тревога оказалась ложной: в подвале, подъезде, газовом колодце все было нормально. Сильный запах газа шел от автомобиля, на котором было установлено газовое оборудование (вызвали сотрудников МЧС).

Самовольные установки приводят к беде

К сожалению, у нас много случаев, когда люди самовольно устанавливают газовое оборудование: заменяют газовые плиты, колонки, котлы. А поскольку этим занимаются не аттестованные специалисты, а дилетанты, нередко происходят ЧП. Например, 6 декабря в одной из квартир дома № 3 в проезде Бугрова и в доме № 3 на улице Текстильной в Орехово-Зуеве «деловые» люди, устанавливая газовые колонки, подключились вместо газовой трубы к водопроводной. В результате вода залила газовые стояки нескольких квартир подъезда. Пришлось перекрыть газоснабжение и удалять воду из газопроводов.

— И на какую сумму теперь будут наказаны виновные?

— В зависимости от объема работ по восстановлению газоснабжения — до 50 тысяч рублей. А если бы вызвали специалистов из горгаза, замена колонки обошлась бы примерно в 1800 рублей, с подведением воды — 4200.

— А сколько стоит вызов газовой службы?

— 200 рублей за вызов. Остальные работы по прейскуранту. Все расценки на оказание услуг можно узнать на сайте Мособлгаза. Прейскурант, содержащий 226 позиций, утвержден правительством Московской области.

— Есть еще отрицательные моменты из-за самовольной установки газового оборудования?

— Их много. В частности, один из распространенных — неправильная установка газовых колонок, когда не учитывается расстояние до дымохода, вследствие чего ухудшается вытяжка. Это может привести к накоплению в помещении СО, что грозит отравлением угарным газом.

Заключи договор и живи спокойно

Согласно постановлению Правительства РФ № 410 от 14.05.2013, каждый собственник жилья должен заключать договор на техническое обслуживание оборудования, установленного в его квартире. Об этом же говорится и в недавно вышедшем Указе президента.

Из Федерального закона от 05.12.2016 г. № 412-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс РФ об административных правонарушениях и отдельных законодательных актах Российской Федерации».

Введена административная ответственность за нарушение правил обеспечения безопасного использования и содержания внутридомового и внутриквартирного газового оборудования.

В частности, речь идет о следующих правонарушениях: уклонение от заключения договора о техобслуживании и ремонте указанного оборудования, если заключение такого договора является обязательным; отказ в допуске представителя специализированной организации для выполнения работ по техобслуживанию и ремонту газового оборудования в случае уведомления о проведении таких работ в установленном порядке.

Также будут штрафовать за нарушение требований к качеству (срокам, периодичности) работ (оказания услуг) по техобслуживанию и ремонту газового оборудования либо невыполнение таких работ (неоказание услуг), включенных в перечень, предусмотренный правилами обеспечения безопасного использования и содержания данного оборудования.

Кроме того, к ответственности привлекут за уклонение от замены оборудования, входящего в состав внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования, в случаях, если такая замена является обязательной, а равно за уклонение от заключения договора о техническом диагностировании газового оборудования, если заключение такого договора является обязательным.

Размер штрафа для граждан составляет от 1000 до 2000 рублей, для должностных лиц — от 5000 до 20000 рублей, для организаций — от 40000 до 100000 рублей. Если правонарушение привело к аварии или возникновению непосредственной угрозы причинения вреда жизни или здоровью людей, то санкция увеличивается до 10000–30000 рублей, 50000–100000 рублей, 100000–400000 рублей соответственно. Более строгое наказание (вплоть до дисквалификации и административного приостановления деятельности) предусмотрено за повторное совершение правонарушения.

Прописано, что Правительство РФ утверждает требования к лицам, осуществляющим деятельность по техобслуживанию, ремонту и техническому диагностированию внутридомового и внутриквартирного газового оборудования, или определяет федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный на установление данных требований.

О начале осуществления вышеуказанной деятельности нужно уведомлять орган государственного контроля (надзора).

Цена вопроса —1440 рублей за газовую плиту, 2030 рублей за газовую колонку, от 2990 рублей до 3650 рублей за газовый котел в зависимости от его мощности.

— Эту сумму придется платить единожды?

— Нет. Нормативный срок службы газового прибора указан в паспорте. И если он «моложе» 15 лет, то периодичность технического обслуживания — один раз в три года, если газовому прибору больше 15 лет, то — ежегодно. То есть раз в год газовщики будут проверять оборудование, выявлять неисправности, проверять тягу (это у кого установлены газовые котлы и колонки). Согласно постановлению правительства, при отсутствии договора, внутридомовые газовые сети подлежат отключению.

В настоящее время от людей, въезжающих в новые дома, мы требуем стопроцентного заключения договоров, в остальных — основная масса пока еще тянет с оформлением.

Главная цель этого — безопасность граждан. Если раньше — в советское время — регулярно проверяли газовое оборудование в квартирах (оплата за обслуживание входила в цену за газ), то в настоящее время жителям необходимо самим заключать договор на техническое обслуживание газового оборудования.

Возьмите на заметку

•
Всегда проверяйте тягу до включения и во время работы газовых приборов с отводом продуктов сгорания в дымоход или вентиляцию.

•
При неисправности газового оборудования вызывайте специалистов сервисной службы по телефону 04, 112 или 412-70-72, 412-71-36 (Орехово-Зуево), 414-17-52 (Ликино-Дулево), 411-58-46 (Куровское).

•
Почувствовали запах газа в подъезде, во дворе, на улице — сообщите в газовую службу 04 или в службу 112.

И еще:

— Нередко ЧП с газовым оборудованием происходят из-за невнимательности и халатности жильцов. Не оставляете без присмотра газовые плиты, когда готовите еду. Лучше всего покупать плиты с автоматикой безопасности (газконтроль), — советует И. А. Савельев. — Если огонь на конфорке погаснет, сработает автоматическое отключение.

Подробнее об использовании газа в быту можно узнать на сайте: www.mosoblgaz.ru.
«Мособлгаз» предлагает повысить уровень газовой безопасности за счет дополнительных сборов
(24.11.2016 Истра.рф)
"Мособлгаз" разработал две инициативы, которые позволили бы повысить уровень безопасности при эксплуатации газовых приборов. Эксперты говорят, что новации не нужны, ведь уже есть закон, который позволяет это сделать, а деньги можно взять из Фонда капремонта.

"Одно из основных направлений - это возврат к той системе, которая была до 2005 года, когда деньги на техническое обслуживание были в тарифе на транспортировку газа. Это один из вариантов", - сказал гендиректор «Мособлгаза», депутат Мособлдумы Дмитрий Голубков. По его словам, в таком случае ответственной за обслуживание газового оборудования в домах жителей станет газовая компания.

"Дальше она уже должна осуществлять техобслуживание либо сама, либо предложив на аутсорсинг каким-то третьим компаниям", - пояснил он.

Д. Голубков отметил, что второе предложение "Мособлгаза", которое внесено на рассмотрение в Мособлдуму, - это включение в штат всех компаний, управляющих жилищным фондом, специалиста по обслуживанию газового оборудования.

"Считаю, что количество организаций, которые могли бы предлагать данную услугу, увеличилось и услуга была бы более доступна", - добавил он.

Между тем, по словам профессора Института экономики РАН Ивана Старикова, документ, в котором детально прописаны обязанности и распределена ответственность за состояние газового оборудования в многоквартирных и частных домах между газовыми компаниями и эксплуатирующими организациями, был принят еще в 2013 году, «однако, как у нас часто бывает, суровые российские законы часто не исполняются».

Речь идет о Постановлении №410, принятом в мае 2013 правительством РФ . В документе утверждены Правила пользования газом в части обеспечения безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования при предоставлении коммунальной услуги по газоснабжению.

Пунктом 4 данных Правил установлено, что работы по техническому обслуживанию и ремонту газового оборудования выполняются организацией на основе договора о техническом обслуживании и ремонте данного оборудования, иными словами, различными «Горгазами», «Мосгазами» и прочими подобными организациями.

А вот работы по техническому диагностированию этого оборудования, согласно пункту 8 Правил, должны проводить независимые компании.

«Зачем правительство РФ выпустило такое жесткое постановление? – задается вопросом Стариков. - Чтобы развести эксплуатантов – различные газовые организации и компании, которые могли бы проводить независимую диагностику газового оборудования».

При этом задачи по управлению газовым фондом были поставлены перед жилищными инспекциями и управляющими компаниями. Но как водится, газовики, которые всегда у нас сильнее других, в итоге не дали войти в эту тему независимым газовым экспертам и организациям, занимающимся диагностикой газового оборудования».

«Что касается управляющих компаний и ТСЖ, то они не стали настаивать на перераспределении полномочий, действуя по принципу "пока гром не грянет..."», - добавляет с горечью Стариков.

Сколько же стоит диагностика? «Мероприятия по технической оценке потянут на 100 рублей в месяц, или 1200 рублей в год с одной квартиры, - подсчитал Стариков. - Начать нужно с проверки газового оборудования домов, находящихся в эксплуатации более 20 лет, затем распространить эту схему по всем домам. Только так можно остановить серию взрывов бытового газа в жилых домах».

Огромные средства населения с недавних пор аккумулируются в Фонде капремонта. Деньги есть, закон есть, нужно просто начать грамотно действовать, уверен Стариков.
Форум «Управдом»: за безопасный газ
(09.12.2016 Бронницкие новости (bronnitsy.ru)
Автор(ы): Екатерина ЛУКАШЕНКО 29 ноября в городской администрации прошёл ежеквартальный форум «Управдом». Основной темой коллективного обсуждения стал наболевший вопрос об обеспечении безопасной эксплуатации внутридомового и внутриквартирного газового оборудования. На форуме отмечалось, что в связи с участившимися во многих регионах случаев возникновения чрезвычайных ситуаций, обусловленных взрывами бытового газа, в целях безопасности необходимо особое внимание уделять техническому обслуживанию газового оснащения жилого фонда.  - Бронницы тоже попали в этот список, когда произошёл взрыв бытового газа. Последствия очевидные: с жертвами, с разрушениями, - сказал заместитель главы администрации г.Бронницы Александр Никитин. - Мы должны предпринять все необходимые меры для того, чтобы в дальнейшем таких ЧС у нас не случилось...  Согласно постановлению правительства РФ от 14.05.2013 №410 «О мерах по обеспечению безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования», а также постановлению от 21.07.2008 №549 «О порядке поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан», теперь каждый житель города должен заключить специальный договор на обслуживание газового оборудования, используемого в своём доме. Договор на обслуживание внутридомового оборудования обязаны заключать управляющие компании и объединения (ТСЖ, ЖСК), несущие ответственность за содержание жилого фонда. Собственники квартир, в свою очередь, должны содержать свои газовые плиты и другое газовое оборудование в надлежащем порядке и заключить соответствующее соглашение на его техническое обслуживание с газовой организацией. Во многих городских квартирах, построенных в 70-х годах или ранее, до сих пор используются газовые колонки. Да и газовые плиты зачастую эксплуатируются в течение многих лет, у кого-то даже более 25 лет, и уже исчерпали свой ресурс.  - Прежде чем заключить договор, мы должны сделать осмотр газового оборудования. - отметил заместитель начальника Бронницкой районной эксплуатационной службы газового хозяйства ГУП МО «Мособлгаз» филиала «Раменкоемежрайгаз» Михаил Ракитин. - Срок эксплуатации газового оборудования составляет 15 лет. Т.е. если этот срок составляет более 15 лет, газовое оборудование нужно менять - оно устарело. После осмотра оборудования, специалисты, занимающиеся обследованием, заключают с абонентом соответствующий договор. При этом, договор должен заключаться между собственником и непосредственно специализированной фирмой. Если при проведении осмотра, выясняется, что оборудование всё ещё пригодно к использованию, его обслуживают в день осмотра. По Бронницам специализированная организация, в которую также можно обращаться по этому вопросу, - это ООО «Бронгазстрой» . Она допущена к выполнению данного вида работ, т.е. техническому обслуживанию внутридомового и внутриквартирного газового оборудования. Если по срокам эксплуатации и по своему техническому состоянию оборудование не пригодно к использованию и представляет опасность для жильцов, его непременно нужно поменять! При этом специалисты, проводившие осмотр, выдают уведомление о его замене. В случае с муниципальными квартирами, на правах собственника договор на обслуживание заключает муниципалитет, но оплату самой услуги производят непосредственно квартиросъёмщики. На форуме были названы нормативные сроки обслуживания техники. При этом, цена вопроса зависит от самого оборудования. Так, выяснилось, что газовые плиты обслуживаются 1 раз в 3 года. При этом заплатить за данную процедуру придётся 1440 рублей. Проточные водонагреватели обслуживаются чаще - 1 раз в год. По утверждённому прейскуранту цена составит около 2000 рублей. Стоимость за услуги по газовым колонкам, а также АГВ установлена в размере 3000 рублей. Постановление правительства РФ №549 трактует так, что запрещена поставка природного газа, если между абонентом и поставщиком не заключен договор на техническое обслуживание. По словам начальника территориального отдела №14 Госжилинспекции МО Анны Апольской, отсутствие договора на техническое обслуживание газового оборудования влечёт за собой административную ответственность. По второму вопросу, рассматриваемому на форуме, прозвучала информация о нововведениях в законодательстве в системе обращения с бытовыми отходами и заключению соответствующих договоров. - Взамен услуги вывоз мусора вводится новая услуга - «Обращение с твёрдыми коммунальными отходами», - отметила в своём докладе главный эксперт по вопросам экологии отдела ЖКХ администрации г.Бронницы Татьяна Шмаль. - Ввели обязанность заключать договор на вывоз мусора, за невыполнение этой обязанности предусмотрен штраф. Собрана вся информация о количестве и объёмах отходов разного вида по МО, о контейнерных площадках, о количестве населения, которое образует эти отходы, об объёмах этих отходов, об организациях, вывозящих мусор. В МО ориентировочно определено 8 кластеров, в каждом из которых будет по региональному оператору. Мы будем относиться к Ногинскому кластеру. Для всех региональных операторов законом будет установлен единый тариф на услугу по обращению с твёрдыми коммунальными отходами. Т.е. стоимость вывоза 1 куб. метра отходов будет одинакова по МО. Собственники квартир будут заключать необходимые договоры через свои управляющие компании. Владельцы частных домов обязаны заключить соответствующий договор непосредственно с региональным оператором. Отсутствие договора влечёт наложение штрафа. По всей МО планируется постепенно вводить раздельный сбор твёрдых коммунальных отходов, подразумевающий отдельные контейнеры для перерабатываемых отходов и для не перерабатываемых. Все рассмотренные нововведения вступят в силу, начиная с июля 2017 г., когда будут определены все региональные операторы и перерабатывающие заводы. Третий вопрос подразумевал формирование в Бронницах отделения ассоциации председателей Совета многоквартирных домов и избрание делегатов для участия в съезде правительства. Сформированная ячейка ассоциации будет принимать участие в рабочих комиссиях по вопросам, связанным с обслуживанием жилого фонда, проведением ремонтных работ в многоквартирных домах города, благоустройству придомовых территорий, формированием тарифов за услуги ЖКХ и другим важным вопросам в управлении жилым фондом. Екатерина ЛУКАШЕНКО
Угрожавшее жизни и здоровью всех жителей газовое оборудование отключили в трех муниципалитетах Подмосковья
(08.12.2016 Главное управления архитектуры и градостроительства Московской области (guag.mosreg.ru)
Газовое оборудование, угрожавшее жизни и здоровью всех жителей МКД, отключили в Подольске, Раменском и Воскресенске в квартирах граждан из «группы риска», сообщает пресс-служба Главного управления «Государственная жилищная инспекция Московской области».

Подмосковные жилищные инспекторы совместно с правоохранительными органами и специалистами ГУП МО «Мособлгаз» проводят массовые проверки соблюдения требований по содержанию внутриквартирного газового оборудования. Как сообщил руководитель Госжилинспекции Подмосковья Вадим Соков, особое внимание уделяется проверкам квартир из «группы риска». Это жилье граждан, которые ранее допустили нарушение норм и правил пользования газовым оборудованием в быту, регулярно не оплачивают коммунальные услуги, ведут асоциальный образ жизни, поясняется в материале.

Массовые проверки проводятся по решению Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Московской области, а также по поручению главного государственного жилищного инспектора РФ. В случае серьезных нарушений производятся отключения внутриквартирного газового оборудования, отмечается в пресс-релизе.

«К примеру, в Подольске было проверено семь квартир. В пяти выявлены утечки газа. В трех случаях они были устранены специалистами, в остальных внутриквартирное газовое оборудование временно отключено. В Раменском проверено шесть квартир. В одной из них - в доме №4 4 по Десантной улице - плита (впрочем, как и вся кухня, в которой она расположена) были запущены настолько, что сотрудники Мособлгаза произвели немедленное отключение до приведения в соответствие с правилами и нормами содержания газовых приборов. Две квартиры отключены от газа в Воскресенске - в доме № 1 корпус 2 по улице Беркино и в доме № 98 на улице Ломоносова», - говорится в сообщении.

Как добавил Соков: «Участники рейдов не ограничиваются только отключениями. С жителями проводятся разъяснительные беседы, их инструктируют, рассказывают о правилах пользования газовым оборудованием и о проведении профилактических мероприятий для исключения основных причин пожара. Как только собственники приведут плиты в безопасное для себя и соседей состояние, газ в квартирах снова подключат».
В Ивановской области, где в ноябре взорвался газ в жилом доме, будет создан реестр квартир с газовыми баллонами
(16.11.2016 NEWSru.com)
В Ивановской области будет создан реестр квартир, где используется автономное газовое оборудование и, в частности, газовые баллоны. Такое поручение дал областной службе госжилинспекции губернатор региона Павел Коньков в среду на совещании, посвященном промежуточным итогам проверки газового оборудования в регионе, сообщается на сайте регионального правительства.

Проверки внутридомового газового оборудования начались в Ивановской области после взрыва бытового газа и частичного обрушения двухэтажного дома в Иваново 6 ноября на улице Минской, где погибли шесть человек, включая маленького ребенка.

После трагедии сотрудники газовых служб посетили около 19 тысяч квартир в Ивановской области, но доступ для проверки получили лишь в половину из них. На совещании в среду глава региона поручил прокуратуре и полиции помочь сотрудникам газовых служб в получении доступа во все квартиры многоквартирных домов.

Коньков отметил, что чаще всего неисправности выявляют в квартирах, где живут малообеспеченные граждане. В связи с этим он призвал разработать меры поддержки жителей региона, которые не могут себе позволить замену старого газового оборудования.

Кроме того, на совещании было принято решение в ближайшее время начать проверки вентиляционных каналов и дымоходов в многоквартирных жилых домах.

Ранее в рамках масштабной проверки газового оборудования в Ивановской области было запланировано создание единой адресной базы домовладений и квартир, представляющих собой факторы риска - жилья одиноких престарелых граждан и тех, кто ведет асоциальный образ жизни или долгое время отсутствует по месту проживания.

Госдума приняла закон о штрафах за нарушения в газовом обеспечении

Госдума на заседании в среду приняла в третьем чтении закон, вводящий штрафные санкции за нарушения обеспечения безопасного использования и содержания газового оборудования в домах и квартирах.

Согласно принятым поправкам в КоАП РФ за нарушение требований к качеству выполнения работ по техническому обслуживанию и ремонту внутридомового и внутриквартирного газового оборудования либо невыполнение работ по техобслуживанию и ремонту оборудования устанавливаются штрафы для физических лиц от 1000 до 2000 рублей, для должностных лиц - от 5000 до 20 тысяч рублей, а для юрлиц - от 40 тысяч до 100 тысяч рублей, передает РИА "Новости".

Аналогичные штрафы устанавливаются за уклонение от заключения договора о техническом обслуживании и ремонте внутридомового или внутриквартирного газового оборудования. Также аналогичные штрафы предусмотрены за отказ в допуске представителя специализированной организации для техобслуживания и ремонта газового оборудования, уклонение от замены оборудования, либо уклонение от заключения договора его о техническом диагностировании.

Если вышеуказанные действия привели к аварии или возникновению непосредственной угрозы причинения вреда жизни или здоровью людей, то в данном случае нарушителям может грозить штраф от 10 тысяч до 30 тысяч рублей для граждан, от 50 тысяч до 100 тысяч рублей для должностных лиц и от 100 до 400 тысяч рублей для юридических лиц.

Повторное нарушение повлечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от 10 тысяч до 40 тысяч рублей или дисквалификацию на срок от одного года до трех лет; на юридических лиц - от 80 тысяч до 200 тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.
Включить обслуживание газового оборудования в платежки ЖКХ предложили в Калужской области
(14.11.2016 Калужские новости (kaluganews.ru)
Ряд предложений по совершенствованию нормативно-правовой базы в сфере безопасности использования и содержания газового оборудования разработала рабочая группа для внесения в Госдуму РФ в Калужской области, сообщили 14 ноября на заседании областного правительства.

Так, предлагается:

- включить затраты на обслуживание внутридомового и внутриквартирного газового оборудования в состав жилищных услуг;

- исключить термин «внутриквартирное газовое оборудование», оставив только один – «внутридомовое газовое оборудование», подразумевающее как общедомовое, так и внутриквартирное;

- установить четкий и однозначный порядок доступа газораспределяющих организаций к внутридомовому и внутриквартирному газовому оборудованию;

- вести единые тарифы на техобслуживание и ремонт газового оборудования;

- вести обязательную аттестацию Ростехнадзором специалистов газовых организаций, заменяющих, устанавливающих и обслуживающих газовое оборудование;

- установить строительный контроль и технадзор газораспределительных организаций за работами по замене газового оборудования и установке счетчиков.

Губернатор Анатолий Артамонов попросил Заксобрание оформить эти предложения в качестве законодательной инициативы.

Напомним, 11 ноября губернатор Атаммонов инициировал проверки газового оборудования в домах Калужской области в связи со взрывами газа в Иваново и Рязани, а также поручил проработать законодательство относительно проверок газовых колонок.
Газовое оборудование проверят в домах по всей России
(07.11.2016 Кубань24 (kuban24.tv)
Газовые службы проверят каждый дом в России. Такое распоряжение в ноябре сделал президент Владимир Путин.

Так глава государства отреагировал на череду взрывов бытового газа, которая прокатилась по стране. За последние сутки ЧП случились в центральной России и на Северном Кавказе. В Иваново в выходные обрушилась крыша двухэтажного жилого дома и две квартиры. Погибли шесть человек, среди них - четырехлетняя девочка. Пострадали еще восемь. В Ивановской области 8 ноября - день траура.

Еще одна трагедия произошла накануне вечером в Дагестане. В пригороде Хасавюрта газ взорвался в частном доме. Пострадал один человек.

Не обошла беда и Краснодарский край - взрыв прогремел в поселке Конаково 3 ноября. Пострадал владелец дома. В доме рванул газовый баллон. В МЧС настаивают - провести проверку состояния газового оборудования в домовладениях нужно до конца ноября.

«У нас хлопки бытового газа в некоторых субъектах становятся рядовым событием. Наведите порядок в газовом хозяйстве. Наведите порядок с организациями, которые осуществляют эксплуатацию и содержание газового хозяйства. И готовьте четкие и внятные планы по устранению недостатков», - сказал глава МЧС России Владимир Пучков.

А на Кубани усилить контроль за соблюдением требований законодательства к содержанию внутридомового газового оборудования поручил губернатор края Вениамин Кондратьев. При необходимости он попросил провести внеплановые проверки.

За состоянием газового оборудования в домовладениях должен следить Ростехнадзор. В этом ведомстве телеканалу «Кубань 24» отказались прокомментировать то, как идут проверки на Кубани. А в краснодарском дочернем предприятии Газпрома сообщили, что их служба занимается плановыми проверками. По данным этой организации, с начала года техническое обслуживание прошло оборудование 300 тыс. абонентов, сообщается в эфире телеканала «Кубань 24»
Кто должен следить за исправностью газового оборудования
(16.12.2016 Труд (trud58.ru)
Представители ОАО "Газпром газораспределение Пенза" встретились с руководителями районных организаций социальной сферы, главами поселений, сотрудниками пожарной части. Основная тема встречи звучала так: "Как предотвратить возникновение пожаров, связанных с неисправностью газового оборудования?"

Вопросов было рассмотрено много. Один из них: "Кто же должен следить за исправностью газового оборудования?"

Ю.П. Стельников, начальник Малосердобинского газового участка, доложил, что 98% населения района заключили договоры на обслуживание газового оборудования, согласно которому проверка газовых сетей, плит, горелок, котлов осуществляется работниками газовой службы один раз в год. Составлен график посещения домовладений. Отклонения от графика связаны с отсутствием хозяев, которые могут находиться на работе.

Сотрудники малосердобинского газового участка во время подворного обхода проверяют работу оборудования, смазывают краны, прочищают конфорки, выдают предписания в случае, если требуется замена оборудования. Все работы, которые они обязаны выполнить, прописаны в договоре обслуживания.

Кроме того, по отзывам населения, сотрудники напоминают правила пользования газовыми приборами, особенно пристальное внимание они уделяют людям пожилым. Вплоть до того, что просят хозяина зажечь горелку, плиту и проверяют, насколько правильно выполнены действия.

Но, как отметил Юрий Петрович, газовое оборудование имеет свойство ломаться и поэтому хозяева должны тщательно следить за его работой. Если возникли подозрения, что прибор неисправен, нужно срочно позвонить в газовый участок и вызвать мастера.

- Однако, - отметил Стрельников, - есть хозяева домовладений, которые не спешат заключить договор на обслуживание. Некоторые из них работают в других регионах и застать дома их сложно. За домом в их отсутствие следят родственники или соседи.

Представители Газпрома пояснили, что договор может заключить и родственник, если хозяин дома выдаст ему нотариально заверенную доверенность.

Было принято решение подключить к выявлению таких хозяев глав поселений.

Так же было отмечено, что 14 мая 2013 года было принято Постановление Правительства РФ N 410. Согласно этому документу граждане обязаны заключать договора на обслуживание газового оборудования со специализированными организациями. Данный Закон фактически переложил ответственность за техническое состояние приборов с газовиков на собственников жилых помещений. Если же собственники отказываются заключать договор, обслуживающие организации имеют право прекратить в дом или квартиру поставку газа на вполне законных основаниях.

Кроме того, в соответствии с Федеральным законом от 05.12.2016 N 412-ФЗ "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и отдельные законодательные акты Российской Федерации" КоАП РФ дополнен новой статьей 9.23 "Нарушение правил обеспечения безопасного использования и содержания внутридомового и внутриквартирного газового оборудования". Теперь за уклонение от заключения договоров на техническое обслуживание газового оборудования, за самовольную перепланировку отопительной системы, отказ в проверке работы повлечет наложение штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей, на должностных лиц - от пяти тысяч до двадцати тысяч рублей, на юридических лиц - от сорока тысяч до ста тысяч рублей.

Кроме принудительных мер по обеспечению безопасного использования газового оборудования были рассмотрены и профилактические меры. Сотрудники Газпрома привезли красочные памятки, которые было поручено развесить в общедоступных местах и раздать жителям района. В образовательных учреждениях было принято решение провести встречи с учащимися и их родителями.

И, конечно, одной из самых действенных мер были признаны подворные обходы. В состав рабочих групп должны войти представители субъектов профилактики правонарушений.

- Во время одного из таких рейдов я заметил, что шибер(заслонка) закрыт, а печь топится, - привел пример Олег Юрьевич Бардин, - я открыл его и объяснил бабушке, что так топить нельзя. Продукты горения, угарный газ идут в дом. Это вредно для здоровья и может привести к смерти.

Бабушка заявила, что она так всегда топит, ей так теплее и при мне встала на табуреточку и закрыла шибер. Сложно работать с пожилыми людьми, придется и родственников подключать, и глав поселений, социальных служб. За такими людьми постоянный контроль нужен.

В предновогодний период и во время праздничных дней принято решение усилить контроль за людьми, ведущими асоциальный образ жизни, список которых давно составлен.

По итогам встречи были намечены и другие мероприятия по профилактике пожаров.

Елена ФЕДОТОВА.
Газовое оборудование в доме — не только удобство, но и ответственность
(01.03.2016 Владимирский новостной дайджест)
Главной темой общения  первого заместителя губернатора  Владимирской области Лидии Смолиной и генерального директора АО «Газпром газораспределение Владимир» Юрия Дуброва с журналистами на сегодняшней пресс-конференции в областном «белом доме» были вопросы безопасности при эксплуатации газового оборудования в жилых домах.

«Мы запланировали ряд мероприятий, которые позволят сократить риски возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных с использованием газа в быту. Несомненно, будет усилена работа по заключению договоров на техническое обслуживание газового оборудования, однозначно будут заключены договоры со всеми управляющими компаниями. Но первое из наших плановых мероприятий – это массовое информирование общественности о том, что газовое оборудование в доме – это не только удобство, но и большая ответственность! Жители, собственники домов должны чётко это понимать», — отметила Лидия Смолина.

Первый вице-губернатор сообщила, что за последние два года благодаря комплексной работе в  регионе значительно увеличено количество домовладений, подключённых к природному газу. Основной прирост наблюдается в сельских территориях. На сегодняшний день во Владимирской области общий уровень газификации составил 78,9 процента.

Крупнейшей компанией региона, которая обеспечивает надёжное и безаварийное газоснабжение, является АО «Газпром газораспределение Владимир». В зоне её обслуживания — свыше 560 тысяч квартир и домовладений.

Генеральный директор АО «Газпром газораспределение Владимир» Юрий Дубров напомнил, что в соответствии с правилами пользования газом, утверждёнными Постановлением Правительства России № 410, каждый собственник или пользователь газового оборудования (как внутридомового, так и внутриквартирного) обязан заключать договор на его техническое обслуживание и ремонт со специализированной организацией.

Ещё одно обязательное условие безопасного использования газового оборудования – это надлежащее содержание дымовых и вентиляционных каналов. Договор об их проверке, очистке и ремонте также должен быть заключён между собственником газового оборудования и специализированной организацией. Реквизиты компаний, оказывающих такие услуги, приведены на официальном сайте АО «Газпром газораспределение Владимир».

«Любое газовое оборудование содержит в себе газоопасную среду, которая имеет свойство не только гореть, но и при определённых условиях — взрываться. Кроме того, при нарушении процесса горения и отвода дыма природный газ имеет свойство продуцировать опасный для жизни угарный газ, — отметил руководитель газораспределительной компании. — Во многом к трагедиям приводит  ситуация с несвоевременным обслуживанием внутриквартирного газового оборудования».

Пользователям оборудования, работающего на «голубом топливе», стоит помнить, что в среднем нормативный срок эксплуатации газового оборудования – 15 лет. По истечении этого срока необходима специальная диагностика. Этот вопрос сегодня приобретает особую остроту, поскольку почти половина всего количества газового оборудования, установленного в домах и квартирах граждан на территории Владимирской области, находятся в пользовании более 15 лет.

«К сожалению, у нас достаточно много таких «самоделкиных», которые считают, что могут самостоятельно установить газовую колонку, плиту, водонагреватель, изменить систему вентиляции. Любое газовое оборудование должно устанавливаться только на основании проекта. Незаконная, самовольная установка может привести к печальному исходу», — констатировал Юрий Дубров.

По мнению генерального директора газораспределительной компании, необходимо ужесточить меры воздействия на проблемные категории абонентов, которые намеренно уклоняются от проведения техобслуживания газового оборудования. Самовольные врезки в сеть газораспределения, несанкционированная установка оборудования, преступно небрежное отношение к вопросам эксплуатации газовых приборов – самые частые причины возникновения чрезвычайных ситуаций, в том числе с такими серьёзными и трагическими последствиями как взрывы бытового газа.

«Угрозы возникновения опасной ситуации можно избежать через приостановление подачи газа в установленном законом порядке. Если человек живёт в многоквартирном доме, к сожалению, его безопасность в большой степени зависит и от его соседей. Надеемся на сознательность, на внимательность граждан. Любую информацию о ненадлежащем использовании газового оборудования вы можете сообщать в аварийно-диспетчерскую службу по телефону «04». Мы обязательно проверим каждый адрес», — обратился к жителям Владимирской области Юрий Дубров.
О контроле за соблюдением правил безопасной эксплуатации газового оборудования в регионе
(18.11.2016 Администрация Брянской области (admin.debryansk.ru)
Вопрос обеспечения безаварийной эксплуатации газового оборудования (газовых баллонов) на территории Брянской области обсудили в Правительстве региона.

Внеплановое заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в Брянской области состоялось под председательством заместителя Губернатора Сергея Сергеева.

Исполняющий обязанности генерального директора АО «Газпром газораспределение Брянск» Евгений Кузнецов сообщил в ходе заседания, что невозможность специалистов попасть в квартиры жильцов является одной из серьезных проблем наряду с изношенностью внутридомового газового оборудования. В регионе в настоящий момент насчитывается 450 тысяч абонентов, из них 250 тысяч проживает в многоквартирных домах. Специалистам газовой службы с первого раза удается попасть лишь к 52% потребителей природного газа.

Представитель АО «Газпром газораспределение Брянск» озвучил рекомендации муниципальным образованиям в Брянской области использовать модель заключения договоров комплексного обслуживания газового оборудования. Это позволяет в значительной степени решить проблему недопуска абонентами представителей газовых служб для проверок газового оборудования. В частности, новая модель уже реализована в Сельцо, где в текущем году в результате взаимодействия газовых служб с управляющими компаниями допуск специалистов в квартиры граждан составил 92%, что почти вдвое выше, чем во всем регионе.

— С МУП ЖКХ Сельцо заключены так называемые договоры на комплексное обслуживание, когда мы одномоментно обслуживаем и коммуникации общего пользования — фасадные и подъездные стояки, — и внутриквартирное газовое оборудование. Мы эту модель рекомендовали всем муниципальным образованиям. Там, в Сельцо, мы попадаем в 92% квартир, в остальные многоквартирные дома наш слесарь вынужден ходить по 2–3 раза, вести переписку с жильцами, которая может затянуться на три месяца, — сказал Евгений Кузнецов.

Содержание внутридомового газового оборудования с 2010 года финансируется за счет платы на содержание дома, а внутриквартирного — за счет жильцов. При этом жильцы должны самостоятельно заключить прямые договоры на обслуживание со специализированными организациями, либо доверить это управляющим компаниям.

Заместитель Губернатора Сергей Сергеев призвал глав администраций муниципальных районов и городских округов провести общие собрания жильцов многоквартирных домов, находящихся в непосредственном управлении граждан, на которых назначить старших по дому, уполномоченных заключать договоры со специализированной организацией на техническое обслуживание газопроводов, относящихся к коммуникациям общего пользования.

Кроме того, он заявил о необходимости принятия мер по усилению контроля за эксплуатацией гражданами, входящими в социально-незащищенную группу риска, газового и печного оборудования в местах их проживания.

Губернатор Брянской области Александр Богомаз неоднократно говорил о необходимости усиления пропаганды среди населения по вопросу безопасного использования газового оборудования и более тщательного контроля за соблюдением правил безопасной эксплуатации газового оборудования.

Совместно с управляющими организациями, товариществами собственников жилья, АО «Газпром газораспределение Брянск», Государственной жилищной инспекцией Брянской области, подразделениями Главного управления МЧС России по Брянской области будут организованы проверки систем отопления жилых домов и квартир. По результатам проверок будут проведены дополнительные инструктажи с населением по правилам безопасной эксплуатации газового оборудования и обеспечено устранение выявленных нарушений.
Про обслуживание ВДГО
(19.11.2016 1000inf.ru)
На вопросы ивановцев отвечает юрист совместного проекта Правительства Российской Федерации и Международного банка реконструкции и развития «Реформа ЖКХ в России» Илья Оспенников.

Вопрос:

Какие работы входят в техническое обслуживание ВДГО и когда должно проводиться это техобслуживание?

Ответ:

В соответствии с пунктом 43 постановления Правительства Российской Федерации от 14.05.2013 № 410 «О мерах по обеспечению безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования»исполнитель обязан:

а) осуществлять техническое обслуживание наружных газопроводов, входящих в состав внутридомового газового оборудования, и производить следующие операции: обход трасс надземных и (или) подземных газопроводов - не реже 1 раза в год; приборное обследование технического состояния газопроводов - не реже 1 раза в 3 года;

б) осуществлять техническое обслуживание внутренних газопроводов, входящих в состав внутридомового и внутриквартирного газового оборудования, - не реже 1 раза в 3 года;

в) осуществлять техническое обслуживание бытового газоиспользующего оборудования, входящего в состав внутридомового газового оборудования домовладения или внутриквартирного газового оборудования. Техническое обслуживание бытового газоиспользующего оборудования осуществляется не реже 1 раза в 3 года, если иное не установлено изготовителем этого оборудования.

По истечении установленного изготовителем срока службы бытового газоиспользующего оборудования это оборудование может быть использовано при наличии положительного заключения по результатам технического диагностирования внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования в течение срока, указанного в этом заключении, и при его техническом обслуживании не реже 1 раза в год либо заменено по желанию заказчика на новое оборудование.

Техническое обслуживание бытового газоиспользующего оборудования включает в себя:

- регулировку процесса сжигания газа на всех режимах работы бытового газоиспользующего оборудования;

- проверку работоспособности, наладку и регулировку предусмотренных изготовителем в конструкции бытового газоиспользующего оборудования устройств, позволяющих автоматически отключить подачу газа при отклонении контролируемых параметров за допустимые пределы;

- проверку герметичности оборудования;

- очистку горелок отопительного оборудования от загрязнений при сезонном включении оборудования в работу в целях подготовки к пользованию в отопительный период;

г) при очередном техническом обслуживании внутриквартирного газового оборудования проводить инструктаж заказчика по безопасному использованию газа при удовлетворении коммунально-бытовых нужд, который осуществляется в устной форме с передачей (непосредственно после проведения инструктажа) заказчику инструкции по безопасному использованию газа при удовлетворении коммунально-бытовых нужд. Факт передачи инструкции и проведения инструктажа фиксируется в акте, подписываемом заказчиком и исполнителем;

д) при очередном техническом обслуживании внутридомового или внутриквартирного газового оборудования осуществлять техническое обслуживание резервуарной, групповой или индивидуальной баллонной установки сжиженных углеводородных газов, а также проверку наличия тяги в дымовых и вентиляционных каналах, состояния соединительных труб с дымовым каналом;

е) осуществлять техническое обслуживание резервуарной (для одного домовладения) и групповой баллонной установки сжиженных углеводородных газов, входящей в состав внутридомового газового оборудования, - не реже 1 раза в 3 месяца;

ж) выполнять работы по ремонту внутридомового или внутриквартирного газового оборудования на основании заявок заказчика;

з) обеспечивать заказчику возможность ознакомиться с нормативно-технической документацией, регламентирующей проведение технологических операций, входящих в состав работ (услуг) по техническому обслуживанию и ремонту внутридомового и внутриквартирного газового оборудования.

Дополнительно сообщаем, что минимальный перечень выполняемых работ (оказываемых услуг) по техническому обслуживанию и ремонту внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования утвержден постановлением Правительства Российской Федерации от 14.05.2013 № 410 «О мерах по обеспечению безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования».

Вопрос:

Подскажите, а какие требования предъявляются к такой коммунальной услуге как газоснабжение?

Ответ:

Газоснабжение должно осуществляться бесперебойно, круглосуточно в течение всего года. Допустимая продолжительность перерыва газоснабжения - не более 4 часов (суммарно) в течение 1 месяца. Подаваемый газ по своим свойствам должен соответствовать требованиям законодательства Российской Федерации о техническом регулировании (ГОСТ 5542-87). Еще один важный для газоснабжения показатель - это давление предоставляемого газа, которое должно составлять в норме от 0,0012 МПа до 0,003 МПа. Отклонение давления газа более чем на 0,0005 МПа не допускается.
Прокурор Петровского района в судебном порядке потребовал устранить нарушения законодательства, в части обеспечения безопасности при использовании и содержании внутридомового газового оборудования
(11.02.2016 Прокуратура Ставропольского края)
Прокуратурой Петровского района проведена проверка исполнения законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства, в части обеспечения безопасности при использовании и содержании внутридомового газового оборудования.

ОАО «Светлоградрайгаз» производит плановое техническое обслуживание и ремонт газового оборудования, газопроводов и сооружений на них, принадлежащих собственникам, в сроки и с периодичностью, указанных в публичных договорах. Каждый потребитель газа обязан в установленные сроки осуществлять допуск работников специализированной организации к техническому обслуживанию газового оборудования.

Однако, в ходе проверки установлено, что 8 собственников газового оборудования, проживающих на территории Петровского района, отказались от обязательного технического обслуживания, способствующего безаварийному и бесперебойному газоснабжению и не допускают представителей специализированной организации для проведения работ по техническому обслуживанию газового оборудования.

Несвоевременные проверки состояния и ремонт газового оборудования, находящегося в домовладениях, создают реальную угрозу утечки газа и, как следствие, угрозу его взрыва, причинения вреда имущественным и личным неимущественным правам неопределенного круга жителей Петровского района.

Так как действующим законодательством не предусмотрена какая-либо ответственность в отношении собственников газового оборудования, препятствующих должностным лицам ОАО «Светлоградрайгаз» осуществлять осмотр и обязательное техническое обслуживание газового оборудования в жилых и общественных помещениях, прокурором района в Петровский районный суд направлено 8 исковых заявлений об обязании вышеназванных собственников газового оборудования заключить со специализированной организацией по эксплуатации взрывоопасных производственных объектов договор на техническое обслуживание газового оборудования, установленного в их домовладениях.

Ход рассмотрения актов прокурорского реагирования контролируется прокуратурой района.
В Александровском районе газовики отключили от газа около 70 газовых плит, представлявших угрозу безопасности проживающих в общежитиях
(21.12.2016 Vladimironline.ru)
В ходе рейдов в Александровском районе газовики предотвратили угрозы возникновения ЧП из-за неисправности газового оборудования в общежитиях.

В ноябре – декабре 2016 года специалисты компаний «Газпром газораспределение Владимир» и «Газпром межрегионгаз Владимир» выявили в общежитиях гг. Александров, Карабаново, Струнино Александровского района 72 единицы газового оборудования, находящегося в неудовлетворительном состоянии и подлежащего замене, а также установленного самовольно.

Все газовые плиты, дальнейшая эксплуатация которых могла привести к возникновению чрезвычайных ситуаций, были отключены от газа, на отводах к газовым приборам установлены заглушки.

Газовики проинформировали о необходимости устранения выявленных нарушений организации, обслуживающие жилой фонд, жилищную инспекцию, а также органы местного самоуправления, сообщается в совместном релизе газораспределительной организации и региональной газовой компании.

«В связи с возникновением реальных угроз жизни и здоровью граждан совместно с поставщиком газа — компанией «Газпром межрегионгаз Владимир» — мы были вынуждены применить столь жесткие меры в отношении абонентов, не исполняющих свои обязательства по безопасной эксплуатации и содержанию газового оборудования», — рассказал директор филиала АО «Газпром газораспределение Владимир» в г. Александрове Максим Глазков.

Включение газового оборудования в работу возможно только после выполнения пользователями, собственниками или обслуживающими жилой фонд организациями предписаний газовиков. При этом в соответствии с законодательством, проведение ремонта или замены оборудования, входящего в состав внутридомового или внутриквартирного газового оборудования, должно осуществляться специализированной организацией в рамках исполнения договора о техническом обслуживании и ремонте внутридомового/внутриквартирного газового оборудования. Самостоятельный ремонт или замена указанного оборудования его владельцем не допускается.

Справочно:

В соответствии с п. 47 Правил поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан, утвержденных постановлением Правительства РФ от 21 июля 2008 г. N 549, подача газа без предварительного уведомления абонента может быть приостановлена поставщиком газа в следующих случаях:

а) авария в газораспределительной сети;

б) авария внутридомового или внутриквартирного газового оборудования либо утечка газа из внутридомового или внутриквартирного газового оборудования;

в) техническое состояние внутридомового или внутриквартирного газового оборудования по заключению специализированной организации, с которой абонент заключил договор о техническом обслуживании указанного оборудования, создает угрозу возникновения аварии.

В соответствии с п. 77 Правил пользования газом, утвержденных постановлением Правительства РФ от 14 мая 2013 года N 410 «О мерах по обеспечению безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования», в случае поступления исполнителю по договору о проведении технического обслуживания и ремонта внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования информации о наличии угрозы возникновения аварии, утечек газа или несчастного случая, в том числе получения такой информации в ходе выполнения работ (оказания услуг) по техническому обслуживанию и ремонту, он обязан незамедлительно осуществить приостановление подачи газа без предварительного уведомления об этом заказчика.

О наличии указанной угрозы свидетельствуют следующие факторы:

а) отсутствие тяги в дымоходах и вентиляционных каналах;

б) отсутствие притока воздуха в количестве, необходимом для полного сжигания газа при использовании газоиспользующего оборудования;

в) неисправность или вмешательство в работу предусмотренных изготовителем в конструкции газоиспользующего оборудования устройств, позволяющих автоматически отключить подачу газа при отклонении контролируемых параметров за допустимые пределы (если такое вмешательство повлекло нарушение функционирования указанных устройств) при невозможности незамедлительного устранения такой неисправности;

г) использование внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования при наличии неустранимой в процессе технического обслуживания утечки газа;

д) пользование неисправным, разукомплектованным и не подлежащим ремонту внутридомовым или внутриквартирным газовым оборудованием;

е) несанкционированное подключение внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования к газораспределительной сети.

В соответствии с п. 78 Правил пользования газом исполнитель по договору о проведении техобслуживания и ремонта газового оборудования также имеет право приостановить подачу газа без предварительного уведомления заказчика в случаях выявления самовольной газификации; невыполнения в установленные сроки вынесенных органами жилищного надзора (контроля) письменных предписаний об устранении нарушений содержания внутридомового или внутриквартирного газового оборудования; выявления проведенного с нарушением законодательства РФ переустройства внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования, ведущего к нарушению безопасной работы этого оборудования, дымовых и вентиляционных каналов многоквартирного дома или домовладения.
