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Игорь Брынцалов: Ответственность собственников за неиспользование сельхозземель по назначению должна быть существенно ужесточена
(12.02.2016 Московская областная Дума (www.mosoblduma.ru)

Спикер регионального парламента принял участие в заседании Совета законодателей ЦФО Совета при полномочном представителе Президента Российской Федерации в ЦФО, которое состоялось 12 февраля в Туле. Участники обсудили региональные особенности взаимодействия органов государственной власти с институтами гражданского общества, а также механизмы предварительного направления законопроектов регионов, подготавливаемых для последующего внесения в Госдуму, в профильные комиссии Совета законодателей.

Одной из главных тем мероприятия стало ужесточение требований земельного законодательства Российской Федерации по использованию земельного участка не по назначению и по неиспользованию - с докладом на эту тему выступил председатель Московской областной Думы Игорь Брынцалов. Спикер регионального парламента отметил, что "в декабрьском Послании Федеральному Собранию Президент Российской Федерации уделил особое внимание необходимости введения в оборот миллионов гектаров пашни, которые сейчас простаивают, находятся в руках крупных землевладельцев, не желающих заниматься сельским хозяйством и развивать агропромышленный комплекс страны. Было предложено кардинальное решение - изымать у недобросовестных владельцев сельхозземли, используемые не по назначению, и продавать их на аукционе тем, кто хочет и может возделывать землю.

Для нашего региона нецелевое использование земли было серьёзной проблемой: в 2013 году в Подмосковье простаивало 38% пашни. Тогда мы начали реализацию региональной "земельной" реформы, и за 3 года ввели 162 тысячи гектар. В ближайшие годы мы завершим эту работу, все подмосковные сельхозземли будут введены в оборот. Это необходимо для того, чтобы обеспечить и продовольственную безопасность, и предоставить возможность фермерам обрабатывать землю. Актуальность данного вопроса возросла в свете поставленной задачи по импортозамещению, в том числе сельскохозяйственной продукции".

Также председатель Мособлдумы отметил, что "сегодня, несмотря на серьёзные успехи Московской области по возвращению сельхозземель в оборот, законодательная база в этой сфере не достаточно полноценная и эффективная. В частности, для того чтобы правила изъятия земель у недобросовестных собственников и наложения штрафов на них были более чёткими, нужно сформулировать критерии рационального использования таких земель. В этом случае уже никто не сможет сказать, что не знал, что за то или иное действие или бездействие с участком ему положен штраф. Ну и, конечно, сам срок, по истечении которого землю можно изымать, нужно пересмотреть. Сегодня фактически получается, что земля может простаивать, зарастать на протяжении 3-х лет, и только потом можно начинать процесс по изъятию, а это плюс ещё сколько-то недель или месяцев, если не больше. Это очень долго, нельзя допускать, чтобы земли, которые для Московской области, без преувеличения, на весь золота, оставались без должного ухода год за годом - если у них есть собственник, он должен выполнять свои обязательства. В противном случае есть много других желающих, способных сделать так, чтобы земля заработала".

Завершая доклад, Игорь Брынцалов отметил, что в областной Думе принят План мероприятий по реализации основных положений Послания Президента Российской Федерации В.В. Путина Федеральному Собранию Российской Федерации от 3 декабря 2015 года. В частности, он включает в себя подготовку ряда законодательных инициатив в сфере земельных отношений: 

•
по снижению срока неиспользования земельного участка, предназначенного для сельскохозяйственного производства, после которого наступает право инициировать его принудительное изъятие; 

•
по установлению возможности ежегодных плановых проверок правообладателей земель сельскохозяйственного назначения на предмет использования таких земель не в соответствии с их целевым назначением. 

По итогам заседания данные инициативы Московской областной Думы были поддержаны участниками и включены в проект решения Совета законодателей ЦФО от 12 февраля 2016 года.

По состоянию на 1 января 2015 года, по данным Минсельхоза России, общая площадь земель сельхозназначения ЦФО составила 35 175 тыс. га, из которых 13,4% земель - неиспользуемых.

Общая площадь земельного фонда Московской области составляет 4,4 миллиона гектар: 

•
1,9 миллиона гектар - земли лесного фонда, которые по целевому назначению являются защитными, с ограниченным режимом использования; 

•
1,64 миллиона гектар - земли сельхозназначения, в том числе сельхозугодий - 1,3 миллиона гектар.
Представители Комитета по имущественным отношениям и землепользованию участвовали в парламентских слушаниях на тему: «Законодательное обеспечение эффективного использования земель сельскохозяйственного назначения»
(30.11.2016 Московская областная Дума (www.mosoblduma.ru)
29 ноября 2016 под руководством Председателя Комитета Государственной Думы по аграрным вопросам В.И. Кашина были проведены парламентские слушания на тему: "Законодательное обеспечение эффективного использования земель сельскохозяйственного назначения".

В парламентских слушаниях приняли участие заместитель Министра сельского хозяйства Российской Федерации С.Л. Левин, руководители министерств сельского хозяйства Московской области, Ставропольского и Краснодарского края, представители от Орловской и Смоленской областей, представители надзорных органов, а также сотрудники ведущих университетов России.

Всеми участниками парламентских слушаний было подчеркнуто, что устойчивое социально-экономическое развитие России без рационального и эффективного использования земель сельскохозяйственного назначения невозможно. Они выступают основным средством сельскохозяйственного производства, ключевым фактором обеспечения продовольственной безопасности как одной из главных составляющих национальной безопасности страны, поступательного роста и развития экономики, а также являются сферой существования и средством повышения качества жизни значительной части населения страны.

По данным Росреестра, по состоянию на 1 января 2015 года земли сельскохозяйственного назначения находятся:

в государственной и муниципальной собственности - 257,9 млн. га, это 66,9% земель данной категории;

в частной собственности - 127,6 млн. га, это 33,1%, при этом,

в собственности граждан - 111, 2 млн. га, что составляет 28,8%,

а у юридических лиц - 16,4 млн. га, это 4,3%.

По данным Минсельхоза России 28,3 млн. га земель сельскохозяйственного назначения не используется, что составляет 8%

от общей площади всех сельхозземель. Однако, по оценке Счетной палаты РФ неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения значительно больше, и их площадь составляет 56 млн. га, это 14,5 %.

Предлагаемые пути решения данной проблемы различны:

- изъятие у недобросовестных собственников, не осуществляющих использование сельхозземель по целевому назначению, земельных участков;

- предоставление на льготных условиях в аренду угодий для развития сельхоз производств;

- запрет на использование сельскохозяйственных земель в качестве залога;

- не предоставление лицензий для целей недропользования на земельных участках сельскохозяйственного назначения, даже при условии их перевода в "земли промышленности…"

- отменить категории земель;

- создать земельную службу;

- установить требования к охране почв;

- упростить процедуры земельного контроля;

- запретить полностью перевод земель сельскохозяйственного назначения в иные категории;

- предоставить субъектам Российской Федерации полномочия по надзору за использованием земель сельскохозяйственного назначения и многое другое.

Не все из перечисленных предложений получили единодушное одобрение участников парламентских слушаний.

Во исполнение послания Президента Российской Федерации

В.В. Путина Федеральному Собранию Российской Федерации от 3 декабря 2015 года, в целях решения вопросов вовлечения в оборот сельскохозяйственных земель, в 2016 году были приняты следующие федеральные законы: Федеральный закон от 03.07.2016 года № 336-ФЗ "О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и статью 10 Федерального закона "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения"; Федеральный закон от 03.07.2016 года № 352-ФЗ "О внесении изменений в статьи 13 и 15 Федерального закона "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения"; Федеральный закон от 03.07.2016 года № 354-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования порядка изъятия земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения при их неиспользовании по целевому назначению или использовании с нарушением законодательства Российской Федерации".

При этом, представители многих субъектов Российской Федерации, отметили, что цена по которой должен производиться выкуп земельных участков, изъятых у недобросовестных собственников, очень обременителен для региональных и муниципальных бюджетов и, в связи с чем, законодательные требования целесообразно пересмотреть.

Все участники парламентских слушаний единодушно согласились с тем, что, прежде всего, необходимо создать единый реестр сельхозземель и ввести их паспортизацию.

Субъектам Российской Федерации рекомендовано завершить работы по утверждению перечней особо ценных продуктивных сельскохозяйственных угодий, использование которых для целей, не связанных с ведением сельского хозяйства, не допускается, с установлением границ таких участков, а также усилить взаимодействие с органами, осуществляющими государственный земельный надзор, в целях выявления не используемых по целевому назначению земель сельскохозяйственного назначения, пригодных для вовлечения в хозяйственный оборот.
Владимир Кашин: «Законодательное обеспечение эффективного использования земель сельскохозяйственного назначения»
(01.12.2016 Московское областное отделение КПРФ (mkkprf.ru)
В.И.Кашин, заместитель Председателя ЦК КПРФ, Председатель Комитета Комитета ГД по аграрным вопросам, академик РАН 135 0

Доклад Председателя Комитета ГД по аграрным вопросам, академика РАН В.И. Кашина на парламентских слушаниях «Законодательное обеспечение эффективного использования земель сельскохозяйственного назначения».

- Уважаемые товарищи!

Земельный фонд планеты составляет 134 млн. км2. При этом в обеспечении продовольственной безопасности может участвовать не более 33% этой территории.

Принимая во внимание, что по оценкам ЮНЕП к 2050 году прирост мировой площади пахотных земель к нынешним 1580 млн. га составит до 500 млн. га, большинство стран фактически лишится возможности наращивать объемы производства сельскохозяйственной продукции за счет введения в севооборот новых площадей – будет превышен условный предел (установленый ЮНЕП размер «безопасного рабочего пространства» 1640 млн. га пашни). После этого продовольственная безопасность будет поставлена в прямую зависимость от интенсивности и устойчивости системы земледелия.

В этой связи страны-лидеры мировой экономики заблаговременно озаботились вопросом повышения эффективности использования земель и на протяжении долгого времени формируют свою земельную политику исходя из принципов максимальной охраны и рационального использования этого стратегически важного ресурса. Основы этому были заложены в таких международных правовых актах, как «Всемирная стратегия охраны природы», «Всемирная почвенная хартия», «Основы мировой почвенной политики».

При этом Российская Федерация в общемировую динамику, к сожалению, не вписывается, в связи с чем вынесенная на обсуждение тема имеет государственную важность, а принятое по итогам решение – стратегическое значение.

1. Количественные показатели наличия и использования земель сельскохозяйственного назначения

Площадь земельного фонда Российской Федерации составляет 1,7 млрд. га. При этом площадь земель сельскохозяйственного назначения в структуре земельного фонда сократилась с 637,7 в 1990 году до 383 млн. га в 2015 году. Мы фактически растащили по другим категориям почти половину сельхозземель.

Что касается сельскохозяйственных угодий, то на 1 января 2016 года их площадь в России составила 197,7 млн. га, что почти на 25 млн. га меньше чем в 1990 году. В результате проведенной земельной реформу эта площадь распределилась между различными собственниками в следующем соотношении: 66,5% - в государственной и муниципальной собственности, 29% - собственность физических лиц, 4,5% - площадь юридических лиц. При этом 79% земель, находящихся в собственности граждан составляют земельные доли, из которых 17 млн. га являются фактически не востребованными.

Если же говорить о пашне, то за 25 лет ее площадь в России сократилась со 132,3 млн. га до 115,1млн. га.

Но есть и положительные примеры, проявляющиеся, правда, на региональном уровне. Так, следует выделить Амурскую область, Еврейскую автономную область, Чеченскую Республику, Ульяновскую область, Курскую область, Республику Хакасия, Тамбовскую область, Республику Адыгея, Республику Ингушетия, Приморский край, как регионы, в которых за 10 лет посевные площади были увеличены существенно. В целом же, по экспертным оценкам, в России ежегодно выбывает из сельскохозяйственного оборота ~1 млн. га земель сельскохозяйственного назначения.

Вот и получается, что за последние 25 лет мы потеряли, только по официальной статистике, 38 млн. га посевов. В действительности же земель, выведенных из севооборота, у нас уже более41,5 млн. га. И это при том, что по целевому назначению не используется уже 56 млн. га или 14,5% земель сельскохозяйственного назначения.

Удручающая статистика. Но это лишь «вершина айсберга».

2. Системные проблемы, связанные с нерациональным использования земель сельскохозяйственного назначения

2.1 Деградация земель. Действительная глубина кризиса становится ясна после рассмотрения системы управления основными фондами в сельском хозяйстве, а также аграрной политики в целом.

И первое, что в условиях сокращения земель сельскохозяйственного назначения должно привлечь наше внимание – это проблема сохранения плодородия почв, как ключевого элемента в системе повышения эффективности использования земель сельскохозяйственного назначения.

Из оставшихся у нас197,7 млн. га сельхоз угодий значительная часть подвержена активным процессам деградации - зарастает бурьяном, кустарником, мелколесьем. Ветровой эрозии подвержено уже 61 млн. га сельхозугодий, а опустыниванию – уже более 100 млн. га, что подтверждается образованием в Республики Калмыкия первой в России пустыни.

Площадь оврагов на пашне уже превысила 1 млн. га, а их ежегодный прирост достигает 20 тыс. км. Доля кислых почв, на фоне резкого сокращения объемов известкования, за 26 лет увеличилась с 30% до 45%. Переувлажнению и заболачиванию подвержено 7% пашни, а еще 3% - вторичному засолению (в южных регионах доля таких земель достигает 50%).

В этой связи следует отметить, что интенсификация процессов деградации явилась прямым следствием нарушения требований почвоохранных технологий, содержащихся в составленных Роскомземом в 80-х – 90-х годах проектах внутрихозяйственного землеустройства.

За 25 лет была значительно снижена технологическая дисциплина возделывания сельскохозяйственных культур, повсеместно нарушались севообороты, не соблюдалось элементарное научно-обоснованное чередование сельскохозяйственных культур на значительной части посевной площади. В итоге деградируют даже тучные черноземы.

Видимо, уже забыты слова В.В. Докучаева о российском черноземе, как о «благодатной почве, которая составляет коренное, ни с чем несравнимое богатство России».

Земледелие в России стало носить откровенно экстенсивный характер, с применением удобрений на уровне стран третьего мира.

2.2. Ситуация с применением удобрений

Напомню, что химизация земледелия начала ускоренно развиваться с 60-х годов XX века. Тогда же была создана производственная организация «Сельхозхимия». С того времени, и вплоть до 1990 года, количество вносимых на территории РСФСР минеральных удобрений было увеличено более чем в 4 раза и в абсолютном выражении достигло 14 млн. т. к 1987-му году. При этом колхозам и совхозам в качестве мер поддержки минеральные удобрения выделялись в объеме полной потребности.

Начиная же с 1991 года количество вносимых минеральных удобрений начало сокращаться и к 2015 году снизилось в 5 раз. Одновременно удельный вес площади удобренной минеральными удобрениями во всей посевной площади уменьшился с 66% до 48%. Вследствие же сокращения объемов внесения минеральных удобрений ежегодная потеря сельскохозяйственной продукции в пересчете на зерно составила, по экспертным оценкам, более 250 млрд. рублей.

Получается парадоксальная ситуация - страна производит 18млн. т. минеральных удобрений (действующего вещества) в год, но использует в своем сельском хозяйстве лишь 10%, а остальное отправляет на экспорт. И это при том, что производимого количества минеральных удобрений хватило бы для производства 300 млн. т зерна.

С органическими удобрениями ситуация аналогичная –объемы их внесения с 1990 года сократилось более чем в 6 раз. Про органику фактически полностью забыли, даже не включив соответствующий целевой показатель в Государственную программу развития сельского хозяйства.

Одновременно площадь произвесткованных кислых почв за тот же период сократилась более чем в 23 раза – с 4,7 млн. га в 1990 году до 0,2 в 2015 году.

О каком же повышении плодородия можно говорить при таком подходе к управлению качеством почв? Колоссальный ресурсный потенциал, которым обладают наши земли, фактически тает на глазах.

Это видится тем более актуальным в связи с тем, что только за последнее время нашими учеными было создано более 335 новых сортов сельскохозяйственных культур, многие из которых ярко выделяются высокой продуктивностью. Вместе с тем, для того, чтобы вывести их на новый уровень полного раскрытия генетического потенциала хозяйственно ценных признаков необходимо решительно изменить подходы к управлению качеством почв, в целом перестроить систему сельскохозяйственного производства в сторону интенсификации.

2.3. Мелиорация, как стратегический союзник интенсификации сельскохозяйственного производства В результате реализации Постановления Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР от 16 июня 1966 года №465 «О широком развитии мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур» к 1990 году в РСФСР площадь орошаемых земель была увеличена более чем в 4 раза (до 6,1 млн.га), а площадь осушенных земель - в 2,5 раза (до 7,4 млн. га.)

Сегодня мы столкнулись с разрушительной политикой в области мелиорации. По этому показателю (7,8% мелиорированной пашни) мы безнадежно отстали от США, где мелиорировано 39,1% пашни (70 млн. га), Китая с 54,4% (74 млн. га), Индии с 35,9% (61 млн. га), а также Франции, Германии, Англии и др.

И это отставание стремительно увеличивается - Китай и Индия ежегодно вводят по 1,5 млн. га мелиорируемых земель, а в нашей госпрограмме до 2020 года заложены цели ввести в эксплуатацию всего 838 тыс. га таких земель.

Мы должны принять незамедлительные меры – направить усилия на создание современных энергоэффективных технологий и техники для восстановления и эффективной эксплуатации мелиоративных систем, а также усовершенствовать нормативную правовую базу в целях наиболее эффективного строительства, реконструкции и эксплуатации гидротехнических сооружений.

2.4. Ситуация с использованием сельскохозяйственной техники

Далее – аспект технической вооруженности.

В 1990-м году на полях РСФСР работало более 1,5 млн. тракторов, 408 тыс. зерноуборочных комбайнов, более 130 тыс. машин для внесения удобрений. Сегодня же сельскохозяйственными предприятиями эксплуатируется не более 230 тыс. тракторов, 61 тыс. зерноуборочных комбайнов, 11 тыс. машин для внесения удобрений.

Аналогично дела обстоят по абсолютному большинству наименований сельскохозяйственной техники – культиваторам, сеялкам, косилкам, и т.д.

Так, при нормативной нагрузке 73 га на 1 трактор и 244 га на 1 зерноуборочный комбайн, реальная нагрузка в разы больше – более 250 га на трактор и 422 га на комбайн.

В США, при этом, на 1 трактор приходится всего 37 га пашни, в Англии – 13 га, во Франции – 16, в Германии – 11.

Процесс технического перевооружения российского АПК буксует на месте - в 2014 году нашими аграриями было приобретено всего лишь немногим более 8 тыс. тракторов, 4 тыс. комбайнов. И это притом, что износ парка уже превысил 60%.

Ситуация в лучшую сторону изменилась в 2015 году, когда из федерального бюджета и антикризисного фонда было выделено около 10 млрд. руб. для льготного приобретения сельхозтехники. Но, не успели все порадоваться, как в проекте бюджета на 2017-2019 года про крестьянство вновь забыли.

Вот и получается, что поручения Президента о технологической модернизации агропромышленного комплекса, данные по итогам заседания президиума Государственного Совета в 2004 2006 годах, так и не выполнены.

Абсолютно ожидаемым результатом подобного подхода к управлению основными фондами в сельском хозяйстве явилось то, что валовые сборы выросли лишь по пшенице (+12,2 млн. т), кукурузе (+10,1 млн. т), а также гречке и рису (+265 тыс. т), да и то, в большей степени, посредством производства данных сортов на высокопродуктивных землях. При этом производство ржи за тот же период снизились почти в 8 раз, ячменя – в 1,5 раза, овса – в 2,7 раза, проса – в 3,4 раза.

То есть к 2015 году АПК добился увеличения объемов производства по одним культурам на 23 млн. т, но одновременно снизили на 33,2 млн. т объемы производства по другим. За прошедшие 26 лет мы не нарастили даже производство зернобобовых культур в валовом производстве и далеки от результата по ассортименту 1990 года.

Да и к качеству российского зерна сегодня возникает все больше претензий. Так, по данным Госхлебинспекции и ВНИИЗ в урожае 1988 года (по РСФСР) продовольственная пшеница составляла более 85%. К середине же 90-х годов продовольственной пшеницы в урожае было уже 75%, в 2004 году – 70%, а в 2008 году – не более 60%.

В 2015 году, по данным Центра оценки качества зерна, доля продовольственной пшеницы в России снова достигла 80%. Но следует иметь в виду, что эти данные получены в результате оценки лишь 50% произведенного зерна, и, по сути, являются значительно усредненными.

Текущая динамика, на примере производства мягкой пшеницы, в полной мере подтверждает факт снижения качественных характеристик российского зерна, даже на отрезке с 2012 года. Ценная пшеница 3 класса стабильно замещается пшеницей 4 класса при сохранении объемов производства фуражной пшеницы (5 класса). Производство же сильной пшеницы в России абсолютно ничтожно.

Принимая во внимание, что из зерна производится 250 видов продукции, даже на приведенном примере становится очевидным, что нерациональное использование земель сельскохозяйственного назначения оказывает избыточное негативное влияние на состояние продовольственной безопасности Российской Федерации.

2.5. Использование лесов на землях сельскохозяйственного назначения Далее, отдельного внимания заслуживает вопрос рационального использование заброшенных земель сельскохозяйственного назначения, заросших лесом. Это огромная площадь (примерно 55 млн. га), около 14% земель сельскохозяйственного назначения. Часть из них используется для сельскохозяйственного производства, в частности, для северного оленеводства. Однако остальные земли требуют либо коренного улучшения для ведения сельского хозяйства либо организации интенсивного лесного хозяйства на этих территориях.

В каждом случае это требует тщательной оценки и анализа. Расчеты показывают, что затраты на расчистку 1 га заросших лесами земель для возвращения в сельскохозяйственный оборот составляют от 40 до 100 тысяч рублей. Однако не всегда это экономически целесообразно с учетом других факторов – инфраструктурной обеспеченности, удаленности от центров производства, переработки и сбыта продукции и т.д.

В таком случае выходом могла бы стать организация полноценного лесного хозяйства. Нужно иметь в виду, что рыночная стоимость древесины с 1 га спелых лесов (возраст более 60 лет) составляет от 200 до 300 тысяч рублей. При этом существуют 2 варианта – осуществлять перевод таких земель в земли лесного фонда и соблюдать все лесохозяйственные нормативы (возрасты рубок, расчетная лесосека) либо сохранить их в структуре земель сельхозназначения и использовать их для внедрения прогрессивных форм лесовыращивания – создания лесных плантаций, организации целевых хозяйств для обеспечения сырьем целлюлозо-бумажной промышленности и т.п. Мировая практика показывает, что лесные плантации создаются преимущественно на неиспользуемых землях сельскохозяйственного назначения. При этом дополнительным бонусом является увеличение площади подлежащих учету углерод-депонирующих насаждений.

3. Проблемы научного и кадрового обеспечения сельского хозяйства В ряду уже рассмотренных проблем, препятствующих эффективному использованию земель сельскохозяйственного назначения, особое место занимают вопросы кадрового и научного обеспечения.

Напомню, что одновременно с повышением в 60-х годах интенсивности сельскохозяйственного производства, наукоемкости отрасли, внедрением новейших технологий и техники, были предприняты меры по недопущению кадрового дефицита и повышению квалификационных требований к специалистам. За 20 лет количество студентов сельскохозяйственных специальностей было удвоено, а количество учеников средних специальных учебных заведений увеличилось в 2,5 раза.

Это позволило в период с 1970 по 1987 год увеличить количество занятых в сельском хозяйстве специалистов с сельскохозяйственным образованием с 334 тыс. чел. до 833 тыс. чел.

Сегодня же сельское хозяйство испытывает острую нехватку квалифицированных кадров. За период с 1990 года выпуск рабочих и служащих сельскохозяйственных профессий сократился более чем в 2,5 раза, а количество образовательных учреждений начального профессионального образования уменьшилось более чем в 4 раза. Все это привело к тому, что доля населения, занятого в сельском хозяйстве, уменьшилась с 13,4% в 1990 году до 6,7% в 2015-м. В части научного обеспечения эффективного использования земель сельскохозяйственного назначения, необходимо отметить, что количество государственных и некоммерческих организаций, занимающихся научными исследованиями с 1990 года сократилось с двух до полутора тысяч, а численность научных работников уменьшилась почти на треть.

Аграрная наука сегодня серьёзно ослаблена, существенно сокращено финансирование фундаментальных исследований. Ликвидированы научные отделения, ряд научно-исследовательских институтов и опытных станций.

Особым же ударом по аграрной науке, российской науке в целом, явилось реформирование Академии. Выстроенная веками система управления научными исследованиями снесена до основания, наука оказалась фактически отрезанной от научо-производственной базы академических институтов. Самостоятельность Академии в принятии ключевых решений на этих направлениях исчезает.

4. Роль землеустройства и развитие институтов планирования в сельском хозяйстве

Отдельного внимания в рамках сегодняшнего обсуждения заслуживают институциональные факторы, и в первую очередь вопросы восстановления роли землеустройства в решении вопросов рационального, эффективного использования и охраны как земель сельскохозяйственного назначения, так и земель других категорий.

Упразднена государственная землеустроительная служба, а саморегулируемые организаций в области землеустройства и кадастровой деятельности сформировали стихийный рынок землеустроительных услуг.

В России фактически отсутствует инфраструктура управления землепользованием – земельные суды, земельные банки, полный земельный кадастр, земельные комитеты, центры по исследованию проблем землепользования, проектно-изыскательские институты по землепользованию и землеустройству. Не составляется ежегодный земельный баланс. Земельно-ресурсный потенциал не поставлен на государственный учет.

Структурные подразделения органов местного самоуправления по землепользованию и землеустройству сохранились не более чем в 5% сельских населенных пунктах из 18 тысяч. Аналогичная ситуация с органами субъектов Российской Федерации.

Можно с уверенностью заявить о том, что ткущая организация система землеустройства себя полностью дискредитировала, и мы в плотную приблизились к необходимости подготовки новой редакции Федерального закона «О землеустройстве».

5. Поддержка малых форм хозяйствования как инструмент повышения эффективности использования земель сельхозназначения.

Кроме того, в вопросе эффективности использования земель немаловажную роль играет сбалансированные распределение основных фондов между крупными, средними и малыми сельхозпроизводителями.

Напомню, что период после кризиса 1998 года был связан с приходом в сельскохозяйственное производство крупного капитала, в виду отсутствия каких-либо ограничений, сосредоточившего в своих руках огромное количество земель. Появившиеся латифундии, в основной своей массе, были неспособны к освоению перспективных агротехнологий, да и не стремились к этому -эффективно управлять огромными территориями без должного научного и кадрового обеспечения невозможно.

Вместе с тем, сформированые крупные и сверхкрупные агропредприятия сместили на свою сторону интерес государства, оставив крестьянские хозяйства без должного внимания и поддержки. Банки предпочли кредитовать крупный бизнес, фермеры оказались незащищены от притеснений со стороны агропромышленных монополистов и коммерческих посредников.

Сложившаяся ситуация видится губительной для отрасли. Государственная поддержка малых форм хозяйствования должна быть усилена и расширена. Тем более, что эффективность такого подхода подтверждена на практике – ярким примером тут является Белгородская область. Благодаря усилиям губернатора фермерские хозяйства тут получили должные преференции и поддержку, были решены многие наболевшие вопросы социального развития сельских территорий, созданы мощные высокопродуктивные агрохолдинги. В регионе действовала ведомственная программа «Семейные фермы Белогорья на период с 2013 по 2015 годы», целью которой являлось увеличение уровня занятости жителей села. Благодаря столь системному подходу в регионе произошел скачек в развитии фермерских хозяйств, количество которых превысило 3000 ед.

Одновременно Белгородская область демонстрирует хорошую динамику по увеличению посевных площадей, внесению удобрений, урожайности, что позволило региону занять уже в 2014 году 8 место в рейтинге валового сбора зерна. Рентабельность сельскохозяйственных предприятий достигла 23,4%.

Подобные лучшие практики должны быть взяты в пример, поддерживаться и развиваться.

6. Направления совершенствования правового регулирования в целях повышения эффективности использования земель сельскохозяйственного назначения На этом видится целесообразным перейти к рассмотрению ключевого вопроса сегодняшнего мероприятия – совершенствованию законодательного регулирования.

При том, что правовой режим земель сельскохозяйственного назначения сформирован достаточно обширной нормативно-правовой базой – более десятка федеральных законов, важнейшие документы стратегического планирования, а также великое множество подзаконных актов, и тем не менее изложенные выше проблемы эффективного использования земель определяют масштаб и глубину необходимых к принятию новых законодательных решений. Назову лишь часть из них.

Первое. Должен быть разработан и принят закон «Об охране почв». При этом его реализация должна быть подкреплена соответствующим финансированием, что выводит нас на необходимость инициировать утверждение самостоятельной государственной целевой программы «Восстановление и охрана плодородия почв».

Второе. Следует подзаконным актом установить критерии ненадлежащего использования земель сельскохозяйственного назначения, поскольку сегодня в кадастре недвижимости и правоустанавливающих документах сведения о качестве почв, их плодородии не отражаются.

Третье. Важнейшая задача – выделение высокопродуктивных земель с плодородными почвами в отдельную группу «особо ценных сельскохозяйственных земель» (в соответствии с «Основами государственной политики использования земельного фонда Российской Федерации на 2012-2020 годы»). Для этого необходимо выработать и утвердить единые критерии отнесения земель к особо ценным продуктивным сельскохозяйственным угодьям, а также установления охранных зон для таких земель.

К этим землям следует отнести все пахотные земли – это 115 млн. га, а также пойменные луга, культурные сенокосы и пастбища, мелиорируемые земли и др. угодья.

Четвертое. В качестве перспективного механизма купирования спекулятивных устремлений латифундистов, наряду с повышением требований к эффективности использования земель, очевидно верным решением явится введение прогрессивной шкалы земельного налога.

Пятое. С учетом негативной динамики изменения площади земель сельскохозяйственного назначения должны быть разработаны механизмы, направленные на вовлечение в сельскохозяйственный оборот брошенных земель. Шестое. Резервы повышения эффективности использования земель сельскохозяйственного назначения могут быть реализованы путем применения гибких фискальных инструментов. Так, налоговым законодательством для земель сельскохозяйственного назначения предусмотрена пониженная (не более 0,3% кадастровой стоимости) налоговая ставка, но необходимым условием для этого является факт использования таких земель для сельскохозяйственного производства. В противном случае должна применяться общая ставка (не более 1,5%). Для более эффективного использования этого инструмента необходимо совершенствовать межведомственное взаимодействие органов государственного земельного надзора и налоговых органов. Седьмое. Заслуживает рассмотрения вопрос о введении льготной (0%) налоговой ставки на период освоения и введения в полноценный хозяйственный оборот заброшенных (не используемых более 5 лет для производства сельскохозяйственной продукции) земельных участков из состава земель сельскохозяйственного назначения.

Восьмое – должен быть принят закон «О социальном развитии села», реализация которого также должна сопровождаться принятием и реализацией государственной целевой программы «Развитие социальной сферы села до 2030 года».

Названные направления законотворческой деятельности не являются исчерпывающими. Более подробно и системно задачи по совершенствованию нормативной-правовой базы сформулированы в Рекомендациях Парламентских слушаний.

7. Риски, связанные с непродуманными реформами смежных отраслей законодательства

В этой связи и в заключение, наряду с расставленными выше приоритетами развития законодательного обеспечения эффективного использования земель сельскохозяйственного назначения, считаю важным обратить внимание также на необходимость сохранения жесткой позиции в отношении тех законодательных инициатив, принятие которых явится губительным для отрасли.

Ярчайшим примером такого рода инициативы можно назвать внесенный Правительством Российской Федерации проект федерального закона №465407 6 «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части перехода от деления земель на категории к территориальному зонированию». Его принятие серьезно обострит проблемы сохранения в сельскохозяйственном производстве сельскохозяйственных угодий и иных особо ценных сельскохозяйственных земель. Законопроект предусматривает системную замену понятия «земли» на понятия «территории» и «зоны», что, по оценкам экспертов, приведет к искажению представлений о земле как, в первую очередь, о самостоятельном природном объекте и охраняемом природном ресурсе, средстве производства в сельском и лесном хозяйстве, а не только как об объекте недвижимого имущества и пространственном базисе для размещения каких-либо объектов.

Более того, законопроект обуславливает риски произвольного «перекраивания» границ земель сельскохозяйственного назначения ввиду того, что до настоящего времени указанные границы точно и однозначно не определены. Так, по некоторым оценкам, на сегодняшний день кадастровый учет осуществлен лишь в отношении примерно 15% земельных участков из состава земель сельскохозяйственного назначения, во многих регионах не завершена процедура установления границ сельских поселений, границ земель лесного фонда и земель особо охраняемых природных территорий, что не позволяет корректно отграничить земли сельскохозяйственного назначения.

Далее, нельзя обойти вниманием внесенный Правительством Российской Федерации проект федерального закона №1160742-6 «О садоводстве, огородничестве и дачном хозяйстве и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Значение законопроекта для многомиллионной армии садоводов, дачников, огородников сложно переоценить – мы с Вами знаем это не понаслышке. Если обратиться к статистике – сегодня в России более 58 тысяч садоводческих, дачных, огороднических объединений граждан. Общая площадь, занятая ими - около 1 млн. 700 тыс. га земель различных категорий, в первую очередь, земель сельскохозяйственного назначения.

В России эти виды деятельности – историческая традиция, сегодня с помощью садовых, дачных и огородных участков граждане решают не только проблему досуга и отдыха, но и продовольственные проблемы, фактическое удовлетворение нужд своих семей в продуктах питания, финансовые проблемы, реализуя излишки произведенной продукции, а также имущественные проблемы вплоть до жилищной. Поэтому законопроект имеет огромное социально-экономическое значение.

Оценивая критически его содержание, к сожалению, вынужден констатировать, что законопроект не является ни системным, ни комплексным.

Во-первых, претендуя на регулирование садоводства, огородничества и дачного хозяйства, т.е. обширных многоаспектных видов деятельности, законопроект фактически содержит лишь особенности правового положения и организации деятельности соответствующих юридических лиц – некоммерческих товариществ. Отсутствуют не только правовые определения понятий садоводства, огородничества, дачного хозяйства, но и положения, составляющие правовое содержание этих отношений.

Мы не можем согласиться с таким подходом к предмету правового регулирования. В законопроекте должны учитываться все аспекты садоводства, огородничества и дачного хозяйства как видов деятельности граждан, связанных в том числе с организацией их отдыха, производством и возможной последующей реализацией ими сельскохозяйственной продукции, созданием объектов недвижимости, другого имущества, инфраструктуры, наконец, организации местного самоуправления, ведь зачастую на базе таких товариществ, по сути, возникли новые поселения. Особенно ярко это проявляется в Подмосковье и других густонаселенных регионах.

Также недопустимым считаем исключение из правового регулирования на федеральном уровне, как это предлагается в законопроекте, мер государственной поддержки садоводов, огородников, дачников. Законопроект предлагает отдать определение возможных таких мер на откуп региональному и местному законодательству без раскрытия общих подходов, форм и методов такой поддержки. А ведь сегодня законодательство предусматривает и субсидирование создания инфраструктуры этих товариществ, и возможность установления налоговых, социальных льгот для садоводов, и поддержка производства качественной сельхозпродукции, и проведение землеустройства и организации территорий СНТ и прочих объединений.

Понятно, что исключение этих положений приведет к самоустранению государственных институтов от участия в жизни таких объединений граждан, и это только усугубит существующие сегодня проблемы инфраструктурного развития этих территорий, проблемы взаимоотношений между членами товариществ, а также с «индивидуалами» - теми кто не вступил в объединение, но имеет на его территории земельный участок. Конфликтность в этой сфере большая, и зачастую на практике вместо предпосылок организации цивилизованного местного самоуправления на этих территориях мы имеем самоуправство и другие правонарушения.

Таким образом, законопроект нуждается в серьезном редактировании, поэтому доработка и рассмотрение его в стенах Думы должны быть взвешенными и компетентными

Учитывая изложенное, уважаемые товарищи, перед нами стоят сложные, но выполнимые задачи.

Комитета Государственной Думы по аграрным вопросам готов эффективно отстаивать интересы государства и общества, посредством законотворческой и представительной деятельности активно участвовать в обеспечении эффективного использование земель сельскохозяйственного назначения, как основного средства сельскохозяйственного производства, ключевого фактора обеспечения продовольственной безопасности, источника роста и развития экономики, а также средства повышения качества жизни населения.
Владимир Шапкин: Устойчивое социально-экономическое развитие России без рационального и эффективного использования земель сельскохозяйственного назначения невозможно
 (30.11.2016 Московская областная Дума (www.mosoblduma.ru)
29 ноября в Государственной Думе состоялись публичные слушания на тему: "Законодательное обеспечение эффективного использования земель сельскохозяйственного назначения". Мероприятие было организовано Комитетов ГД по аграрным вопросам. Участие в обсуждении принял председатель Комитета Мособлдумы по имущественным отношениям и землепользованию Владимир Шапкин.

"Всеми участниками было подчеркнуто, что устойчивое социально-экономическое развитие России без рационального

и эффективного использования земель сельскохозяйственного назначения невозможно - они выступают ключевым фактором обеспечения продовольственной безопасности", - сказал по итогам слушаний парламентарий.

Было озвучено, что по данным Росреестра, по состоянию на 1 января 2015 года почти 70% земли сельскохозяйственного назначения находятся в государственной и муниципальной собственности - это 257,9 млн. га и 127,6 млн га - в частной. По данным Минсельхоза России 28,3 млн. га земель сельскохозяйственного назначения не используется, что составляет 8%. Однако, по оценке Счетной палаты России неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения значительно больше, и их площадь составляет 56 млн. га (14,5 %).

Было предложено несколько путей решения проблемы: 

•
изъятие у недобросовестных собственников, не осуществляющих использование сельхозземель по целевому назначению, земельных участков, 

•
предоставление на льготных условиях в аренду угодий для развития сельхоз производств; 

•
запрет на использование сельскохозяйственных земель в качестве залога; 

•
не предоставление лицензий для целей недропользования на земельных участках сельскохозяйственного назначения, даже при условии их перевода в "земли промышленности…"; 

•
отменить категории земель; 

•
установить требования к охране почв и тд. 

По словам Владимира Шапкина, не все из перечисленных предложений получили единодушное одобрение участников парламентских слушаний.

Также на заседании было отмечено, что установленные законодательством требования по выкупу земельных участков, изъятых у недобросовестных собственников, очень обременительны для региональных и муниципальных бюджетов, так как цена выкупа таких земельных участков высока, в связи с чем, признано целесообразным внести изменения в федеральное законодательство.

Кроме того, парламентарий отметил, что участники заседания поддержали предложение о создании единого реестра сельхозземель и их паспортизацию.

"Субъектам было рекомендовано завершить работы по утверждению перечней особо ценных продуктивных сельскохозяйственных угодий, использование которых для целей, не связанных с ведением сельского хозяйства, не допускается, с установлением границ таких участков", - подчеркнул Шапкин, - А также усилить взаимодействие с органами, осуществляющими государственный земельный надзор, в целях выявления не используемых по целевому назначению земель с\х назначения, пригодных для вовлечения в хозяйственный оборот".
Андрей Разин: Особо ценные земли Подмосковья должны быть использованы только для сельскохозяйственного производства
(13.12.2016 Министерство сельского хозяйства и продовольствия Московской области (msh.mosreg.ru)

Андрей Разин - исполняющий обязанности министра сельского хозяйства МО дал комментарий для телеканала "360° Подмосковье". Поводом стал проект постановления Правительства Московской области «Об утверждении Перечня особо ценных продуктивных сельскохозяйственных угодий, расположенных на территории Московской области, использование которых для других целей не допускается».

«Составление реестра особо ценных земель - это требование законодательства, - отметил Андрей Разин в комментарии, - Коллегами из Минсельхозпрода был подготовлен соответствующий список. За основу, в первую очередь, брали продуктивность земель, т.е. качество и количество реального урожая, который можно получить при использовании данных земель для сельскохозяйственного производства».

В перечень вошли более 11 тыс. земельных участков общей площадью почти 520 тыс. га.

По словам  главы областного Министерства сельского хозяйства - это только первая  версия документа. Он будет дополняться: «В планах у нас - добавить особо ценные земли, которые обеспечены соответственной мелиорацией. И это мы осуществим в следующем году» - сказал Андрей Разин.

В проект перечня включены земли, которые находятся в государственной и муниципальной собственности, а также принадлежат физическим и юридическим лицам - сельскохозяйственным предприятиям.  На данных участках запрещено не только дачное строительство, но и любая другая деятельность, не связанная с сельскохозяйственным производством.

«Никакой застройки, либо использования по иному назначению, кроме как производства сельскохозяйственной продукции - невозможно. Мы исходим из того, что создание такого реестра будет стимулировать дальнейшее развитие сельского хозяйства. Люди будут знать, что эти земли могут быть использованы только для сельского хозяйства, выращивания продукции и принимать соответствующие решения при приобретении прав на указанные земельные участки» - сказал в завершение Андрей Разин.

В Подмосковье такой список составили впервые. Аналогичные документы действуют еще в 12 регионах России.  Перечень планируется принять до конца 2016 года. Сейчас документ проходит окончательное согласование в исполнительных органах власти, большинство из них уже дали положительное заключение.
Ужесточен порядок использования сельскохозяйственных земель
(13.07.2016 Министерство сельского хозяйства и продовольствия Московской области (msh.mosreg.ru)
Принят Федеральный закон от 3 июля 2016 г. N 354-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования порядка изъятия земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения при их неиспользовании по целевому назначению или использовании с нарушением законодательства Российской Федерации".

Главная цель поправок, над которыми также работало Правительство Подмосковья -   усовершенствовать порядок изъятия сельхозземель при их ненадлежащем использовании.

"Во-первых, согласно принятыми изменениям, изъятие земельного участка из земель сельхозназначения может быть осуществлено, если он не используется по целевому назначению в течение трех лет, а не пяти, как это было ранее. Во-вторых, теперь инспектор имеет право провести проверку соблюдения требований земельного законодательства в отсутствии собственника земли или его представителя, если они были надлежаще уведомлены о проверке. Следовательно, подобные меры упростят работу профильных ведомств по выявлению нарушений и привлечению к ответственности недобросовестных собственников как в Подмосковье, так и в целом по стране", -   сообщил Министр сельского хозяйства и продовольствия Московской области Дмитрий Степаненко.

Также в соответствии с принятыми поправками, установлена ответственность за неиспользование ранее изъятого и приобретенного на торгах участка земель сельхозназначения в течение 1 года с момента возникновения права собственности. Установлен порядок изъятия земельных участков сельхозназначения и их реализации. Установлены правила внесения в Единый государственный реестр недвижимости записи о невозможности государственной регистрации перехода, прекращения, ограничения права на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения или обременения такого земельного участка до завершения рассмотрения судом дела о его изъятии в связи с неиспользованием по целевому назначению.

Закон вступил в силу со дня официального опубликования 4 июля 2016 года, в части регистрации недвижимости вступит в силу 1 января 2017 года.
Необрабатываемые земли сельхозназначения выставят на торги
(01.03.2016 Зерно Он-Лайн (zol.ru)
Новый закон заставит работать 28 млн гектар "простаивающих" земель сельхозназначения

В Госдуму внесен законопроект о внесении изменений в ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения и иные законодательные акты РФ". Один из его разработчиков председатель комитета Госдумы по аграрным вопросам Николай Панков ("Единая Россия") рассказал "Известиям", почему назрела необходимость изменений земельного законодательства в части совершенствования механизма изъятия земельных участков.

Председатель аграрного комитета Госдумы пояснил, что речь идет исключительно о землях сельскохозяйственного назначения, которые в основном были приобретены в 90-е годы для производства сельскохозпродукции и до сих пор не используются в этих целях.

- Для нас очень важно объяснить людям, что земли, о которых идет речь, - это не дачные участки и не земельные наделы, занятые под различные сады и огороды граждан. Фактически законопроект направлен на совершенствование механизма изъятия земель сельхозназначения, которые были приобретены в большом количестве за бесценок. Мы прописали в законопроекте формы и методы стимулирования с одной единственной целью - чтобы земля не простаивала, а обрабатывалась. А таких "простаивающих" земель сегодня порядка 28 миллионов гектар. Если же земля не используется в течение двух лет, ее необходимо выставлять на торги. Но перед этим считаем целесообразным накладывать административный штраф уже после первого года простоя, - рассказал законодатель.

По словам Панкова, сегодня существует множество крупных собственников, которые приобрели земли сельхозназначения в корыстных целях, а именно для продажи или перепродажи. Соответственно в стране практически не осталось свободных земель сельхозназначения, которыми могут воспользоваться потенциальные инвесторы, желающие, к примеру, производить продукцию растениеводства.

- Мы всегда отстаивали позицию, что земли сельхозназначения не должны быть разбазарены. Как правило, это земли, которые всегда обрабатывались - они без оврагов, удобрены. И отдавать их сейчас под какие-то офисы или автосалоны совершенно недопустимо. Все земли сельхозназначения должны быть запущены в оборот, тем более когда продукция с наших полей особенно востребована, - добавил депутат.

Еще один разработчик законопроекта руководитель фракции "Единая Россия" в Госдуме Владимир Васильев заострил внимание на том, что заросшие земли становятся причиной пожаров.

- Эта проблема бросается в глаза. К тому же неиспользуемые земли раздражают людей, порождая вопросы, почему земля-кормилица стоит. Поскольку многие годы землевладельцы чаще всего не платили налоги, с этим придется очень деликатно разбираться, чтобы никого не обидеть, не оттолкнуть. И в то же время, чтобы решить главную задачу - земля должна работать, - отметил Владимир Васильев.

Глава администрации Ржевского района Тверской области Валерий Румянцев отметил, что законопроект призван решить важные социальные задачи.

- Нельзя приучать к бесхозяйственности, к небрежному отношению к земле. Считаю, что нужно возродить то отношение к ней, которое было в советское время - что земля - наше основное богатство и нациоаньное достояние, - сказал он.

Как указано в пояснительной записке, по состоянию на 1 января 2014 г. общая площадь земель сельскохозяйственного назначения в Российской Федерации составила 386,5 млн. га, в том числе сельскохозяйственных угодий 196,1 млн. га (50,7%). При этом согласно Докладу о состоянии и использовании земель сельскохозяйственного назначения в Российской Федерации в 2013 году на территории Российской Федерации не используется по целевому назначению около 20-25 млн. га земель сельскохозяйственного назначения, принадлежащих гражданам и юридическим лицам.
В России будет создан государственный реестр земель сельхозназначения
(30.11.2016 Зерно Он-Лайн (zol.ru)
29 ноября в Государственной Думе прошли парламентские слушания на тему "Законодательное обеспечение эффективного использования земель сельскохозяйственного назначения", в которых принял участие заместитель министра сельского хозяйства Российской Федерации Сергей Левин.

В своем докладе заместитель министра рассказал об основных инициативах Минсельхоза России, направленных на совершенствование земельного законодательства в части регулирования оборота земель сельскохозяйственного назначения. "Минсельхоз готовит проект закона, который предусматривает создание федерального информационного ресурса земель сельхозназначения - государственного реестра сельскохозяйственных земель", - подчеркнул Сергей Левин.

В частности, Минсельхоз России планирует внести изменения в земельное законодательство, связанные с совершенствованием порядка проведения общих собраний участников долевой собственности на земли сельскохозяйственного назначения, процедуры их предоставления крестьянским (фермерским) хозяйствам, системы государственного мониторинга и механизма залога земель сельскохозяйственного назначения.

В ходе выступления Сергей Левин обратил внимание участников парламентских слушаний на необходимость активизации мер по вовлечению в оборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения.

В заключении заместитель министра выразил готовность продолжать совместную работу в реализации инициатив по обеспечению эффективного использования земель сельскохозяйственного назначения при поддержке нового состава Государственной Думы в 2017 году.
Порядка 140 тысяч га неиспользуемых земель будет возвращено в сельскохозяйственный оборот до 2018 года
(30.11.2016 Московская областная Дума (www.mosoblduma.ru)
18 августа председатель Комитета Мособлдумы по вопросам имущественных отношений, землепользования, природных ресурсов и экологии Владимир Шапкин принял участие в круглом столе, на котором обсудили вопросы введения в оборот земель сельхозназначения в Щёлковском районе. Мероприятие состоялось в сельском поселении Огудневское.

Одним из приоритетных направлений развития Московской области стало введение в оборот простаиваемых сельскохозяйственных земель - за последние три года возвращено порядка 160 тысяч гектаров. При этом в текущем году планируется ввести ещё 60 тысяч, а до 2018 года включительно - порядка 140 тысяч. Кроме того, начиная с 2013 года, в регионе проводятся проверки использования земель по их назначению. Так, в 2015 году были выявлены нарушения на трети обследованных участков. При многократных нарушениях они могут изыматься по решению суда в собственность муниципального образования или области.

Таким образом, в регионе ликвидируется недостаток в свободных сельскохозяйственных угодьях. Однако, как отметил на заседании Владимир Шапкин, изъятие и штрафы не являются самоцелью кампании. Упор делается именно на привлечение потенциальных инвесторов, которые будут вкладывать средства в развитие аграрной отрасли на освободившихся участках.

Одним из позитивных примеров работы в данном направлении является Щёлковский район. Общая площадь земель сельскохозяйственного назначения здесь составляет 17 тысяч гектаров, причём 4,8 тысяч из них - это садовые, дачные товарищества. Доля обрабатываемой пашни в общем объёме в 2015 году составила 64%. Ежегодно в оборот вводятся новые земли, планируется, что в этом году их площадь составит более 800 гектаров. Причём около 230 из них за счёт инвестиционных проектов, которым администрация муниципалитета уделяет особое внимание. Одним из преимуществ для будущего производителя является то, что такие земельные участки выдаются без проведения конкурсных процедур - это одна из мер поддержки предпринимательства в Подмосковье. Например, для крупного производства мяса птицы, перерабатывающих комбинатов, а также центра растениеводства. Последний проект предполагает создание образцово-показательного сельскохозяйственного предприятия в поселении Анискинское.

Ещё одним источником инвестиций могут являться некрупные крестьянско-фермерские хозяйства. В среднем их размер составляет от 3 до 6 гектаров. Данные хозяйства поставляют свою продукцию на более крупные перерабатывающие производства, либо занимаются распространением сами. Как было отмечено на заседании представителем Минсельхоза Московской области, одним из инструментов поддержки таких хозяйств станет информационная база всех производителей, занимающихся розничным распространением. Любой житель Подмосковья, желающий употреблять в пищу органические продукты, сможет открыть карту и найти такую ферму поблизости с домом.

Подводя итоги заседания, Владимир Шапкин отметил, что все простаиваемые земли должны работать: "В регионе созданы условия для производства и распространения сельскохозяйственной продукции. Есть много желающих развивать сельское хозяйство, занимаются все свободные ниши - от производства семян, до экотуризма. Наши производители сегодня в состоянии делать качественную вкусную продукцию. И сегодня главный вопрос, кто и как будет использовать эти земли".

2015 год стал прорывным в истории сельского хозяйства Подмосковья. В сельхозорганизациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах произведено овощей и картофеля на 35% больше, чем в 2015 году, зерна - на 48%. Впервые за историю сельского хозяйства Московской области достигнута урожайность зерновых в 32,6 ц/га, в результате чего регион стал лидером по данному показателю. Одним из факторов успеха стала законодательная деятельность Мособлдумы - в течение работы пятого созыва отрасли уделялось пристальное внимание. Так, В 2014 году исключена норма, установившая минимальный срок аренды земельного участка для сенокошения и выпаса скота в Московской области, один год, что позволило пользователям арендовать земельные участки на меньший срок, например, на один сезон выпаса. Субъектам малого и среднего предпринимательства предоставлена возможность арендовать областную собственность без проведения торгов и по сниженной в два раза арендной ставке.

Помимо этого Мособлдума неоднократно выступала за ужесточение ответственности собственников в части уменьшение срока, по истечении которого может быть запущен механизм изъятия простаивающих угодий с 5 до 3 лет, что было принято в федеральном законе.

В 2012 году по назначению использовалось порядка 50% сельхозземель, в 2015 году этот показатель был увеличен более чем на 70%. В 2016 году на поддержку сельского хозяйства заложено 4,3 млрд. руб.
Для проверки использования земель сельхозназначения присутствие владельца необязательно
(14.07.2016 Министерство имущественных отношений Московской области (mio.mosreg.ru)
С 4 июля 2016 года вступили в силу изменения в Федеральный Закон "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля". Теперь для того, чтобы осуществить проверку земель сельхозназначения в отношении юридического лица, его присутствие не требуется. Изменения в законодательстве установили возможность проведения проверок соблюдения действующего земельного законодательства в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей без участия правообладателя, при условии его надлежащего уведомления.

Напомним, общая площадь сельхозземель на территории Московской области составляет 1 млн. 614 тыс. га, органы местного самоуправления в Московской области ежегодно обследуют порядка 900 тысяч га земель сельскохозяйственного назначения. Но при этом при выявленных нарушениях привлекается к административной ответственности, как правило, менее 30% правообладателей.

Причина - в непростом механизме осуществления муниципального земельного контроля.

"Проверку в отношении юридического лица можно было осуществить только в его присутствии, а за срыв проверки правообладателю грозил только штраф (максимум 10 тыс. рублей), - прокомментировала начальник Управления по взаимодействию с органами местного самоуправления в области земельных отношений Министерства имущественных отношений Юлия Баринова. - Но он был в разы меньше, чем штраф за выявленный факт неиспользования (штраф может доходить до 10% от кадастровой стоимости)".

Поэтому избежать административной ответственности нарушитель мог, всего лишь не явившись для участия в проведении проверки.

"Мы неоднократно обращали внимание на необходимость изменения законодательства в части осуществления проверок, многие субъекты РФ также высказывали свои предложения по усовершенствованию законодательства, - говорит Юлия Баринова. - Наши предложения были услышаны, изменения в законодательство, которые позволяют проводить проверки без участия правообладателя, были приняты. Полагаем, что это окажет положительный эффект на вовлечение в оборот сельскохозяйственных земель".

"Считаю, что принятие изменений в закон "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" повысит эффективность проверок по соблюдению требований земельного законодательства, вовлечение неиспользуемых земель в сельскохозяйственный оборот, что в условиях стратегии по импортозамещению сельскохозяйственной продукции должно принести результат, - прокомментировал министр имущественных отношений Московской области Андрей Аверкиев. - Земля сельскохозяйственного назначения в Московской области не должна простаивать, сельскохозяйственное производство необходимо развивать".
Число используемых с/х земель в Подмосковье выросло до 74% с 2012 по 2015 годы
(12.07.2016 Региональное информационное агентство Московской области (riamo.ru)
Более 60 тысяч гектаров сельскохозяйственных земель ввели в Подмосковье в 2015 году, количество используемых участков выросло с 2012 года до 74%.

РИАМО - 12 июл. Более 60 тысяч гектаров сельскохозяйственных земель ввели в Подмосковье в 2015 году, количество используемых участков выросло с 2012 года до 74%, говорится в сообщении пресс-службы министерства сельского хозяйства и продовольствия Московской области.

«По оценке правительства Московской области, в регионе сегодня не используется около 250 тысяч гектаров пахотных земель сельскохозяйственного назначения. <…> В 2012 году доля использования пашни составляла 58%. Благодаря вовлечению в оборот неиспользуемых земель, доля использования пашни в Московской области к концу 2015 года возросла до 74%», - говорится в сообщении.

Как уточняется в материале, всего с 2013 года в регионе ввели 162,3 тысячи гектаров неиспользуемых сельскохозяйственных земель: в 2013 году – 49,1 тысячи гектаров; в 2014 году – 50,5 тысяч гектаров и в 2015 году – 62,7 тысячи гектаров.

В целях стимулирования землепользователей, сельскохозяйственных товаропроизводителей по вовлечению в оборот неиспользуемых земель государственной программой «Сельское хозяйство Подмосковья» предусмотрено предоставление субсидий на компенсацию затрат на проведение культуртехнических работ, отмечается в материале.

Как добавляется в пресс-релизе, сельскохозяйственным товаропроизводителям Московской области в 2013 году выплачено 16,77 миллиона рублей, в 2014 году – 42,41 миллиона рублей, в 2015 году – 27,97 миллиона рублей. Общий лимит указанных субсидий на 2016 год составляет 90 миллионов рублей. Погектарная поддержка составляет до 3 тысяч рублей за 1 гектар введенных площадей.

«На текущий момент в 2016 году из запланированных не менее 60 тысяч гектаров введено уже 20,11 тысячи гектаров земель, что составляет 33,5% от плановых показателей. При этом темп ввода земель в оборот находится на уровне 2015 года», - приводятся в сообщении слова министра сельского хозяйства и продовольствия Московской области Дмитрия Степаненко.
Почти 3 тыс га сельхозземель ввели в оборот в Шаховской в 2016 году
(18.11.2016 Региональное информационное агентство Московской области (riamo.ru)
Порядка 3 тысяч гектаров земель сельскохозяйственного назначения, неиспользуемых по назначению, ввели в оборот в подмосковной Шаховской в этом году.

РИАМО (ШАХОВСКАЯ) - 18 ноя. Порядка 3 тысяч гектаров земель сельскохозяйственного назначения, неиспользуемых по назначению, ввели в оборот в подмосковной Шаховской в текущем году, это на 500 гектаров больше запланированного, сообщила Шаховскому информагентству начальник отдела сельского хозяйства администрации городского округа Людмила Аббасова.

По ее словам, такого результата удалось добиться в результате регулярного муниципального контроля земельных участков сельскохозяйственного назначения за их целевым использованием.

«В 2016 году на территории округа (Шаховская – ред.) усилиями сельхозпредприятий, фермеров и населения при принятых обязательствах в 2 200 гектаров удалось вовлечь в оборот 2 789 гектаров земель сельскохозяйственного назначения. В I полугодии было осмотрено 710 участков общей площадью 24 635 гектаров. Из них на 498 участках площадью 15 286 гектаров были выявлены нарушения земельного законодательства, а именно: участки не использовались в соответствии с их целевым назначением. Уже во II полугодии 2016 года по результатам осмотров муниципальными инспекторами были проведены внеплановые выездные проверки», – сказала Аббасова.

Она добавила, что на 63 участках общей площадью более 1,8 тысяч гектаров нарушения устранили. По 195 земельным участкам, правообладатели которых проигнорировали проверку использования земель, документы направлены в органы Россельхознадзора для рассмотрения и принятия мер к нарушителям земельного законодательства.

«Значительный вклад в вовлечение земель в оборот вносит глава одного из крестьянских хозяйств округа Федоров. Только в текущем году (2016 году – ред.) им распаханы и засеяны травами и зерновыми культурами 245 гектаров залежных земель. Еще два земельных массива приведены в рабочее состояние фермером Ройгасом. Посевные работы там начнутся предстоящей весной», – пояснила Аббасова.

По данным агентства, муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства в городском округе Шаховская Московской области на 2015-2019 годы» определила вовлечение в оборот 11 700 гектаров сельскохозяйственных угодий до 2019 года.
Истринский Росреестр оштрафовал компанию на 300 тыс. рублей
(05.09.2016 Истра.рф)
Внеплановая проверка соблюдения земельного законодательства в сельском поселении Павло-Слободское выявила факт использования сельскохозяйственных земель не по назначению.

Инспекторами по охране и использованию земель муниципального отдела Земельного контроля произведена проверка соблюдения земельного законодательства.

В ходе проведения проверки было выявлено, что земельный участок, расположенный в деревне Лешково, относится к категории земель "земли сельскохозяйственного назначения", с видом разрешенного использования - для ведения личного подсобного хозяйства. Однако на месте проверяющие обнаружили складской комплекс и асфальтовую площадку. Помимо этого, на территории участка осуществляется стоянка крупнотоннажного автотранспорта.

Проверяемый земельный участок принадлежит на праве собственности ООО "Планета" и, как показала проверка, в целях ведения сельского хозяйства не используется.

Согласно сведениям о компании в доступных интернет-источниках, основным видом деятельности "Планеты" является "сдача внаем собственного недвижимого имущества". Компания также зарегистрирована в таких категориях, как "обработка металлических изделий с использованием основных технологических процессов машиностроения", "производство строительных металлических конструкций", "монтаж металлических строительных конструкций".

В соответствии с Земельным кодексом, собственники земельных участков и лица, не являющиеся собственниками земельных участков, обязаны использовать земельные участки в соответствии с их целевым назначением, способами, которые не должны наносить вред окружающей среде, в том числе земле как природному объекту. А земельный участок с данной категорией земли используется исключительно для производства сельскохозяйственной продукции без права возведения на нем зданий и строений.

Площадь сельскохозяйственного участка, используемого не по назначению, составила 10 000 кв. м.

Результаты проверки муниципального отдела были переданы в Истринский отдел Управления Росреестра, где государственные инспектора Земельного надзора наложили на компанию штраф в размере 300 тысяч рублей.
Информация по изъятию земельных участков при их нецелевом использовании
(18.07.2016 Администрация Сергиево-Посадского района Московской области (sergiev-reg.ru)
В декабре 2015 года Президент Российской Федерации Владимир Путин в своем послании Федеральному собранию дал поручение совершенствовать механизм изъятия земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения у собственников в случае их использования не по целевому назначению и последующую продажу таких земельных участков на аукционе.

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации принят Федеральный закон от 3 июля 2016 г. N 354-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования порядка изъятия земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения при их неиспользовании по целевому назначению или использовании с нарушением законодательства Российской Федерации".

Согласно принятыми изменениям, изъятие земельного участка из земель сельхозназначения может быть осуществлено, если он не используется по целевому назначению в течение трех лет, а не пяти, как это было ранее. Теперь инспектор имеет право провести проверку соблюдения требований земельного законодательства в отсутствии собственника земли или его представителя, если они были надлежаще уведомлены о проверке. Следовательно, подобные меры упростят работу профильных ведомств по выявлению нарушений и привлечению к ответственности недобросовестных собственников.

Также в соответствии с принятыми поправками, установлена ответственность за неиспользование ранее изъятого и приобретенного на торгах участка земель сельхозназначения в течение 1 года с момента возникновения права собственности. Установлен порядок изъятия земельных участков сельхозназначения и их реализации. Установлены правила внесения в Единый государственный реестр недвижимости записи о невозможности государственной регистрации перехода, прекращения, ограничения права на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения или обременения такого земельного участка до завершения рассмотрения судом дела о его изъятии в связи с неиспользованием по целевому назначению.

Закон вступил в силу со дня официального опубликования 4 июля 2016 года, в части регистрации недвижимости вступит в силу 1 января 2017 года.

В Московской области появился первый пример по изъятию земли у недобросовестного собственника. Арбитражный суд Московской области удовлетворил иск, инициированный Правительством Подмосковья и территориальным управлением Россельхознадзора, об изъятии земельного участка площадью 10 га в Дмитровском районе и его продажи с публичных торгов в связи с неиспользованием.

В Московской области идет активная работа по вводу земель в оборот. По оценке Правительства Московской области, в регионе сегодня не используется около 250 тыс. гектаров пахотных земель сельскохозяйственного назначения.

На текущий момент в 2016 году из запланированных 60 тыс. гектаров введено уже более 20 тыс. гектаров земель, что составляет 35 % от плановых показателей.

В 2012 году доля использования пашни составляла 58%. Благодаря вовлечению в оборот неиспользуемых земель, доля использования пашни в Московской области к концу 2015 года возросла до 74%.
Подведены итоги муниципального земельного контроля
(06.12.2016 Администрация Шатурского района Московской области (shatura.ru)
В 2016 году сотрудниками отдела земельного контроля и надзорной деятельности администрации Шатурского муниципального района в рамках осуществления муниципального земельного контроля проведена масштабная работа по проведению проверочных мероприятий по использованию земель сельскохозяйственного назначения для целей сельхозпроизводства, расположенных на территории района.

В течение весны-лета уходящего года муниципальными инспекторами обследовано более 250 земельных участков сельскохозяйственного назначения общей площадью более 44 тысяч гектар, находящихся в частной собственности, на предмет соблюдения требований земельного законодательства об использовании таких земель по целевому назначению.

Предварительным обследованием выявлены земельные участки, на которых в течение длительного времени не осуществлялось никакой сельскохозяйственной деятельности: земельные участки не вспахивались, не окашивались, заросли сорной растительностью, кустарником, деревьями, не использовались для выпаса скота.

В отношении собственников данных земельных участков проведены выездные проверки. Физическим лицам, допустившим нарушения, выданы предписания об устранении нарушений земельного законодательства в установленный срок. Материалы проверок направлены в Управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по городу Москва, Московской и Тульской областям. По результатам рассмотрения данных материалов собственники двух земельных участков сельскохозяйственного назначения привлечены к административной ответственности в виде штрафов. Трое физических лиц к моменту проведения проверки устранили нарушения земельного законодательства и ввели в хозяйственный оборот более 1 100 гектар земель сельскохозяйственного назначения и приступили к освоению еще порядка 800 гектар.
В «Единой России» призывают использовать сельхозземли по назначению
(19.02.2016 Клинское агентство медиа (klin.am)
Рабочая группа во главе с руководителем партпроекта «Российское село», главой комитета Госдумы по аграрным вопросам Николаем Панковым, займется разработкой мер, направленных на повышение эффективности использования земель сельскохозяйственного назначения в России.

Накануне решение об этом было принято на заседании президиума Генсовета «ЕР».

Отметим, что Клинский район богат земелями сельскохозяйственного назначения, и данная темя для клинчан является актуальной.

На площадке группы предстоит с участием экспертов-практиков, профессионалов в сфере АПК, представителей партийного проекта «Российское село» обсудить законопроект об эффективном использовании земель. Обсуждается, в частности, возможность повышения ставки земельного налога на земли сельхозназначения, которые используются неэффективно. «Порядка 28 млн га земель сельхозназначения не производят сельскохозяйственную продукцию, хотя брались именно для этого», — подчеркнул Панков.

Со своей стороны глава думской фракции «Единая Россия» Владимир Васильев отметил, что партия не первый год занимается вопросом повышения эффективности использования земель. «Мы еще летом прошлого года отчитывались перед президентом о работе нашей фракции и профильного комитета», — указал он. Особое внимание, по его мнению, необходимо обратить на бесхозные, заброшенные земельные участки. Например, если отдать их многодетным семьям, будут решены сразу несколько вопросов: земли вернутся в оборот, молодые семьи получат помощь, а села - импульс к развитию. Контроль за реализацией норм закона «Единая Россия» готова взять на себя.

Член президиума Генсовета партии, депутат Госдумы Геннадий Кулик, комментируя предложенные поправки, заметил, что необходимо расширить полномочия местных органов власти - дать им возможность самостоятельно повышать налоговую ставку на неиспользуемые земли. «Если собственник не реагирует на это решение в течение 1,5 лет и не начинает использовать участок, норму надо ужесточать, — считает Кулик. - Земельный налог надо повысить на 5-7% еще на два или даже три года. Это уже серьезная мера воздействия, которая может заставить людей либо передать участок другому лицу, либо начать заниматься им». Если и эта мера не возымела действия, участок следует изъять, указал парламентарий.

На местах тоже озабочены вопросом повышения эффективности использования земли. Так, глава Ржевского района Тверской области Валерий Румянцев рассказал, что в муниципалитете около 115 тысяч га земель сельскохозяйственного назначения, в том числе 75 тысяч га угодий. «На сегодняшний день задействованы и используются по целевому назначению, то есть для выращивания продукции сельского хозяйства, к сожалению, только порядка 27 тысяч га», — признал он.

Местные власти активно ищут пути вовлечения невостребованных участков в оборот. По словам Румянцева, в 2013-2014 годах через суд удалось передать в муниципальную собственность почти 130 невостребованных земельных паев - более тысячи га. «В 90-е годы землю в виде бумаг на участки получали люди преклонного возраста, сейчас многих из них нет в живых, а родственники не хотят вступать в наследство. Часть людей вообще были без наследников, часть живы, но осторожничают из-за возможных налогов. А земля простаивает», — пояснил Румянцев.

В настоящий момент российские законодатели «разрабатывают форматы для ответственного подхода и четкого оформления отношений с нынешними собственниками». Это огромный шаг вперед, так считает глава района. «Отрадно, что те, кто занимаются разработкой законодательства, видят пути решения: через организацию публичных торгов, через повышение налоговой ставки», — заключил он.
Земля в Талдомском районе должна работать
(26.02.2016 ИА Талдомского района МО (intaldom.ru)
Сегодня, 26 февраля, в зале заседаний районной администрации состоялось совещание аграриев по вопросу  использования и вовлечения  в оборот земель сельскохозяйственного  назначения. Второй вопрос, который предлагался для обсуждения - подготовка к весенней полевой кампании. В работе совещания приняли участие заместитель главы администрации района Лидия Гришина и председатель Комитета по имуществу, начальник отдела сельского хозяйства Владимир Гуров, а также специалисты сельхозотдела.

Предваряя основную информацию о состоянии дел в районе по вводу в оборот земель сельскохозяйственного назначения, Лидия Гришина отметила, что уже полгода курирует Комитет по имуществу, в структуру которого входит отдел сельского хозяйства, поэтому просит руководителей сельхозпредприятий обращаться к ней  по всем существующим вопросам.  Заместитель главы администрации района отметила всю важность заявленных  тем и предоставила слово для сообщения по существу Владимиру Гурову.

Владимир  Иванович проинформировал собравшихся о сложившейся ситуации по использованию земель  сельскохозяйственного назначения. Сделан  анализ, начиная  с 2004 года, по которому стало видно динамику убывания использования земель в районе. И лишь благодаря тому, что появилось такое новшество, как муниципальный контроль, в 2015 году удалось ввести в оборот  5107 гектаров из 38 тысяч га, имеющихся в Талдомском районе.  При проверке было обнаружено 21 тысячу га использования земель с большим нарушением. Большую работу по вводу земель в сельскохозяйственный оборот провели  ООО «ВАЛМИКС» и ООО «АТП-Талдом». Более того, последнее хозяйство засеяло зерновыми культурами 600 га, которые обработали и ввели в оборот, то есть стали наводить порядок на земле.

Председатель Комитета по имуществу, начальник отдела сельского хозяйства Владимир Гуров призвал  участников совещания вплотную заняться этой проблемой, иначе этим будет заниматься суд,  предъявляя  штрафы. А таких собственников земель в районе немало, и среди них имеются «застарелые»:  ЗАО «Новые всходы, а также новые владельцы  Д.  Шелуия,  М. Гайсин и другие.

Затем каждый из руководителей рассказал о своих планах по освоению и введению оборот земель  сельхозназначения и по ожидаемой структуре посевных площадей в 2016 году.

Татьяна Кунтаева
Не используешь землю по назначению – возвращай!
(09.08.2016 Основа (Наро Фоминск)
Сельскохозяйственную землю можно потерять, если её не использовать по назначению в течение трёх лет. В Подмосковье впервые принято решение об изъятии земли сельхозначения у недобросовестного собственника. Арбитражный суд Московской области удовлетворил иск, который инициировало правительство Подмосковья и территориальное управление Россельхознадзора, об изъятии земельного участка у ООО «Трал» и его продажи с публичных торгов. Причина – неиспользование земельного участка.

Таким образом, создан прецедент, своего рода победа, так как привлечь к ответственности собственника земли очень сложно. Главная сложность – длительность процесса фиксации правонарушения. В июле вступили в силу поправки в федеральный закон, которые совершенствуют порядок изъятия земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения при их неиспользовании по целевому назначению, и их реализации. Они намного упрощают работу профильных ведомств по выявлению нарушений и привлечению к ответственности недобросовестных собственников земельных участков как в Подмосковье, так и в целом по стране.

Как заявил Дмитрий Степаненко, это первый в Подмосковье пример по изъятию земли у недобросовестного собственника. Компания «Трал» с 2008 года является собственником земельного участка площадью 10 гектаров в Дмитровском районе, на котором находится карьер.

В декабре прошлого года Президент РФ В.Путин в своём послании Федеральному собранию заявил, что нужно изымать простаивающие сельхозземли у недобросовестных владельцев и продавать их на аукционах.

В Московской области этому вопросу уделяется большое внимание. В настоящее время продолжается активная работа по вводу земель в оборот. По оценке Правительства Московской области, в регионе сейчас используется около 250 тысяч гектаров пахотных земель сельскохозяйственного назначения.

- В 2016 году уже введено более 20 тысяч гектаров земель. Это составляет 35 процентов от плановых показателей на этот год, - сказал Дмитрий Степаненко. – Темп ввода земель в оборот находится на уровне 2015 года. Всего с 2013 года в Подмосковье было введено 162,3 тысячи гектаров неиспользуемых сельскохозяйственных земель: в 2013 году – 49,1 тысячи гектаров, в 2014 году – 50,5 тысячи гектаров, в 2015 году – 62,7 тысячи гектаров.

В 2012 году доля использования пашни составляла 58 процентов. Благодаря вовлечению в оборот неиспользуемых земель доля использования пашни в Московской области к концу 2015 года выросла до 74 процентов.

Пресс-служба министерства сельского хозяйства и продовольствия Московской области.

В Наро-Фоминском районе

В 2016 году в Московской области будет обследован почти миллион гектаров сельскохозяйственных земель на предмет их использования по назначению. Как эта работа проводится в Наро-Фоминском районе? Об этом беседа с начальником отдела муниципального контроля комитета по управлению имуществом А.Г.Логиновым.

- Андрей Геннадьевич, с какого времени в Московской области началось обследование сельхозземель на предмет их использования? Какова задача муниципального земельного контроля?

- Обследование земель осуществляется ежегодно с 2014 года. Задача муниципального контроля – в первую очередь, выявление нерационально и неэффективно используемых земель, самовольное занятие земельных участков, а также обеспечение соблюдения организациями независимо от их организационно-правовых форм собственности, их руководителями, должностными лицами и гражданами земельного законодательства, требований охраны и использования земель.

По поручению губернатора Московской области А.Ю.Воробьёва и в соответствии с «дорожной картой», рекомендованной Министерством имущественных отношений Московской области, согласно сетевому графику в 2016 году будет проведено обследование 773 земельных участков сельскохозяйственного назначения общей площадью 24225 гектаров.

- Каковы этапы проведения обследования?

- Обследование началось с 16 мая 2016 года. До 1 июля прошло предварительное обследование. Оно проводится с целью выявления признаков нарушения земельного законодательства в соответствии с утверждённым планом-графиком без привлечения землепользователя.

Сразу же после обследования участка и выявления факта нарушения в соответствии с перечнем признаков неиспользования земельных участков для ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности данный участок включается в перечень внеплановых проверок. После согласования этого перечня в Министерстве имущественных отношений Московской области и сбора необходимой информации для определения возможности осуществления внеплановой проверки в отношении конкретного земельного участка, орган муниципального контроля обращается в прокуратуру для получения требований на осуществление внеплановой проверки в отношении правообладателя земельного участка.

Внеплановые проверки в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей проводятся в соответствии с требованиями федерального законодательства. О проведении внеплановой выездной проверки проверяемые лица уведомляются не менее чем за сутки до начала её проведения.

В течение трёх рабочих дней со дня составления акта проверки копия акта проверки направляется: в случае выявления в ходе проверки признаков неиспользования земельного участка из категории сельскохозяйственного назначения - в территориальный отдел Управления федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору; при выявлении признаков использования участка не по целевому назначению – в территориальный отдел Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии.

- Что можно сказать о результатах 2015 года?

- В 2015 году выявлены нарушения в отношении 202 земельных участков общей площадью 2113 гектаров. Из них 25 – юридические лица. К административной ответственности по ч.2 ст.8.7 КоАП РФ – 15 юридических лиц. Сумма штрафов составила 8,5 млн рублей.

- Как проводится эта работа в нынешнем году?

- С мая на территории Наро-Фоминского района проведены выездные обследования указанных земельных участков категории «земли сельскохозяйственного назначения».

По результатам контрольных мероприятий выявлены нарушения при использовании 403 земельных участков общей площадью 6075 гектаров. Материалы обследования будут направлены в Наро-Фоминскую городскую прокуратуру для согласования проведения внеплановых проверок соблюдения земельного законодательства собственниками данных участков. В случае подтверждения нарушения законодательства материалы контрольных мероприятий будут переданы в органы государственного земельного надзора для привлечения нарушителей к ответственности.

Прямая речь

Дмитрий Степаненко, министр сельского хозяйства и продовольствия Московской области:

- Земельный участок признаётся неиспользуемым, если на пашне не производятся работы по возделыванию сельскохозяйственных культур и обработке почвы, залесенность и закустарненность составляет свыше 15 процентов площади земельного участка, на сенокосах не производится сенокошение, на пастбищах не пасётся скот…

Бронислава ГУРЕВИЧ

Собственника земель с/х назначения в Коломне оштрафовали за невыполнение предписания
(22.09.2016 Региональное информационное агентство Московской области (riamo.ru)
Собственника земель сельскохозяйственного назначения в подмосковной Коломне оштрафовали за невыполнение предписания управления Россельхознадзора.

РИАМО - 22 сен. Собственника земель сельскохозяйственного назначения в подмосковной Коломне оштрафовали за невыполнение предписания управления Россельхознадзора по городу Москва, Московской и Тульской областям, говорится в сообщении пресс-службы управления.

Как отмечается в материале, управление провело проверку в отношении собственника земельного участка сельскохозяйственного назначения площадью 3 гектара в Коломне. Был установлен факт невыполнения в установленный срок выданного ранее предписания управления. Собственник земельного участка не провел обязательные мероприятия по улучшению, защите земель и охране почв от негативного воздействия на окружающую среду, предотвращению процессов, ухудшающих качественное состояние земель и поддержание плодородного слоя почвы в состоянии пригодном для использования по сельскохозяйственному назначению. Участок зарастает сорной и древесно-кустарниковой растительностью, не введен в сельскохозяйственный оборот.

«В отношении гражданина был составлен протокол об административном правонарушении по части 26 статьи 19.5 КоАП РФ и материалы дела направлены в мировой суд для принятия решения. В сентябре решением мирового суда гражданин привлечен к административной ответственности по части 26 статьи 19.5 КоАП РФ в виде наложения административного штрафа в размере 30 тысяч рублей», - говорится в сообщении.

Собственник земли должен работать на земле
(25.03.2016 Новости на портале Волоколамского района - Ламаград (lamagrad.ru)
25 марта в Волоколамске, во Дворце спорта «Лама», под эгидой Комитетов Московской областной Думы по вопросам аграрной политики и потребительского рынка и по вопросам имущественных отношений, землепользования, природных ресурсов и экологии проведено расширенное выездное совещание, главной целью которого стало обсуждение проекта Федерального закона № 1007443-6 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» и иные законодательные акты Российской Федерации» (в части совершенствования порядка изъятия земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения при их ненадлежащем использовании).

В совещании приняли участие более пятидесяти человек. Это региональные и муниципальные депутаты, представители ряда областных министерств и ведомств, предпринимательского и банковского сообщества, муниципальные специалисты по вопросам земельного контроля из девяти районов Подмосковья.

Председатель аграрного комитета Мособлдумы Александр Шаров, обращаясь к участникам совещания, подчеркнул:

- Это будет революционный закон! Он позволит положить конец двадцатипятилетнему разбазариванию земли, которую наши предки возделывали столетиями.

Как отметил глава Волоколамского муниципального района Евгений Гаврилов, главную цель будущего закона он видит в том, чтобы заставить собственников земли вводить её в сельхозоборот не для отчёта, а для реального производства продукции.

Все замечания и предложения, внесённые в ходе оживлённой дискуссии, будут обобщены и переданы в Государственную Думу.
