ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Московской области 

«О внесении изменений в Закон Московской области 
«О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Московской области на 2016 год 
и на плановый период 2017 и 2018 годов»

В бюджет Территориального фонда обязательного медицинского страхования Московской области (далее – Фонд) на 2016 год, принятый Законом Московской области № 201/2015-ОЗ с изменениями, внесенными законами Московской области № 39/2016-ОЗ, № 127/2016-ОЗ, 
№ 158/2016-ОЗ вносятся следующие изменения:
1. Доходная часть бюджета увеличена на 555 792,0 тыс. рублей и составит 98 047 136,6 тыс. рублей.
 
Сумма межбюджетных трансфертов на дополнительное финансовое обеспечение реализации территориальной программы обязательного медицинского страхования в части базовой программы обязательного медицинского страхования в 2016 году увеличена на 1 569 430,0 тыс. рублей.

 
Сумма межбюджетных трансфертов на финансовое обеспечение медицинской помощи в экстренной форме в амбулаторных и стационарных условиях и скорой медицинской помощи гражданам, не идентифицированным и не застрахованным по обязательному медицинскому страхованию, в рамках Московской областной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи уменьшена на 1 013 638,0 тыс. рублей.
 
Общая сумма межбюджетных трансфертов из бюджета Московской области по сравнению с действующим Законом увеличится на 555 792 тыс. рублей и составит 17 096 750,0 тыс. рублей.

2. Расходная часть бюджета увеличена также на указанную сумму и составит 98 350 849,0 тыс. рублей.

Принятие проекта закона не потребует дополнительных расходов из бюджета Московской области.
Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.
