Проект

ЗАКОН МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
О внесении изменений в Закон Московской области «О муниципальных

выборах в Московской области»

Статья 1

Внести в Закон Московской области № 46/2013-ОЗ «О муниципальных выборах в Московской области» (с изменениями, внесенными законами Московской области № 56/2013-ОЗ, № 3/2014-ОЗ, № 58/2014-ОЗ,
№ 121/2014-ОЗ, № 7/2015-O3, № 29/2015-ОЗ, № 85/2015-ОЗ, № 216/2015-ОЗ, № 17/2016-ОЗ, № 59/2016-ОЗ, № 75/2016-ОЗ, № 161/2016-ОЗ) следующие изменения:

1) абзац первый части 10 статьи 22 изложить в следующей редакции:
«Выдвижение кандидатов, выдвижение избирательным объединением кандидатов по одномандатным (многомандатным) избирательным округам списком при проведении выборов депутатов Совета депутатов, начинается не ранее чем за 75 дней до дня голосования.»;

2) в части 2 статьи 23:
абзац четвертый исключить;

абзац пятый изложить в следующей редакции:

«окружная избирательная комиссия считается уведомленной о выдвижении кандидата, а кандидат, за исключением случая, предусмотренного частью 7 статьи 27 настоящего Закона, считается выдвинутым по одномандатному (многомандатному) избирательному округу, приобретает права и обязанности кандидата, предусмотренные настоящим Законом, после поступления в нее заявления в письменной форме выдвинутого лица о согласии баллотироваться по соответствующему избирательному округу с обязательством в случае его избрания прекратить деятельность, несовместимую со статусом депутата Совета депутатов.»;

3) в статье 27:

а) наименование изложить в следующей редакции:

«Статья 27. Выдвижение избирательным объединением кандидатов по одномандатным (многомандатным) избирательным округам списком»

б) в части 1:

в абзаце первом после слов «настоящего Закона,» дополнить слова «не позднее  чем   через 30  дней   после  дня  официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов»;
пункте 1 слова «два экземпляра списка» заменить словами «список», слова «если кандидат является депутатом и осуществляет свои полномочия на непостоянной основе - сведения об этом с указанием наименования соответствующего Совета депутатов муниципального образования,» исключить;

пункт 6 изложить в следующей редакции:

«6) решение съезда политической партии (конференции или общего собрания ее регионального отделения, общего собрания иного структурного подразделения политической партии, а в случаях, предусмотренных Федеральным законом «О политических партиях», соответствующего органа политической партии, ее регионального отделения или иного структурного подразделения), съезда (конференции, собрания) иного общественного объединения, его регионального или местного отделения о выдвижении кандидатов по одномандатным (многомандатным) избирательным округам списком;»;

в) в части 2:

первое предложение абзаца первого изложить в следующей редакции:
«Решение съезда или конференции (общего собрания) избирательного объединения о выдвижении кандидатов по одномандатным (многомандатным) избирательным округам списком оформляется в форме документа, определенного уставом избирательного объединения, подписывается руководителем соответственно избирательного объединения, регионального отделения избирательного объединения, иного структурного подразделения избирательного объединения либо иного органа, предусмотренного уставом избирательного объединения, и заверяется печатью избирательного объединения, регионального отделения избирательного объединения, иного структурного подразделения избирательного объединения (если избирательное объединение является юридическим лицом),»;
пункт 4 изложить в следующей редакции:

«4) решение о выдвижении кандидатов по одномандатным (многомандатным) избирательным округам списком и итоги тайного голосования за это решение (с приложением списка кандидатов по одномандатным округам);»;

г) в абзаце втором части 6:

в первом предложении цифру «6» заменить цифрой «7»;
второе предложение изложить в следующей редакции:
«Отсутствие заявления кандидата о согласии баллотироваться, предусмотренного частью 2 статьи 23 настоящего Закона, является основанием для исключения избирательной комиссией, организующей выборы, соответствующего кандидата из списка кандидатов по одномандатным (многомандатным) избирательным округам до его заверения.»;

4) в статье 28:
а) в части 1:
в пункте 2 слова «два экземпляра списка» заменить словами «список», слова «, если кандидат является депутатом и осуществляет свои полномочия  на непостоянной основе - сведения об этом с указанием наименования соответствующего представительного органа» исключить;

пункт 5 дополнить словами «, а если избирательное объединение не является юридическим лицом, также решение о его создании»;

б) в части 4.1 слова «уполномоченного представителя избирательного объединения» заменить словами «лица, уполномоченного на то уставом избирательного объединения или решением уполномоченного органа избирательного объединения»;

в) в части 8 слова «с одним экземпляром» заменить словами «с копией»;

5) в статье 49:

а) абзац второй части 2 изложить в следующей редакции:
«Порядок открытия, ведения и закрытия указанных счетов устанавливается Избирательной комиссией Московской области по согласованию с территориальным учреждением Центрального банка Российской Федерации по Московской области. Порядок и формы учета и отчетности о поступлении средств избирательных фондов и расходовании этих средств, в том числе по каждой операции, устанавливаются Избирательной комиссией Московской области.»;

6) часть 5 изложить в следующей редакции:

«При проведении выборов депутатов Совета депутатов муниципального образования, в котором численность зарегистрированных избирателей не превышает 50001, предельная сумма всех расходов кандидата из средств его избирательного фонда не может превышать одного миллиона рублей.

При проведении выборов депутатов Совета депутатов муниципального образования, в котором численность зарегистрированных избирателей составляет от 50001 до 100001, предельная сумма всех расходов кандидата из средств его избирательного фонда не может превышать пяти миллионов рублей.

При проведении выборов депутатов Совета депутатов муниципального образования, в котором численность зарегистрированных избирателей свыше 100001, предельная сумма всех расходов кандидата из средств его избирательного фонда не может превышать десяти миллионов рублей.

При проведении выборов депутатов Совета депутатов муниципального образования, в котором численность зарегистрированных избирателей не превышает 50001, предельная сумма всех расходов из средств избирательного фонда избирательного объединения не может превышать пяти миллионов рублей.

При проведении выборов депутатов Совета депутатов муниципального образования, в котором численность зарегистрированных избирателей составляет от 50001 до 100001, предельная сумма всех расходов из средств избирательного фонда избирательного объединения не может превышать десяти миллионов рублей.
При проведении выборов депутатов Совета депутатов муниципального образования, в котором численность зарегистрированных избирателей свыше 100001, предельная сумма всех расходов из средств избирательного фонда избирательного объединения не может превышать пятнадцати миллионов рублей.
При проведении выборов главы муниципального образования, других должностных лиц местного самоуправления, если численность избирателей, зарегистрированных в муниципальном образовании, не превышает 50001, предельная сумма всех расходов из средств избирательного фонда кандидата не может превышать пяти миллионов рублей.

При проведении выборов главы муниципального образования, других должностных лиц местного самоуправления, если численность избирателей, зарегистрированных в муниципальном образовании, составляет от 50001 до 100001, предельная сумма всех расходов из средств избирательного фонда кандидата не может превышать десяти миллионов рублей.

При проведении выборов главы муниципального образования, других должностных лиц местного самоуправления, если численность избирателей, зарегистрированных в муниципальном образовании, свыше 100001, предельная сумма всех расходов из средств избирательного фонда кандидата не может превышать пятнадцати миллионов рублей.»;

5) в статье 53 слова «за день до дня голосования» заменить словами «в день голосования»;

6) в статье 62:

a) в части 3 слова «в строку 5 протокола» заменить словами «в строку 6 протокола»;

б) часть 31 исключить.

Статья 2
Настоящий Закон вступает в силу через 10 дней после его официального опубликования.

Губернатор
Московской области
