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ПЕРЕЧЕНЬ

законов Московской области, которые должны утратить силу,

быть приостановлены, изменены или приняты в связи 
с принятием закона Московской области «Об организации местного самоуправления на территории Чеховского муниципального района»

Принятие Закона Московской области «Об организации местного самоуправления на территории Чеховского муниципального района» потребует:
1. Признание утратившими силу:

- Закона Московской области от 28.02.2005 № 77/2005-ОЗ "О статусе и границах Чеховского муниципального района и вновь образованных в его составе муниципальных образований"

- Закона Московской области от 15.09.2005 № 206/2005-ОЗ "О внесении изменения в Закон Московской области "О статусе и границах Чеховского муниципального района и вновь образованных в его составе муниципальных образований";
- статью 8 Закона Московской области от 19.04.2007 № 48/2007-ОЗ "О внесении изменений в некоторые законы Московской области о статусе и границах муниципальных районов и вновь образованных в их составе муниципальных образований";

- статью 3 Закона Московской области от 29.05.2009 № 59/2009-ОЗ "О внесении изменений в Закон Московской области "О городском округе Домодедово и его границе", Закон Московской области "О статусе и границах Чеховского муниципального района и вновь образованных в его составе муниципальных образований", Закон Московской области "О статусе и границах Ленинского муниципального района и вновь образованных в его составе муниципальных образований";

- статью 3 Закона Московской области от 22.04.2011 № 57/2011-ОЗ "О внесении изменений в Закон Московской области "О статусе и границах Ступинского муниципального района и вновь образованных в его составе муниципальных образований" и Закон Московской области "О статусе и границах Чеховского муниципального района и вновь образованных в его составе муниципальных образований";

- статью 2 Закона Московской области от 15.07.2011 № 129/2011-ОЗ "О внесении изменений в Закон Московской области "О статусе и границах Чеховского муниципального района и вновь образованных в его составе муниципальных образований", Закон Московской области "О статусе и границах Подольского муниципального района и вновь образованных в его составе муниципальных образований", Закон Московской области "О статусе и границах Серпуховского муниципального района и вновь образованных в его составе муниципальных образований";

- Закон Московской области от 30.01.2013 № 10/2013-ОЗ "О внесении изменений в Закон Московской области "О статусе и границах Чеховского муниципального района и вновь образованных в его составе муниципальных образований".

2. Принятие закона Московской области «О границе городского округа Чехов».
3. Внесение изменений в Закон Московской области от 31.01.2013 №11/2013-ОЗ «Об административно-территориальном устройстве Московской области».  















