Пояснительная записка

к проекту закона Московской области «Об организации местного самоуправления на территории Луховицкого
муниципального района»
Настоящий законопроект разработан в связи с принятием решений Советами депутатов Луховицкого муниципального района от 14.12.2016
№ 316/35 «Об объединении территорий городских поселений Луховицы, Белоомут и сельских поселений Астаповское, Газопроводское, Головачевское, Дединовское, Краснопоймовское, Фруктовское Луховицкого муниципального района», городского поселения Луховицы Луховицкого муниципального района от 02.12.2016 № 345 «Об объединении территорий городских поселений Луховицы, Белоомут и сельских поселений Астаповское, Газопроводское, Головачевское, Дединовское, Краснопоймовское, Фруктовское Луховицкого муниципального района», городского поселения Белоомут Луховицкого муниципального района от 09.12.2016 № 37/14 «Об объединении территорий городских поселений Луховицы, Белоомут и сельских поселений Астаповское, Газопроводское, Головачевское, Дединовское, Краснопоймовское, Фруктовское Луховицкого муниципального района», сельского поселения Астаповское Луховицкого муниципального района от 30.11.2016 № 211/37 «Об объединении территорий городских поселений Луховицы, Белоомут и сельских поселений Астаповское, Газопроводское, Головачевское, Дединовское, Краснопоймовское, Фруктовское Луховицкого муниципального района», сельского поселения Газопроводское Луховицкого муниципального района от 06.12.2016 № 57/2 «Об объединении территорий городских поселений Луховицы, Белоомут и сельских поселений Астаповское, Газопроводское, Головачевское, Дединовское, Краснопоймовское, Фруктовское Луховицкого муниципального района», сельского поселения Головачевское Луховицкого муниципального района от 06.12.2016 № 157/44 «Об объединении территорий городских поселений Луховицы, Белоомут и сельских поселений Астаповское, Газопроводское, Головачевское, Дединовское, Краснопоймовское, Фруктовское Луховицкого муниципального района», сельского поселения Дединовское Луховицкого муниципального района от 02.12.2016 № 120/32 «Об объединении территорий городских поселений Луховицы, Белоомут и сельских поселений Астаповское, Газопроводское, Головачевское, Дединовское, Краснопоймовское, Фруктовское Луховицкого муниципального района», сельского поселения Краснопоймовское Луховицкого муниципального района от 30.11.2016 № 140/36 «Об инициативе главы Луховицкого муниципального района об объединении территорий городских поселений Луховицы, Белоомут и сельских поселений Астаповское, Газопроводское, Головачевское, Дединовское, Краснопоймовское, Фруктовское Луховицкого муниципального района», сельского поселения Фруктовское Луховицкого муниципального района от 07.12.2016 № 180/34 «Об объединении территорий городских поселений Луховицы, Белоомут и сельских поселений Астаповское, Газопроводское, Головачевское, Дединовское, Краснопоймовское, Фруктовское Луховицкого муниципального района».

Объединение территорий городских поселений Луховицы, Белоомут и сельских поселений Астаповское, Газопроводское, Головачевское, Дединовское, Краснопоймовское, Фруктовское, входящих в состав Луховицкого муниципального района, осуществляется по инициативе главы Луховицкого муниципального района и с согласия населения каждого из вышеперечисленных муниципальных образований, выраженного Советами депутатов городского поселения Луховицы Луховицкого муниципального района, городского поселения Белоомут Луховицкого муниципального района, сельского поселения Астаповское Луховицкого муниципального района, сельского поселения Газопроводское Луховицкого муниципального района, сельского поселения Головачевское Луховицкого муниципального района, сельского поселения Дединовское Луховицкого муниципального района, сельского поселения Краснопоймовское Луховицкого муниципального района, сельского поселения Фруктовское Луховицкого муниципального района и Луховицкого муниципального района.

Объединение указанных поселений осуществляется без изменения границ территории Луховицкого муниципального района.

Городское поселение, образованное путем изменения вышеуказанного состава территории Луховицкого муниципального района, наделяется статусом городского округа.

В результате объединения городские поселения Луховицы, Белоомут и сельские поселения Астаповское, Газопроводское, Головачевское, Дединовское, Краснопоймовское, Фруктовское утрачивают статус муниципальных образований.

Принятие проекта закона не потребует дополнительных расходов из бюджета Московской области.

Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.

