Перечень
Законов Московской области, которые должны утратить силу, быть

приняты в связи с принятием закона Московской области «Об организации местного самоуправления на территории Егорьевского

муниципального района»

а)
Принятие закона Московской области «Об организации местного самоуправления на территории Егорьевского муниципального района», потребует признания утратившими силу:

1.
Закона Московской области от 25.11.2004 N 152/2004-ОЗ "О статусе и границах Егорьевского муниципального района и вновь образованных в его составе муниципальных образований"
2.
Закона Московской области от 14.07.2005 N 173/2005-ОЗ "О внесении изменений в некоторые законы Московской области о статусе и границах муниципальных районов и вновь образованных в их составе муниципальных образований"

3.
Закона Московской области от 21.07.2005 N 190/2005-ОЗ "О внесении изменения в Закон Московской области "О статусе и границах Егорьевского муниципального района и вновь образованных в его составе муниципальных образований"

4.
Закона Московской области от 26.02.2007 N 26/2007-ОЗ "О внесении изменений в Закон Московской области "О статусе и границах Егорьевского муниципального района и вновь образованных в его составе муниципальных образований"

5.
Закона Московской области от 01.06.2007 N 72/2007-ОЗ "О внесении изменений в Закон Московской области "О статусе и границах Егорьевского муниципального района и вновь образованных в его составе муниципальных образований"

6.
Закона Московской области от 26.11.2010 N 146/2010-ОЗ "О внесении изменений в Закон Московской области "О статусе и границах Егорьевского муниципального района и вновь образованных в его составе муниципальных образований"

б)
Принятие закона Московской области «Об организации местного самоуправления на территории Егорьевского муниципального района», потребует принятия закона Московской области «О границе городского округа Егорьевск».
