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Пояснительная записка

к проекту закона Московской области «О внесении изменений 
в Закон Московской области «О сроке полномочий представительных органов муниципальных образований Московской области и порядке формирования представительных органов муниципальных районов Московской области, сроке полномочий и порядке избрания глав муниципальных образований Московской области»

Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» субъектам Российской Федерации предоставлено право определять порядок формирования и избрания органов местного самоуправления.

В целях реализации предоставленного федеральным законодателем права принят Закон Московской области № 55/2014-ОЗ «О сроке полномочий представительных органов муниципальных образований Московской области и порядке формирования представительных органов муниципальных районов Московской области, сроке полномочий и порядке избрания глав муниципальных образований Московской области». 
Указанным Законом Московской области установлен порядок избрания глав и формирования представительных органов ряда муниципальных образований Московской области.
В соответствии со ст. 6 данного Закона Московской области порядок избрания глав муниципальных образований Московской области, не указанных в Законе, определяется уставом муниципального образования до принятия соответствующего закона Московской области.
Настоящим проектом закона определяется порядок избрания глав городского округа Серпухов, городских поселений Оболенск Серпуховского муниципального района, Талдом Талдомского муниципального района, Шатура Шатурского муниципального района, Электроугли Ногинского муниципального района, Яхрома Дмитровского муниципального района, Буньковское Ногинского муниципального района, Отрадненское Красногорского муниципального района, в связи с которым главы указанных муниципальных образований избираются представительным органом из своего состава и исполняют полномочия его председателя, а также – Ногинского муниципального района, городского округа Балашиха, городского округа Лобня, сельского поселения Бородинское Можайского муниципального района, главы которых избираются представительным органом муниципального образования Московской области из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, и возглавляет местную администрацию. 
Кроме того, проектом закона определяется порядок избрания главы городского округа Домодедово, где глава избирается на муниципальных выборах, входит в состав представительного органа с правом решающего голоса и исполняет полномочия его председателя. 
Одновременно, проектом закона определяется порядок формирования представительных органов Орехово-Зуевского и Сергиево-Посадского муниципальных районов, формирование которых осуществляется из глав поселений, входящих в состав муниципального района, и из депутатов представительных органов указанных поселений, избираемых представительными органами поселений из своего состава в соответствии 
с равной независимо от численности поселения нормой представительства.
В связи с вступлением в силу Закона Московской области № 208/2014-ОЗ «О преобразовании городского округа Балашиха и городского округа Железнодорожный, о статусе и установлении границы вновь образованного муниципального образования» из п.2 ч.3 ст. 5 законопроекта исключается городской округ Железнодорожный.
Принятие проекта закона не потребует дополнительных расходов 
из бюджета Московской области.

Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.
