Пояснительная записка

к проекту закона Московской области «О внесении изменения в Закон Московской области «О государственной молодежной политике 

в Московской области»
Проект закона Московской области «О внесении изменения в Закон Московской области «О государственной молодежной политике в Московской области» разработан в связи с необходимостью увеличить возраст потенциальных членов Московского областного молодежного парламента до 35 лет. 
Согласно действующей редакции Закона Московской области                          № 155/2003-ОЗ «О государственной молодежной политике в Московской области» (далее – Закон № 155/2003-ОЗ) молодые граждане (молодежь) определены как «лица в возрасте от 14 до 30 лет, место жительства которых расположено на территории Московской области».

При этом региональная практика показывает, что законы о государственной молодежной политике, устанавливая в подавляющем большинстве определенный предельный возраст молодежи (как правило, 30 лет), допускают увеличение этого возраста в случаях, устанавливаемых законами и иными нормативными правовыми актами регионального уровня. 

В качестве примеров можно привести законы о государственной молодежной политики Ростовской, Ивановской областях, Забайкальском крае, Чувашской Республике,  Республике Тыва. 
Также необходимо отметить, что в градации возрастов в системе Всемирной организации здравоохранения «молодой возраст» продлен до 44 лет. На основании, в том числе и этого, постановлением Московской областной Думы от 23.03.2017 № 47/19-П внесены изменения в Положение о Палате Молодых депутатов при Московской областной Думе, утвержденное постановлением Московской областной Думы от 22.11.2015 № 17/143-П, в части увеличения возраста членов Палаты с 35 до 40 лет. 
Возраст членов Московского областного молодежного парламента предлагается увеличить  с 30 до 35 лет включительно. 
С учетом изложенного, предлагается внести изменения в статью 1 Закона № 155/2003-ОЗ, изложив абзац второй статьи 1 в следующей редакции:

«молодые граждане (молодежь) – лица в возрасте от 14 до 30 лет, а в случаях, определенных законами Московской области, – до 35 лет включительно, место жительства которых расположено на территории Московской области;». 
Принятие закона не потребует дополнительных финансовых средств.

Принятие закона не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия законов Московской области.

Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции. 

