Пояснительная записка

к проекту закона Московской области 
«О внесении изменения в Закон Московской области 
«Об организации местного самоуправления на территории 
Истринского муниципального района»
Федеральным законом от 03.04.2017 № 62-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с которыми в состав городского округа могут входить один или несколько объединенных общей территорией населенных пунктов, не являющихся муниципальными образованиями.

В результате территориальных изменений в соответствии с абзацем 3 статьи 1 Закона Московской области № 21/2017-ОЗ «Об организации местного самоуправления на территории Истринского муниципального района» (далее – Закон) в состав территории Истринского муниципального района входит город, территории дачного поселка и сельских населенных пунктов, не являющихся муниципальными образованиями.
В целях сохранения статуса города Дедовска, расположенного на территории Истринского муниципального района, проектом закона предлагается абзац 3 статьи 1 Закона изложить в новой редакции и определить, что в состав территории Истринского муниципального района входят территории городов, дачного поселка и сельских населенных пунктов, не являющихся муниципальными образованиями.
Принятие проекта закона не потребует дополнительных расходов из бюджета Московской области.
Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.
