Пояснительная записка 

к проекту закона Московской области «Об отнесении города Егорьевск Егорьевского района Московской области к категории города областного подчинения Московской области, отнесении рабочего посёлка Серебряные Пруды Серебряно-Прудского района Московской области и рабочего посёлка Шаховская Шаховского района Московской области к категории посёлка городского типа областного подчинения Московской области, упразднении Егорьевского, Серебряно-Прудского и Шаховского районов Московской области и внесении изменений в Закон Московской области 
«Об административно-территориальном устройстве Московской области» 

В соответствии с Законом Московской области № 11/2013-ОЗ                     «Об административно-территориальном устройстве Московской области» отнесение населенных пунктов к категории городов областного подчинения Московской области или посёлка городского типа областного подчинения Московской области, упразднение районов Московской области производится законом Московской области.


Главами  Егорьевского, Серебряно-Прудского и Шаховского муниципальных районов Московской области Губернатору Московской области А.Ю. Воробьеву представлены документы об отнесении города Егорьевск Егорьевского района Московской области к категории города областного подчинения Московской области, отнесении рабочего посёлка Серебряные Пруды Серебряно-Прудского района Московской области и рабочего посёлка Шаховская Шаховского района Московской области к категории посёлка городского типа областного подчинения Московской области, а также упразднении Егорьевского, Серебряно-Прудского и Шаховского районов Московской области.
Исходя из вышеизложенного и на основании представленных документов подготовлен проект закона Московской области «Об отнесении города Егорьевск Егорьевского района Московской области к категории города областного подчинения Московской области, отнесении рабочего посёлка Серебряные Пруды Серебряно-Прудского района Московской области и рабочего посёлка Шаховская Шаховского района Московской области к категории посёлка городского типа областного подчинения Московской области, упразднении Егорьевского, Серебряно-Прудского и Шаховского районов Московской области и внесении изменений в Закон Московской области «Об административно-территориальном устройстве Московской области».
Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.
Реализация проекта закона не потребует дополнительных финансовых затрат из бюджета Московской области.

