Финансово-экономическое обоснование принятия закона Московской области «О внесении изменений в Закон Московской области «Об организации местного самоуправления на территории Раменского муниципального района», Закон Московской области «О границе городского округа Воскресенск» и Закон Московской области «О преобразовании городского округа Озёры Московской области и Коломенского городского округа Московской области, о статусе и установлении границы вновь образованного муниципального образования»
Принятие Закона Московской области «О внесении изменений в Закон Московской области «Об организации местного самоуправления на территории Раменского муниципального района», Закон Московской области «О границе городского округа Воскресенск» и Закон Московской области «О преобразовании городского округа Озёры Московской области и Коломенского городского округа Московской области, о статусе и установлении границы вновь образованного муниципального образования» не потребует затрат из бюджета Московской области.
Перечень нормативных правовых актов, принятия, отмены или изменения которых потребует принятие закона Московской области «О внесении изменений в Закон Московской области «Об организации местного самоуправления на территории Раменского муниципального района», Закон Московской области «О границе городского округа Воскресенск» и Закон Московской области «О преобразовании городского округа Озёры Московской области и Коломенского городского округа Московской области, о статусе и установлении границы вновь образованного муниципального образования»
Принятие Закона Московской области «О внесении изменений в Закон Московской области «Об организации местного самоуправления на территории Раменского муниципального района», Закон Московской области «О границе городского округа Воскресенск» и Закон Московской области «О преобразовании городского округа Озёры Московской области и Коломенского городского округа Московской области, о статусе и установлении границы вновь образованного муниципального образования» не потребует принятия, отмены или изменения иных законов Московской области.
