Финансово-экономическое обоснование принятия закона Московской области «О внесении изменений в Закон Московской области «О статусе и границе городского округа Лобня» и Закон Московской области «О границе городского округа Мытищи»

Принятие Закона Московской области «О внесении изменений в Закон Московской области «О статусе и границе городского округа Лобня» и Закон Московской области «О границе городского округа Мытищи» не потребует затрат из бюджета Московской области.
Перечень нормативных правовых актов, принятия, отмены или изменения которых потребует принятие закона Московской области «О внесении изменений в Закон Московской области «О статусе и границе городского округа Лобня» и Закон Московской области «О границе городского округа Мытищи»

Принятие Закона Московской области «О внесении изменений в Закон Московской области «О статусе и границе городского округа Лобня» и Закон Московской области «О границе городского округа Мытищи» не потребует принятия, отмены или изменения иных законов Московской области.
