Пояснительная записка
к проекту Закона Московской области «О преобразовании городского округа Протвино Московской области, городского округа Пущино Московской области и городского округа Серпухов Московской области, о статусе и установлении границы вновь образованного муниципального образования»
Настоящий законопроект разработан в связи с принятием решений Советами депутатов городского округа Протвино Московской области от 12.01.2023 № 302/59 «Об объединении городского округа Протвино Московской области, городского округа Пущино Московской области и городского округа Серпухов Московской области»; городского округа Пущино Московской области от 12.01.2023 № 337/63 «Об объединении городского округа Пущино Московской области, городского округа Протвино Московской области и городского округа Серпухов Московской области»; городского округа Серпухов Московской области от 16.01.2023 №511/57 «Об объединении городского округа Протвино Московской области, городского округа Пущино Московской области и городского округа Серпухов Московской области».
Объединение территорий городского округа Протвино Московской области, городского округа Пущино Московской области и городского округа Серпухов Московской области осуществляется по инициативе Совета депутатов городского округа Серпухов Московской области и с согласия населения каждого из вышеперечисленных муниципальных образований, выраженного Советами депутатов городского округа Протвино Московской области, городского округа Пущино Московской области и городского округа Серпухов Московской области.

Муниципальное образование, образованное путем изменения вышеуказанного состава территорий, наделяется статусом городского округа.

Принятие проекта закона не потребует дополнительных расходов из бюджета Московской области.

Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.

