Пояснительная записка
к проекту закона Московской области «О внесении изменения в Закон Московской области «О государственной гражданской службе Московской области»
Статьей 1 Федерального закона от 28 декабря 2017  года № 423-ФЗ 
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части использования государственных информационных систем на государственной гражданской службе Российской Федерации», вступившего в силу с 1 января 2018 года,  внесены изменения в Федеральный закон от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (далее – Федеральный закон).

В соответствии с этими изменениями для информационного обеспечения гражданской службы и оптимизации работы кадровых служб государственных органов должна использоваться государственная информационная система в области государственной службы.

Также установлено, что хранение сведений из личного дела гражданского служащего, включенного в Реестр гражданских служащих соответствующего государственного органа, осуществляется в базах данных государственных информационных систем в области гражданской службы. Ранее такие сведения хранились на электронных носителях.
В целях приведения законодательства Московской области в соответствие с Федеральным законом проектом закона предлагается внести изменения в статью 12 Закона Московской области № 39/2005-ОЗ «О государственной гражданской службе Московской области».
Положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции,  в проекте закона не выявлено. 
