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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Московской области  
«Об установлении ставки единого сельскохозяйственного налога
на территории Московской области»
Проект закона Московской области «Об установлении ставки единого сельскохозяйственного налога на территории Московской области» 
(далее – проект закона) разработан в соответствии с Федеральным законом
от 07.03.2018 № 51-ФЗ «О внесении изменения в статью 346.8 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» (далее – Федеральный закон).

Федеральным законом с 1 января 2019 года субъектам Российской Федерации предоставляется право устанавливать дифференцированные налоговые ставки по единому сельскохозяйственному налогу в пределах от 0 
до 6 процентов в зависимости от категории налогоплательщика, вида производимой сельскохозяйственной продукции, объема доходов, места ведения предпринимательской деятельности и численности работников.
Проектом закона предлагается установить налоговую ставку при применении системы налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей (единого сельскохозяйственного налога) в размере 
0 процентов для всех категорий налогоплательщиков, указанных в статье 346.2 Налогового кодекса Российской Федерации.

Указанная ставка устанавливается для всех категорий налогоплательщиков единого сельскохозяйственного налога по видам деятельности, относящимся или приравненным к сельскохозяйственному производству (видам производимой сельскохозяйственной продукции, а также работ и услуг, указанных в статье 346.2 Налогового кодекса Российской Федерации), осуществляемым налогоплательщиками, перешедшими на уплату единого сельскохозяйственного налога.
Данную ставку налога предлагается распространить на три налоговых периода.
Снижение налоговой нагрузки на сельскохозяйственные предприятия будет способствовать повышению инвестиционной привлекательности отрасли и как следствие росту количества сельскохозяйственных предприятий, что в свою очередь приведет к появлению новых рабочих мест и увеличению поступлений по налогу на доходы физических лиц.
Принятие проекта закона не потребует дополнительных расходов 
из бюджета Московской области, но повлечет выпадающие доходы консолидированного бюджета Московской области в 2019 году – 50,1 млн. рублей, 2020 году – 114,4 млн. рублей.
Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.
