
Пояснительная записка

к проекту закона Московской области
«О внесении изменения в Закон Московской области «О государственной гражданской службе Московской области»

В соответствии со статьей 1 Федерального закона от 27 июля 2004 года  № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» представитель нанимателя - руководитель государственного органа, осуществляет полномочия нанимателя от имени субъекта Российской Федерации.

Представитель нанимателя в соответствии со служебным контрактом обязан предоставить гражданину, поступающему на государственную гражданскую службу возможность замещения определенной должности государственной гражданской службы. 
Таким образом, исходя из полномочий представителя нанимателя установленных законодательством о государственной гражданской службе установление должностей в штатном расписании с целью обеспечения полномочий органа государственной власти должно осуществляться представителем нанимателя на основании Реестра должностей государственной гражданской службы Московской области, утвержденного Законом Московской области «О государственной гражданской службе Московской области».
С учетом изложенного законопроектом предлагается наименования должностей государственной гражданской службы в Московской областной Думе устанавливать распоряжением Председателя Московской областной Думы, по аналогии с нормами, установленными в статье 5 Закона Московской области «О государственной гражданской службе Московской области».
Предварительный анализ законопроекта показывает, что коррупционных факторов не имеется.

