ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Московской области «О внесении изменений в Закон Московской области «О государственных должностях в Московской

области»
Проект закона «О внесении изменений в закон Московской области «О государственных должностях Московской области» (далее - законопроект) разработан в соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Трудовым кодексом Российской Федерации в целях приведения Закона Московской области «О государственных должностях Московской области» в соответствие с федеральным законодательством и обеспечения законности в данной сфере правоотношений.

Так, Федеральным законом от 03.08.2018 № 304-ФЗ скорректированы нормы Трудового кодекса Российской Федерации о сроке давности применения дисциплинарного взыскания. В соответствии с частью четвертой статьи 193 Трудового кодекса Российской дисциплинарное взыскание за несоблюдение ограничений и запретов, неисполнение обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции, не может быть применено позднее трех лет со дня совершения проступка. В указанные сроки не включается время производства по уголовному делу.

Вместе с тем в действующую редакцию Закона Московской области «О государственных должностях Московской области» указанные изменения до настоящего времени не внесены.

Законопроектом также предлагается привести Закон области в соответствие с Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в части требований о включении сведений о применении к лицу, замещающему государственную должность Московской области, взыскания в виде увольнения (освобождения от должности) в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения в реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия, предусмотренный статьей 15 указанного Федерального закона.

Законопроект не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.
