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Пояснительная записка

к проекту закона Московской области 
О внесении изменения в Закон Московской области 
«О стандарте нормативной площади жилого помещения для предоставления субсидий и оказания мер социальной поддержки отдельным категориям граждан по оплате жилого помещения  и коммунальных услуг на территории Московской области»
Проект закона разработан в целях приведения законодательства Московской области в соответствие с Жилищным кодексом Российской Федерации, которым с 1 января 2019 года предусмотрено включение в структуру платы за коммунальные услуги новой составляющей – обращение с твердыми коммунальными отходами.

Проектом закона предлагается внести изменения в Закон Московской области № 120/2009-ОЗ «О стандарте нормативной площади жилого помещения для предоставления субсидий и оказания мер социальной поддержки отдельным категориям граждан по оплате жилого помещения и коммунальных услуг на территории Московской области», предусматривающие использование стандарта нормативной площади жилого помещения в размере 42 кв. метра  для предоставления мер социальной поддержки по оплате жилого помещения, а также коммунальных услуг по отоплению и обращение с твердыми коммунальными отходами для одиноко проживающих граждан из числа пенсионеров и лиц предпенсионного возраста, право которых установлено законодательством Московской области и законодательством Российской Федерации.
Принятие проекта закона не потребует дополнительных расходов 
из бюджета Московской области.

Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции. 
