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Пояснительная записка 

к проекту закона Московской области «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Московской области отдельными государственными полномочиями Московской области по обустройству и содержанию сибиреязвенных скотомогильников, находящихся в собственности Московской области»

Проект закона подготовлен в целях обеспечения в соответствии с Федеральным законом от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», Федеральным законом от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» эпизоотического благополучия населения Московской области и предусматривает наделение органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Московской области (далее - органы местного самоуправления) отдельными государственными полномочиями Московской области по обустройству и содержанию сибиреязвенных скотомогильников, находящихся в собственности Московской области.
Подпунктом 49 пункта 2 статьи 26.3 Федерального закона от 06.10.1999 
№ 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» решение вопросов организации на территории субъекта Российской Федерации мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных относится к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации, осуществляемым за счет средств его бюджета.
Частью 2 статьи 19 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» предусматривается, что органы местного самоуправления могут быть наделены государственными полномочиями законами субъектов Российской Федерации.
Осуществление переданных полномочий будет финансироваться за счет субвенций из бюджета Московской области.

Проект закона не содержит положений, способствующих создание условий для проявления коррупции.
ем Губернатора Московской области.

Проект закона прошел специализированную антикоррупционную экспертизу в Главном управлении региональной безопасности Московской области.


