Пояснительная записка
к проекту закона Московской области 
«О внесении изменений в Закон Московской области 
«О Генеральном плане развития Московской области» 
Проект закона подготовлен в целях пространственного развития Московской области и создания благоприятных условий для реализации приоритетных направлений Московской области.
Проектом закона предлагается к приоритетным пространственным преобразованиям в Московской области отнести формирование объектов, территорий для реализации инвестиционных проектов, создание и развитие особых экономических зон, кластеров и иных территорий развития и обеспечение их инфраструктурой и инженерными коммуникациями.
Данные изменения создадут условия для инвестиционной привлекательности, повышения экономического роста Московской области, развития науки, техники и технологий, создания наукоёмких производств.
Законом Московской области № 36/2007-ОЗ «О Генеральном плане развития Московской области» предусмотрены основания для внесения изменений в документы территориального планирования Московской области, муниципальных образований Московской области.

В настоящее время в Московской области идет работа по подготовке, утверждению (внесению изменений) документов территориального планирования Московской области, документов территориального планирования, градостроительного зонирования муниципальных образований Московской области для определения назначения территорий исходя из совокупности социальных, экономических, экологических и иных факторов в целях обеспечения устойчивого развития территорий Московской области, развития инженерной, транспортной и социальной инфраструктуры, обеспечения учета интересов граждан и их объединений, Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований, а также определения территориальных зон и установления градостроительных регламентов.
В связи с этим, проектом закона предлагается установить, что одним 
из оснований для внесения изменений в документы территориального планирования Московской области, муниципальных образований Московской области является утверждение документов градостроительного зонирования муниципальных образований Московской области либо внесение в них изменений.
Принятие проекта закона не потребует дополнительных расходов из бюджета Московской области.

Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.
