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Пояснительная записка

к проекту закона Московской области 

«О внесении изменений в Закон Московской области 
«О социальной поддержке отдельных категорий граждан 
в Московской области»

Проект закона разработан в соответствии с Федеральным законом 
от 28 декабря 2017 года № 420-ФЗ «О приостановлении действия отдельных положений Федерального закона «О страховых пенсиях», внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и особенностях увеличения страховой пенсии и фиксированной выплаты к страховой пенсии». 
В целях приведения законодательства Московской области в соответствие со вступившими в силу положениями вышеуказанного Федерального закона предлагается внести изменения  в Закон Московской области № 36/2006-ОЗ «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Московской области» в части сохранения достигнутого уровня  материального обеспечения пенсионера с учетом социальной доплаты к пенсии.

При пересмотре размеров социальных доплат к пенсии в связи с изменением величины прожиточного минимума пенсионера, установленной на очередной год в соответствии с законодательством Московской области,   требование по сохранению  размера  региональной социальной  доплаты  к пенсии не ниже величины прожиточного минимума пенсионера, установленной на 31 декабря предыдущего года изменяется на соблюдение условия по сохранению достигнутого размера  общей суммы материального обеспечения пенсионера  не ниже  общей суммы материального обеспечения пенсионера с учетом социальной доплаты к пенсии предыдущего года, за исключением случаев, предусмотренных  статьей 12.1 Федерального закона от 17 мюля 1999 года № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи».
Принятие проекта закона не потребует дополнительных расходов из бюджета Московской области.


Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции. 

