ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Закона Московской области
«О внесении изменений в Закон Московской области «Об установлении случаев, при которых не требуется получение разрешения на строительство на территории Московской области»
Проект закона Московской области «О внесении изменений в Закон Московской области «Об установлении случаев, при которых не требуется получение разрешения на строительство на территории Московской области» (далее – проект закона) подготовлен в целях упрощения процедуры реализации государственных программ по строительству и реконструкции объектов, которые финансируются за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Строительство таких объектов и ввод их в эксплуатацию влечет за собой получение отдельного разрешения на строительство, разрешения на ввод таких объектов в эксплуатацию, разработку и утверждение проекта планировки территории, дополнительные затраты на формирование и оформление земельных участков. Данные затраты негативно сказываются на сроках реализации строящихся объектов Московской области и влекут значительные дополнительные затраты бюджетных средств. Кроме того увеличивается время передачи объектов и оформление регистрации прав собственности.
В соответствии с п.5 ч.17 ст.51 Градостроительного кодекса Российской Федерации субъект самостоятельно может определить перечни случаев, когда для целей размещения объектов, не требуется получение разрешение на строительство. 
С учетом вышеизложенного, в целях недопущения срыва сроков строительства и ввода объектов в эксплуатацию, необходимо внести изменения в Закон Московской области в части исключения слов «и объектов, строительство, реконструкция которых финансируются за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.».
Данными изменениями предлагается предусмотреть строительство и реконструкцию объектов, которые финансируются за счет бюджета бюджетной системы Российской Федерации как случай, при котором не требуется получение разрешения на строительство.
Однако, ввиду опасности строительных работ согласно статьям 48.2 и 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации остается обязанность проведения государственной экспертизы в отношении проектной документации объектов, строительства и (или) реконструкции которые финансируется за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.

