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Проект  внесен
Комитетом по местному самоуправлению
ЗАКОН МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
	О внесении изменения в Закон Московской области «О пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности или должности муниципальной службы в органах местного самоуправления и избирательных комиссиях муниципальных образований Московской области» 


Статья 1
Внести в Закон Московской области № 194/2016-ОЗ «О пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности или должности муниципальной службы в органах местного самоуправления и избирательных комиссиях муниципальных образований Московской области» следующее изменение:
часть 4 статьи 2 изложить в следующей редакции:
«4. Лица, указанные в пунктах 1-6 части 1 настоящей статьи, полномочия которых были прекращены в связи с несоблюдением ограничений, запретов, неисполнением обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральным законом от 7 мая 2013 года № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами», либо по основаниям, предусмотренным пунктами 2, 2.1, 2.2 статьи 73 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ), либо в связи с несоблюдением ограничений, установленных пунктом 6 статьи 40 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ, права на назначение пенсии за выслугу лет не имеют.».
Статья 2
Настоящий Закон вступает в силу через десять дней после его официального опубликования.

Одобрен постановлением

Московской областной Думы
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