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Минстрой Подмосковья подготовил новую программу расселения аварийного жилья

(14.07.2015 Основа (Наро Фоминск)
Минстройкомплекс Подмосковья вынес на рассмотрение правительства региона концепцию новой программы расселения аварийных многоквартирных домов, сообщил журналистам в пятницу заместитель главы ведомства Алексей Смирнов.

«Мы вынесли на рассмотрение правительства новую программу, которая будет финансироваться из областного и муниципального бюджетов», — сказал он.

Он напомнил, что в 2015 году завершается областная программа по переселению из аварийного жилья, в рамках которой до конца года необходимо расселить 167 тысяч квадратных метров аварийного жилого фонда. Речь идет о программе, финансирование которой частично велось из федерального Фонда ЖКХ. В ее рамках переселялись собственники квартир в домах, которые были признаны аварийными на 1 января 2012 года.

При этом, по данным Смирнова, в регионе остается еще около 170 тысяч квадратных метров аварийных домов.

По его словам, на сегодняшний день в сформированной базе многоквартирных домов значится более 44,5 тыс. объектов. Среди них находятся дома, износ которых превышает 70%, и которые могут быть исключены из программы капитального ремонта и включены в программу переселения из ветхого и аварийного жилья.

«Дома с износом более 70% ремонтировать нецелесообразно», - заявил Смирнов на совещании по реализации программы капитального ремонта в Подмосковье 3 июля.

Как уточнил Смирнов, в этом году власти региона заканчивают программу по расселению граждан из аварийного жилья, предусматривающую переселение жильцов из домов, признанных аварийными до 1 января 2012 года. До конца года планируется расселить еще 167 тыс. кв. м. Затем, по его словам, губернатору планируется представить новую программу по расселению аварийного жилья, в ходе реализации которой планируется расселить еще около 170 тыс. кв.м.

Напомним, государственная программа капитального ремонта жилья, который вводит обязательные ежемесячные платежи для собственников квартир, заработала в России с 1 января 2015 года. Сбор средств на капитальный ремонт стартовал в Подмосковье в мае 2014 года.

С 1 июля 2015 года минимальный взнос на капитальный ремонт в Подмосковье был увеличен с 7,3 руб. до 7,8 руб. за 1 кв. м. В 2016 году, как сообщалось ранее, минимальный размер взноса на капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов в Московской области может составить 8,3 руб. за 1 квадратный метр.

До конца этого года в Подмосковье запланировано отремонтировать в общей сложности 1,7 тыс. кровель, 2,3 тыс. лифтов, 584 фасада, 1,5 тыс. инженерных систем, 320 фундаментов и 29 подвалов в 3,7 тыс. многоквартирных домах на общую сумму 10 млн руб. В 2014 году было отремонтировано 997 домов. Всего в региональной программе капитального ремонта Московской области 44,5 тыс. многоквартирных домов.

Чиновник отметил, что темы переселения и капремонта неразрывно связаны, так как дома с износом более 70% ремонтировать нецелесообразно. Власти региона намерены создать реестр домов, нуждаются в ремонте в первую очередь, чтобы определиться, какие дома нужно ремонтировать, а какие включить в программу переселения.

По сообщениям пресс-службы Министерства.

14.07.15
Вопросы особо важного значения

(07.04.2015 Основа (Наро Фоминск)

Двадцать шестого марта Губернатор Московской области Андрей Воробьев выступил в прямом эфире телеканала «360° Подмосковье». В рамках программы обсуждались вопросы, актуальность которых для региона в настоящее время имеет особое значение – сокращение численности госслужащих, ремонт региональных и муниципальных дорог, переселение граждан из ветхого и аварийного жилья, развитие сотрудничества с Республикой Крым, реализация мер по поддержке фермеров и сельхозпроизводителей, улучшение качества работы многофункциональных центров по предоставлению государственных и муниципальных услуг.

Деньги от сокращения зарплат чиновников пойдут на здравоохранение

Губернатор Подмосковья Андрей Воробьев рассказал о статьях расхода сэкономленных денег от сокращения количества чиновников и затрат на них. Оптимизация расходов: сэкономленные деньги пойдут на здравоохранение - ремонт поликлиник, а также на строительство школ.

«Мы по двум путям работаем - это оптимизация, и, во-вторых, проведем обдуманное сокращение. Сегодня у нас 35 чиновников на 10 тысяч населения. Эта работа ведется. Мы сократили на 10% фонд оплаты труда. Объем средств выплат заработной платы будет сокращен. Деньги пойдут на здравоохранение. Мы за 2 месяца пока не добираем 2 млн рублей. И второе - это ремонт школ. С детскими садами мы уже разобрались, и школы - это следующее, что нам предстоит сделать», - сказал Воробьев.

Переселение из ветхого и аварийного жилья

«Программа, которую мы реализуем, в этом году позволит переселить 11 тысяч человек. Дальше эту проблему будем решать через договоры развития застроенных территорий, потому что не сможем все бараки расселить в этом году», – сказал Андрей Воробьев.

Продолжая тему, губернатор уточнил, что до конца текущего года планируется расселить 167 тысяч квадратных метров ветхого и аварийного жилья.

«Нам предстоит очень большая работа. В этом году мы расселяем 167 тысяч квадратных метров, но всего еще остается более 2 миллионов квадратных метров жилья. То есть эта программа будет приоритетной на протяжении следующих пяти лет», – подчеркнул Андрей Воробьев.

В планах у Подмосковья - отремонтировать более 2 тыс. км дорог

В настоящее время дорожные службы уделяют внимание ямочному ремонту дорог. По его словам, в планах по ремону – более 2 тысяч километров автодорог региона.

«У нас большой план по ремонту дорог, мы облагородим 2000 км дорог. Нам помогают жители, мы начинаем получать обращения по состоянию дорог, на днях как раз общественники подключились и организовали движение «Ямам нет», - сказал Воробьев.

Каждый фермер должен иметь доступ на рынок

В начале марта открылся магазин фермерских товаров в Шаховской. В ходе прямого разговора на телеканале «360 Подмосковье» на связи оказался заместитель главного администратора по вопросам экономики Любовь Ганина. На вопрос губернатора, почему в 19 часов в магазине нет посетителей, она ответила, что магазина закрывается в 17 часов.

Губернатор Андрей Воробьев оказался недоволен. По его словам, люди должны иметь возможность покупать фермерские продукты после работы.

«Мы программу реализуем для того, чтобы люди могли после работы покупать то, что они хотят. Был запрос, чтобы каждый фермер, который производит молоко, мясо, имел доступ на рынок. Я рассчитываю, что фермерские хозяйства будут расти, и мы будем поспевать за спросом. Программа будет продолжаться, и фермеры смогут иметь облегченный доступ на прилавок», - сказал он.

«Люди покупают много, но я хочу призвать всех фермеров относиться к этому профессионально: производите, расширяйтесь, а мы будем вас поддерживать. Мы должны сделать рынок насыщенным, вкусным и доступным, снижать цены», - подчеркнул Воробьев.

Подмосковье оказало помощь в восстановлении социальных объектов в Крыму

Помощь Крыму – важная задача для региона. Воробьев подчеркнул важность помощи Крыму от лица власти и граждан.

«В Крыму сначала была сложная ситуация и по лекарствам, и по социальным объектам. Мы проявили инициативу, нашли спонсоров и отремонтировали из внебюджетных средств санатории, детские сады и школы. Также мы помогаем крымчанам поставлять продукцию на наш рынок, чтобы стимулировать и в Крыму производство, и чтобы у нас в Москву и Подмосковье поступали качественные продукты», - подчеркнул губернатор.

Росреестр передает свои полномочия МФЦ

«МФЦ – новое явление в нашей жизни, появились чуть больше года назад, но раньше они ничем не могли помочь. Сейчас ситуация поменялась, Росреестр, кадастр передают свои полномочия. Наша задача – корректное обслуживание и удобство».

По материалам пресс-службы губернатора Московской области и телеканала.

Почти 12 млрд рублей предусмотрено на капремонт домов в Подмосковье в 2015 году

(24.04.2015 Родник)
Порядка 12 миллиардов рублей планируют потратить на капитальный ремонт домов в Московской области в 2015 году, сообщил в пятницу заместитель председателя правительства Подмосковья Герман Елянюшкин.

Выездное заседание экспертного совета по жилищной политике и жилищно-коммунальному хозяйству при комитете Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации открылось в пятницу в доме правительства Московской области. На заседании обсуждаются актуальные вопросы реализации адресной программы капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов и региональной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на территории Московской области.

Жалобы на качество капремонта в Подмосковье практически отсутствуют - Елянюшкин

"Если в прошлом году мы направили на нужды капитального ремонта порядка 3 миллиардов рублей, то в этом году сумма будет порядка 10-12 миллиардов рублей. Соответственно, кратно увеличивается количество проводимых ремонтов", - цитирует Елянюшкина РИАМО.
Переселение из жилья, признанного аварийным в 2012 году, закончится в Московской области в 2015 году

(27.04.2015Родник)
Переселение из аварийного жилищного фонда, признанного таковым на 1 января 2012 года, закончится в Московской области уже в этом году, заявила заместитель председателя комитета по жилищной политике и ЖКХ Государственной думы Елена Николаева.

"Для того, чтобы полностью переселить граждан из аварийного жилья, признанного таковым на 1 января 2012 года, стоит задача выделения в трехлетний период тех средств, которые в полном объеме решают эту проблему. На данный момент это больше 200 миллиардов, и они зафиксированы в бюджете. Поэтому я могу заверить граждан, что программа по переселению из аварийного жилья в полном объеме будет выполнена к 2017 году. Кстати, обращу ваше внимание, что в Московской области переселение закончится уже в этом году. То есть, здесь Московская область идет в фарватере, в передовиках",  - сказала Николаева в интервью телеканалу «360° Подмосковье».

По ее словам, что касается капитального ремонта, то здесь важно, чтобы программы софинансировались в достаточно большом объеме с федерального уровня так же, как они уже софинансируются с регионального и муниципального уровня.

«Особенно это важно на старте этих программ»,  - заключила Николаева.

Ранее глава Минстройкомплекса Подмосковья Марина Оглоблина сообщила, для таких регионов, как Подмосковье, важно предусмотреть возможность перераспределения бюджетных средств, заложенных в программу расселения на 2017-2018 годы. В Подмосковье речь идет об 1,2 миллиарда рублей.
Порядка 15 тысяч жителей Подмосковья расселят из аварийного жилья к 2016 году

(09.07.2015 Родник)

Почти 15 тысяч жителей Подмосковья планируют расселить из аварийного жилья, процесс строительства домов находится в режиме постоянного контроля, сообщает в четверг РИАМО со ссылкой на губернатора Московской области Андрея Воробьева.

"Крайне острым для Подмосковья остается вопрос расселения аварийного жилья. Область взяла на себя повышенные обязательства досрочно расселить весь аварийный жилищный фонд, признанный таковым в 2012 году. Всего к 1 января 2016 года должно быть переселено 14 647 человек из 623 аварийных многоквартирных домов. Из них 74% - за счет средств Московской области", - сказал Воробьев, выступая с ежегодным отчетом о деятельности правительства региона перед депутатами Мособлдумы.

Он отметил, что за 2013-2014 годы расселено 4 172 человека. Переезда ожидают еще 10 475 граждан. На реализацию программы в 2015 году предусмотрено 5,6 миллиарда рублей.

«На сегодняшний день в высокой степени готовности находится жилье для 2 тысяч человек. Мы в постоянном режиме контролируем процесс строительства и переселения», - заключил губернатор.

Андрей Воробьев проверил ход исполнения программ по капремонту и переселению граждан из ветхого жилья в Лобне
Контроль за расселением аварийного и ветхого жилья введут в Подмосковье

(21.08.2015 В Подмосковье - РИА Новости) 
РИАМО - 21 авг. Общественный контроль создадут в Подмосковье для проверки расселения аварийного и ветхого жилья, в рабочую комиссию войдут члены общественного совета при министерстве строительного комплекса Московской области, говорится в сообщении пресс-службы министерства.

«Для повышения качества реализации государственной программы переселения из аварийного и ветхого жилого фонда в Московской области будет сформирован общественный контроль. В рабочую комиссию общественного контроля войдут члены общественного совета при министерстве строительного комплекса Московской области», - говорится в сообщении.

Как отмечается в материале, работа общественного контроля будет направлена на выявление случаев нарушения сроков переселения жителей и возможного снижения качества строительства. Общественный контроль займется мониторингом данных факторов и проверит принятые органами местного самоуправления меры. Первые проверки рабочая комиссия проведет в городском поселении Куровское Орехово-Зуевского муниципального района и городе Коломна, уточняется в материале.

«Учитывая масштаб и объемы переселяемого аварийного и ветхого фонда в Московской области, создание общественного контроля - это очень своевременная мера, которая позволит повысить качество реализации важнейшей государственной программы», - приводятся в сообщении слова председателя общественного совета министерства строительного комплекса Московской области Виталия Донченко.

По данным пресс-службы, реализация программы расселения аварийного жилья в Московской области в 2015 году приобрела масштабный характер. В 22 муниципалитетах идет строительство домов для расселения 137,2 тысячи квадратных метров, это 83% от запланированного в 2015 году. Ранее о необходимости создания общественного контроля заявил Общероссийский народный фронт.
Фонд ЖКХ выделит Подмосковью 991 млн руб. на расселение аварийного жилья

(14.07.2015 Основа (Наро Фоминск)
Фонд ЖКХ в пятницу одобрил заявку Московской области на предоставление финансовой поддержки для переселения граждан из аварийного жилья в размере 991,02 миллиона рублей, говорится в сообщении фонда.

«В порядке софинансирования регион добавит 2,36 миллиарда рублей. Эти средства будут направлены на переселение в новые квартиры 4,982 тысячи человек из 201 аварийного дома, расположенных на территории 26 муниципальных образований», — отмечается в нем.

По данным фонда, в 2008-2014 годах Московской области для реализации программ капремонта многоквартирных домов и переселения граждан из аварийного жилья было выделено 11,37 миллиарда рублей. В порядке софинансирования регион добавил 9,96 миллиарда рублей. Эти средства были направлены на проведение капитального ремонта 2,952 тысячи многоквартирных домов и улучшение условий проживания свыше 553 тысяч человек, а также предоставление новых квартир 17818 гражданам ранее проживавшим в 764 аварийных домах.

РИА Новости.
Подмосковные специалисты за неделю проверят жильё для переселенцев

(12.08.2015 ИА REGNUM - Московская область)

Губернатор Подмосковья Андрей Воробьёв обратил внимание на критику региональных СМИ, касающуюся качества жилья, предоставляемого в рамках программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Московской области на 2013−2015 годы» и поручил проверить все жалобы за неделю. Об этом сегодня, 12 августа, корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе правительства региона.

«В одном из средств массовой информации прозвучала критика на качество жилья, которое было предоставлено в 2014 году. В частности, прозвучали Можайский, Чеховский районы, Сергиев Посад, Ногинск и городской округ Озёры. Муниципальная комиссия, которая отвечает за это, должна отработать вопрос. Мы должны понять, действительно ли хромало качество», — заявил Воробьёв. И добавил, что в течение недели рабочая группа должна посетить все указанные места.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, проблему переселения из аварийного жилфонда в так называемое новое аварийное жильё поднял в декабре 2014 года областной штаб ОНФ. Новостройки в Подмосковье разрушаются регулярно. Так, в сентябре 2014 года Госжилинспекция выявила признаки аварийности 14-этажного жилого дома, построенного семь лет назад в Лыткарино. Трещины шириной до двух сантиметров появились в кирпичной кладке фасада здания, со стен осыпался кирпич. В марте 2013 года в Бронницах рухнула крыша спортзала школы, построенной в 2008 году. В феврале 2015 года дом в Озёрах, который был построен всего пять лет назад, уже признан аварийным и подлежит расселению.
За капремонт взялись всерьёз и надолго

(04.08.2015 Основа (Наро Фоминск)
О ходе реализации программы капитального ремонта многоквартирных домов в Подмосковье, ликвидации в регионе аварийного жилья, решении проблемы обманутых дольщиков и о других вопросах строительной отрасли шла речь на пресс-конференции, которую провела в минувший четверг министр строительного комплекса Московской области М.Е.Оглоблина.

В мероприятии приняли участие заместитель министра стройкомплекса Московской области А.Смирнов, генеральный директор Фонда капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов Московской области А.В.Чернышин, председатель совета некоммерческого партнёрства «Центр общественного контроля в сфере ЖКХ Московской области» О.Б.Иванов.

Прежде чем говорить о том, что нового и интересного прозвучало на пресс-конференции, позволю себе напомнить читателям, что вопрос о капитальном ремонте жилых домов в государственном масштабе был поднят в 2013 году. После того, как приватизация сделала большую часть жилья в нашей стране частной собственностью, отношение к нему кардинально не изменилось, люди осознали себя ответственными за состояние своих квартир (и то далеко не все, кто их приватизировал), а чувство коллективной ответственности за дом к ним пока не пришло. В итоге в течение двадцати лет в большинстве домов вообще не проводилось обследования технического состояния, без которого никто не может сказать, что будет с домом дальше – не потечёт ли кровля, будут ли работать лифты и так далее. Собственники, как говорится, «в ус не дули» и о капремонте добровольно не радели. Государство решило заставить их это делать. В Жилищном кодексе теперь закреплено, что все регионы должны иметь специальные программы, а все собственники – делать взносы на капремонт своих домов. Эти взносы отражаются в платёжных документах отдельной строкой.

Подмосковье стало первым регионом Российской Федерации, который взялся за исполнение закона всерьёз и надолго. В Московской области был принят Закон №66/2013-ОЗ «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Московской области» и адресная программа «Проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Московской области, на 2014-2038 годы». В неё входят все многоквартирные дома, расположенные в области, ведь за 25 лет подойдет срок капремонта уже для тех домов, которые сейчас вводятся в эксплуатацию.

Первые шаги сделаны

Как отметила, открывая пресс-конференцию, М.Е.Оглоблина, всего в региональную Программу капитального ремонта вошло 44 540 многоквартирных домов общей площадью почти 140 миллионов квадратных метров.

В соответствии с законодательством на каждый год принимается план реализации этой программы. Фактически реализация программы началась в Московской области со второго полугодия 2014 года. В 2014 году на территории Подмосковья в рамках программы было отремонтировано 932 многоквартирных дома на сумму 2,9 миллиарда рублей. Общая стоимость работ в 2015 году составит 11,5 миллиарда рублей. На эти деньги будет отремонтировано более 4000 домов.

В частности, в рамках программы в прошлом году были заменены 1700 лифтов в 637 многоквартирных домах, в текущем году замене подлежат 2448 лифтов. Это те лифты, которые выработали свой нормативный срок, которыми пользоваться уже небезопасно. В большом количестве домов были отремонтированы кровли, фасады, фундаменты, инженерные системы.

В прошлом году минимальный размер платы за капремонт составлял 7,30 рубля за каждый квадратный метр общей площади квартиры, в этом году он равен 7,80 рубля. При этом все льготы для разных категорий граждан на него распространяются. Кстати сказать, по словам одной из журналисток, в Москве при введении платы за капремонт столкнулись с тем, что списки льготников было необходимо расширить. В Московской области этой проблемы не возникло. Ни одного дополнительного обращения в органы соцзащиты не было.

В Московской области была отрегулирована предельная стоимость отдельных видов работ, правительством выпущены соответствующие постановления.

Губернатором А.Ю.Воробьёвым была поставлена задача информирования населения о проведении капремонта. Чтобы люди принимали в этом процессе активное участие – в обсуждении видов работ, которые должны быть сделаны, следили за ходом выполнения работ, участвовали в их приёмке. Эту задачу – привлечение широкой общественности - взял на себя Фонд капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов Московской области. Кроме того, на всех ремонтируемых по программе домах обязательно устанавливаются таблички с указанием видов выполняемых работ, их сроков и названий подрядных организаций. Рабочие, занятые на этих работах, одеты в одинаковую форму независимо от того, какая организация ведёт работы.

Отвечая на вопрос о техническом обследовании домов перед проведением капитального ремонта, А.Б.Смирнов отметил, что изменения в 66-й закон, где появилась соответствующая строка, были приняты только в конце июня. В настоящее время идёт подготовительная работа, по её результатам будут объявлены конкурсы, выбраны компании. В этом году обследование уже начнётся.

Один из вопросов журналистов касался составления плана текущего года. Он составляется сначала по каждому муниципальному образованию, потом свёрстывается по области. На сегодняшний день, пока нет объективной картины по результатам техобследования, всю информацию для составления плана дают управляющие компании, они составляют дефектные ведомости. К сожалению, некоторые УК в прошлом году дали не очень добросовестную информацию, в том числе по лифтам (по их данным замена лифтов должна была производиться в некоторых домах, где вообще не было лифта). Это говорит о недостаточном профессиональном уровне специалистов УК. В этом году все эти организации прошли лицензирование, в министерстве надеются на улучшение ситуации.

Деньги собираем и сразу пускаем в дело

Московская область стала первопроходцем в этом деле, у нас был создан и первый региональный оператор - это Фонд капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов Московской области. Это произошло ещё в октябре 2013 года. О его основных функциях рассказал А.В.Чернышин – это обеспечение сбора средств собственников на капремонт и непосредственно проведение капитального ремонта в многоквартирных домах. Фонд подбирает подрядчиков, проверяет сметы, заказывает проекты, фактически осуществляя все меры по проведению ремонта.

В прошлом году в Московской области собрано порядка 87 процентов средств, это один из лучших показателей в стране. Это произошло благодаря тому, что совместно с минстройкомплекса, с общественными организациями руководство фонда развернуло широкое информирование населения об этой программе. Проведено более 30 выездных совещаний с участием представителей всех муниципальных образований Московской области.

В прошлом году уже выполнено немало работ, с учётом того, что сбор средств начался в мае, а собственно к ремонту приступили в конце августа. Было капитально отремонтировано 932 дома.

В конце года опять провели около 25 кустовых совещаний, где выслушивали людей о ходе ремонта: что их устраивает, что нет, что им ещё необходимо. Эти контакты для нас очень важны, они продолжаются в текущем году.

По словам одного из представителей прессы, в создающийся фонд капремонта Москвы набирают 1200 сотрудников. Отвечая на вопрос, сколько их в Московской области, руководитель фонда заметил, что кадровая проблема есть, фонд пытается её решить, проводя конкурсы. На сегодня в штате 175 человек, существенного роста не планируется.

Региональный оператор пошёл по пути создания в штате фонда подразделений, для выполнения работ проводятся процедуры по подбору контрагентов (эти услуги есть на рынке). Говоря о контроле за выполнением контрактов и сравнивая ситуацию в регионе со столичной, А.В.Чернышин отметил, что Москва компактна, а областному фонду экономически выгоднее для контроля привлекать местные организации, рекомендованные муниципалитетами.

Отвечая на вопрос о контроле за деятельностью подрядчиков, А.В.Чернышин и М.Е.Оглоблина отметили активное участие самих жильцов на всех этапах капитального ремонта, начиная от составления документации и заканчивая приёмкой. Никто не гарантирован от недобросовестных подрядчиков, фонд активно с такими судится, выставляет штрафные санкции, добивается переделки работы или меняет подрядчика. Эти подрядчики впредь не допускаются к конкурсам. Очень серьёзный контроль осуществляет жилищная инспекция Московской области.

Голос общественности

По словам О.Б.Иванова, общественность активно принимает участие в реализации региональной программы капитального ремонта. С 2013 года Центр общественного контроля начал информировать жителей о плюсах этой программы. Действенность этой информации налицо: процент сбора взносов в прошлом году говорит о том, что мы правильно объяснили людям, что будет происходить.

В этом году этот пункт появился в платёжках г.Москвы. Общаясь с коллегами, представители центра понимают, что Московская область сделала правильный выбор, начав реализацию этой программы раньше Москвы.

Представительства центра есть практически во всех муниципальных образованиях. Все обращения жителей они сразу доносят до руководства фонда капремонта, с которым у центра есть постоянный контакт. Представители центра выезжают на все сдающиеся объекты.

О.Б.Иванов отдал должное фонду, который очень чутко реагирует на обращения жителей. «Говоря откровенно, - сказал он, - из всех министерств и ведомств Московской области с фондом капремонта и министерством стройкомплекса у нас налажено самое конструктивное взаимодействие». Представители центра участвуют во всех совещаниях – как с представителями муниципальных образований и правительства, так и с представителями общественности.

Выражая мнение жителей региона, О.Б.Иванов заявил о поддержке областной программы капремонта и назвал избранный путь абсолютно правильным. Сами жители не справятся с этой проблемой. У нас несколько иной менталитет, чем в других странах, поэтому нельзя, как там, всё возложить на собственников жилья. Жители самостоятельно осуществить капитальный ремонт многоквартирного дома не могут, необходимо участие всех – и государства, и муниципального образования, и самих собственников.

О.Б.Иванов подчеркнул, что эта программа финансируется не только из средств, собранных фондом, но и за счёт регионального и федерального бюджетов, бюджетов муниципальных образований. Он поблагодарил руководство министерства и фонда за сотрудничество.

Если УК саботирует

На вопрос собственников дома №93 по ул.Шибанкова по этой теме, адресованный редакции «Основы», ответил заместитель министра А.Б.Смирнов. Дело в том, что жильцы этого кооперативного дома более года не имеют возможности вносить взносы на капитальный ремонт, так как управляющая компания ОАО «УК ЖКХ» отказывается вносить данную позицию в платежные документы.

Большая часть жителей Московской области доверила право распоряжаться своими средствами областному фонду, аккумулирующему взносы на капремонт. Кроме них, есть и такие, кто открыл свой спецсчёт в банке для этих целей и намерены сами решать, как свои деньги потратить. Взяли на себя эту ответственность, как правило, ТСЖ, бывшие ЖСК, где жильцы хорошо организованы.

Из 44,5 тысячи домов таких оказалось 1,5 тысячи, то есть примерно три процента. К сожалению, пока у них дела идут не так хорошо, как в общем фонде, в частности, сборы составляют около 50 процентов. Их планы по капремонту учтены в областной программе. Некоторые из них, когда сталкиваются с конкретными проблемами и понимают, что для ремонта, например, кровли, надо сброситься не по 7,8 рубля, а по 21 рублю (замминистра привёл пример из г.Королёва) с квадратного метра, прозревают и переходят «под крыло» к регоператору, где правительство области несёт ответственность за сохранность денег и их использование.

В конкретном примере с домом на ул.Шибанкова не права, конечно, управляющая компания. Она управляет домом по решению собственников. Они должны принять решение, что они ей это поручают, и она не вправе отказаться. Если имеет место обратное, то собственникам надо обратиться в жилинспекцию Московской области. Представители этой контролирующей организации выедут на место и подскажут, как надо действовать.

На год раньше, чем другие

Вторая тема, которой было уделено большое внимание на пресс-конференции, – это ликвидация аварийного жилья. Предваряя её обсуждение, министр стройкомплекса Подмосковья перечислила объекты жилого фонда, отнесённые к аварийному жилью, – это бараки, отслужившие свой век, морально и физически устаревшие, это жильё, где порой нет нормальных условий для проживания – нет санузлов, стены в грибке и так далее. Под определение аварийных попадают дома с износом выше 70 процентов, которые уже не подлежат реинновации, не подлежат капитальному ремонту. Губернатором области перед министерством была поставлена задача ликвидировать всё жильё, признанное аварийным до 1 января 2012 года и вошедшее в официальную статистику. Такого жилья в Московской области почти 232 тысячи квадратных метров. По мнению А.Ю.Воробьёва, до 1 января 2016 года все люди, живущие в таком фонде, должны быть переселены в нормальные условия проживания. Это очень непростая задача. Не только сама по себе, но и потому, что граждане в большинстве своём оценивают переселение из аварийного фонда как улучшение жилищных условий. Фактически это так и есть, но по закону переселение из аварийного жилья не является улучшением жилищных условий, это предоставление людям комфортных условий проживания (без учёта числа проживающих и положенного метража жилой площади).

В прошлом году были переселены люди с 64 тысяч квадратных метров, в этом году стоит задача переселения из оставшихся 164 тысяч квадратных метров. Это 10 с половиной тысяч человек. На сегодняшний день расселено почти 12 тысяч квадратных метров, в высокой степени готовности 70 тысяч квадратных метров. У нас есть полная уверенность, что до конца года поставленная губернатором задача будет выполнена. М.Е.Оглоблина напомнила, что эта же задача поставлена перед регионами страны Президентом Российской Федерации В.В.Путиным со сроком исполнения в 2017 году. В Московской области она должна быть решена в этом году.

Отдельная тема – это ветхое жильё. Все понимают, что оно хоть и возможно к реинновации, но находится на грани аварийного. Поэтому А.Ю.Воробьёв поставил задачу подготовки концепции расселения ветхого жилья во всех муниципальных образованиях. Для министерства главное – понимание, где и как ветхое жильё будет ликвидироваться. Основным механизмом решения этой проблемы являются договоры развития застроенных территорий.

Отвечая на вопрос о том, как провести градацию между ветхим и аварийным жильём, М.Е.Оглоблина сказала, что это возможно только по результатам техобследования. Во всех муниципальных образованиях созданы соответствующие комиссии, которые должны принять решение, что жильё не пригодно для проживания. Законодательно, как уже сказано выше, определено аварийное жильё, понятие ветхого жилья – расплывчатое. Нужно понимание, возможно ли это жильё к реинновации.

Главное – нужно знать реальное техническое состояние жилых домов. 20 лет не было техобследования, эта проблема стоит серьёзно. И не только в связи с ветхим фондом, но и при составлении годовых программ капитального ремонта. Чтобы понять, правильно ли мы определили именно эти кровли или фасады как первоочередные. Благодаря техобследованию у каждого дома появится электронный технический паспорт.

В вопросе о Павшинской пойме журналистка назвала построенные там дома «новым аварийным жильём». Хотя вопрос был, что называется, не в тему, М.Е.Оглоблина пояснила, что эта проблема хорошо известна, стройнадзор не принимал два корпуса, А.Ю.Воробьёв держал их на личном контроле. В настоящее время эти дома сданы, от инициативной группы в связи с этим поступила благодарность. Сейчас министерство плотно занимается двумя другими корпусами: строящая их компания не в срок выполняет свои обязательства.

Татьяна ОКУЛОВА
