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Пояснительная записка 

к проекту закона Московской области 
«О внесении изменений в Закон Московской области
«О мерах социальной поддержки семьи и детей в Московской области» 

Проектом закона предлагается внести изменения в Закон Московской области № 1/2006-ОЗ «О мерах социальной поддержки семьи и детей в Московской области» (далее – Закон) в целях:

уточнения понятия «многодетная семья», 
дополнения понятием «место жительства», 
уточнения отдельных положений в части предоставления регионального материнского (семейного) капитала. 
В связи с тем, что отсутствие регистрации по месту жительства не исключает возможность установления судом места жительства граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства, в том числе беженцев, на основе других представленных доказательств, проектом закона предусматривается, что обязательным условием предоставления мер социальной поддержки указанным лицам является регистрация по месту жительства в Московской области, установленная по данным органов регистрационного учета. 
Согласно действующей редакции Закона к многодетным семьям по мерам социальной поддержки приравниваются семьи, утратившие статус многодетных в связи с достижением одним или несколькими детьми совершеннолетия, при условии, что совершеннолетние дети обучаются в образовательных организациях всех типов по очной форме обучения и не достигли 23 лет.
Предлагаемая проектом закона уточненная формулировка понятия «многодетная семья» четко определяет круг лиц, имеющих право на предоставление мер социальной поддержки в связи с возникновением статуса многодетной семьи, и не требует законодательного определения такой категории как семья, приравненная по мерам социальной поддержки к многодетным, в связи с чем, предлагается абзац 6 статьи 2 Закона признать утратившим силу.
Анализ реализации Закона в части предоставления регионального материнского (семейного) капитала свидетельствует об эффективности данной меры поддержки семей, имеющих детей, и как следствие, устойчивой тенденции роста рождаемости вторых и последующих детей в Московской области. 
Учитывая, что данная мера разработана в целях поддержки жителей Московской области, проектом закона предлагается уточнить, что право на предоставление регионального материнского (семейного) капитала возникает у граждан, имевших на дату рождения ребенка место жительства в Московской области.
Принятие проекта закона не потребует дополнительных расходов 
из бюджета Московской области.
Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.
