ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА
по итогам проведения выездного заседания рабочей группы по подготовке предложений, направленных
на совершенствование законодательных механизмов защиты прав и законных интересов участников долевого строительства, и мониторингу состояния завершения строительства проблемных объектов, состоявшегося 01.11.2017 года в г. Люберцы
Выездное заседание рабочей группы состоялось в соответствии с утвержденным графиком в здании администрации городского округа Люберцы, каб. 230.

В соответствии с регламентом проведения выездного заседания рабочей группы рассматривалось состояние строительства двенадцати объектов, не признанных проблемными, но контролируемых Министерством строительного комплекса Московской области (имеют признаки проблемных объектов, но не могут быть признаны таковыми в соответствии с установленными критериями):

- Коломенский м.р. с.п. Биорковское, д. Солосцово,(1-я очередь);
- Коломенский м.р., пос. Радужный, ул. Московская;
- Люберцы г.о., г.п. Октябрьский, ул. Текстильщиков, д. 7 ЖК «Сосновый бор»;
- Люберцы г.о., п. Красково, ул. Лорха, поз. 4, 5, ЖК «Грин Сити»;
- Люберцы г.о., п. Малаховка, Быковское ш., корп. 1, 2, 3;
- Раменский м.р., г.п. Родники, д. 7, 201, 202, 203;
- Раменский м.р., г. Раменское, ул. Мира, д. 10 (поз. 1) ЖК «Борисоглебский»;
- Раменский м.р., г.п. Раменское, Транспортный пр-д,   ЖК «Березовая роща»;
- Раменский м.р., г. Раменское, ул. Северное шоссе, ЖК «Раменский»;
- Жуковский г.о., ул. Гагарина - ул. Театральная, ЖК «Гагаринский»;
- Котельники г.о., мкр. Белая Дача, корп. 7А, 6А, 17А;
- Котельники г.о. мкр. «Белые Росы» (дополнительно).
Состояние дел по каждому объекту рассмотрено в индивидуальном порядке, заслушаны мнения представителей Министерства строительного комплекса, инициативной группы жителей, органов местного самоуправления, застройщиков, инвесторов, органов внутренних дел и иных присутствующих лиц.
1. Коломенский м.р. с.п. Биорковское, д. Солосцово, (1-я очередь).

Первая очередь включает в себя 9 малоэтажных домов. Ни один из домов не сдан. Строительство начато в 2010 году, приостановлено в 2015 году.

В отношении застройщика ООО «Усадьба» введена процедура банкротства-наблюдение.

В настоящее время ведутся переговоры с новым инвестором, продлено разрешение на строительство. Вопрос с участниками долевого строительства будет решен до марта 2018 года. Выявлено слабое информирование участников долевого строительства.

Выработано решение – в период с 06.11.2017 по 09.11.2017 года администрации Коломенского муниципального района провести встречу с представителем Министерства строительного комплекса Московской области, инвестором, представителем прокуратуры, участниками долевого строительства, на котором довести до участников долевого строительства информацию по планам и процессу строительства. По итогам встречи проинформировать рабочую группу и представить протокол встречи.
2. Коломенский м.р., пос. Радужный, ул. Московская.
Застройщик  Коммандитное товарищество «Социальная инициатива и Компания» не начинала строительство двух домов по одному дому построен только фундамент.

Строительство началось в 2005 году. В настоящее время найден инвестор, который производит возврат денежных средств участникам долевого строительства (18 человек) за счет строительства  двух объектов в г.Дмитров. Администрацией муниципального района Коломенский было сообщено, что в период с 06.11.2017 по 09.11.2017 года участники долевого строительства должны получить возврат денежных средств.

Решение – администрации Коломенского р-на информировать рабочую группу по возврату денежных средств.

3. Люберцы г.о., г.п. Октябрьский, ул. Текстильщиков, д. 7 ЖК «Сосновый бор».

559 граждан привлечены по договорам долевого строительства, нарушены права 248 граждан ТК «Социальная инициатива и К». 

Объект состоит из трех корпусов. 1 корпус введен в эксплуатацию в 2009 году, 3 корпус в 2011 году, 2 корпус введен 04.02.2016 года с отдельными строительными недоделками под гарантию застройщика       ООО «Эскиз Строй Проект», готовность 99%, с устранением до конца 4 квартала 2017 года.

90 граждан планируется обеспечить жильем в ЖК «Сосновый бор» корпус 2,  50 граждан на территории г.п. Октябрьский на других объектах строительства, 40 граждан обеспечены жильем на других объектах строительства на территории г.п. Октябрьский в период 2016-2017 года.

Остро стоит вопрос передачи квартир по предварительным договорам, обсуждается сумма доплаты застройщику - 55 тыс. за 1 кв.м. Соглашение не подписано. 

Застройщик планирует получить 64 млн. Администрация отказывается от своей доли 450 кв. м. в пользу разницы цены по предварительным договорам. Участники долевого строительства готовы доплатить 32 млн., доля Администрации – стоит 30 млн., разница составляет 2 млн. 

Принято решение – в период с 06.11.2017 по 09.11.2017 года администрации собрать совещание с представителями Министерства строительного комплекса Московской области, застройщика, прокуратуры, представителями группы от 54 пострадавших соинвесторов (обязательное участие Ольхова Д.В.). По итогам совещания определиться с реальными финансовыми потребностями и представить протокол заседания в рабочую группу. Необходимо составить новую дорожную карту. Регулярно  информировать инициативную группу.

4. Люберцы г. о., п. Красково, ул. Лорха, поз. 4, 5, ЖК «Грин Сити»

Строительство на объекте приостановлено осенью 2016 года. На генерального директора застройщика ООО «Держава-Стройинвест» - заведено уголовное дело. Нарушены права 484 граждан.

С целью финансирования работ, администрацией  подобран  инвестор ООО «ПромСтрой» на 70 млн. руб., а также ПАО ГК «ПИК» на сумму 110 млн. руб.

Объект готов на 85%. В настоящее время ведутся строительно-монтажные работы по устройству инженерных сетей, отопления и отделке мест общего пользования. 

Завершение строительства планируется в декабре 2017 года.

Информирование инициативной группы и участников долевого строительства о действиях и планах на объекте происходит постоянно (еженедельные совещания на объекте проводятся каждую среду).
Выработано решение – регулярно информировать рабочую группу о состоянии работ на объекте.

5. Люберцы г.о., п. Малаховка, Быковское шоссе, корп. № 1,2,3
Строительство на объекте не ведется с 2016 года, возведены корпуса с крышей в кор. 1 и кор. 2, на 3 корпусе построено 2 этажа, коммуникации к корпусам не подведены. Застройщик ЗАО «АНТ». Готовность объектов – 50%.

Объект неоднократно рассматривался на совещаниях с правоохранительными органами.

Администрацией запланировано совещание до 07.11.2017, на котором застройщик должен предоставить  информацию о предпринимаемых мерах.

Рабочей группой дано поручение администрации – пригласить на совещание представителя инициативной группы Галкину Л.П., а также проинформировать о результатах совещания рабочую группу.

6. Раменский м.р., г.п. Родники, д. 7, 201, 202, 203.

Застройщик ООО «Мособлжилстрой Девелопмент». 267 граждан  были привлечены по договорам долевого участия. 

Строительная готовность объекта:

- корп. 7 – 87,25 %;

- поз. 201 – 34,32%;

- поз. 202 – 72,53%

- поз. 203 – 82,97%.

Сроки передачи объектов долевого участия перенесены на 31.12.2017 года. Всего на строительство трех домов необходимо 709 млн. руб, застройщику необходимо 35 млн. рублей. Так же 298 квартир в залоге у Мособлбанка из них 177 реализованы гражданскими и юридическими лицами. Застройщик утверждает, что 17 тыс. кв.м. свободные, однако в том числе там находятся залоговые квартиры, из чего следует, что свободной от третьих лиц площади составляет  9-10 тыс. кв. м.

В отношении застройщика ООО «Мособлжилстрой Девелопмент» введена процедура банкротства – наблюдение. 

Переговорам с инвестором мешает то, что в настоящее время невозможно просчитать, какая суммы будет в итоге, пока не заявлены все требования по банкротству.

В настоящее время правоохранительными органами проводится проверка застройщика. 

Принято решение – в период с 06.11.2017 по 09.11.2017 года администрации собрать совещание с представителями Министерства строительного комплекса Московской области, застройщика, банка, прокуратуры, представителями участников долевого строительства и юристом инициативной группы, в рабочую группу по итогам представить протокол. Регулярно информировать инициативную группу.

7. Раменский м.р., г. Раменское, ул. Мира, д. 10 (поз. 1) ЖК «Борисоглебский».
Застройщик ООО «Технострой», соинвестор ООО «Стройфинанс» заключил предварительные договора с 180 гражданами. Начало строительства 19-ти этажного дома – 2012 год. Ввод объекта в эксплуатацию планируется в конце 2017 года.
Вид разрешенного использования земельного участка под объектом строительства – ИЖС, необходимо изменить вид разрешенного использования на многоэтажное строительство.

Принято решение – исключить объект из списка контроля рабочей группы. 

8. Раменский м.р., г.п. Раменское, Транспортный пр-д, ЖК «Березовая роща».

Строительство трехэтажных  домов состоящих из 14 корпусов и 55 секций. В отношении застройщика ОАО «Земли Московии» введена процедура банкротства-наблюдение. На объекте 722 пострадавших гражданина. В отношении генерального директора возбуждено уголовное дело, назначен новый генеральный директор. Совместно с администрацией разработан проект решения проблемы – увеличение объекта на 1000 кв.м. Концепция согласована. В настоящее время готовится соглашение между Министерством строительного комплекса Московской области,  администрацией и застройщиком об увеличении объекта. Полностью завершение строительства планируется в 2021 году. Инициативная группа разделилась: одни считают, что застройщику необходимо продолжать строительство, вторая группа – что необходимо искать нового застройщика и нового инвестора.  

Рабочей группой была выявлена большая разница между оплатами за квадратные метры, с частью участников ДДУ договоры заключены по 27 тыс. кв.м., с частью по 50 тыс. кв.м. 
Принято решение – в период с 06.11.2017 по 09.11.2017 года администрации собрать совещание с представителями Министерства строительного комплекса Московской области, застройщика, прокуратуры, представителями участников долевого строительства состоящими из двух групп. Дать разъяснения почему администрация и Министерство строительного комплекса Московской области продолжают работать с тем же застройщиком, с юридическим обоснованием. Администрации пересчитать экономическую составляющую объекта, учитывая разницу цен за один квадратный метр 27 тыс. и 50 тыс., подготовить предложения о заключении дополнительного соглашения, предусматривающего изменение условий инвестиционного контракта в пользу администрации, за счет доведения стоимости квадратного метра до единой цены 50 тыс.руб. О результатах проинформировать рабочую группу. 

9. Раменский  м.р., г. Раменское, Северное шоссе, ЖК «Раменский».

Строительство 10 домов приостановлено в 2016 году, пострадавших граждан 3 020 (застройщик ООО «ГарантияСтройИнвест»).

С целью завершения строительства на Градостроительном совете подобран инвестор ООО «ФСК «Лидер». 

Дорожная карта разработана и подписана, размещена на сайте администрации Раменского муниципального района.

Инвестором  поданы заявки на технологическое присоединение, разрабатывается проектная документация. 

В настоящее время ведутся подготовительные работы  по возобновлению строительства. 

Информирование инициативной группы и участников долевого строительства о действиях и планах на объекте происходит постоянно.

10. Жуковский г. о., ул. Гагарина - ул. Театральная,                                   ЖК «Гагаринский».

Строительство  объекта не велось с июля 2016 года. Объект готов на 65% (застройщик ООО «Юпитер»).

С целью завершения строительства на Градостроительном совете подобран инвестор ООО «ФСК «Лидер». 

Дорожная карта разработана и подписана, размещена на сайте администрации г.о. Жуковский.

Инвестором  поданы заявки на технологическое присоединение, разрабатывается проектная документация. 

В настоящее время ведутся подготовительные работы  по возобновлению строительства. 

Завершение строительства планируется в 3 квартале 2019 года.

Информирование инициативной группы и участников долевого строительства о действиях и планах на объекте происходит постоянно.

11. Котельники г.о., мкр. Белая Дача, корп. 7А, 6А, 17А.
Строительство объекта не ведется. Степень готовности корпуса 6А – 56%, корпуса 7А- 53% и корпуса 17А- 35%.

Пострадавших граждан – 1293.

 В отношении руководства ООО «Солидстройгрупп» и                                ООО «Стройфит» возбуждено уголовное дело.

В настоящее время в качестве инвестора рассматривается ПАО ГК «ПИК».

Срок передачи объектов (корп. 6А, 7А) – март 2018 г., корп. 17А – 3 квартал 2019 г.

Отмечено недостаточное информирование участников долевого строительства о ходе строительства объекта.
Ввиду отсутствия представителя администрации г.о. Котельники рабочей группой дано поручение Министерству строительного комплекса Московской области – в недельный срок провести совещание с приглашением инициативной группы, представителей администрации и инвестора, о результатах проинформировать рабочую группу.

12. Котельники г.о., мкр. «Белые Росы».
Строительство объекта практически завершено, готовность 95%. На завершение строительства необходимо 150-170 млн. рублей. 

Застройщик ООО «СтройКомфорт» включен в реестр проблемных застройщиков. На счета и имущество застройщика наложен арест.

В дальнейшем могут возникнуть проблемы с постановкой объекта на кадастровый учет.

Планируется привлечение нового инвестора.
Отмечено недостаточное информирование участников долевого строительства о ходе строительства объекта.
Ввиду отсутствия представителя администрации г.о. Котельники рабочей группой дано поручение Министерству строительного комплекса Московской области – до окончания следующей недели провести совещание  с приглашением инициативной группы и представителей администрации, о результатах проинформировать рабочую группу. 

