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Пояснительная записка

к проекту закона Московской области «О внесении изменений в Закон Московской области «О Московском областном молодежном парламенте»

Проект закона Московской области «О внесении изменений в Закон Московской области «О Московском областном молодежном парламенте» разработан в целях установления возможности проведения заседаний Московского областного молодежного парламента (далее – Молодежный парламент) не только председателем Московской областной Думы и заместителем Председателя Московской областной Думы, который координирует деятельность Молодежного парламента, но и председателем Комитета Московской областной Думы, в ведении которого находятся вопросы молодежной политики (в настоящее время это Комитет по делам молодежи и спорта Московской областной Думы), а также в целях устранения пробела в правовом регулировании вопроса утверждения Регламента Молодежного парламента. 

Предоставление возможности председателю Комитета Московской областной Думы, в ведении которого находятся вопросы молодежной политики, вести первое заседание Молодежного парламента, обусловлено необходимостью обеспечения мобильности деятельности Молодежного парламента. Плотный график деятельности председателя Московской областной Думы и заместителя председателя Московской областной Думы, координирующий деятельность Молодежного парламента, зачастую не позволяет им включить в свой план мероприятие по участию в заседании Молодежного парламента. 

В этой связи предлагается дополнить перечень лиц, которые вправе председательствовать на первом заседании Молодежного парламента, председателем Комитета Московской областной Думы, в ведении которого находятся вопросы молодежной политики. 
При этом необходимо отметить, что в соответствии с частью 2 статьи 16 Закона Московской области от 16 апреля 2010 г. № 40/2010-ОЗ                             «О Московском областном Молодежном парламенте» (далее – Закон о Молодежном парламенте) методическое обеспечение деятельности Молодежного парламента осуществляет комитет Московской областной Думы, в ведении которого находятся вопросы молодежной политики. Данная норма также позволяет сделать вывод о тесном взаимодействии председателя комитета Московской областной Думы, в ведении которого находятся вопросы молодежной политики, с Молодежным парламентом. 
В соответствии с действующей редакцией статьи 2 Закона о Молодежном парламенте осуществляет свою деятельность в соответствии с федеральным законодательством, законодательством Московской области, настоящим Законом и Регламентом Молодежного парламента.

Вместе с тем, Закон о Молодежном парламенте, равно как и иные законодательные акты Московской области не содержат нормы, закрепляющие за кем либо полномочие по утверждению Регламента Молодежного парламента. 


Законодательная практика субъектов Российской Федерации показывает, что полномочия по утверждению регламентов молодежных парламентов закрепляются непосредственно за молодежными парламентами (Костромская, Кировская, Липецкая, Иркутская, Воронежская, Волгоградская области, Республики Алтай, Карелия, Марий Эл, Хакасия, Севастополь, Камчатский и Красноярский края).  

Таким образом, предлагается внести в статью 11 Закона о Молодежном парламенте норму, в соответствии с которой утверждение Регламента Молодежного парламента, определяющего порядок деятельности Молодежного парламента, и поправок к нему будут утверждаться Молодежным парламентом. 

Принятие закона не потребует дополнительных финансовых средств.

Принятие закона не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия законов Московской области.

Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции. 

