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Пояснительная записка
к проекту закона Московской области 
«О внесении изменений в Закон Московской области 
«О некоторых вопросах организации социального обслуживания 
в Московской области»
Проектом закона предлагается внести изменения в Закон Московской области № 162/2014-ОЗ «О некоторых вопросах организации социального обслуживания в Московской области» (далее – Закон) в связи с:
вступлением в силу приказа Минтруда России от 09.01.2023 № 1н 
«Об утверждении Примерного порядка предоставления срочных социальных услуг»;

необходимостью социального сопровождения для граждан, получивших увечье (ранение, травму, контузию), заболевание в ходе специальной военной операции, проводимой на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины 
с 24 февраля 2022 года, а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30 сентября 2022 года (далее – СВО), которым установлена 1 группа инвалидности, при прохождении курса реабилитации; 
необходимостью предоставления во временное пользование технических средств реабилитации гражданам, получившим ранение в ходе СВО и инвалидам боевых действий.
1. В соответствии с приказом Минтруда России от 09.01.2023 № 1н «Об утверждении Примерного порядка предоставления срочных социальных услуг», все срочные социальные услуги, в том числе перечень которых определяется субъектом Российской федерации, предоставляются бесплатно. 

В связи с этим проектом закона предлагается часть 7 статьи 6 Закона изложить в новой редакции.

На сегодняшний день размер средств, поступающий за счет оказания срочных социальных услуг, предоставляемых за плату, незначительный 
и составляет 102 899,50 руб. в год.
Дополнительного финансирования из бюджета Московской области 
не потребуется. Мероприятия будут реализованы в рамках текущего финансирования, выделяемого на оказание срочных социальных услуг. 
2. В соответствии с Законом для граждан, получивших увечье (ранение, травму, контузию), заболевание в ходе СВО, предусмотрено прохождение бесплатного курса реабилитации в государственном бюджетном учреждении социального обслуживания Московской области «Центр социально-медицинской реабилитации инвалидов и ветеранов боевых действий «Ясенки» (далее – Центр).

Мощность Центра составляет 130 мест (2080 человек в год).

Учреждение оказывает услуги в стационарной форме социального обслуживания заездным методом – 21 день.
При поступлении в Центр указанных выше категорий граждан, которым в связи с имеющимися у них серьезными нарушениями здоровья установлена 1 группа инвалидности, им требуется постоянное сопровождение и помощь.

Введение в штат Центра должности сиделки на постоянной основе экономически нецелесообразно в связи с тем, что поступление в Центр граждан, нуждающихся в социальном сопровождении, не будет носить постоянного характера. Такое сопровождение может быть обеспечено родственниками указанных граждан в период прохождения ими курса реабилитации.

Проектом закона предлагается часть 14 статьи 6 Закона изложить 
в новой редакции, освободив от платы за социальные услуги лиц, сопровождающих граждан, получивших ранения в ходе СВО, при условии наличия у сопровождаемых граждан 1 группы инвалидности. 
В 2023 году в Центре прошли реабилитацию 79 участников СВО из Московской области, из них 8 человек – инвалиды 1 группы.

Нормативные затраты на услугу составят в год на 1 человека: 2024 год - 721456,24 руб., 2025 год - 724210,51 руб., 2026 год - 728608,04 руб. Объем государственной услуги на каждый год - 16 человек, объем финансирования составит: 2024 год – 11 543 299,84 руб., 2025 год – 11 587 368,16 руб., 2026 год – 11 657 728,64 руб. 

Дополнительного финансирования из бюджета Московской области
не потребуется. Оказание услуг будет осуществлено в рамках имеющихся объемов бюджетных средств и в пределах имеющейся мощности Центра.

3. В настоящее время в Московской области функционируют 
30 пунктов проката технических средств реабилитации, в том числе на базе Центра. 

В пунктах проката находится специалист по реабилитационной работе 
в социальной сфере, который осуществляет подбор технических средств реабилитации и консультации граждан по их подбору и использованию. Оснащение пунктов проката ежегодно осуществляется (проводится) в рамках мероприятия «Мероприятие 18.05. Приобретение для пунктов проката технических средств реабилитации, в том числе для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья» государственной программы Московской области «Социальная защита населения Московской области» на 2023-2027 годы», утвержденной постановлением Правительства Московской области от 04.10.2022 № 1065/35. В настоящее время имеется острая потребность в предоставлении во временное пользование изделий гражданам, получившим ранение в ходе СВО, и инвалидам боевых действий до получения необходимого изделия в соответствии с индивидуальной программой реабилитации и абилитации инвалида.

Проектом закона предлагается внести изменение в приложение 
к Закону, дополнив «Перечень социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг» новой срочной социальной услугой «Предоставление во временное пользование технических средств реабилитации гражданам, получившим увечье (ранение, травму, контузию), заболевание в ходе специальной военной операции, проводимой на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины с 24 февраля 2022 года, а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30 сентября 2022 года, и инвалидам боевых действий». 
Введение в перечень данной услуги не потребует дополнительного выделения средств из бюджета Московской области. 
В настоящее время в Московской области проживает 193 инвалида боевых действий и около 200 граждан, получивших ранение в ходе СВО, которым потенциально могут потребоваться в прокат технические средства реабилитации. 
Данная услуга будет осуществляться только на базе Центра в рамках государственной услуги «Предоставление социального обслуживания 
в центрах социально-медицинской реабилитации для инвалидов и ветеранов боевых действий (интенсивная социально-медицинская реабилитация)». 

Принятие проекта закона не потребует дополнительных расходов 
из бюджета Московской области.

Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условия для проявления коррупции.
