Финансово-экономическое обоснование
принятия закона Московской области «О преобразовании городского округа Балашиха и городского округа Железнодорожный, о статусе и установлении границы вновь образованного муниципального образования»

Принятие закона Московской области «О преобразовании городского округа Балашиха и городского округа Железнодорожный, о статусе и установлении границы вновь образованного муниципального образования» потребует выделения дополнительных средств из бюджета Московской области.

Исходя из затрат на проведение избирательной кампании по выборам органов местного самоуправления в муниципальных образованиях, потребуется выделение из бюджета Московской области 19 000,0 тыс. рублей.

Перечень нормативных правовых актов,
принятия, отмены или изменения которых потребует принятие закона Московской области «О преобразовании городского округа Балашиха и городского округа Железнодорожный, о статусе и установлении границы вновь образованного муниципального образования»

Принятие закона Московской области «О преобразовании городского округа Балашиха и городского округа Железнодорожный, о статусе и установлении границы вновь образованного муниципального образования» потребует признания утратившими силу следующих законов Московской области:

Закон Московской области № 99/2006-ОЗ «О городском округе Балашиха и его границе»;

Закон Московской области № 53/2009-ОЗ «О внесении изменений в Закон Московской области «О статусе и границе городского округа Железнодорожный» и Закон Московской области «О городском округе Балашиха и его границе»;

Закон Московской области № 161/2009-ОЗ «О внесении изменений в Закон Московской области «О городском округе Балашиха и его границе»;

статью 2 Закона Московской области 166/2011-ОЗ «О внесении изменений в Закон Московской области «О городском округе Балашиха и его границе» и в Закон Московской области «О статусе и границах Щелковского муниципального района, вновь образованных в его составе городских и сельских поселений и существующих на территории Щелковского района Московской области муниципальных образований»;

Закон Московской области № 101/2012-ОЗ «О внесении изменений в Закон Московской области «О городском округе Балашиха и его границе»;

Закон Московской области № 179/2004-ОЗ «О статусе и границе городского округа Железнодорожный»;

статью 3 Закона Московской области 8/2011-ОЗ «О внесении изменений
в Закон Московской области «О статусе и границах Ногинского
муниципального района и вновь образованных в его составе муниципальных
образований» и Закон Московской области «О статусе и границе городского
округа Железнодорожный».

