ПЕРЕЧЕНЬ

законов Московской области, которые должны утратить силу,

быть приостановлены, изменены или приняты в связи 
с принятием закона Московской области «Об организации местного самоуправления на территории Люберецкого муниципального района»

Принятие Закона Московской области «Об организации местного самоуправления на территории Люберецкого муниципального района» потребует:

1. Признание утратившими силу:

- Закон Московской области № 81/2005-ОЗ «О статусе и границах Люберецкого муниципального района, вновь образованного в его составе городского поселения и существующих на территории Люберецкого района Московской области муниципальных образований»;

- статью 5 Закона Московской области № 48/2007-ОЗ «О внесении изменений в некоторые законы Московской области о статусе и границах муниципальных районов и вновь образованных в их составе муниципальных образований»;

- Закон Московской области № 112/2007-ОЗ «О внесении изменений в Закон Московской области «О статусе и границах Люберецкого муниципального района, вновь образованного в его составе городского поселения и существующих на территории Люберецкого района Московской области муниципальных образований»;

- статью 3 Закона Московской области № 65/2009-ОЗ «О внесении изменений в Закон Московской области «О статусе и границе городского округа Лыткарино» и Закон Московской области «О статусе и границах Люберецкого муниципального района, вновь образованного в его составе городского поселения и существующих на территории Люберецкого района Московской области муниципальных образований»;

- Закон Московской области № 17/2011-ОЗ «О внесении изменений в Закон Московской области «О статусе и границах Люберецкого муниципального района, вновь образованного в его составе городского поселения и существующих на территории Люберецкого района Московской области муниципальных образований» и Закон Московской области 
«О статусе и границах Раменского муниципального района и вновь образованных в его составе муниципальных образований»;

- статью 3 Закона Московской области № 21/2012-ОЗ «О внесении изменений в Закон Московской области «О статусе и границах Раменского муниципального района и вновь образованных в его составе муниципальных образований», Закон Московской области «О статусе и границах Люберецкого муниципального района, вновь образованного в его составе городского поселения и существующих на территории Люберецкого района Московской области муниципальных образований», Закон Московской области «О статусе и границе городского округа Бронницы» и Закон Московской области «О статусе и границе городского округа Жуковский»;

- Закон Московской области № 45/2012-ОЗ «О внесении изменений в Закон Московской области «О статусе и границах Люберецкого муниципального района, вновь образованного в его составе городского поселения и существующих на территории Люберецкого района Московской области муниципальных образований».

2. Принятие закона Московской области «О границе городского округа Люберцы».

3. Внесение изменений в Закон Московской области № 11/2013-ОЗ 
«Об административно-территориальном устройстве Московской области».

Финансово-экономическое обоснование 

принятия закона Московской области 
«Об организации местного самоуправления на территории 

Люберецкого муниципального района»

Принятие закона Московской области «Об организации местного самоуправления на территории Люберецкого муниципального района» 
не потребует выделения дополнительных средств из бюджета Московской области.
















