Пояснительная записка

к проекту закона Московской области
О внесении изменений в Закон Московской области 
«О благоустройстве  в Московской области»
В рамках реализации положений Конвенции  ООН о правах инвалидов в 2014 году принят Федеральный закон от 1 декабря 2014 г. № 419-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов», которым с учетом положений Конвенции о правах инвалидов  корректируется правовая база для создания и обеспечения инвалидам условий доступности объектов и услуг, компенсирующих ограничения жизнедеятельности, характерные для инвалидов по слуху, зрению, с нарушениями функций опорно-двигательного аппарата, ментальными нарушениями.

Законопроектом предлагается дополнить  действующий Закон Московской области «О благоустройстве в Московской области» положениями,  предусматривающими обеспечение основных условий доступности объектов благоустройства Московской области и предоставляемых услуг для инвалидов в зависимости от нарушений функций организма, что соответствует положениям Конвенции о разумном приспособлении (статьи 2, 24 и 27) и о наличии минимальных стандартов доступности (статья 9).
Законопроектом также предлагается дополнить  полномочия исполнительного органа государственной власти Московской области в  сфере благоустройства, чистоты и порядка на территории Московской области  полномочиями,  предусматривающими обеспечение основных условий доступности объектов и предоставляемых услуг для инвалидов.
Законопроект не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.
