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BezFormata.com, 12.04.2019
Обращение в адрес главы края направят депутаты комитета по продовольственной политике и природопользованию по итогам обсуждения вопросов, связанных с созданием и использованием особо охраняемых природных территорий регионального значения.

На прошедшем заседании профильного комитета Законодательного Собрания края парламентарии заслушали информацию о том, как в Приморье реализуется поручение президента РФ Владимира Путина об обязательной постановке на кадастровый учет особо охраняемых природных территорий, изложенное им в послании Федеральному Собранию России, и рассмотрели проблемы, которые возникли у пользователей рыбоводных участков, расположенных в границах памятников природы.

Как было озвучено в ходе обсуждения повестки дня, на сегодняшний день в Приморском крае образовано 206 памятников природы, 10 заказников и 1 национальный парк краевого значения. Все особо охраняемые природные территории поставлены на кадастровый учет, а результаты проведения кадастровых работ отражены на официальном сайте Росреестра в разделе "Публичная кадастровая карта".

По словам директора краевого департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды Александра Коршенко, в настоящее время в пределах охранных зон памятников природы ведется установка информационных знаков-аншлагов. На данный момент такая работа выполнена на 53 природных объектах во Владивостокской агломерации, ЗАТО Фокино, Арсеньевском и Уссурийском городских округах, Хасанском и Партизанском муниципальных районах, где всего установлено 205 знаков. В нынешнем году появится 37 аншлагов.

Еще одно направление работы ведомства - ежегодная инвентаризация памятников природы, в ходе которой осуществляется контроль за соблюдением режима особой охраны. В прошлом году таким образом было обследовано 26 объектов, план на 2019 год включает 25 особо охраняемых территорий.

Как сообщил руководитель краевого департамента по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира Дмитрий Панкратов, в ближайшие годы в Приморье увеличится число особо охраняемых территорий. "Уже в этом году мы планируем завершить работы по организации заказника "Комиссаровский", поскольку все согласования по его созданию уже пройдены. В следующем году приступим к организации национального парка "Южно-Приморский", территория под который уже зарезервирована в генеральном плане", - отметил Дмитрий Панкратов. Он также подчеркнул, что создание новых особо охраняемых территорий потребует увеличения бюджетного финансирования на 2020-2024 годы на 5,5 млн рублей, и попросил поддержки депутатов в решении этого вопроса.

Особое внимание участники заседания уделили проблемам аквакультурных хозяйств, которые арендуют участки в границах морских памятников природы. Как рассказал депутатам заместитель директора краевого департамента рыбного хозяйства и водных биологических Валерий Корко, в период с 2009 по 2013 год на особо охраняемых территориях регионального значения было сформировано и передано в пользование 17 рыбоводных участков, что не противоречило существующему на тот момент законодательству. Однако с 2016 года из-за правовых коллизий аквакультурная деятельность на этих морских акваториях была практически остановлена.

"В решении о памятниках природы, принятом исполкомом Приморского краевого Совета народных депутатов 29 ноября 1974 года, особо охраняемыми территориям, в частности, были объявлены акватории в заливах Посьет, бухтах Экспедиции, Новгородская, Рейд Паллада, а также приостровные акватории в заливе Петра Великого. На протяжении прошедших двух лет мы неоднократно пытались внести изменения в этот документ, которые бы позволили пользователям заниматься аквакультурной и рыболовной деятельностью на сформированных участках. Но пока так и не смогли получить от Министерства природных ресурсов необходимые для этого согласования", - сообщил Валерий Корко.

При этом он отметил, что важный для предприятий аквакультуры вопрос не решается даже несмотря на вмешательство в ситуацию полпреда президента на Дальнем Востоке Юрия Трутнева и заместителя председателя правительства Алексея Гордеева и данные ими поручения о снятии ограничений на ведение аквакультурной деятельности на особо охраняемых природных территориях.

Между тем, как считает депутат Законодательного Собрания Сергей Слепченко, вынужденный простой, с которым столкнулись пользователи рыбоводных участков, уже в скором времени может обернуться для аквакультуры и прибрежного рыболовства края сокращением производства и потерей рабочих мест. "Над предприятиями нависла реальная угроза расторжения договоров, соответственно они вынуждены будут прекращать свою деятельность и увольнять людей. Например, в компании "Акватехнологии" речь идет о том, чтобы уже мае-июне этого года сократить 62 рабочих места", - подчеркнул парламентарий.

Учитывая серьезные последствия, к которым может привести сложившаяся ситуация, Сергей Слепченко предложил своим коллегам обратиться к губернатору Приморья Олегу Кожемяко: "Необходимо найти юридические основания, позволяющие и аквафермерам и рыбакам работать на простаивающих сегодня участках, расположенных в границах региональных памятников природы. Возможно, это будет отмена устаревшего решения исполкома краевого совета народных депутатов и принятие его в новой редакции либо изменение границ особо охраняемых территорий. В любом случае для решения проблемы нужна совместная работа администрации края и Законодательного Собрания".

По итогам обсуждения вопроса депутаты комитета по продовольственной политике и природопользованию поддержали инициативу Сергея Слепченко. Кроме того, парламентарии решили акцентировать внимание главы края на необходимость предусмотреть в краевом бюджете расходы на создание и функционирование новых особо охраняемых природных территорий.
Курорт «Роза Хутор» стал примером для развития экотуризма в России

BezFormata.com, 25.03.2019
Система заповедников и особо-охраняемых природных территорий в стране нуждается в перезагрузке. Об этом сообщил министр природных ресурсов и экологии России Дмитрий Кобылкин в Сочи. Он принял участие в работе всероссийской конференции по развитию особо охраняемых природных территорий в стране.
— Прежде всего необходимо модернизировать систему охраны ООПТ. Для этого нужны квалифицированные кадры, достойный уровень заработной платы и социальных гарантий, материально-техническая база. Нет сомнений, что одним из факторов успеха является обновленный образ и статус государственных инспекторов. Зачастую появления людей в форме, вооруженных и оснащенных, достаточно, чтобы пресечь нарушение, — отметил Дмитрий Кобылкин.
Новую коллекцию снаряжения для сотрудников ООПТ министр смог оценить тут же. Ее разработали в концерне «Калашников».
— Форма разработана под нужны подразделения специального назначения Министерства обороны, ее можно адаптировать, например, под туристические задачи. Сейчас мы собрали примерный комплект, который передали инспекторам, он проходит апробацию, — пояснили представители концерна.

На помощь инспекторам проходят и современные технологии - беспилотники. Только в Краснодарском крае базируются пять летных отрядов. Они ведут экологический мониторинг с 2016 года. Почти 11 процентов общей площади региона составляют особо охраняемые территории, из них шесть - федерального значения. Это государственные заповедники, национальный парк, заказники, дендрарий.
— Краснодарский край - это особая зона Российской Федерации. Здесь за последние годы сделан большой рывок в части туризма, в том числе экологического. Мы смотрим на динамику привлечения туристов. Очень активно развивается «Роза Хутор», в любой период можно приехать и увидеть всю географию России. Безусловно, такие точки нужно развивать, - сказал министр природных ресурсов и экологии России Дмитрий Кобылкин.
До 2024 года в стране планируется создать 24 новые заповедные территории, а поток экотуристов увеличить с четырех до восьми миллионов человек. Для этого руководителям ООПТ необходимо уделить особое внимание привлечению частных инвестиций и работе с бизнесом, а также разработке новых, привлекательных, оригинальных подходов развития экотуризма.
— Нашей основной задачей является не расширение маршрутной сети, у нас более 650 километров троп, но ее модернизация. Например, уже в этом году на приюте «Фишт» появился wi-fi, — отметил директор Кавказского государственного биосферного заповедника Сергей Шевелев.
Для развития заповедных зон в стране предстоит провести и их ревизию. Работа по постановке на кадастровый учет особо-охраняемых природных территорий уже началась, сделало практически ранжирование по тем зонам, которые являются наиболее посещаемыми и требуют строительства некапитальной инфраструктуры, для того чтобы сделать жизнь туриста более комфортной.
В КБР на кадастровый учет особо охраняемых территорий направят порядка 16 млн рублей

07portal.ru, 12.03.2019

Ольга Пасынкова
Во исполнения поручения президента страны о кадастровом учете особо охраняемых природных территорий в Кабардино-Балкарии до конца 2020 года направят 15,9 млн рублей на мероприятия по уточнению площади таких территорий. Как сообщили в министерстве природных ресурсов и экологии региона, власти Кабардино-Балкарии взяли на кадастровый учет более половины особо охраняемых территорий, которые занимают треть всей площади республики.На проведение кадастровых мероприятий по уточнению площади и границ особо охраняемых природных территорий в республике направят до 2020 года 15,9 млн рублей. Работы уже проводятся с начала 2018 года.27 февраля президент страны Владимир Путинпоручил внести данные о всех природоохранных зонах в России в Единый государственный реестр недвижимости в срок до 2022 года.Как отметил министр природных ресурсов и экологии Ильяс Шаваев, согласно постановлению регионального правительства территории всех особо охраняемых территорий утверждены, кадастровые работы выполнены на более половины ООПТ.ООПТ федерального значения в Кабардино-Балкарии занимают 186 тысяч гектаров - это Национальный парк «Приэльбрусье» и Кабардино-Балкарский высокогорный заповедник. Также в КБР насчитывается восемь природных природных заказников и 21 памятник природы. В общей сложности особо охраняемые территории занимают 12% площади Кабардино-Балкарии.20 февраля в послании Федеральному Собранию президент поручил документально зафиксировать границы всех ООПТ и поставить их в обязательном порядке на кадастровый учет.

Три новые заповедные территории определены в Ульяновской области

ИА REGNUM, 06.03.2019
Статус особо охраняемых территорий получили парки культуры и отдыха «Победа», «Прибрежный» и Владимирский сад
В Ульяновской области определены три новых особо охраняемые природные территории местного значения. Этот статус получили три парка культуры и отдыха, сообщили ИА REGNUM в пресс-службе ульяновского губернатора.
В регионе в 2019 году планируется завершить работу по постановке на государственный кадастровый учёт особо охраняемых природных территорий (ООПТ). Из 141 ООПТ данный статус присвоен и определены границы 112, в настоящее время ещё три парка стали особо охраняемыми. Этот статус получили парки культуры и отдыха "Победа", "Прибрежный" и Владимирский сад.
Кандидат биологических наук, доцент кафедры биологии и химии УлГПУ им. И.Н. Ульянова Андрей Масленников отмечает, что в регионе " много других зелёных территорий, которые также нуждаются в данном статусе". По его словам, в районе " любого города есть какие-то урочища, которым нужна защита", куда жители могли бы выезжать, любоваться дикой природой или просто отдыхать.
"Если статуса ООПТ не будет, то парк может пойти под застройку. Нужно анализировать, смотреть и расширять список. Городская черта периодически расширяется, например, около села Арское, где есть красивый комплекс меловых холмов Арская лесостепь, её тоже нужно включать в список ООПТ. Там много редких видов растений и характерные ландшафты для нашего Ульяновского Предволжья", - сказал Масленников.
Напомним, в 2015 году в ходе мероприятий по определению границ и постановке их на кадастровый учёт было поставлено 34 территории, в 2016 году - 27, в 2018 году - 51. Министр природы и цикличной экономики Ульяновской области Дмитрий Фёдоров отметил, что на местах памятников природы устанавливаются информационные щиты, где указаны название и статус территории, ограничительные меры, номера телефонов уполномоченных органов. На эти работы предусмотрено 6 млн рублей в рамках региональной государственной программы по охране окружающей среды.
В настоящий момент формируется дирекция по управлению региональной системой особо охраняемых территорий, которая будет отвечать за весь заповедный фонд Ульяновской области.
В Ульяновской области утверждены границы 112 ООПТ регионального значения

BezFormata.com, 01.02.2019
Министерство природы и цикличной экономики Ульяновской области продолжает работы по постановке на государственный кадастровый учёт особо охраняемые природные территории регионального значения. Мероприятия проводятся во исполнение законодательства об ООПТ регионального значения и с целью сохранения биологического разнообразия и поддержания в естественном состоянии особо охраняемые природные комплексы и объекты.

В частности проводится уточнение границ ООПТ регионального значения с указанием координат и отображением указанных границ на картографических материалах.

По состоянию на январь 2019, утверждены границы 112 ООПТ. Так, в 2015 году в ходе мероприятий по определению границ ООПТ и постановке их на кадастровый учёт было поставлено 34 ООПТ, в 2016 году - 27 ООПТ, в 2018 году - 51 ООПТ.

В 2019 году Минприроды региона планирует завершить работу по постановке всех 141 ООПТ регионального значения. На эти работы предусмотрено 6 млн рублей в рамках государственной программы "Охрана окружающей среды и восстановление природных ресурсов Ульяновской области на 2014-2020 годы".

- Параллельно проводится аншлагирование границ, все ООПТ должны быть обеспечены информационно-знаковыми системами. Информационные аншлаги должны указывать на статус данной территории, на ограничительные меры, а также содержать контактные номера телефонов уполномоченных органов, - уточнил Министр природы и цикличной экономики Ульяновской области Дмитрий Федоров.
В 2019 году продолжится работа по совершенствованию системы особо охраняемых природных территорий регионального значения

Управлением по охране окружающей среды и природопользованию Тамбовской области (opr.tmbreg.ru), 04.01.2019
Проблема сохранения природного наследия Тамбовщины особенно актуальна в условиях, когда 80% ландшафтов области антропогенно изменены. Ведущая роль в сохранении биологического разнообразия, которое является интегральной оценкой состояния экологии регионов, принадлежит работе по развитию системы особо охраняемых природных территорий (ООПТ). Наличие ООПТ положительно сказывается на состоянии всех природных сред области. На сегодня региональная система особо охраняемых природных территорий представлена государственным природным заповедником «Воронинский», 4 заказниками: «Моршанский», «Польновский», «Хмелино-Кершинский», «Нижневоронинский» и 105 памятниками природы. В 4 заказниках области осуществляется комплекс биотехнических мероприятий на более чем 30 подкормочных площадках и более чем 80 солонцах. Проводимая работа приносит положительные результаты. По предварительным данным ежегодных учетов по итогам 2018 года в заказниках области отмечен рост численности популяций практически всех основных охраняемых видов животных - сурка байбака, боровой дичи, водоплавающей дичи, барсука, бобра, серого журавля, выдры, норки европейской, болотно-луговой дичи, популяция выдры осталась примерно на прежнем уровне. Работа по развитию системы ООПТ профессиональное экологическое сообщество Тамбовщины проводит в тесном сотрудничестве и взаимодействии с учеными из Тамбовского государственного университета имени Г.Р. Державина, Мичуринского государственного аграрного университета. Год назад были образованы 4 новых особо охраняемых природных территории регионального значения - памятники природы «Балка Земляная», «Балка Козлёнков овраг», «Балка Коренная», «Долина реки Харина». В 2018 году два дерева из Тамбовской области получили всероссийский статус "Деревья-памятники живой природы". Это клен (Acer platanoides L.), произрастающий в Музее-усадьбе С.В. Рахманинова "Ивановка", и сосна веймутова (Pinus strobus) из усадьбы Асеевых (Рассказово). Их занесли в Национальный реестр старовозрастных деревьев России за №589 и №612 на сайте программы rosdrevo.ru. Деревьям присвоили статус по итогам круглого стола в Совете Федерации с участием сертификационной комиссией программы "Деревья-памятники живой природы" весной 2018 года. Ранее в Тамбовской области статус памятника живой природы по версии Всероссийской программы "Деревья-памятники живой природы" получили дуб в усадьбе В.И. Мичурина в г. Мичуринске и дуб в парке Асеева в Тамбове. В 2019 году продолжатся совместные мероприятия экологов и ученых вузов по обследованию природных объектов в соответствии со Схемой расширения особо охраняемых природных территорий и работа над обоснованием их создания. На 2019 год предварительно планируется решить вопрос с приданием статуса памятника природы урочищу Синий Куст вблизи музея-усадьбы Ивановка в Уваровском районе. На перспективу рассматриваются планы по созданию природного парка «Галдым» в Тамбовском районе, заказника «Верхневоронинский» в Кирсановском районе. Ученые предложили рассмотреть возможность создания памятников природы «Донские луга», Водораздельная дубрава, Байрачная Дубрава, Отрог «Волчий» в Тамбовском районе, Козлёнков овраг в Жердевском районе, Балка Комсинская Волнушка в Сампурском районе и других. Продолжается работа по постановке на кадастровый учет особо охраняемых природных территорий. В 2018 году документально закреплены границы 48 ООПТ. Эти мероприятия планируется завершить в 2019 году.
Истоки реки Оредеж в урочище Донцо поставят на кадастровый учет

Online47.ru, 02.11.2018
Место обитания краснокнижной и просто редкой флоры и фауны будет в безопасности.

Суд обязал комитет по природным ресурсам Ленинградской области поставить на кадастровый учет особо охраняемую природную территорию памятника природы «Истоки реки Оредеж в урочище Донцо», чтобы избежать возможности причинения вреда уникальной природе этой территории в Волосовском районе, сообщили в пресс-службе областной прокуратуры.

Установлено, что ведомство ненадлежащим образом осуществляет полномочия по охране и использованию особо охраняемых природных территорий регионального значения, сведения в отношении указанного памятника природы в Едином государственном реестре недвижимости отсутствуют.

Вместе с тем, отсутствие в ЕГРН сведений о границах особо охраняемой природной территории и ограничениях по использованию земель в ее составе может повлечь незаконное распоряжение такими землями или нарушение режима их использования, причинение вреда уникальной природе.

Волосовский районный суд признал бездействие комитета по природным ресурсам незаконным, обязав ответчика предоставить необходимые сведения в отношении особо охраняемой природной территорий в ЕГРН.

Памятник природы «Истоки реки Оредеж в урочище Донцо» расположен в Волосовском районе Ленинградской области между деревней Пятая Гора и бывшей деревней Большое Заречье, на 4 км восточнее посёлка Курковицы. Согласно реестру ООПТ России, поставлен на учет в 1996 году, его площадь составляет 950 гектаров.

Представляет собой участок известкового ордовикского плато с многочисленными выходами грунтовых вод, которые сливаются в ручьи и дают начало реке Оредеж. На территории памятника природы находится заброшенный Кюрлевский карьер, заполненный подземными водами.

Основные типы растительности - луга и леса на известняках, более нигде в области не встречающиеся. Из многочисленных представителей флоры четыре вида растений занесены в Красную книгу РСФСР и 38 видов охраняются в Ленобласти. Кроме того, верховья Оредежа - последнее местообитание оредежской форели, особо охраняются её нерестилища. Также охраняются редкие виды птиц луговой фауны: перепел, коростель, серая куропатка, болотная сова и другие.

Постановлением правительства Ленобласти в 2011 году памятник природы был включен в программу развития особо-охраняемых территорий до 2015 года.
По требованию природоохранного прокурора Министерством природопользования Рязанской области проводится работа по постановке на кадастровый учет особо охраняемых природных территорий

Волжская межрегиональная природоохранная прокуратура (wmpp.ru), 17.08.2018
Рязанской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства об особо охраняемых природных территориях.

Установлено, что в нарушение требований закона на территории ряда муниципальных районов области не поставлены на государственный кадастровый учет 62 ООПТ регионального значения.

Кроме того, не установлены границы водоохраных зон и прибрежных защитных полос водных объектов, расположенных на территории национального парка «Мещерский».

С целью устранения нарушений закона природоохранным прокурором в адрес министра природопользования Рязанской области внесено представление.

В связи с тем, что нарушения закона не были устранены, прокурор обратился с исками в суд о признании незаконным бездействия министерства природопользования Рязанской области и возложении обязанности по устранению нарушений.

Судами требования прокурора удовлетворены в полном объеме.

В настоящее время 13 ООПТ областного значения поставлены на учет.

По внесению сведений в государственный кадастр недвижимости в отношении 49 региональных особо охраняемых природных территорий, а также по определению береговых линий, границ водоохранных зон и границ прибрежных защитных полос реки Пра, в том числе, расположенных на территории национального парка «Мещерский» Министерством заключены государственные контракты стоимостью 2 млн. руб.

Устранение нарушений закона находится на контроле прокуратуры.

Миронов: Все ООПТ необходимо поставить на кадастровый учет

Общероссийский народный фронт (onf.ru), 10.08.2018

Дмитрий Миронов
Главной проблемой системы особо охраняемых природных территорий (ООПТ) России является то, что значительная часть из них не состоит на кадастровом учете и у части из них до сих пор не установлены охранные зоны. Соответствующие предложения эксперты Народного фронта направили в правительство РФ. Об этом рассказал координатор Центра общественного мониторинга ОНФ по проблемам экологии и защиты леса Дмитрий Миронов.

Премьер-министр России Дмитрий Медведев сообщил о планах серьезного финансирования системы особо охраняемых природных зон. Председатель правительства напомнил, что сейчас готовится отдельный национальный проект «Экология», в соответствии с которым в ближайшие годы будет принято решение о создании еще 24 особо охраняемых природных территорий. Этот нацпроект будет также регулировать и другие аспекты функционирования заповедников.

«В правительстве России собираются увеличить общую территорию ООПТ, а именно создать 24 новых ООПТ в ближайшие шесть лет, увеличив таким образом площадь ценных природных территорий на 5 млн га, что, безусловно, похвально и является благом. Система ООПТ очень важна для сохранения и увеличения редких видов животных и растений. В настоящее время особо охраняемые территории занимают только 10% всей территории страны», - сказал Миронов.

При этом, по его словам, главной системной проблемой системы ООПТ на федеральном уровне сейчас является то, что значительная часть из них не состоит на кадастровом учете и у части из них до сих пор не установлены охранные зоны.

«Реестр ООПТ по-прежнему плохо согласован с государственным кадастром недвижимости, вследствие чего не поставленные на кадастровый учет особо охраняемые природные территории могут быть просто переданы в частные руки. Необходимо заняться постановкой всех ООПТ на кадастровой учет и гармонизацией этих данных с кадастром недвижимости, чтобы не происходило наложения земель различных категорий на природные территории. Есть случаи, когда активисты ОНФ в регионах останавливали ликвидацию десятков региональных ООПТ, которые местные чиновники хотели отдать под строительство. В связи с этим мы предложили правительству России переложить контрольно-надзорные функции за особо охраняемыми природными территориями на Росприроднадзор», - рассказал Миронов.

Он подчеркнул, что также необходимо поддерживать экотуризм как один из основных механизмов по развитию системы ООПТ: «Это поможет привлечь частные инвестиции. Для каждой особо охранной природной территории нужно разработать свою программу. Должны строятся туристические тропы и иные объекты, которые будут интересны для посещения туристов».
В Мордовии впервые проведут работы по межеванию и постановке на кадастровый учет ООПТ

ГИС Ассоциация, 26.07.2018
В Мордовии впервые проведут работы по межеванию и постановке на кадастровый учет особо охраняемых природных территорий. По заказу Министерства лесного, охотничьего хозяйства и природопользования будут установлены границы 17 объектов, являющихся памятниками природы, сообщили "Вестнику Мордовии" в филиале ФГБУ "ФКП Росреестра" по Республике Мордовия.

Среди них - урочище Шмелев пруд, родник Кередь эши, известняковый склон между селами Дегилевка и Гарт, озеро Широкое, реликтовое торфяное болото в Ардатовском лесничестве и другие территории общей площадью более 107 гектаров.

"Работники кадастра должны подготовить карты, необходимые для внесения в Единый государственный реестр недвижимости сведений об особо охраняемых природных территориях регионального значения, содержащих описание местоположения границ объектов. Координаты характерных точек границ определяются методом спутниковых-геодезических измерений и фотограмметрическим методом", - отмечают в филиале.

Всего в Мордовии около 100 объектов имеют статус особо охраняемых природных территорий регионального значения. Поэтому кадастровые работы будут продолжены в рамках республиканской программы "Охрана окружающей среды и повышение экологической безопасности на 2014-2021 годы".
ОНФ предложил Минприроды усовершенствовать законодательство об особо охраняемых природных территориях

Общероссийский народный фронт (onf.ru), 25.04.2018
В Народном фронте считают, что Минприроды России должно решить на федеральном уровне существующие системные проблемы особо охраняемых природных территорий (ООПТ).

Эксперты ОНФ поддерживают предложение ведомства создать 24 новых ООПТ в ближайшие шесть лет, увеличив таким образом площадь ценных природных территорий на 5 млн га. Однако при этом сложившуюся сегодня ситуацию с особо охраняемыми природными территориями по всей России из-за пробелов в законодательстве эксперты характеризуют как опасную.

«То, что в Минприроды России собираются увеличить в ближайшие годы общую территорию ООПТ, - это, безусловно, похвально и является благом, но в то же время мы не застрахованы от того, что такая же площадь охранных территорий по всей стране будет сокращена. Это в первую очередь касается региональных и местных особо охраняемых природных территорий, которые сейчас могут быть без какого-либо экологического обоснования ликвидированы местными и региональными властями. Это, например, произошло с десятком ООПТ в Республике Чувашия, а также в Ростовской области», - отметил координатор Центра общественного мониторинга ОНФ по проблемам экологии и защиты леса Дмитрий Миронов.

По его словам, в Ростовской области активистами ОНФ совместно с региональной прокуратурой чудом удалось отменить постановление регионального правительства о ликвидации памятников природы.

«Главной системной проблемой ООПТ на федеральном уровне сейчас является то, что значительная часть из них не состоит на кадастровом учете и у части из них до сих пор не установлены охранные зоны. Например, до сих пор так и не была установлена охранная зона у недавно созданного заказника «Ласпи» в Севастополе. Реестр ООПТ по-прежнему плохо согласован с государственным кадастром недвижимости, вследствие чего не поставленные на кадастровый учет особо охраняемые природные территории могут быть просто розданы в частные руки. Необходимо уже сейчас озадачиться постановкой всех ООПТ на кадастровой учет и гармонизацией этих данных с кадастром недвижимости, чтобы не происходило наложения земель различных категорий на природные территории», - подчеркнул Миронов.

Кроме того, по его мнению, необходимо на федеральном уровне сделать так, чтобы местные и региональные власти не могли без какого-либо обоснования упразднить ООПТ.

«Для этого ключевыми условиями должны стать обязательность проведения экологической экспертизы и открытость самого процесса с обязательным участием общественности. Кроме того, необходимо всячески способствовать развитию на территории ООПТ по всей России экологического туризма, в том числе через создание удобных навигационных маршрутов, а также велодорожек и экологических троп. Свои предложения мы направили в Минприроды России», - резюмировал Миронов.
