 ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту закона Московской области «О внесении изменения в Закон Московской области «О социальной поддержке отдельных категорий граждан  в  Московской области»
По информации Министерства социального развития Московской области  число военнослужащих, получивших инвалидность в результате военной травмы  в ходе боевых действий в  Афганистане, Чеченской Республике или Республике Дагестан и проживающих в Московской области на 1 января 2020 года составляет 503 человека. Указанная категория относится к числу тех, численность получателей в которой не растет, а уменьшается.

На 1 января 2020 года число инвалидов из числа получателей ежемесячной компенсационной выплаты в размере 4500 рублей,  установленной частью 4 статьи 16 Закона Московской области № 36/2006-ОЗ «О социальной защите отдельных категорий граждан в Московской области»,  достигших пенсионного возраста дающего права на назначение страховой пенсии по старости составило 51 человек. Из них, 32 человека отказались от обращения за назначением страховой пенсии, сохранив возможность получить ежемесячную компенсационную выплату 4500 руб. (расчетный размер страховой пенсии составил менее 4500 рублей).

19 граждан  из числа инвалидов боевых действий, которым ранее  была назначена  ежемесячная компенсационная выплата, оформили страховую пенсию.

Принятие закона потребует выделение в 2020 году дополнительных средств бюджета Московской области в размере 1 026,00 тыс. руб.
Расчет потребности средств бюджета Московской области на 2020 год:

19 чел. х 4500 руб. х 12 мес. = 1 026 000 руб.
