Финансово-экономическое обоснование
к проекту закона Московской области «Об установлении коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда Московской области, на 2020 год»
Проект закона Московской области «Об установлении коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда Московской области, на 2020 год» разработан в рамках реализации налоговых полномочий субъектов Российской Федерации, предусмотренных главой 23 «Налог на доходы физических лиц» части второй Налогового кодекса Российской Федерации.

Авансовый платеж по налогу на доходы физических лиц для иностранных граждан рассчитывается как произведение базовой величины, закрепленной Налоговым кодексом Российской Федерации (1200 рублей), и двух коэффициентов. Первый из коэффициентов ежегодно устанавливает Минэкономразвития Российской Федерации, второй «региональный», устанавливается субъектами Российской Федерации. 

Значения регионального коэффициента, необходимого для расчета стоимости патента, устанавливаются ежегодно: на 2015 год – 2,5504, на 2016 год – 2,2017, на 2017 год – 2,05381, на 2018 год – 2,12535, на 2019 год – 2,28938.

Поступления от налога на доходы физических лиц, уплачиваемого иностранными гражданами в виде фиксированного авансового платежа 
при осуществлении ими на территории Российской Федерации трудовой деятельности на основании патента, зачисляются в бюджет Московской области и бюджеты муниципальных образований Московской области по нормативу 85% и 15% соответственно.

По состоянию на 01.06.2019 доходы консолидированного бюджета Московской области от уплаты авансовых платежей по налогу на доходы физических лиц в виде фиксированных авансовых платежей с доходов иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность на основании патента, составили порядка 3,5 млрд. рублей.

Принятие законопроекта об установлении коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда Московской области, в размере 2,28938 в целях сохранения в 2020 году стоимости патента в размере 4750 рублей, не потребует дополнительных финансовых затрат из бюджета Московской области. 

