Пояснительная записка

к проекту закона Московской области «О присвоении 

городу Верее Наро-Фоминского района 

Московской области почетного звания Московской области 
«Населенный пункт воинской доблести»

Проект закона Московской области «О присвоении городу Верее Наро-Фоминского района Московской области почетного звания Московской области «Населенный пункт воинской доблести» подготовлен в целях реализации Закона Московской области № 57/2015-ОЗ «О почетном звании Московской области «Населенный пункт воинской доблести» 
(далее – Закон № 57/2015-ОЗ).

В соответствии с Законом № 57/2015-ОЗ указанное почетное звание присваивается населенным пунктам Московской области законом Московской области по ходатайству представительного органа поселения, направленного на имя Губернатора Московской области.
В рамках реализации Закона № 57/2015-ОЗ на имя Губернатора Московской области А.Ю. Воробьева поступило ходатайство Совета депутатов городского поселения Верея Наро-Фоминского муниципального района Московской области о присвоении почетного звания Московской области «Населенный пункт воинской доблести» городу Верее Наро-Фоминского района Московской области.
По результатам рассмотрения поступивших документов комиссией 
по рассмотрению ходатайств о присвоении почетного звания подготовлены рекомендации о присвоении почетного звания Московской области «Населенный пункт воинской доблести» городу Верее Наро-Фоминского района Московской области (протокол Комиссии по рассмотрению ходатайств о присвоении почетного звания Московской области «Населенный пункт воинской доблести» от 04.04.2016).
Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.
