Пояснительная записка

к проекту закона Московской области 
«О внесении изменений в Закон Московской области 
«О ставке налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения в Московской области» 
и в Закон Московской области «О патентной системе налогообложения на территории Московской области»
Проект закона разработан в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2014 года № 477-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации», предусматривающим право субъектов Российской Федерации устанавливать нулевую ставку налога при применении упрощенной и патентной систем налогообложения для индивидуальных предпринимателей, впервые зарегистрированных и осуществляющих непрерывно в течение двух налоговых периодов со дня государственной регистрации предпринимательскую деятельность в производственной, социальной и научной сферах.
Проектом закона предусматривается введение нулевой налоговой ставки для 41 наиболее приоритетных вида деятельности для Московской области по упрощенной системе налогообложения и для 13 видов предпринимательской деятельности по патентной системе налогообложения в указанных сферах.

Принятие данного законопроекта, снижающего фискальную нагрузку на малый бизнес, приведет к недополученным средствам от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, которые оцениваются в сумме порядка 242 млн. рублей, а с применением патентной системы налогообложения в сумме порядка 8 млн. рублей.
Введение предлагаемых новаций будет являться дополнительной мотивацией для развития малого бизнеса Московской области.

Принятие проекта закона не потребует дополнительных расходов из бюджета Московской области.

Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции. 
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