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Отчет о работе 
депутата Московской областной Думы 

Черемисов Марка Константиновича, фракция КПРФ.
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Представляю отчет о своей работе в качестве депутата Московской областной Думы за 2021 год. 

В рамках своей депутатской деятельности я представляю интересы жителей 7 городских округов: г.о. Балашиха, г.о. Реутов, Богородский г.о., Орехово-Зуевский г.о, г.о. Павловский Посад, г.о. Электросталь, г.о. Электрогорск. 
Без преувеличения, хочу сказать, что люблю Московскую область и радею за наш регион. 

Я вырос здесь, на Подмосковной земле, в Балашихе, и счастлив, что мне также выдалась возможность провести огромное количество встреч с жителями своих городских округов. Наше общее искреннее желание сделать жизнь в тех местах, где мы живём, лучше, комфортнее и уютнее однозначно должно привести к положительным результатам, а совместная работа уже не раз проявлялась, как эффективная методика. 

 Многие жители городских округов, которые я представляю, знают меня как доступного депутата, который всегда отвечает за свои слова и представляет интересы исключительно народа. 
Приоритетом в моей депутатской деятельности является повышение уровня жизни жителей всего региона, защита ваших социальных и экономических прав. Эти направления работы я осуществляю как в законотворческой деятельности, так и через реализацию конкретных мероприятий, совместно с органами государственной власти Московской области, органами местного самоуправления, фракцией КПРФ, в которой состою, политическими партиями и общественными организациями. 
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За IV квартал 2021 года, с момента моего избрания, было проведено 12 заседаний Московской областной Думы. 9 заседаний Комитета по строительной политике, энергетике и жилищно-коммунальному хозяйству в котором я состою. 
В Комитете ЖКХ с начала года работали 6 депутатов. К сожалению в связи с трагическими обстоятельствами ушел из жизни наш товарищ – Зафиров Эвклид Герасимович. 

В настоящее время в Комитете работают 5 депутатов, которые представляют фракции трех политических партий («ЕДИНАЯ РОССИЯ», КПРФ, «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ»).
Комитет в своей работе взаимодействует с десятью центральными исполнительными органами государственной власти Московской области пятью министерствами, тремя главными управлениями и двумя Комитетами.
В 2021 году Комитет был ответственным исполнителем по 37 проектам законов, 36 из которых были приняты Московской областной Думой в отчетном году и один принят уже в 2022 году.

Из 36 Законов, принятых Московской областной Думой в отчетном году, 9 внесены Комитетом. Остальные – другими субъектами права законодательной инициативы в Московской областной Думе.
В сфере строительной политики:

Одной из основных тем в отчетном году стало обеспечение комплексного развития территорий. Федеральным законодательством этот механизм развития установлен взамен нескольких, использовавшихся ранее. Было проведено два расширенных заседания Комитета по вопросам комплексного развития территорий. 
Законодательно:

· была обеспечена возможность завершения согласительных процедур с жителями (при разработке и утверждении документации по планировке территории) по проектам (КУРТ), реализация которых начата до изменения законодательства;
· а органы местного самоуправления наделены полномочиями по организации комплексного развития территорий. 

Продолжена работа по мониторингу состояния и правовому регулированию защите прав участников долевого строительства. 

Проведено три расширенных заседания на эту тему и два выездных заседания рабочей группы - в городских округах Подольск и Котельники.  
Законодательно органичен размер арендной платы за земельные участки под проблемными объектами долевого строительства и масштабными инвестиционными проектами, предусматривающими обеспечение прав таких граждан.

Правительство Московской области наделено полномочиями органов местного самоуправления по осуществлению строительного контроля при строительстве, реконструкции и капитальном ремонте объектов муниципальной собственности в случаях, если эти мероприятия софинансируются за счет средств бюджета Московской области.

В части взаимодействия с Фондом содействия реформированию ЖКХ утверждены соглашения, позволяющие в совокупности использовать сэкономленные средства Фонда на актуальную программу расселения аварийного жилья.
В сфере энергетики:

Утвержден ряд концессионных соглашений, которые в совокупности предполагают частные инвестиции в сумме 64,6 миллиарда рублей в модернизацию объектов теплоснабжения на территории четырех городских округов Московской области (Сергиево-Посадского, Клин, Воскресенск, Солнечногорск). 

Продолжилась работа по обеспечению безопасности внутридомового и внутриквартирного газового оборудования. Результатом этой работы стало внесение в Государственную Думу законодательной инициативы, позволяющей поддерживать в актуальном состоянии реестр организаций, обслуживающих газовое оборудование в многоквартирных домах. 

Эта законодательная инициатива принята Государственной Думой в первом чтении 2022 г. 
По вопросу социальной газификации, в котором Московская область безусловно занимает лидирующие позиции в Российской Федерации, с выездом в г.о. Истра проведен круглый стол на тему «Газификация Московской области. Состояние и перспективы».

Проведен ряд мероприятий по подготовке объектов ЖКХ к отопительному периоду. По результатам мероприятий планируется в текущем году выйти на изменения в законодательство.
В сферах жилищно-коммунального хозяйства и жилищных отношений:
По актуальным направлениям проводились расширенные заседания и круглые столы, в том числе с выездом на территории муниципальных образований по самому широкому кругу вопросов: 
· проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, 

· содержания фасадов МКД, 

· деятельности МосОблЕИРЦ, 

· цифровизации городского хозяйства, 

· улучшения жилищных условий отдельных категорий граждан 

· и т.д.

Законодательно:
В части капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов:

· освобождены от уплаты взносов на капитальный ремонт собственники жилых помещений в многоквартирных домах, расположенных на территории, подлежащей комплексному развитию.

· перечень видов работ по капитальному ремонту общего имущества многоквартирных домов дополнен работами по демонтажу мусоропроводов с последующим обустройством колясочных и работами по замене входных групп (дверей) на металлические с установкой ip-видеодомофонов, с возможностью интеграции в систему «Безопасный регион».

Кроме того: 
установлены жилищные гарантии для граждан при реализации проектов комплексного развития территорий жилой застройки:
· на предоставление равнозначного жилого помещения, 

· на расселение из коммунальных квартир.

лица, награжденные знаком «Житель осажденного Севастополя», включены в перечень граждан, имеющих право на обеспечение жилыми помещениями за счет средств федерального бюджета на территории Московской области.
По иным направлениям, находящимся в ведении Комитета:

Учитывая опыт 2020 года по массовому переводу сотрудников организаций на удаленный режим работы, предусмотрена возможность установления Губернатором Московской области дополнительных требований по обеспечению тишины и покоя граждан в случаях введении в Московской области режима повышенной готовности и меры административной ответственности на нарушение этих требований.

Смягчена административная ответственность (установлена возможность выдачи предписания об устранении выявленных нарушений) за правонарушения, выявленные в результате проведения мониторинга безопасности.

Правительство Московской области наделено полномочиями органов местного самоуправления по организации и осуществлению муниципального контроля в сфере благоустройства.

Принят ряд законов в связи с проведением на федеральном уровне «регуляторной гильотины» и введением мониторинга применения обязательных требований, установленных в том числе региональными законами.

По вопросам благоустройства проведен ряд кустовых выездных заседаний Комитета (в г.о. Люберцы, Жуковский, Балашиха, Химки, Красногорск, Домодедово, Королёв).

Также, ежедневно в мой адрес поступает большое количество обращений граждан, каждое обращение я лично изучаю и принимаю решения по ним.  
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За отчетный период в мой адрес поступило более 85 обращений. Большая часть касалась вопросов защиты прав граждан, благоустройства, вопросов незаконного уничтожения тротуаров, незаконной вырубки деревьев, отсутствия отопления в домах, освобождения незаконно занятых территорий и других вопросов, входящих в мою компетенцию. 

Ни одно обращение не осталось без ответа: часть из них удавалось решить на месте, другие – относящиеся к сфере ответственности иных органов власти – передавались в соответствующие органы.
Моя работа состоит из заседаний в Думе, участия в профильном комитете и работы в избирательных округах.  
Важное место в работе депутата занимает учет и реализация наказов избирателей в рамках распределения безналичных бюджетных средств, выделяемых каждому депутату для осуществления дополнительных мероприятий по укреплению материально-технической базы жилищно-коммунального хозяйства (ЖКХ), здравоохранения, образования, культуры и социальной защиты населения. Средства, выделяемые депутатам для исполнения наказов избирателей, в значительной мере помогают муниципалитетам решить важнейшие социальные задачи. 
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Так, в 2021 году продолжили работу в сферах ЖКХ, образования, культуры, здравоохранения и социальной защиты населения:
6 миллионов 757 тыс. рублей – распределено на оснащение видеонаблюдением подъездов жилых многоквартирных домов (подъезды многоквартирных домов), территории городского округа Богородский; 

4 миллиона – распределено на приобретение школьной мебели в МБОУ Биокомбинатовская СОШ, Московской области, г.о. Лосино-Петровский, п. Биокомбината, 43;

2 миллиона 574 тысяч рублей – распределено на социальное благоустройство городского сквера, Московской области, г. Балашиха, ул. Свердлова, дом 39.
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Я часто встречаюсь с людьми, и на каждой встрече всегда звучит  просьба: приведите дворы в порядок. Поэтому мы уделяем особое внимание этой работе. 
Для примера возьму за основу один свой избирательный округ, городской округ Балашиха. 

В прошлом году в г.о. Балашиха привели в порядок более 600 придомовых территорий, благоустроены 15 дворов, 5 из которых выбрали жители на портале "Добродел" по программе губернатора. Отремонтировано более 795 подъездов.

Также в городском округе Балашиха за последний год было открыто 3 новых школы, 2 детских сада, 6 палисадиков, после ремонта открылась новая поликлиника в микрорайоне Ольгино. После капитального ремонта начал свою работу Дом культуры «Кучино».  
В заключение, хочу выразить слова искренней благодарности за совместную работу Главам округов, председателям Советов депутатов,  руководителям предприятий и учреждений, средств массовой информации, общественных организаций и всем жителям за совместную плодотворную работу.

Вместе мы не один год трудимся на благо родных округов и, безусловно, это дает положительные результаты.

Уверен, что все намеченное мы выполним!

Благодарю за внимание!       
