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Отчет о работе фракции КПРФ 

в Московской областной Думе за 2019 год
1. Общие сведения. Состав фракции.
Основные направления деятельности.
Согласно Уставу Московской области депутатский корпус Московской областной Думы (далее – Дума) состоит из 50 депутатов. В составе Думы VI созыва во фракцию КПРФ входят 5 депутатов:

Васильев Николай Иванович – заместитель Председателя Думы, руководитель фракции, член Комитета по вопросам государственной власти и региональной безопасности;

Черемисов Константин Николаевич – заместитель Председателя Думы, заместитель руководителя фракции, член Комитета по вопросам аграрной политики и потребительского рынка;

члены фракции:
Наумов Александр Анатольевич – председатель Комитета по местному самоуправлению;

Кононенко Дмитрий Халарович – заместитель председателя Комитета по вопросам строительства, архитектуры, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики;

Мельников Василий Борисович – заместитель председателя Комитета по экономике, предпринимательству и инвестиционной политике. 

Четыре члена фракции осуществляют депутатскую деятельность на постоянной профессиональной основе, один депутат – на непостоянной основе. Работу фракции обеспечивает аппарат фракции КПРФ, состоящий из трёх человек.
Деятельность депутатов фракции в Думе ведётся по следующим основным направлениям: 

- работа над проектами законов Московской области в профильных комитетах, рабочих группах и на пленарных заседаниях;

- согласование проектов федеральных законов по предметам совместного ведения, поступающих в Думу;

- обеспечение функций народного представительства, защита интересов избирателей (работа в территориальных округах с администрацией муниципальных образований, руководителями учреждений и предприятий по выполнению наказов избирателей, содействие решению текущих проблем в социальной сфере и ЖКХ);

- выполнение функций парламентского контроля через депутатские запросы и обращения (работа по письмам, заявлениям и жалобам, а также с обращениями и просьбами граждан, поданными на личном приеме депутату или его помощнику).

2. Участие фракции в законопроектной деятельности Думы
За истекший год по состоянию на 20.12.2019 проведено 32 заседания фракции, на которых рассмотрено 745 вопросов текущей повестки дня Думы. За этот период принято 291 закон Московской области, из них профильные комитеты Думы, в которых работают депутаты фракции КПРФ, были ответственными исполнителями по 154 законопроектам.
На заседаниях Думы рассмотрено 563 проекта федеральных законов (ФЗ) по предметам совместного ведения, из них поддержано – 392, не поддержано – 171. Более 20 социальных проектов ФЗ выносились фракцией КПРФ на отдельное голосование на заседании Думы.
В 2019 г. фракцией продолжена работа по организации совместной разработки межфракционного проекта областного закона «О детях войны» с учетом опыта принятия подобных законов в других субъектах РФ и перемен к лучшему в городе Москве. Приближается 75-я годовщина Великой Победы, и фракция будет добиваться принятия такого закона в целях повышения социального статуса и улучшения материального положения этой категории граждан, проживающих в Московской области. 
В течение ряда лет фракция КПРФ добивалась возвращения бесплатного проезда в пригородном и городском транспорте Москвы пенсионеров Подмосковья, не являвшихся федеральными льготниками. В прошлом году Думой принят закон, по которому с 1 сентября 2018 г. было установлено право на бесплатный проезд пенсионеров и граждан, достигших пред-пенсионного возраста 60 лет и старше (мужчин и женщин), в электричках, Московском метрополитене и на Московском центральном кольце (МЦК). 
В этом году, благодаря законодательной инициативе фракции, удалось добиться положительного решения важного социально-экономического вопроса региона: предоставлено право бесплатного проезда на транспорте в городе Москве женщинам, достигшим предпенсионного возраста от 55 до 59 лет, имеющим место жительства в Московской области, на которых ранее не распространялось действие мер социальной поддержки по бесплатному проезду на общественном транспорте в городе Москве (метро, МЦК, МЦД), предусмотренных ранее принятым областным законом. 
7 ноября с.г. постановлением Думы № 4/98-П был принят Закон Московской области от 15.11.2019 № 233/2019-ОЗ «О внесении изменений в некоторые законы Московской области», подписанный Губернатором и вступивший в силу 21 ноября 2019 г. (далее – Закон), в котором фактически реализованы цели и задачи проекта закона Московской области № 827па, внесённого фракцией в октябре 2018 г. Для реализации Закона в бюджете Московской области на 2020 год предусмотрены средства в сумме более 800 млн. руб. в год, исходя из численности женщин в возрасте от 55 до 59 лет – около 306 тыс. человек по состоянию на 01.01.2019 г.
Также фракцией КПРФ был разработан и внесен законопроект, имевший целью совершенствование Закона «О выборах Губернатора Московской области». В целях демократизации процедуры выдвижения кандидатов на должность Губернатора законопроектом предлагалось: 1) уменьшить с 7 до 5 процентов число подписей депутатов Советов депутатов и глав муниципальных образований, необходимых для прохождения кандидатом так называемого «муниципального фильтра»; 2) дополнить областной закон новой нормой о самовыдвижении кандидата на должность Губернатора. Проект прошел все стадии предварительного рассмотрения. На заседании Думы в марте 2019 года проект поддержали 12 депутатов трёх фракций, но в связи с отрицательным заключением Губернатора он был отклонен голосами правящей партии.

Среди иных законодательных актов, принятых Думой, следует отметить ходатайство от 21.11.2019 № 26/100-П о присвоении почетного звания «Почетный гражданин Московской области» Владимиру Ивановичу Кашину.
3. Внепарламентская деятельность фракции
Для организации работы с избирателями на местах в Московской области выделены территориальные округа по числу депутатов фракции. В каждом округе открыты и оборудованы общественные приемные. Еженедельно депутаты и их помощники ведут прием избирателей, рассматривают обращения граждан. Всего за 2019 года в адрес депутатов поступило 1622 обращения граждан на бумажном носителе и по электронной почте. На личном приеме населения принято 864 человека.

Анализ тематики обращений показал, что жителей более всего волнуют вопросы социальной сферы – 45,3% (низкий уровень зарплат и пенсий, рост бедности), тарифы и качество услуг ЖКХ – 37,6%, состояние экономики – 13,3%; проблемы экологии, мусорных полигонов, вопросы обманутых дольщиков, много вопросов по развалу системы органов местного самоуправления (объединение поселений в городские округа) и др.
Несколько слов о наказах избирателей. Известно, что каждому депутату Думы ежегодно выделяются безналичные бюджетные средств, чтобы имелась возможность финансирования дополнительных мероприятий по укреплению материально-технической базы социальной сферы и соцзащиты населения. На 2019 год на эти цели депутатами фракции распределено около 91 млн. рублей, в том числе в сфере образования – 49,6 млн. руб., культуры – 7,4 млн. руб., развития физкультуры и спорта – 5,8 млн. руб., здравоохранении – 1,3 млн. руб. На эти средства ремонтируются школы, детские сады, строятся детские и спортивные площадки, оборудуются тренажеры, компьютерные классы, приобретается современное медицинское оборудование и многое другое. Следует особо выделить оказание адресной материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. В частности, руководителем фракции Васильевым Н.И. на эти цели выделено жителям области около 2 млн. рублей, депутатами Кононенко Д.Х. – 1,8 млн. рублей, Мельниковым В.Б. – 3,2 млн. рублей, Наумовым А.А. – около 3 млн. рублей.
Перечень направлений деятельности депутатов фракции КПРФ в территориальных округах Подмосковья, определённых для работы с избирателями, и статистические данные по мероприятиям, проведенным за 2019 год, приведены в прилагаемой таблице. 
4. Гуманитарные акции
С 2014 года, когда на Украине в результате государственного переворота был установлен неонацистский режим и была развязана гражданская война на Донбассе, депутаты фракции КПРФ активно участвуют в организации сбора, комплектации, логистики и отправки гуманитарной помощи для жителей Донецкой и Луганской народных республик, поступающей от граждан и организаций Московской области и других регионов. За 2019 год депутатами и коммунистами Подмосковья с использованием накопителей и складских помещений ЗАО «Совхоз имени Ленина» было отправлено четыре гуманитарных конвоя, в том числе продукты питания – более 143 т., «сладкие подарки» – более 7 т., детские вещи (одежда, обувь) – более 6 т., хозтовары, другие необходимые грузы для населения республик по согласованию и с участием представителей компартий ДНР и ЛНР.
Руководитель фракции
Н.И. Васильев
15.01.2020
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по реализации основных направлений деятельности 
в территориальных округах Подмосковья за 2019 год
Всего в адрес депутатов в округах поступило 1622 обращения граждан на бумажном носителе и по электронной почте, по 36% из них приняты положительные решения. На личном приеме населения принято 864 человека.
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