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[bookmark: _GoBack]Уважаемые избиратели!!
В соответствии с Законом Московской области представляю Отчёт о своей работе в качестве депутата Московской областной Думы.
Сегодня мы подведём итоги 2021 года и обозначим планы на 2022.
Хочу напомнить, что в мой округ входят Электросталь, Богородский городской округ и Лосино-Петровский.
Прошедший 2021-й год был насыщен знаковыми общественно-политическими событиями, в которых большинство из вас приняли самое активное участие.
Одними из самых главных событий стали выборы депутатов Государственной Думы и Московской областной Думы и победа нашей партии на региональных выборах.
Сегодня фракцию «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Московской областной Думе представляют 35 депутатов из 50-ти.
Из 25 одномандатных избирательных округов «Единая Россия» одержала победу в 22-х. Еще 13 депутатов получили мандаты по партийному списку. В их число вошёл я.
Наша избирательная кампания была построена на постоянном взаимодействии с людьми.
В ходе кампании в Единый центр сбора наказов поступило семьсот восемьдесят тысяч инициатив наших жителей. 
Многие обращения уже проработаны и на них запланированы бюджетные средства, их количество будет увеличиваться с корректировкой региональных и федеральных программ.
Все наказы жителей распределены на 3 уровня:
1. Первоочереднóй.
2. Региональный.
3. Муниципальный.
В категорию первоочередных вошли наиболее чувствительные и проблемные вопросы, которые затрагивают интересы многих людей.
Они уже включены в государственные программы Московской области на 2022 и на 2023-2024 годы.
Рад сообщить, что в этот список вошло строительство путепровода через железнодорожные пути на улице Советской в Электростали.
Уже не одно десятилетие электростальцы ограничены в передвижении по городу из-за пробок на переездах. В 2019 году мы собрали 40 тысяч подписей за строительство путепровода через железную дорогу. Теперь решение длительной транспортной проблемы в округе – дело нескольких лет.
Для реализации наказов регионального уровня, решением Президиума Политсовета созданы 9 программных комиссий, которые возглавили депутаты областной Думы, члены фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
Что касается наказов муниципального уровня, то они переданы на рассмотрение в рабочие группы, сформированные в каждом городском округе. Рабочие группы по отработке наказов в муниципалитетах возглавили местные секретари партии. 
Уважаемые избиратели!
Доложу вам о законотворческой работе в областном парламенте, о том, какие законы и законодательные инициативы депутаты приняли в 2021 году.
В 2021 году проведено 31 пленарное заседание Московской областной Думы. Рассмотрен 761 вопрос, принято 1 205 постановлений и 310 законов, 66 решений.
На двадцатом съезде партии наш Президент Владимир Владимирович Путин в своём выступлении подчеркнул, что «Единая Россия» — это, прежде всего, партия социальной направленности.
Большой блок в народной программе отведён поддержке семей с детьми, обеспечению качественного и доступного здравоохранения, защите малого и среднего бизнеса, а также программе поддержки занятости населения.
Хочу остановиться на некоторых решениях, закреплённых в 2021 году Законами Московской области.
Безусловным приоритетом законотворческой деятельности было и остаётся выполнение наказов избирателей, повышение уровня благосостояния и улучшение качества жизни граждан.
2 декабря 2021 года мы приняли закон Московской области «О бюджете Московской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов». 
Закон закрепил основные приоритеты бюджетной политики Московской области на ближайшие три года – это исполнение социальных обязательств, устойчивое экономическое развитие региона и сохранение сбалансированности бюджетной системы. 
Доходы бюджета составили семьсот пятьдесят девять миллиардов рублей; Расходы – восемьсот пять миллиардов рублей, из них семьсот тридцать четыре миллиарда рублей собственных средств, что выше показателей 2020 года на 11%.
Особое внимание депутаты уделяли мерам поддержки работников здравоохранения, в том числе – для закрепления специалистов.
Мы ввели новую льготу для медиков – теперь врачам будут выдавать участки для строительства дома.
Медработники будут ежемесячно получать выплаты на оплату жилья в размере двадцати тысяч рублей в месяц. Этой мерой поддержки смогут воспользоваться около одной тысячи восьмисот врачей.
С нового года медики могут поучаствовать в программе «Приведи друга». За каждого приведённого специалиста в медучреждение Подмосковья, работник больницы или поликлиники сможет получить премию от тридцати до пятидесяти тысяч рублей.
С этого года повысится заработная плата у учителей, воспитателей и нянечек в детских садах.
Педагоги и воспитатели получат надбавку в размере пять тысяч рублей, нянечки — две с половиной тысячи рублей.
Также Мособлдума ввела ряд мер социальной поддержки жителей.
С 2021 года льготные категории граждан пользуются бесплатным проездом на коммерческом транспорте Московской области.  Это около трёх с половиной миллионов человек. 
В случае, если пенсионер проживает в области более десяти лет и не имеет дополнительного дохода, его пенсия будет увеличена до семнадцати тысяч рублей.
Выплата будет начисляться автоматически каждый месяц.
В прошлом году были увеличены ежемесячные пособия на детей в возрасте от полутора до трёх лет для некоторых категорий граждан.
Также ежегодное пособие на детей, которые находятся в приёмных семьях и под опекой, было увеличено с тридцати пяти тысяч восьмисот до тридцати восьми тысяч трёхсот рублей.
Что касается вопросов экономической политики. Для поддержки бизнеса депутаты сохранили на уровне 2021 года арендную плату за участки, находящиеся в собственности Подмосковья. 
Ещё на два года – до 31 декабря 2023 года, мы продлили «налоговые каникулы» для предпринимателей, использующих упрощённую или патентную систему.
Также продлили и пониженную ставку в размере 10% для предпринимателей, использующих упрощённую систему налогообложения по отдельным видам деятельности.
На законодательном уровне было продлено действие нулевой ставки единого сельскохозяйственного налога на 5 лет.
По вопросам экологии. Депутаты приняли законодательную инициативу, в которой предложили Госдуме внести изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях – ужесточить штрафы за незаконный сброс мусора в неположенных местах. Инициатива разработана совместно с Московской городской Думой. Сегодня за такое правонарушение граждан штрафуют на сумму от одной до двух тысяч рублей. После внесения изменений штрафы возрастут до семидесяти тысяч рублей (и до двухсот тысяч рублей для юрлиц), вплоть до конфискации транспортного средства.За сброс строительного мусора в неположенном месте теперь грозит штраф. 
В планах на этот год подготовительные работы к строительству водозаборного узла в деревне Есино, приобретение и монтаж станции водоочистки на ВЗУ посёлке Елизаветино городского округа Электросталь, капитальный ремонт бесхозной плотины пруда на реке Ходца, капремонт плотины нижнего пруда на реке Вáсса, реконструкция участков сети ВЗУ в Старой Купавне в Богородском округе.
Теперь, непосредственно о моем личном участии в законотворческой работе. В Московской областной Думе образованы и сформированы 9 профильных комитетов. Я вхожу в состав Комитета аграрной политике и потребительскому рынку.
В ведении Комитета находятся следующие вопросы:
- участие в формировании государственной политики в агропромышленном комплексе и в создании условий для обеспечения продовольственной безопасности Московской области;
- оборота земель сельскохозяйственного назначения;
- мелиорации земель;
- потребительского рынка и услуг;
- погребения и похоронного дела;
- ветеринарии;
- обращения с животными без владельцев и содержания домашних животных;
- рекламы.
В частности, при моём личном участии были разработаны, подготовлены и приняты Законы Московской области, направленные на:
- продление действия нулевой ставки единого сельскохозяйственного налога до 2027 года, 
- господдержку производителям эко-продукции, 
- на проведение работ по борьбе с борщевиком, 
- выделение фермерам бесплатных земельных участков в безвозмездное пользование для ведения хозяйства в городских округах Лотошино, Серебряные Пруды и Шатура, 
- упрощение процедуры оформления мест захоронения, 
- введение штрафов за нарушение правил содержания домашних животных и другие.
Со всеми проектами законов можно подробно ознакомиться на официальном сайте Московской областной Думы.
На заседаниях Комитета в 2021 году было рассмотрено двести двадцать пять вопросов, касающихся сферы деятельности Комитета, а также социальной, экономической и финансовой политики.  
В течение прошлого года Комитетом рассмотрено 63 обращения граждан, предприятий, общественных организаций и органов местного самоуправления.
Отдельно хочу остановиться на волонтёрском движении в наших округах в период повышенной готовности. 2020 и 2021 года мы запомним, как время пандемии. Наше поколение с таким вызовом ещё не сталкивалось. Именно в это сложное время наш народ показал единство, великодушие и отзывчивость, которые всегда помогают нам справиться с любой проблемой. В этих условиях работа добровольца очень востребована.
При поддержке Губернатора Подмосковья Андрея Юрьевича Воробьёва и непосредственном участии секретаря Московского областного регионального отделения «Единой России» Игоря Юрьевича Брынцалова в конце прошлого года были приобретены продуктовые наборы, которые были развезены силами волонтёров и депутатов «Единой России» по домам ветеранов. Ни один участник Великой Отечественной войны в Новый год не остался без подарка.
В конце декабря я поздравил с наступающим праздником ветерана Великой Отечественной войны в городском округе Лосино-Петровский Николая Васильевича Горбунова, которому в этом году исполнилось 102 года. В силу возраста большую часть времени он проводит в постели.
С моим участием Николаю Васильевичу доставили ещё один подарок к Новому году: удобную кровать с электроприводом и матрасом стоимостью 136 тысяч рублей.
Традиционно предновогодняя пора — это время подарков. Ежегодно организовываются различные акции такие как «Ёлка желаний», «Рождественское чудо» и многие другие. Я всегда принимаю в них участие, и прошлый год не стал исключением. В этот раз я сделал акцент на полезных для здоровья подарках — лыжи, мячи для регби, спортивные формы, более ста клюшек для юных хоккеистов, конструкторы и мягкие игрушки. Также передал более трёхсот сладких подарков для детишек в округах.
Востребованным в условиях сложной эпидемиологической обстановки стал формат онлайн-приёма жителей.  Я регулярно принимаю жителей городских округов посредством телефонной связи и платформы Zoom (Зум). Также жители обращались в социальных сетях и по телефону приёмной.Такой формат общения оказался для горожан удобным, многие вопросы были решены без необходимости очного приёма. Большинство обращений во время приёмов, как правило, касаются материальной помощи, приобретения лекарств и продуктовых наборов.
В 2022 году материальная помощь гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, составит два миллиона рублей в Электростали, два миллиона в Богородском округе и один миллион рублей в городском округе Лосино-Петровский. Немало вопросов касаются сферы ЖКХ, социальной сферы, капитального ремонта многоквартирных домов, ремонта дорог и подъездов. В связи с этим совместно с депутатами местных Советов, с партийными активистами и общественностью в течение четырёх месяцев я неоднократно осуществлял рабочие выезды с целью проведения контроля реализации мероприятий Национальных проектов и Государственных программ Московской области.
Уже сейчас хорошо видно, как в последние годы преображаются парки, дворы, другие общественные пространства в муниципалитетах. В прошлом году я присутствовал на торжественном открытии парка «Восточный» в Электростали. Ещё год назад трудно было представить, что на месте пу́стоши появится комфортная и безопасная территория. Вопрос о строительстве этого сквера я прорабатывал ещё в статусе Главы Электростали. Затраты на этот проект составили более ста миллионов рублей. Сегодня можно с уверенностью сказать, что парк получился очень красивым, просторным и современным, в нём найдётся занятие для всех возрастных групп.

Скоро в городском округе появится ещё одно место притяжения горожан — парк «Авангард» вошёл в региональную программу благоустройства «Парки в лесу». Этот проект мы прорабатывали ещё в 2018 году. На сегодняшний день общая площадь парка составляет почти 120 гектар. Частично благоустроена лишь одна половина парка, другая преобразится в течение двух лет. При моём участии на строительство будет выделено около четырёхсот миллионов рублей. Уже прошли первые общественные обсуждения по разработке концепции благоустройства парка, пожелания жителей фиксируются и учитываются при разработке проекта. Уверен, что этот парк станет жемчужиной Восточного Подмосковья. 
С депутатами Богородского отделения «Единой России» мы контролируем ход строительных работ на фонтанном комплексе в Ногинске. Это место мне особенно дорого, так как я принимал участие ещё на этапе закладки фундамента фонтанной площади. Проект сложный и долгожданный, и со своей стороны я буду оказывать ему всестороннюю поддержку, чтобы наши жители как можно скорее смогли прогуляться по красивой и уютной площади в центре города. 
По обращению руководителей городского округа Лосино-Петровский сейчас прорабатывается вопрос по созданию концепции межмуниципального парка, который охватит территорию в Свердловском городском поселении и Звёздном городке.
Также в текущем году планируется благоустройство зон для досуга и отдыха населения в центральном городском парке в Ногинске, липовой аллеи в Электроуглях, привокзальной площади железнодорожной станции «Электросталь» и проектирование благоустройства территории около ЛДС «Кристалл» в Электростали.
Контроль за благоустройством дворовых и общественных территорий, ремонтом подъездов и многоквартирных домов, ремонтом дорог региональными депутатами осуществляется на постоянной основе. 
Все замечания, возникшие в ходе рабочих выездов, были направлены специалистам. В обязательном порядке мы общались с жителями, узнавали их мнения по проделанной подрядчиками работе. С моей стороны были некоторые замечания, которые управляющие организации и подрядные организации приняли в работу.
В 2022 году в Богородском округе запланировано благоустроить 26 дворов, в Электростали — 18, в городском округе Лосино-Петровский — 16 дворов.Вместе с жителями будем принимать участие во всех этапах подготовки и проведении работ.
В Московской области ведётся непрерывная работа по модернизации системы здравоохранения. Сфера здравоохранения испытывает сейчас колоссальные нагрузки, связанные с распространением коронавирусной инфекции. Поэтому особое внимание уделяется строительству и модернизации объектов.
Всего по программе «Здравоохранение Подмосковья» в 2021 году отремонтировано 85 зданий в 40 муниципалитетах области.
В Электростали было приведено в порядок патологоанатомическое отделение, на капремонт которого было потрачено более 20 миллионов рублей. Оно не ремонтировалось более сорока лет и было в плачевном состоянии. 
Также закуплено лифтовое оборудование на сумму около тридцати миллионов рублей и установлено 8 лифтов в Электростальской центральной городской больнице. Раньше пациентам приходилось подниматься пешком на четвёртый этаж, и это совершенно справедливо вызывало множество недовольств. Ещё находясь в должности Главы округа, я занимался этим вопросом вместе с коллегами, и наши общие усилия наконец привели к результату — спустя десятилетие проблема замены лифтового оборудования в ЭЦГБ решена.
В октябре в ЦМСЧ №21 заработал новый центр для диагностики и лечения сосудистых заболеваний. Центр входит в систему маршрутизации скорой помощи Московской области, в нём оказывают как скорую, так и плановую помощь всем жителям Подмосковья по полису обязательного медицинского страхования. Теперь не нужно везти пациентов с острым коронарным синдромом в другие города, срочную медицинскую помощь им могут оказать в Электростали. 
В прошлом году завершился ремонт инфекционного отделения в ЭЦГБ на сумму 361 миллион рублей. Сегодня оно продолжает работать как ковидный госпиталь.
В электростальский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Доверие» мы с предпринимателями закупили оборудование для улучшения психоэмоционального состояния детей на более чем триста тысяч рублей.
В общей сложности на сферу здравоохранения городского округа Электросталь в прошлом году было привлечено более одного миллиарда рублей.
В Богородском городском округе завершены работы на 6 объектах Ногинской центральной районной больницы, и ещё 5 зданий на других территориях.
В 2021 году в Московской области было закуплено более 9 000 единиц оборудования. Задача – к 2025 году заменить аналоговое оборудование на цифровое.
Что касается планов на 2022 год, то в этом году предстоит капитальный ремонт стационара №3 во втором корпусе Ногинской центральной городской больницы, строительство поликлиники на 500 посещений на улице 2-я Глуховская в Ногинске и поликлиники на 320 посещений в посёлке Свердловский в городском округе Лосино-Петровский.
В условиях пандемии важно не только оказывать помощь врачам, но и жителям округов. По просьбе Союза пенсионеров Богородского городского округа мной были переданы пульсокси́метры и новый ингалятор для Татьяны Ивановны Ивановой, инвалида I группы. Для вакцинации за пределами поликлиник я передал переносную холодильную камеру для хранения вакцин в электростальскую больницу, а также передал холтер в кардиологический центр и более трёх тысяч килограмм краски в медучреждения в рамках программы по передаче краски для нужд социальных объектов.
В 2022 году в Московской области начинается масштабная пятилетняя кампания по капитальному ремонту школ.
В этом году будет начат ремонт 66 образовательных учреждений.  На эти цели предусмотрено девять миллиардов рублей, в том числе из федерального бюджета около четырёх миллиардов рублей. В перечень общеобразовательных учреждений для капремонта в ближайшие пять лет вошли 28 учреждений Богородского городского округа, 6 — городского округа Лосино-Петровский и 2 школы Электростали.
В этой работе чрезвычайно важно соблюдать установленные сроки при выполнении всех норм качества, поэтому депутаты всех уровней будут контролировать ход капитального ремонта в своих округах.
В ходе ежегодного отчёта Губернатор Подмосковья отметил, что в каждом муниципалитете перед депутатами и Главами стоит задача войти в состав попечительских советов учебных заведений. Я буду оказывать всестороннюю поддержку школе №21 в Ногинске. Уважаемые коллеги, прошу вас последовать моему примеру и стать попечителями образовательных учреждений на своих территориях.
Ещё одна важная тема, которую я хотел бы затронуть — тема спорта. Спорт — это не только досуг, но и здоровье наших жителей, поэтому особое внимание мы уделим созданию комфортных условий для развития этой сферы.
Я выступил организатором выездных штабов по вопросу ремонта спортивного комплекса «Знамя» и дома физкультуры «Старт» в Богородском городском округе. С коллегами мы оценили состояние зданий и масштабы необходимых работ. Эти спортивные сооружения очень востребованы у жителей, поэтому совместно с администрацией округа мы будем искать пути решения, чтобы привести их в порядок. Кроме того, в этом году планируется завершение строительства физкультурно-оздоровительного комплекса в посёлке Биокомбината в городском округе Лосино-Петровский. Это значимое событие для людей, проживающих в этом населённом пункте, поскольку сегодня единая большая и современная площадка для занятий различными видами спорта в поселении отсутствует. При этом, хочу напомнить, что наша основная задача, как депутатов, заключается не только в контроле хода работ и выявлении проблемных объектов, но и в вовлечении в этот процесс общественности, информировании граждан о ходе строительства или ремонта. 
Как Ваш депутат, главным приоритетом работы в рамках своих полномочий считаю задачу привлечения средств областного бюджета на развитие наших муниципалитетов и контроль за эффективным использованием средств областного бюджета и выполнения мероприятий в рамках региональных государственных программ. 
Важной составляющей депутатской деятельности была и остаётся непосредственная работа с избирателями. 
С начала своей депутатской деятельности в седьмом созыве я провел более 50 встреч с жителями своего избирательного округа.
Все просьбы, жалобы и предложения были взяты на личный контроль. Часть из них уже решена, по другим - ведется конкретная работа. 
В рамках инициативного бюджетирования на 2022 год я направил 10 миллионов рублей в свой территориальный округ.
В конце ноября я встретился с инициативной группой электростальцев по вопросу благоустройства стадиона, относящегося к гимназии №4.Этот стадион пользуется большой популярностью не только у школьников, но и у жителей ближайших дворов. Вместе с неравнодушными жителями мы осмотрели стадион и наметили планы по его восстановлению. На этот проект будет выделено 5 миллионов рублей.
Остальные средства будут направлены на увеличение площади имеющейся парковки на Ногинском городском кладбище №2 на Ямкинском шоссе. Это значимый социальный объект, в дни памяти туда приезжают люди с близлежащих территорий и мест на автостоянке не хватает. 
Все необходимые документы по проектам направлены в комитет по бюджету, финансовой, экономической политике, инвестиционной деятельности и предпринимательству. 
За 4 квартал 2021 года мной проведено 32 личных приёма населения, было рассмотрено 48 вопросов. Всего за три месяца на моё имя в Мособлдуму поступило 17 обращений, включая письменные обращения и через электронную почту. На сегодняшний момент все обращения либо решены положительно, либо даны консультации и рекомендации.
Конечно, есть вопросы, которые решаются достаточно быстро. Есть вопросы, которые требуют детальной проработки и более длительного времени для решения. Главное, что все обращения не остаются без внимания.
Через социальные сети с начала моей работы в статусе депутата Мособлдумы на моё имя поступило более ста пятидесяти обращений от жителей городских округов.
За прошедший период депутаты Московской областной Думы организовали тесное и конструктивное взаимодействие с депутатами – членами фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Государственной Думе и местных Советах депутатов по всем направлениям. Это стало возможным благодаря слаженной командной работе под руководством председателя Мособлдумы Игоря Юрьевича Брынцалова.
17 февраля на отчётно-выборной конференции регионального отделения «Единой России» путём тайного голосования Игорь Юрьевич был переизбран секретарём подмосковного отделения партии. Своим многолетним трудом он показал, как необходимо настроить работу, чтобы продуктивно решать задачи государственной важности. Поздравляю Игоря Юрьевича с избранием и желаю дальнейшей плодотворной работы.
Отмечу, что все намеченные планы и задачи мы отрабатываем системно и оперативно. Особенно это касается решения проблемных вопросов и выполнения наказов.
Хочу выразить признательность и сказать спасибо всем депутатам в Советах и местным отделениям партии «Единая Россия» – за активную работу, ответственное отношение к выполнению поставленных задач и проявленную инициативу.
Мы и дальше будем развивать наше сотрудничество и взаимодействие.
Конечно же, особые слова благодарности нашим жителям, общественникам и добровольцам — большое вам спасибо за обратную связь, за неравнодушие к своей малой родине и активную жизненную позицию.
В заключение несколько слов о том, как я вижу свою работу в своём избирательном округе в текущем году.
Прежде всего — это продолжение активного взаимодействия с Главами муниципалитетов и местными депутатами, участие в волонтёрской работе и оказание помощи нуждающимся. Наша общая задача – не останавливаться на достигнутом, быть честными и открытыми для людей, добиваться улучшения качества их жизни, помогать в решении проблем.
РАБОТАЕМ ДАЛЬШЕ! РАБОТАЕМ ЛУЧШЕ!
СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!
