Отчет депутата Московской областной Думы Олега Жолобова о депутатской деятельности в городском округе Домодедово за 2018 год
  Подводя итоги прошедшего 2018 года, хочу отметить, что это был год двух избирательных кампаний: выборы Президента Владимира Владимировича Путина,  Губернатора МО  Андрея Юрьевича Воробьева,  
           В этот период мною проведено более 50 встреч с избирателями на предприятиях различной формы собственности, в учреждениях культуры, образования, спорта и медицины, с молодежными, волонтерскими и ветеранскими организациями. Встречи проводились как личные, так и совместно с Администрацией и с депутатским корпусом городского округа Домодедово. 
Ежемесячно в общественной приемной партии «Единая Россия» по   ул. Советская, д. 8 провожу личный прием жителей городского округа Домодедово. 
Для передачи опыта приглашаю для участия в приемах членов Молодежного парламента при Совете депутатов городского округа Домодедово.
В ходе личного приема и встреч с избирателями в 2018 году ко мне  обратились более  200 чел , что в 2 раза больше, чем в предыдущем 2017 году.
 Вопросы разные: обеспечение льготными лекарствами, проблемы ЖКХ и оплата общедомовых электрических и водяных счетчиков, обустройство игровых, спортивных площадок и площадок для выгула собак, тротуаров, зон отдыха, развитие и поддержка спорта, волонтерского движения, оказания материальной помощи. 
Для решения  многих  вопросов сразу после приема  встречался с Главой городского округа Домодедово Александром Двойных и находил положительное решение, выезжал на место, встречался с инициативными группами.  Все обращения рассматривались в указанные сроки и направлялись в соответствующие инстанции. 
Практически  каждое третье обращение выполнено, по остальным – даны соответствующие разъяснения, консультации и практические предложения.

О   законотворческой деятельности
Одним из наиболее важных законов,  принятых Комитетом по делам молодежи и спорта,законов считаю закон «О добровольчестве (волонтерстве) в Московской области». 
Принимая во внимание тот факт, что 2018 год был объявлен в России Годом добровольца (волонтера), Комитетом в целях правового регулирования добровольческой деятельности в Московской области был разработан профильный закон Московской области. Актуальность закона обусловлена динамичным развитием в настоящее время института добровольчества.
Законом установлены цели, задачи, принципы, основные формы, направления и виды добровольческой деятельности, дано определение понятий «доброволец», «организатор добровольческой деятельности» и иных. 
Принятый закон определил систему общественных отношений, возникающих в сфере добровольческой (волонтерской) деятельности, а также повысил эффективность деятельности добровольческих (волонтерских) организаций. 
 В минувшем году с волонтерами – добровольцами городского  округа Домодедово  провели ряд совместных мероприятий,  и по итогам года самые активные волонтеры были награждены наградами  Московской областной Думы.
В 2018 году под особым вниманием депутатов Московской областной Думы находились вопросы, связанные с подготовкой и принятием законодательных актов, имеющих социальную направленность.
 
  Принятый Закон «О дополнительных мероприятиях по развитию жилищно-коммунального хозяйства и социально-культурной сферы на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» включает Перечень мероприятий, которые, по сути, являются реализацией наказов избирателей, полученных депутатами в своих территориальных округах.
Так, в 2018 году городскому округу Домодедово из фонда депутата в качестве исполнения наказов избирателей было выделено почти 10 млн рублей.     
· 5 млн. рублей - на ремонт фасада и пристройку козырька на крыльце Домодедовской школы № 2;
· 2 млн.рублей  -  на    ремонт внутренних помещений сельского Дома Культуры «Русь» в селе  Красный путь;
· 2 млн. 23  тыс. рублей  -  на приобретение 130 комплектов парадной формы для юнармейцев из  28 школ городского округа.
· 770 тыс. рублей - на приобретение спортивного оборудования в Дом Культуры «Дружба», мкр. Барыбино.

Кроме этого, оказана помощь в приобретении хоккейных клюшек дворовой хоккейной команде сан. «Подмосковье», компьютерного оборудования газете «Домодедовские вести», спортивного оборудования филиалу детского сада «Пчелка», в приобретении  принтера детскому саду «Веснушка», футбольных мячей дворовой футбольной команде «Полет» мкр. Авиационный, команде пос.сан. «Подмосковье», и футбольной команде «Авангард», оплачена подписка на периодическую печать Совету ветеранов городского округа Домодедово, приобретена стиральная машинка и хоккейный инвентарь для  хоккейной команды «Русь» Краснопутьского территориального округа. 
 Все наказы выполнены.
Об общественном контроле
В 2018 году мною создана группа общественного контроля из числа моих помощников на общественных началах.  
Вместе с ними мы  посетили  практически все объекты благоустройства, места строительства и капитального ремонта объектов образования, здравоохранения, культуры и спорта,  смотрели качество    ремонта дорог и    подъездов многоквартирных домов.
В основном, это молодые парни и девушки, члены муниципального молодежного парламента, активисты местного отделения «Молодая гвардия» ВПП «Единая Россия», волонтеры.
Всем говорю большое спасибо за активную жизненную позицию, и в конце 2018 года наиболее активные ребята получили награды Московской областной Думы. 
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 В 2019 году для выполнения наказов избирателей городского округа Домодедово  выделено 11 млн.рублей   на реализацию 22 мероприятий,    в том числе: 
на оказание материальной помощи жителям г.о. Домодедово,  оказавшимся в трудной жизненной ситуации,    1млн. 400 тыс. рублей
на закупку школьной мебели в 10 школ на сумму около 4 млн. млн.рублей
на оборудование, мебель, посуду в  детском  саду мкр. Белые Столбы и детском саду ГПЗ «Константиново», которые открывают ясельные группы,   на сумму более 2,5 млн.рублей
на пополнение книжного фонда библиотек -1 млн. рублей  
на оборудование для газеты «Призыв» -500 тысяч рублей, 
на оборудование для газеты «Домодедовские вести» -150 тыс.руб.
на звуковое и световое оборудование для Белостолбовского Дома Культуры –около 1 млн.руб
на оборудование для спортивного клуба «Авиатор»-250 тыс.рублей.
на спортинвентарь для ДК «Заря» -100 тыс.руб.
на оборудование для стоматологической поликлиники-300 тыс.рублей.  
 
Я, как и все депутаты фракции «Единая Россия» продолжаю активно работать в социальных сетях.  Благодарю всех, кто ведет со мной диалог в Istagram.  Приглашаю  к обмену мнениями и сотрудничеству.
В заключение, хочу выразить слова искренней благодарности за совместную работу Главе района Александру Двойных, председателю  Совета  депутатов Леониду Ковалевскому, руководителям предприятий и учреждений, средств массовой информации, общественных организаций, моим общественным помощникам, волонтерам и всем жителям за совместную плодотворную работу.
 
Олег Жолобов,
депутат Московской областной Думы,
фракция «Единая Россия»


 




 
 
 
 
 
 
 


