Отчет о работе депутата Московской областной Думы 
Александра Наумова
Уважаемые избиратели! 

Представляю отчет о своей работе в качестве депутата Московской областной Думы за 2018 год. 

В рамках своей депутатской деятельности я представляю интересы жителей 11 городских округов и одного муниципального района: г.о. Раменское,  г.о. Бронницы, г.о. Домодедово, г.о. Кашира, г.о. Озеры, г.о. Подольск, г.о. Протвино, г.о. Пущино, г.о. Серпухов, г.о. Ступино, г.о. Чехов и Ленинский муниципальный район.

Приоритетом в моей депутатской деятельности является реализация наказов избирателей, повышение уровня жизни жителей Подмосковья и защита ваших социальных, экономических и политических прав. Эти направления работы я осуществляю как в законотворческой деятельности, так и через реализацию конкретных мероприятий, совместно с органами государственной власти Московской области,  органами  местного самоуправления, фракцией КПРФ, в которой состою, политическими партиями и общественными организациями. 

Хочу заверить, что буду, как и прежде, вместе с товарищами по фракции КПРФ,  делать все, чтобы  выполнить ваши наказы.
Законотворческая работа
В 2018 году было проведено 31 заседание областного Парламента. Рассмотрено 732 вопроса, принято 1090 постановлений и 260 законов. 

Являясь Председателем  Комитета по местному самоуправлению, в 2018 году, при моем личном участии, было  подготовлено 32  закона. В том числе: о преобразовании ряда муниципальных районов в городские округа; о сельских старостах. Подготовлены изменения в законы: о статусе и границах ряда муниципальных образований; о местном референдуме;  о муниципальных выборах; о муниципальной службе; о сроке полномочий представительных органов муниципальных образований Московской области и порядке формирования представительных органов муниципальных районов; о сроке полномочий и порядке избрания глав муниципальных образований и ряд других.  С целью укрепления взаимодействия  с органами местного самоуправления в 2018 году участвовал в проведении 9 выездных семинаров с депутатами и главами 73 муниципальных образований, в которых приняло участие около тысячи представителей органов местного самоуправления. До них были доведены актуальные аспекты принимаемого областного законодательства и даны пояснения по практике их применения. 

Мной, вместе с товарищами по фракции КПРФ в Московской областной Думе, в  минувшем году значительные усилия были направлены на продвижение проекта закона Московской области «О детях войны» № 1206па. Проект трижды дорабатывался с учетом замечаний ГПУ Думы и Губернатора Московской области и предложен к рассмотрению с новым наименованием - «О мерах социальной поддержки лиц, имеющих статус «Дети войны». Согласно данному проекту, этот социальный статус присваивается гражданам Российской Федерации, имеющим место жительства в Московской области, которым на дату окончания Второй мировой войны – 3 сентября 1945 года не исполнилось 18 лет.

С учетом опыта принятия аналогичных законов в 17-ти других субъектах РФ, где фракция КПРФ также не имеет большинства в парламентах регионов, создавалась возможность выработки компромиссной редакции законопроекта, которая устраивает все стороны. Однако четвертое заключение и отрицательная позиция Губернатора повлияли на результаты рассмотрения. На заседании Думы, состоявшемся 11 октября 2018 года, за принятие проекта закона проголосовали 12 депутатов при двух воздержавшихся. Фракция «Единая Россия» не поддержала идею создания рабочей группы, в которую ранее направила своих представителей. Тем не менее, проблема определения социального статуса и улучшения материального положения поколения «детей войны» остается актуальной для всей страны. Приближается 75-я годовщина Великой Победы и этот вопрос необходимо решать, как на федеральном, так и на областном уровне.

Депутаты фракции КПРФ в течение 2018 года поддерживали принятие законов Московской области, направленных на расширение социальной поддержки граждан пожилого возраста, пенсионеров, инвалидов, многодетных семей и других социально незащищенных категорий жителей Подмосковья. Среди них следует выделить законы, принятия которых КПРФ добивалась в течение нескольких лет. Так сложилась политическая ситуация в 2018 году, что по стечению обстоятельств пакет таких законов был внесен в Думу высшим должностным лицом региона и принят Думой именно в период избирательной кампании по выборам Губернатора Московской области.

Это Закон № 136/2018-ОЗ «О предоставлении дополнительных мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, имеющим место жительства в Московской области, по бесплатному проезду на железнодорожном транспорте пригородного сообщения». Согласно этому закону, с 1 августа 2018 года, бесплатный проезд (кроме проезда в скорых и скоростных поездах повышенной комфортности) восстановлен для лиц, получающих пенсию в соответствии с законодательством Российской Федерации и не относящихся к категориям граждан, имеющих, в соответствии с законодательством Российской Федерации или законодательством Московской области, права на меры социальной поддержки по бесплатному проезду на железнодорожном транспорте пригородного сообщения. Закон предоставляет эти льготы пенсионерам по старости, военным пенсионерам, ветеранам труда, Почетным донорам СССР и РФ, детям и родителям многодетных семей, опекунам сирот и родителям инвалидов с детства, обучающихся по очной форме, до достижения возраста 23 лет. Общая численность указанных граждан составляет 1,18 млн. человек.

С момента оглашения намерений Правительства РФ повысить на пять лет пенсионный возраст и в процессе принятия соответствующего федерального закона, депутаты фракции КПРФ решительно выступали против так называемой «пенсионной реформы», означавшей отказ в выходе на пенсию гражданам, не достигшим возраста 65 лет для мужчин и 60 лет для женщин. У нашей фракции имеется достаточно предложений по повышению доходов бюджета Пенсионного фонда без изменения параметров пенсионной системы, которое предложило правительство. 

Фракция КПРФ в Московской областной Думе поддержала принятие областного закона, позволяющего в какой-то мере смягчить тяжелые последствия повышения пенсионного возраста. Речь идет о Законе № 153/2018-ОЗ «О внесении изменений в некоторые законы Московской области, регулирующие предоставление мер социальной поддержки». Он принят в целях сохранения установленных законодательством Московской области социальных гарантий отдельным категориям граждан, для которых согласно Федеральному закону изменяются сроки выхода на пенсию в переходный период с 1 января 2019 по 31 декабря 2023 года.

Меры социальной поддержки сохранены для лиц, достигших в переходный период возраста 55 лет (женщины) и 60 лет (мужчины), в том числе для лиц из числа ветеранов труда, ветеранов военной службы и лиц, награжденных знаком «Почетный донор СССР» или «Почетный донор России». Объем мер социальной поддержки определен, исходя из установленного законодательством Московской области объема льгот, для пенсионеров общеустановленного возраста, по достижении которого будет назначаться страховая пенсия по старости, в том числе для ветеранов труда, ветеранов военной службы и лиц, награжденных знаком «Почетный донор СССР» или «Почетный донор России».

Численность граждан, у которых возникнет право на меры социальной поддержки, составит ориентировочно 30 000 человек ежегодно (ежегодный прирост пенсионеров по данным областного отделения Пенсионного фонда РФ). Расходы на указанные цели в бюджете Московской области учтены в полном объеме из расчета 617,96 млн. рублей в год.

Следует также отметить, что фракция КПРФ с 2015 года добивалась устранения социальной несправедливости, вызвавшей массовые протесты населения и возникшей после принятия по надуманному предлогу закона, отменявшего с 1 августа 2015 года ранее действовавшее право на бесплатный проезд в городе Москве на автомобильном и городском наземном электрическом транспорте и Московском метрополитене для трёх категорий пенсионеров и ветеранов. И только в 2018 году, в период избирательной кампании по выборам Губернатора, Московской областной Думой приняты Законы № 149/2018-ОЗ и № 154/2018-ОЗ, по которым гражданам, достигшим возраста 60 лет и старше, имеющим место жительства в Московской области. С 1 сентября 2018 года было предоставлено право бесплатного проезда в городе Москве на автобусе, трамвае, троллейбусе в городском и пригородном сообщении, а также на Московском метрополитене и Московском центральном кольце. Льгота распространяется на 1,4 млн. человек.

Однако эта льгота не распространяется на женщин возраста от 55 до 59 лет, несмотря на то, что социальные риски, вызванные повышением пенсионного возраста и возможностью оказаться и без работы, и без пенсии, для этих женщин остаются такими же, как и риски для лиц, достигших возраста 60 лет и старше, которым право бесплатного проезда предоставлено.

С учетом этих доводов, фракцией КПРФ была внесена законодательная инициатива: проект закона № Д-1-827па «О внесении изменений в Закон Московской области «О предоставлении дополнительных мер социальной поддержки по бесплатному проезду на транспорте в городе Москве лицам, достигшим возраста 60 лет и старше, имеющим место жительства в Московской области». Целью его разработки является устранение неравноправного положения женщин, достигших предпенсионного возраста от 55 до 59 лет, имеющих место жительства в Московской области, на которых предлагается распространить действие мер социальной поддержки по бесплатному проезду в городе Москве, предусмотренные Законами № 149/2018-ОЗ и № 154/2018-ОЗ. 

Но, в связи с поступлением отрицательного заключения Губернатора, наши предложения к проекту бюджета были отклонены.

В 2018 г. фракцией КПРФ внесен проект закона Московской области № Д-1-680па «О внесении изменения в Закон Московской области «О сроке полномочий представительных органов муниципальных образований Московской области и порядке формирования представительных органов муниципальных районов Московской области, сроке полномочий и порядке избрания глав муниципальных образований Московской области» (далее – законопроект). Проект закона имеет целью совершенствование избирательного законодательства Московской области в части изменения порядка избрания глав городских округов.

Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 131-ФЗ) субъектам РФ предоставлено право определять порядок формирования и избрания органов местного самоуправления. При этом предусмотрены три альтернативных способа избрания главы муниципального образования: на муниципальных выборах, либо представительным органом муниципального образования из своего состава; либо представительным органом муниципального образования из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса.

В настоящее время глава городского округа в Московской области избирается на заседании представительного органа из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией, и возглавляет местную администрацию. Половина членов конкурсных комиссий назначается представительными органами городских округов, другая – Губернатором, что обеспечивает избрание главой округа кандидата от «партии власти».

В законопроекте № Д-1-680па предлагалось установить альтернативный порядок избрания глав, предусмотренный Федеральным законом № 131-ФЗ: главы городских округов Московской области должны избираться на муниципальных выборах с тем, чтобы повысить уровень политической ответственности руководства городских округов перед избирателями за результаты своей работы. Однако предлагаемое изменение законодательства не было поддержано Губернатором, и в результате при рассмотрении на заседании Думы 4 декабря законопроект был отклонен. 
В интересах округа
Важное место в работе депутата занимает учет и реализация наказов избирателей в рамках распределения безналичных бюджетных средств, выделяемых каждому депутату для осуществления дополнительных мероприятий по укреплению материально-технической базы жилищно-коммунального хозяйства (ЖКХ), здравоохранения, образования, культуры и социальной защиты населения. Средства, выделяемые депутатам для исполнения наказов избирателей, в значительной мере помогают муниципалитетам решить важнейшие социальные задачи. 

Так, в 2018 году продолжили работу в сферах ЖКХ и образования:
500 тыс. рублей направлено на установку детской площадки по адресу: город Ступино, улица Горького, дом 49, городской округ Ступино;
900 тыс. рублей - на установку детской площадки по адресу: город Домодедово, село «Красный Путь», улица Строительная, дом 5, городской округ Домодедово;
580 тыс. рублей - на ремонт тротуара по адресу: город Домодедово, Краснопутьский АО, д. Образцово, дом 2, по ул. Дубовая, дом 44, городской округ Домодедово.
8  млн. 400 тыс. рублей - на развитие образовательных учреждений: 
Приобретение кресел для актового зала и проектора с интерактивной доской для муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Староситненская средняя общеобразовательная школа» Ступинского муниципального района в городском округе Ступино - 500 тысяч рублей;

Проведение ремонта трубопроводов горячего водоснабжения в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении гимназии «Пущино» городского округа Пущино, Московской области, городской округ Пущино - 800 тысяч рублей;

Ремонт   в «Туровской  общеобразовательной школе» Серпуховского муниципального района – 1млн. 50 тысяч рублей;
Приобретение спортивного оборудования и музыкальной акустической системы  для «Туровской общеобразовательной школы» Серпуховского муниципального района - 410 тысяч рублей;

Ремонт медицинского кабинета для Муниципального учреждения дополнительного образования «Центр внешкольной работы», в Раменском муниципальном районе - 296 тысяч рублей;

Ремонт кабинета английского языка для Муниципального учреждения дополнительного образования «Центр внешкольной работы», в Раменском муниципальном районе - 173 тысячи рублей;

Приобретение робототехники и офисной техники для муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Гимназия имени Александра Сергеевича Пушкина», в городском округе Бронницы - 300 тысяч рублей;

Приобретение радиомикрофонов и обновление компьютерного парка для Муниципального учреждения дополнительного образования «Центр внешкольной работы», в Раменском муниципальном районе - 90 тысяч рублей;

Ремонт фасада Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средняя
общеобразовательная школа №9 с углубленным изучением отдельных предметов, в Чеховском городском округе - 700 тысяч рублей;

Замена оконных конструкций, ремонт внутренних помещений для Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 12, в Чеховском городском округе - 700 тысяч рублей;

Ремонт кровли для Муниципального образовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 15 имени В.Д. Сабанеева», в городском округе Подольск  - 398 тысяч рублей;

Ремонт крыльца входной группы для муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1», городской округа Подольск - 500 тысяч рублей;

Замена труб центрального отопления для Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад № 1 «Солнышко», в городском округе Озеры - 143 тысячи рублей;
Ремонт прогулочных веранд для Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад общеразвивающего вида № 2 «Дельфинчик», в городском округе Озеры - 205 тысяч рублей;

Ремонт уличных веранд для Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад общеразвивающего вида № 8 «Земляничка», в городском округе Озеры - 150 тысяч рублей;

Приобретение мягкого инвентаря для Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Центр развития ребенка детский сад № 14 «Веселые звоночки», в городском округе Озеры - 120 тысяч рублей;

Приобретение детской мебели для Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Центр развития ребенка детский сад № 15 «Золотая рыбка», в городском округе Озеры  - 419 тысяч рублей;

Приобретение электроплиты для Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад общеразвивающего вида № 21 «Теремок», в городском округе Озеры - 70 тысяч рублей;

Приобретение и установка прогулочной веранды для Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад общеразвивающего вида № 10 «Елочка», в городском округе Озеры - 280 тысяч рублей;

Приобретение морозильной камеры и детских кроваток для Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №7», городской округ Кашира - 70 тысяч рублей;

Приобретение детской мебели для Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 15», городской округ Кашира - 50 тысяч рублей;

Приобретение мясорубки и пылесоса для Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 1», городской округ Кашира - 50 тысяч рублей;

Приобретение интерактивной доски для Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Кокинский детский сад», городской округ Кашира - 100 тысяч рублей;

Приобретение музыкального инструмента для Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 18», городской округ Кашира - 90 тысяч рублей;

Установка оконных блоков для Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 16», городской округ Кашира - 120 тысяч рублей;

Приобретение спортивной формы для Муниципального бюджетного учреждения «Спортивная школа «Кашира», городской округ Кашира - 110 тысяч рублей;

Приобретение школьной мебели и ноутбуков для Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 3, городской округ Озеры - 300 тысяч рублей;
2 050 тыс. рублей направлено на развитие учреждений культуры:
Приобретение штор для Муниципального бюджетного учреждения «Каширская городская библиотека», городской округ Кашира - 50 тысяч рублей;

Приобретение музыкальной аппаратуры для Муниципального бюджетного учреждения культуры «Дом культуры Ожерелье», городской округ Кашира - 50 тысяч рублей;

Приобретение музыкальных инструментов для народного духовного оркестра для Муниципального автономного учреждения культуры «Центр культурных инициатив» городского округа Кашира», городской округ Кашира - 180 тысяч рублей;

Приобретение музыкальных инструментов для народного духового оркестра для Муниципального автономного учреждения культуры «Центр культурных инициатив городского округа Кашира», городской округ Кашира - 180 тысяч рублей;

Приобретение и установка аудио системы для Муниципального автономного учреждения «Районный центр культуры и досуга», Ленинский муниципальный район - 500 тысяч рублей;

Приобретение цифровой техники и стендов для Муниципального бюджетного учреждения культуры «Районный историко-культурный центр», Ленинский муниципальный район - 500 тысяч рублей;

Приобретение сценических костюмов для народного коллектива ансамбля русской народной песни «Селяночка», Муниципального бюджетного учреждения культуры «Сельский дом культуры «Надежда», городской округ Подольск - 200 тысяч рублей;
Приобретение и установка ограды для Муниципального бюджетного учреждения культуры «Дом культуры имени Карла Маркса», городской округ Подольск - 500 тысяч рублей.
Уважаемые избиратели! 

Важное направление моей работы - встречи и непосредственное общение с избирателями.  Встречи с жителями я провожу, как в приемных депутата, так и посещая организации, и участвуя в мероприятиях, проходящих в муниципалитетах. Таких массовых мероприятий с моим участием было проведено более 140, на которых присутствовало  более 7 тысяч граждан.  

В 2018 году велась активная работа приемных депутата Московской областной Думы. В ходе приемов поступило 490 обращений.
Вопросы, задаваемые гражданами, касались  правомерности установленных тарифов на услуги ЖКХ, вывоз ТКО, электроснабжения. Были жалобы на работу (бездействие, качество работы) управляющих компаний; качество медицинского обслуживание населения по ОМС; отсутствие льготных лекарств в аптеках, захоронение и утилизация твердых коммунальных отходов (ТКО), строительство мусоросжигательных заводов; проверка правильности начисления пенсий и положенных выплат; разъяснение по программам благоустройства территории и многие другие. 

 Но большинство обращений было от граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Материальная помощь была оказана более 300 гражданам в городских округах и муниципальных районах на сумму  2 миллиона 400 тыс. рублей.  
Ни одно обращение не осталось без ответа: часть из них удавалось решить на месте, другие – относящиеся к сфере ответственности иных органов власти – передавались в соответствующие органы.

В заключение, хочу выразить слова благодарности за совместную плодотворную работу органам государственной власти, главам городских округов и муниципального района, общественным организациям и жителям округов и района за их активную жизненную позицию и личное участие в решении проблем. 

