ОТЧЕТ О РАБОТЕ ЗА 2020 ГОД

ДЕПУТАТА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ

Мазурова Алексея Борисовича
Завершился 2020 год, а значит, пришло время отчитаться перед вами о проделанной работе. Открытый диалог с избирателями, я считаю, основа для эффективного исполнения депутатских обязанностей.
А.Б. Мазуров
Прежде всего, хочу проинформировать вас об итогах законотворческой деятельности Мособлдумы. В 2020 году Мособлдумой было проведено порядка 500 мероприятий. Среди них:

31 – заседание Мособлдумы;

400 –  заседаний Комитетов;

24 – круглых стола;

7 – публичных, парламентских и общественных слушаний и др.

По сравнению с прошлым годом цифра почти не изменилась, но увеличилось количество онлайн-мероприятий: если в 2019 году их было проведено 15, то в 2020 в 2 раза больше – 37.

В избирательных округах депутатами проведено 15 тысяч мероприятий (в 2018 и в 2019 гг. –  по 12 тысяч).

В 2020 году было проведено 31 заседание Мособлдумы – из них почти 70% в формате ВКС в связи со сложной эпидемиологической обстановкой.

На заседаниях рассмотрено 749 вопросов, принято 1204 постановления и 62 решения.

Принято 312 законов, губернатором подписано 275 законов.

В этом году субъектами права закинициативой в Думу внесено 320 проектов законов МО (в 2019 году – 290),  большинство – традиционно Губернатором области (68%), комитетами Думы (26%), фракциями Думы (1,6%).

Больше всего принято законов в сферах: госвласти и региональной безопасности, социальной политики и здравоохранения, финансовой и налоговой политики.

Инициаторами принятия законодательных актов в основном  выступили областное Правительство и думские Комитеты, возглавляемые «единороссами». Наиболее важный из них - закон «О бюджете Московской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».
Основные приоритетные направления расходов бюджета 2021 года - здравоохранение, образование, строительство дорог, ремонт подъездов, переселение граждан из аварийного жилья, рекультивация полигонов ТБО, поддержка агро-промышленного комплекса. 
Я вхожу в состав Комитета по вопросам образования, культуры и туризма Мособлдумы, основная задача которого состоит в законодательном обеспечении cсоответствующих сфер.
В частности с моим личным участием был принят  ЗАКОН МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ № 143/2020-ОЗ «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОН МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ «ОБ ОБРАЗОВАНИИ»

•
устанавливает полномочия по обеспечению бесплатным горячим питанием учащихся начальной школы;

•
уточняет термин «молодой специалист» с целью увеличения количества получателей выплаты.
Уважаемые товарищи!

Прошедший 2020-й год был насыщен знаковыми политическими событиями. Это:

-
празднование 75-летия Великой Победы;

-
подготовка и проведение Общероссийского голосования по внесению изменений в Конституцию Российской Федерации;

- объединение Коломенского городского округа и городского округа Озеры в единый городской округ Коломна
Для нас, прежде всего, 2020-й – Год памяти и славы,           год 75-летия Великой Победы.

Несмотря на режим ограничений, мы общими усилиями смогли сделать эти дни по-настоящему праздничными для наших ветеранов.

Совместно с жителями, Главами городов и коллегами из местных Советов были проведены сотни патриотических мероприятий, таких как концерты у домов ветеранов, благоустройство и приведение в порядок памятников, мемориалов и мест захоронения погибших воинов, акции «Бессмертный полк», «Звонок ветерану», «Поющие дома», «Мобильные бригады помощи». Я лично поздравил ветеранов Великой Отечественной Войны:

1. Зою Александровну Купранову, которая в 2020 году отметила своё 95-ти летие.
2. Тамару Ниловну Шеховцовоу.
3. Александра Николаевича Коробцова

В августе был реализован партийный проект «Мобильные бригады помощи». В рамках акции фронтовикам - участникам и инвалидам Великой Отечественной войны вручают телефоны с оплаченной мобильной связью. При помощи новых мобильных устройств фронтовики смогут бесплатно пользоваться услугами и всегда оставаться на связи. Мобильные телефоны были вручены всем ветеранам ВОВ. Также в преддверии нового года ветераны ВОВ Подмосковья получили подарки от Московского областной отделения партии «Единая Россия».
При этом, без преувеличения могу сказать, что 2020 год стал самым сложным для всех нас. Мы впервые столкнулись с таким количеством вызовов и проблем. Я имею виду пандемию коронавируса, которая существенно повлияла на экономическую ситуацию в регионе, и её последствия мы будем ощущать ещё долго. Так, в прошлом году из-за ситуации с коронавирусом, область недосчиталась в бюджете порядка 130 млрд. рублей. 
В период самоизоляции я, как и все депутаты от фракции «Единая Россия», принимали участие в волонтерской работе. Мной лично были доставлены более 50 продуктовых наборов для многодетных семей и одинокопроживающих граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации. Волонтерские штабы при местных отделениях партии «Единая Россия» продолжают работу, доставляя лекарства и продукты питания для одинокопроживающих жителей. В рамках акции #Cпасибоврачам Московским областным региональным отделением партии «Единая Россия» были подготовлены тысячи продуктовых наборов для медиков. Тысячи упаковок питьевой воды «Аквалайф» от группы компаний «Черноголовка» были переданы для ковидных госпиталей. Всего на борьбу с коронавирусом в 2020 году было выделено почти 60 млрд. рублей.

Эти средства направлены на приобретение оборудования, перепрофилирование больниц, торговых, спортивных, выставочных комплексов в вирусные центры, на приобретение медикаментов и аппаратов для искусственной вентиляции лёгких, обеспечение питанием медработников, закупку средств индивидуальной защиты и другое.

В 2020 году под особым вниманием депутатов фракции «Единая Россия» находились проекты инициативного бюджетирования. Закон Московской области «О развитии инициативного бюджетирования в Московской области» был принят в 2018 году.
  Для того, чтобы подать заявку на бюджетное финансирование, необходимо собрать не менее 1% от общей стоимости проекта, после чего она выставляется на голосование на портале «Добродел». Проект, получивший наибольшее количество голосов, получает финансирование. 
Я рад, то все мои проекты были реализованы в Коломенском городском округе и городском округе Воскресенск. Благодарю всех кто проголосовал за данные проекты. Всего было отдано более 10 тысяч голосов, что говорит о важной значимости данных проектов. Спасибо за поддержку важных инициатив. Хотел сказать, что почти все проекты я лично контролировал и посетил по итогам реализации:
1. Приобретение учебной мебели для гимназии №2 Квантор г. Коломна
2. Установка системы безопасности и сигнализаций для СОШ №30 г. Коломна.
3. Приобретение компьютерной техники для КЦ «Дом Озерова» г. Коломна
4-5.Приобретение сканера для краеведческого музея и мультимедийного оборудования для выставки «Блокадники Ленинграда» для музея-заповедника «Коломенский кремль».
6.МБУК «КЦ библиотечная система» - приобретение компьютерной техники

7-8.МКОУ открытая (сменная) ОСШ №1 – ремонт помещений и приобретение компьютерной техники

9. Ремонт и благоустройство Сергиевской школы г. Коломна.
10. Ремонт кровли музея «Школа Ремесел» г. Коломна.
11.Приобретение спортивной формы и инвентаря для футбольного клуба «Коломна»
12. Приобретение хоккейных клюшек для МУ Спорткомплекс «Горняк» г. Воскресенск
13. Асфальтирование территории Детского сада «Чайка» г. Воскресенск
14.Приобретение спортивного инвентаря и заградительной сетки для спорткомплекса «Федино» г. Воскресенск.
15. Приобретение спортивной формы для спортивного клуба «Химик» г. Воскресенск.
16. Приобретение компьютерного оборудования для СОШ №11 г. Воскресенск
17.Приобретение медицинской техники для кабинета здоровья для СОШ №25 г. Воскресенск
18. Приобретение спортивная формы для спортивной школы олимпийского резерва «Химик» г. Воскресенск
19. Приобретение оборудования для лаборатории  Чемодуровской СОШ г. Воскресенск
Несмотря на все трудности, в 2020 году в Коломенском городском округе и городском округе Воскресенск реализованы важные социальные проекты. 
Идет строительство пристроев к гимназиям №2 и №8, сдана школа в Песках в городском округе Коломна. Коломна за 2020 удостоилась специальной награды за достижения в сфере образования. Открыты ФАПы в Пирочах и селе Октябрьское. Оперативно оборудованы новые ковидные госпитали.  Отремонтирован стадион в Щурово. Активно велось благоустройство дворовых территорий, ремонт дорог, открыт Запрудский парк.
В городском округе Воскресенск торжественно  открыли усадьбу Кривякино, продолжалось благоустройство дворовых территорий, открытие современных детских игровых площадок. Долгожданным событием стало строительство Афанасьевского моста через Москва-реку. Данный проект очень важен для транспортной доступности территорий и был одним из главных наказов избирателей. В 2021 году планируется мост запустить в эксплуатацию.

 Можно уверенно сказать, что благодаря слаженной работы депутатов-фракции «Единая Россия» в совете депутатов, администрации на территории округа успешно реализуются все областные программы. В 2020 году я лично совместно с депутатами осуществлял контроль и мониторинг за реализацией социальных проектов в городском округе Воскресенск и Коломенском городском округе.
 24 января 2021 года прошли новые выборы в совет депутатов объединенного округа Коломны и Озер. Уверен, что совместная работа позволит достичь хороших результатов по развитию нашего края.
Важная составляющая депутатской работы - живое общение с избирателями. 
Как депутат Московской областной думы регулярно участвую в мероприятиях, которые проходят в Коломенском городском округе. В этом году регулярно проводились прием граждан очные и дистанционные.
За прошлый год на приеме у меня побывали 363 человека со своими вопросами. Около 60% вопросов удалось решить положительно, по остальным были даны разъяснения. Многие проблемы связаны с личными спорами и судебными разбирательствами. 
В 2021 году прием граждан будет проходить каждую последнюю пятницу месяца с  14:00 - 16:00  по адресу: г. Коломна, пл. Советская д.1, кабинет 129 (здание администрация города Коломна), предварительная запись по телефонам:  612-59-23; 8905-760-23-75; 8916-054-88-07. Также прием будет проходить в г. Воскресенск по адресу: Московская область, г. Воскресенск, пл. Ленина, д. 3, каб. 16. Информацию о порядке и графике приёма можно получить по телефону:  8 (496) 442-34-81, 8 (905) 773-22-61.
В заключение, хочу выразить слова искренней благодарности за      совместную работу главе Коломенского городского округа Денису Юрьевичу Лебедеву, главе городского округа Воскресенск Артуру Викторовичу Болотникову и всем муниципальным депутатам, руководителям предприятий и учреждений, средств массовой информации, общественных организаций и всем жителям за совместную плодотворную работу.

Вместе мы не один год трудимся на благо наших  городских округов и родного Подмосковья и, безусловно, это дает положительные результаты.

Уверен, что все намеченное мы выполним!
