Отчёт депутата Московской областной Думы,
Председателя Комитета по экологии и природопользованию
Поляковой Аллы Викторовны о работе в 2018 году и планах на 2019 год в г.о. Ивантеевка и г.о. Королев.

Уважаемые избиратели!

Прошедший 2018 год был непростым для государства и нашего Подмосковья. Мировая политическая и экономическая обстановка оказали влияние на развитие всей территории страны. Жители городских округов Ивантеевка и Королев также ощутили эти изменения.  Принимались судьбоносные решения и законы, особое внимание было уделено развитию экономики в условиях санкций.
Важным событием в Российской Федерации стали выборы 18 марта Президента Российской Федерации. На них победил Владимир Владимирович Путин, набрав более 76% голосов. А осенью на выборах Губернатора Московской области с результатом более 62% голосов одержал победу Андрей Юрьевич Воробьев. Хочу поблагодарить всех, кто принял участие в выборах и выполнил свой гражданский долг. Это большой кредит доверия на ближайшие годы, уверена, они пройдут под эгидой дальнейшего социально-экономического развития.  
Уровень инфляции в Московской области в 2018 году составил 4,3%. В регионе создано около 50 тысяч рабочих мест и введено в эксплуатацию около сотни фабрик и заводов,  бюджет увеличился на 50 млрд. рублей и приблизился к отметке 700 млрд. рублей. Количество работающих земель сельскохозяйственного назначения возросло с 60% в 2013 г. до 81% в 2018 г., и эта тенденция сохраняется. Совокупный объем инвестиций в экономику Подмосковья в 2018 году составил 817 млрд. рублей, что на 21% выше, чем в 2017 году. В 2018 году достигнуто 2 место по объему валового регионального продукта в России, по производству тепличных овощей Московская область вышла на 3 место, по производству сыра – на 2 место.
Сегодня перед нами, депутатами Московской областной Думы, стоят серьезные задачи, которые волнуют всех жителей, с которыми к нам обращаются на приёмах. В отчетном году было проведено 31 заседание Московской областной Думы, на которых рассмотрено 732 вопроса, принято 1090 постановлений, 260 законов Московской области. Бюджет 2019 года сохранил приоритет социальной сферы.
В первую очередь хочу подчеркнуть, что я возглавляю Комитет по экологии и природопользованию. Это во многом определяет стратегические задачи моей работы. Особое внимание уделяется экологической повестке в нашем регионе. 
Приходится решать вопросы закрытия полигонов, строительства сортировочных комплексов, мусоросжигательных заводов и другие большие задачи, волнующие жителей региона. Все это делаем для того, чтобы наше Подмосковье было чище, будущие поколения жили в благоприятной экологической обстановке. Одной из важных задач, которая коснулась всех жителей Подмосковья стало введение раздельного сбора отходов, приход регионального оператора, появление отдельного тарифа за вывоз ТКО. В обращениях и на личных приемах поднимаются эти вопросы. 
На регулярной основе мной и моими помощниками проводятся приемы жителей в городских округах Королев и Ивантеевка. Граждане обращаются за юридической консультацией, помощью в связи с трудной жизненной ситуацией. Мы инициируем прокурорские проверки, проверяем законность ответов исполнительной власти. Совместно с управлением социальной защиты помогаем приобретать лекарства, покупать протезы, оказываем материальную поддержку многодетным и семьям, в которых проживают люди с ограниченными возможностями здоровья. В 2018 году на эти цели из депутатского фонда выделено для жителей г.о. Королев – 2 790 000 рублей и 1 885 000 рублей для жителей г.о. Ивантеевка.
Что касается развития наукограда Королева, то, исполняя наказы жителей, в 2018 году мной были выделены из депутатского фонда       5 000 000 рублей на установку детских игровых комплексов.	Кстати, в 2018 году в городе установили самое большое за все годы количество детских игровых площадок – 52. Эта работа ведется под личным контролем Главы города Александра Николаевича Ходырева. Обязательное требование – безопасность и комфорт для малышей. В работе используются только современные, качественные материалы. Помимо этого, ежегодно в Королеве обновляется не менее 10% дворовых территорий. Спортивными комплексами оборудованы все 28 городских школ. Яркий показатель проделанной работы тот факт, что Королев в 2018 году занял третье место среди всех муниципальных образований по темпам развития.
В 2018 году мы также отметили большой юбилей – 80-летие города. К этому событию был полностью обновлен крупнейший стадион «Вымпел». Работы по реконструкции проводились в рамках государственной программы Московской области «Спорт Подмосковья». На ремонт входной группы из депутатского фонда мной выделено – 6 500 млн рублей. После реконструкции стадион вмещает 2,5 тысячи человек. Здесь появились трибуны с навесом и подтрибунными помещениями. 
В 2018 году мы также отметили большой юбилей и г.о. Ивантеевка. Чтобы город встретил его во всей красе, за короткий срок морально устаревший парк на Уче удалось преобразить и сделать настоящим центром притяжения ивантеевцев: сейчас здесь проходят уличные фестивали, разбит скейтпарк. Концепция нового парка признана лучшей на конкурсе «Парки Подмосковья».
Что касается развития городского округа, то, исполняя наказы жителей, я приложила все усилия, чтобы ускорить процесс капитального ремонта плотины-моста на реке Уча. Разработана проектно-сметная документация, в декабре получено положительное заключение «Мособлэкспертизы». Работы по капитальному ремонту запланированы на этот и следующий год. Выделено из областного бюджета 25 173 000 рублей.
Общими усилиями мы с жителями ограничили движение транзитного грузового автотранспорта на период с 14 сентября 2018 года по 31 декабря 2020 года через г. о. Ивантеевка по автомобильным дорогам регионального значения. Кстати, не просто так мы боремся за свое дорожное покрытие. Нам есть что терять. Ивантеевка – лидер в области ремонта дорог. За два года обновлено 42% дорожного покрытия. Только в том году отремонтировано 10 муниципальных дорог общей площадью более 33 тысячи квадратных метров.
Выполнен ремонт 290 подъездов – это 100% от плана прошлого года. Проведено комплексное благоустройство 11 дворовых территорий, установлено 7 новых современных игровых комплексов. Продолжается строительство новых образовательных учреждений и детских садов, ведется капитальный ремонт действующих. Идет реконструкция стадиона «Труд». Уже установлена новая хоккейная коробка с трибунами и тёплыми раздевалками. Яркий показатель проделанной работы тот факт, что Ивантеевка в 2018 году заняла четвертое место среди всех муниципальных образований по темпам развития.
Что касается помощи общественным организациям, то дружеские отношения сложились с Общественной организацией ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов и отделениями всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство». Ежегодно я стараюсь по мере возможности помогать в проведении мероприятий. 
Оказываю помощь и в реализации молодежных образовательных и спортивных инициатив в своем избирательном округе. Как Председатель Комитета, привлекаю ребят к участию в мероприятиях, организованных нашим Комитетом. Среди таких крупных событий – Второй региональный экологический форум «СтЭКОвка». В 2018 году он прошел в Пушкинском муниципальном районе. Участниками стали студенты, члены молодежных объединений, эко-активисты, всего – более 500 человек. Были делегации из Королева и Ивантеевки. В этом году «СтЭКОвка» пройдет в городе Одинцово. 
В прошлом году губернатором также была поддержана наша инициатива о регулярном проведении экологических уроков. Я в свою очередь провела такой экоурок совместно со школьниками наукограда в Центре управления полетами. Все участники получили приятные и полезные подарки – тетради и карандаши из вторсырья. По итогам ребята подготовили научно-исследовательские проекты по экологии космоса «Как пропылесосить планету». Авторов лучших мы наградили в январе нынешнего года в нашем Кванториуме. Подобные уроки мы со школьниками и Королева, и Ивантеевки организуем в последние несколько лет в рамках всероссийского движения «Сделаем вместе».
В прошлом году я приняла активное участие в подготовке к 26-й космической олимпиаде, которая была посвящена 20-летию запуска российского модуля «Заря» – первого модуля МКС и 80-летию наукограда. Испытания прошли более 100 школьников из всех наукоградов Подмосковья, других городов России и Белоруссии. Очень отрадно, что победу одержали школьники г.о. Королев.
Отмечу, что Мособлдума особое внимание уделяет подготовке молодых кадров, успешно работает Молодежный парламент при региональном парламенте. Кузницей кадров остается «Молодая Гвардия Единой России». В каждом муниципалитете, в том числе, и в моем избирательном округе, есть свое отделение. Так мы из первых уст узнаем, что волнует наше подрастающее поколение, рассматриваем их инициативы.
Каждый год вместе с жителями города с удовольствием принимаю участие в традиционных экологических акциях «Лес Победы» и «Наш лес. Посади свое дерево». 
Что касается планов на 2019 год, то в приоритете останутся: помощь гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, поддержка строительства и реконструкции социальных объектов, продолжим устанавливать детские площадки, оказывать посильную помощь ветеранским и другим общественным организациям. 
В государственные программы Московской области на 2019 год «Здравоохранение Подмосковья», «Образование Подмосковья»,  «Спорт Подмосковья», «Социальная защита населения Московской области», «Экология и окружающая среда Подмосковья», «Развитие инженерной инфраструктуры и энергоэффективности», «Формирование современной комфортной городской среды», «Строительство объектов социальной инфраструктуры», «Безопасность Подмосковья» в том числе, включены:
1) г. Ивантеевка:
- строительство школы на 1100 мест, Студенческий проезд;
- строительство  пристройки к зданию школы №7", ул. Задорожная, д. 18; 
- строительство дошкольного образовательного учреждения на 125 мест, ул. Южная;
- строительство дошкольного образовательного учреждения на 190 мест, ул. Хлебозаводская;
[bookmark: _GoBack]- проведение капитального ремонта в дошкольном образовательном учреждении д/с №3 "Светлячок", ул. Школьная, д. 20;
- приспособление помещений для маломобильных групп населения, Центральный пр., д. 14;
- реконструкция стадиона «Труд», ул. Первомайская, д.51;
- капитальный ремонт плотины на р. Уча;
- установка оборудования для обеспечения бесперебойного электроснабжения стационара больницы, ул. Первомайская, д. 39;
- обустройство городского парка культуры "На Уче", Советский проспект, д.26;
- ремонт подъездов в многоквартирных домах (39 штук);
- установка камер видеонаблюдения в подъездах МКД (380 штук).
2)  г. Королёв:
- проведение капитального ремонта школы №7, ул. Октябрьская, д. 23;
- строительство дошкольного образовательного учреждения на 190 мест, ул. Карла Маркса, д. 12а;
- строительство дошкольного образовательного учреждения на 190 мест, ул. Циолковского, д. 12;
- проведение капитального ремонта в дошкольном образовательном учреждении "Детский сад №9", ул. Грабина, д. 15;
- приспособление помещений для маломобильных групп населения, ул. Циолковского, д. 29 и ул. Садовая д. 7а;
- оборудование инженерно-техническими средствами, обеспечивающими контроль доступа, Технологического университета, ул. Пионерская, д.8, кор. 1, ул. Стадионная, д. 1, Межрегионального центра компетенций - техникума имени С.П. Королева, Болшевское шоссе, д.2, Московской областной государственной научной библиотеки им. Н.К. Крупской, Королевского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Забота», ул. Спартаковская, д.5 и ул. Островского, д.2а;
- капитальный ремонт котельной, мкр. Юбилейный, ул. Гаражный  тупик, д.4;
- установка оборудования для обеспечения бесперебойного электроснабжения горбольницы, ул.Циолковского д.24, мкр. Юбилейный ул. Пионерская д8/10, мкр. Первомайский ул. Первомайская д.19 и ул. Дзержинского д.11;
- обустройство делового и культурного центра "Костино", ул. Дзержинского, д.26;
- ремонт подъездов в многоквартирных домах (760 штук);
- установка камер видеонаблюдения в подъездах многоквартирных домов (820 штук);
- пристройка на 500 мест к зданию школы №20, проспект Космонавтов, д. 5а;
- пристройка на 400 мест к зданию школы №8, мкр. Юбилейный, Школьный проезд, д. 2;
- пристройка на 400 мест к зданию гимназии №9, Кооперативный проезд, д. 1;
- пристройка на 200 мест к зданию гимназии №5, мкр. Юбилейный, ул. А.И.Соколова, д. 3;
- пристройка тренировочного полигона к Межрегиональному центру компетенций - техникуму имени С.П. Королева, мкр. Текстильщик, ул. Молодежная.
Я как депутат, в свою очередь, продолжу вести депутатский контроль за: проведением капитального ремонта многоквартирных домов, подъездов и благоустройством дворовых территорий; оснащением необходимым оборудованием объектов образования, здравоохранения, культуры и спорта; ремонтом региональных и муниципальных дорог. Еще одна важная задача – это реализация программы переселения граждан из ветхого и аварийного жилья.
Стоит сказать, что в Королеве и Ивантеевке работают управленцы высокого уровня, они регулярно становятся победителями областных конкурсов. Уверена, что под руководством Александра Николаевича Ходырева в г.о. Королев и Максима Валерьевича Красноцветова в г.о. Ивантеевка, поддержке депутатов, наших ветеранов и жителей, городские округа продолжат свое развитие и преображение, жить здесь будет с каждым годом только комфортнее. 
Спасибо за внимание! 
