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Пояснительная записка

к проекту закона Московской области 
«О дополнительной социальной поддержке семей, имеющих детей, Московской области»
Проект закона разработан в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 20.03.2020 № 199 «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».

Проектом закона предлагается установить ежемесячную денежную выплату на ребенка в возрасте от трех до семи лет включительно. 

Указанная выплата будет предоставляться на ребенка 
из малообеспеченной семьи (в 2020 году среднедушевой доход семьи 
не должен превышать величину прожиточного минимума, установленную 
в Московской области на душу населения за второй квартал 2019 года – 13 115 руб.).

Получателем выплаты будет являться один из родителей (иных законных представителей ребенка) из числа граждан Российской Федерации, имеющих место жительства в Московской области. 

Размер ежемесячной денежной выплаты на ребенка в текущем году составит 6 344 руб. – 50 % величины прожиточного минимума, установленного в Московской области для детей за второй квартал 2019 года.
Проектом закона установлены сроки предоставления выплаты, 
а также предусмотрено, что порядок и условия предоставления выплаты, состав семьи, порядок исчисления и учета среднедушевого дохода семьи устанавливаются Правительством Московской области.

Финансовое обеспечение расходных обязательств, связанных 
с предоставлением выплаты, осуществляется за счет средств бюджета Московской области и бюджетных ассигнований федерального бюджета 
в порядке, установленном Правительством Российской Федерации. 
На предоставление указанной выплаты в 2020 году потребуется 2 790 091,2 тыс. руб., из них 1 506 649,2 тыс. руб. за счет средств федерального бюджета (54 %), 1 283 442 тыс. руб. за счет средств бюджета Московской области (46%). Соответствующие изменения будут внесены 
в Закон Московской области № 261/2019-ОЗ «О бюджете Московской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».

Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции. 
