Пояснительная записка

к проекту закона Московской области 
«О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Московской области отдельными государственными полномочиями Московской области по созданию и организации деятельности административных комиссий в Московской области»
Проектом закона органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Московской области наделяются на неопределенный срок государственными полномочиями по созданию и организации деятельности административных комиссий в Московской области, уполномоченных рассматривать дела об административных правонарушениях в сфере благоустройства в отношении граждан, садоводческих, огороднических или дачных некоммерческих объединений граждан, гаражно-строительных кооперативов, за исключением административных правонарушений, совершенных с использованием транспортных средств, в случае фиксации этих административных правонарушений работающими в автоматическом режиме специальными техническими средствами, имеющими функции фото- и киносъемки, видеозаписи, или средствами фото- и киносъемки, видеозаписи.
Проектом закона устанавливается методика расчета размера субвенций бюджетам муниципальных районов и городских округов Московской области для осуществления передаваемых государственных полномочий исходя из того, что в соответствии с проектом закона Московской области «Об административных комиссиях в Московской области» должностные лица, входящие в состав административной комиссии, за исключением ответственного секретаря административной комиссии, выполняют свои обязанности на общественных началах, а ответственный секретарь административной комиссии осуществляет свою деятельность на профессиональной основе.
Принятие проекта закона позволит органам местного самоуправления самостоятельно обеспечивать соответствие объектов благоустройства на территориях муниципальных образований требованиям законодательства в сфере благоустройства, иметь реальные рычаги воздействия на нарушителей требований в сфере благоустройства и оперативно привлекать их к ответственности, а также заниматься профилактикой правонарушений в сфере благоустройства.
Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.
