Отчет о деятельности депутата Московской областной Думы Васильева Николая Ивановича за 2019 год

Уважаемые избиратели!
Представляю отчет о своей работе в качестве депутата Московской областной Думы за 2019 год.
[bookmark: _GoBack]В рамках своей депутатской деятельности я представляю интересы жителей                  12 городских округов: Егорьевск, Зарайск, Коломенский городской округ, Луховицы, Орехово-Зуевский городской округ, Павловский Посад, Рошаль, Серебряные Пруды, Шатура, Электросталь, Электрогорск и городской округ Воскресенск. Я как депутат Московской областной Думы, в 2019 году представлял Ваши интересы во всех сферах общественной и политической жизни области. В первую очередь – это реализация Ваших наказов, как в законотворческой деятельности, так и через реализацию конкретных мероприятий совместно с органами местного самоуправления,                               о некоторых из них я доложу в своем отчете. Моим приоритетом в работе на территории округа по-прежнему остаются организации и проблемы социальной сферы, а именно: дошкольного и общего образования, здравоохранения, культуры, спорта, социальной защиты населения. Убежден, что в центре внимания всех уровней власти должны быть вопросы семьи, детства, обучения, воспитания детей, сбережения наших людей в широком смысле этого понятия.
Законотворческая работа
Реализуя депутатские полномочия, являясь членом Комитета по вопросам государственной власти и региональной безопасности, в 2019 году принимал участие в работе над 58 проектами законов Московской области. В 2019 году было проведено 31 заседание Комитета, в том числе 28 расширенных. Рассмотрено 574 вопроса. Из 58 проектов законов Думой принято в целом 53; отозван 1 проект закона; находятся в работе 4 проекта законов. В ходе подготовки к заседаниям Комитета всесторонне изучались вопросы, выносимые на обсуждение. В зависимости от сложности вопроса подготовительная работа велась от нескольких дней до нескольких месяцев. Также в 2019 году на рассмотрение в Комитет поступило 158 проектов федеральных законов по вопросам ведения Комитета. По каждому из них Комитет принимал аргументированное решение и готовил соответствующий проект постановления Думы о согласовании либо о несогласовании. Рассмотрено 18 законодательных инициатив и обращений, поступивших от органов государственной власти субъектов Российской Федерации. Вопросы, требующие широкого и оперативного обсуждения, рассматривались на расширенных и выездных заседаниях Комитета. 
В отчетном году было проведено 31 заседание Московской областной Думы.                  На заседаниях Московской областной Думы рассмотрено 563 проекта федеральных законов. Более 20 социальных проектов федеральных законов выносились фракцией КПРФ на отдельное голосование. 
В 2019 году фракцией КПРФ продолжена работа по организации совместной разработки межфракционного проекта областного закона «О детях войны» с учетом опыта принятия подобных законов в других субъектах РФ. Приближается 75-я годовщина Великой Победы, и фракция будет добиваться принятия такого закона                   в целях повышения социального статуса и улучшения материального положения этой категории граждан, проживающих в Московской области.
В этом году, благодаря инициативе фракции КПРФ, удалось добиться положительного решения важного социально-экономического вопроса региона: предоставлено право бесплатного проезда на транспорте в городе Москве женщинам, достигшим предпенсионного возраста от 55 до 59 лет, имеющим место жительства в Московской области, на которых ранее не распространялось действие мер социальной поддержки по бесплатному проезду на общественном транспорте в городе Москве (метро, МЦК, МЦД), предусмотренных ранее принятым областным законом. 
В интересах округа
В 2019 году в соответствии с Законом Московской области «О дополнительных мероприятиях по развитию жилищно-коммунального хозяйства и социально-культурной сферы на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» в рамках обеспечения моей депутатской деятельности для реализации наказов избирателей было выделено 15 миллионов рублей. На основе поступивших ко мне в ходе встреч с жителями наказов, выделены средства на следующие мероприятия: 
В сфере образования - более 10 млн. рублей, среди них:
 - Закупка и поставка оборудования для оснащения медицинского кабинета охраны зрения Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа № 16, Коломенский городской округ - 1500 тыс. рублей;
 - Замена ограждения для муниципального дошкольного образовательного учреждения детский сад общеразвивающего вида № 11 «Аленушка», городской округ Воскресенск – 500 тыс. рублей;
 - Приобретение и установка окон ПВХ в здании Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка – детский сад № 22 «Клеверок», городской округ Луховицы – 500 тыс. рублей;
 - Приобретение специализированного оборудования для муниципального бюджетного учреждения городского округа Луховицы Московской области  Луховицкая спортивная школа», городской округ Луховицы – 500 тыс. рублей;
 - Приобретение напольного покрытия, ремонт и замена полов в здании Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Ликино-Дулёвская средняя общеобразовательная школа № 5» Орехово-Зуевского муниципального района Московской области, городской округ Ликино-Дулёво – 300 тыс. рублей;
- Выполнение работ по ремонту прогулочных веранд для Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Начальная школа-детский сад № 14», городской округ Зарайск – 400 тыс. рублей;
 - Ремонт внутренних помещений в здании Муниципального общеобразовательного Учреждения Михалевская средняя общеобразовательная школа, городской округ Егорьевск – 250 тыс. рублей;
 - Работы по ремонту системы наружного освещения территории Муниципального дошкольного образовательного учреждения детский сад № 47 «Сказка» городского округа Павловский Посад Московской области, городской округ Павловский Посад – 250 тыс. рублей;
 - Приобретение оборудования для Государственного гуманитарно-технологического университета в городском округе Орехово-Зуево – 200 тыс. рублей и многое другое.
В сфере культуры – более 1 млн. рублей, среди них:
 - Приобретение радиогидов и портативных громкоговорителей для Муниципального бюджетного учреждения «Историко-культурный музей-заповедник «Коломенский кремль», Коломенский городской округ - 250 тыс. рублей;
 - Пошив сценических костюмов для Муниципального учреждения «Дворец культуры «Химик», городской округ Воскресенск - 310 тыс. рублей и т.д.
На оказание материальной помощи жителям округа, находящимся в трудной жизненной ситуации выделено почти 2 млн. рублей. 
За 2019 год ко мне обратилось более 200 граждан. Наиболее часто встречающиеся вопросы: проблемы ЖКХ (тарифы на вывоз мусора, оплата общедомовых электрических и водяных счетчиков, обустройство игровых и спортивных площадок, взаимоотношения с управляющими компаниями), здравоохранения и обеспечения лекарственными препаратами льготников, жалобы на действия/бездействие государственных и иных органов, строительство мусоросжигательных заводов и многие другие. Но большинство вопросов касалось материальной поддержки. Каждое обращение принималось к рассмотрению, в зависимости от поставленного вопроса жителям давались устные или письменные разъяснения, исчерпывающие разъяснения, консультации, практические предложения, оказывалась материальная помощь. При необходимости направлялись депутатские запросы в различные инстанции.
В 2019 году регулярно оказывал помощь в организации открытых городских военно-патриотические игр «Юнармейская звездочка» и «Юнармейские старты», которые проводились в городском округе Воскресенск. Посетил различные предприятия, спортивные, культурные, образовательные, медицинские учреждения, многих из которых наградил от лица Московской областной Думы Благодарственными письмами, Дипломами, знаками и ценными подарками.
В заключение, хочу выразить слова благодарности за совместную плодотворную работу органам государственной власти, главам городских округов, общественным организациям и жителям округа за их активную жизненную позицию и личное участие в решении проблем округа. 
