ПЕРЕЧЕНЬ

законов Московской области, которые должны утратить силу,
быть приостановлены, изменены или приняты в связи с принятием закона Московской области «Об организации местного самоуправления на территории Рузского муниципального района»

Принятие Закона Московской области «Об организации местного самоуправления на территории Рузского муниципального района» потребует:
1. Признание утратившими силу:

- Закон Московской области № 76/2005-ОЗ «О статусе и границах Рузского муниципального района и вновь образованных в его составе муниципальных образований»;

- Закон Московской области № 166/2007-ОЗ «О внесении изменений в Закон Московской области «О статусе и границах Рузского муниципального района и вновь образованных в его составе муниципальных образований»;

- статью 8 Закона Московской области № 111/2010-ОЗ «О внесении изменений в некоторые законы Московской области о статусе и границах муниципальных образований Московской области»;

- статью 5 Закона Московской области № 109/2011-ОЗ «О внесении изменений в Закон Московской области «О статусе и границах Истринского муниципального района и вновь образованных в его составе муниципальных образований», Закон Московской области «О статусе и границах Солнечногорского муниципального района и вновь образованных в его составе муниципальных образований», Закон Московской области «О статусе   и   границах   Одинцовского  муниципального  района  и   вновь образованных в его составе муниципальных образований» и Закон Московской области «О статусе и границах Рузского муниципального района и вновь образованных в его составе муниципальных образований»;
- Закон Московской области № 22/2012-ОЗ «О внесении изменений в Закон Московской области «О статусе и границах Рузского муниципального района и вновь образованных в его составе муниципальных образований»;

- Закон Московской области № 75/2014-ОЗ «О внесении изменений в Закон Московской области «О статусе и границах Рузского муниципального района и вновь образованных в его составе муниципальных образований».
2. Принятие закона Московской области «О границе городского округа Руза».
3. Внесение в Закон Московской области № 11/2013-ОЗ «Об административно-территориальном устройстве Московской области» (с изменениями, внесенными законами Московской области № 24/2014-ОЗ,
№ 54/2014-ОЗ, № 138/2014-ОЗ, № 209/2014-ОЗ, № 72/2015-ОЗ, № 103/2015-ОЗ, № 143/2015-ОЗ, № 207/2015-03) следующие изменения:

в приложении 1:

пункт 26 части 1 признать утратившим силу;

часть 2 дополнить пунктом 26.1 следующего содержания:

«26.1) Руза - город*;».

Финансово-экономическое обоснование
принятия закона Московской области
«Об организации местного самоуправления на территории
Рузского муниципального района»
Принятие закона Московской области «Об организации местного самоуправления на территории Рузского муниципального района» не потребует выделения дополнительных средств из бюджета Московской области.

