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Московская областная Дума

КОМИТЕТ ПО ВОПРОСАМ ТРАНСПОРТНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ, СВЯЗИ И 
ИНФОРМАТИЗАЦИИ

ПРОТОКОЛ

« 16 » июня 2021 г. № 16

I  Присутствовали: Григорьев О.В., Дениско Д.В., Живцов Э.Н., Жигарев К.С., Ливадченко А.А., Липатов Ю.А.

II Повестка дня:

1. О проекте федерального закона № 1173189-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
2. О законодательной инициативе Законодательного собрания Ленинградской области по проекту федерального закона «О внесении изменений в статью 38 Федерального закона «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» и статью 30 Федерального закона «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
3. О проекте федерального закона № 1179766-7 «О прямых смешанных (комбинированных) перевозках и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
4. О проекте федерального закона № 179165-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «О транспортной безопасности».
5. О законодательной инициативе Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай по проекту федерального закона «О внесении изменения в Кодекс торгового мореплавания Российской Федерации и Кодекс внутреннего водного транспорта Российской Федерации в отношении маломерных судов».
6. О проекте закона Московской области № 2131па «О внесении изменений в некоторые законы Московской области».

III Слушали:

По первому вопросу повестки дня слушали руководителя аппарата Боронина А.Н. о проекте федерального закона № 1173189-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (в части использования и хранения электронных документов). В обсуждении законопроекта приняли участие депутаты Григорьев О.В., Дениско Д.В., Живцов Э.Н., Жигарев К.С., Ливадченко А.А., Липатов Ю.А. Комитет решил: 
Поддержать проект федерального закона № 1173189-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Голосовали – « за » единогласно 6 человек.

По второму вопросу повестки дня слушали руководителя аппарата Боронина А.Н. о законодательной инициативе Законодательного собрания Ленинградской области по проекту федерального закона «О внесении изменений в статью 38 Федерального закона «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» и статью 30 Федерального закона «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». В обсуждении представленной информации приняли участие депутаты Григорьев О.В., Дениско Д.В., Живцов Э.Н., Жигарев К.С., Ливадченко А.А., Липатов Ю.А. Комитет решил: 
Поддержать законодательную инициативу Законодательного собрания Ленинградской области по проекту федерального закона «О внесении изменений в статью 38 Федерального закона «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» и статью 30 Федерального закона «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Голосовали – « за » единогласно 6 человек.

По третьему вопросу повестки дня слушали консультанта Толстикову Ю.В. о проекте федерального закона № 1179766-7 «О прямых смешанных (комбинированных) перевозках и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». В обсуждении законопроекта приняли участие депутаты Григорьев О.В., Дениско Д.В., Живцов Э.Н., Жигарев К.С., Ливадченко А.А., Липатов Ю.А. Комитет решил: 
Поддержать проект федерального закона № 1179766-7 «О прямых смешанных (комбинированных) перевозках и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Голосовали – « за » единогласно 6 человек.

По четвертому вопросу повестки дня слушали консультанта Толстикову Ю.В. о проекте федерального закона № 179165-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «О транспортной безопасности» (о проведении инструктажа и проверки знаний в области обеспечения транспортной безопасности). В обсуждении законопроекта приняли участие депутаты Григорьев О.В., Дениско Д.В., Живцов Э.Н., Жигарев К.С., Ливадченко А.А., Липатов Ю.А. Комитет решил: 
Поддержать проект федерального закона № 179165-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «О транспортной безопасности».
Голосовали – « за » единогласно 6 человек.

По пятому вопросу повестки дня слушали консультанта Толстикову Ю.В. о законодательной инициативе Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай по проекту федерального закона «О внесении изменения в Кодекс торгового мореплавания Российской Федерации и Кодекс внутреннего водного транспорта Российской Федерации в отношении маломерных судов». В обсуждении законопроекта приняли участие депутаты Григорьев О.В., Дениско Д.В., Живцов Э.Н., Жигарев К.С., Ливадченко А.А., Липатов Ю.А. Комитет решил: 
Поддержать законодательную инициативу Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай по проекту федерального закона «О внесении изменения в Кодекс торгового мореплавания Российской Федерации и Кодекс внутреннего водного транспорта Российской Федерации в отношении маломерных судов».
Голосовали – « за » единогласно 6 человек.

По шестому вопросу повестки дня слушали консультанта Толстикову Ю.В. о проекте закона Московской области № 2131па «О внесении изменений в некоторые законы Московской области». В обсуждении законопроекта приняли участие депутаты Григорьев О.В., Дениско Д.В., Живцов Э.Н., Жигарев К.С., Ливадченко А.А., Липатов Ю.А. Комитет решил: 
[bookmark: _GoBack]Поддержать проект закона Московской области № 2131па «О внесении изменений в некоторые законы Московской области».
Голосовали – « за » единогласно 6 человек.







      Председатель Комитета                                                  О.В. Григорьев 
