Пояснительная записка
к проекту закона Московской области «О сроке полномочий представительных органов муниципальных образований Московской области и порядке формирования представительных органов муниципальных районов Московской области, сроке полномочий и порядке избрания глав муниципальных образований
Московской области»

Настоящий законопроект разработан в связи с принятием
Федерального закона «О внесении изменений в статью 263 Федерального
закона «Об общих принципах организации законодательных
(представительных) и исполнительных органов государственной власти
субъектов Российской Федерации» и Федеральный закон «Об общих
принципах
организации
местного самоуправления в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон).
В соответствии с Федеральным законом срок полномочий представительных органов, глав муниципальных образований, порядок формирования представительных органов муниципальных районов, а также порядок избрания глав муниципальных образований устанавливаются законами субъектов Российской Федерации.

В целях реализации указанных полномочий законопроектом устанавливается единый срок полномочий для представительных органов и глав муниципальных образований Московской области - пять лет.

Кроме того, законопроектом устанавливается порядок формирования представительных органов муниципальных районов Московской области, а также порядок избрания глав муниципальных образований Московской области.

В результате первичной антикоррупционной экспертизы законопроекта положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, не выявлено.

Законопроект размещен в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на сайте Главного управления территориальной политики Московской области www.gutp.mosreg.ru.

