Финансово-экономическое обоснование 
к проекту закона Московской области 
«О дополнительной мере социальной поддержки 
членам семей погибших (умерших) военнослужащих»
Проектом закона предусматривается предоставление дополнительной меры социальной поддержки членам семей погибших (умерших) военнослужащих, принимавших участие в специальной военной операции, проводимой на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики, с 24 февраля 2022 года (далее – дополнительная мера социальной поддержки).

Дополнительная мера социальной поддержки устанавливается:

членам семей погибших (умерших) военнослужащих, имевших место жительства в Московской области;

членам семей погибших (умерших) военнослужащих, имевших регистрацию по месту дислокации воинских частей, расположенных на территории Московской области.

К членам семьи погибшего (умершего) военнослужащего относятся:

родители (мачеха и отчим, если они воспитывали или содержали погибшего (умершего) военнослужащего не менее пяти лет);

вдова (вдовец), не вступившая (не вступивший) в повторный брак;

дети, в том числе усыновленные, не достигшие 18 лет или старше этого возраста, если они стали инвалидами до достижения 18 лет;

дети, в том числе усыновленные, не достигшие 18 лет или старше этого возраста, обучающиеся в образовательных организациях независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, до окончания обучения, но не более чем до достижения ими возраста 23 лет.

Дополнительная мера социальной поддержки устанавливается в виде единовременной выплаты в размере 3 000 000 рублей в равных долях каждому члену семьи погибшего (умершего) военнослужащего.

По данным Военного комиссариата Московской области по состоянию 
на 21 марта 2022 года численность погибших военнослужащих, имевших место жительства в Московской области либо проходивших военную службу 
в воинских частях, расположенных на территории Московской области, составляет 11 человек.

Принятие проекта закона потребует выделения дополнительных средств из бюджета Московской области в размере 33,25 млн. рублей, из них: 
33,0 млн. рублей на осуществление выплаты (11 чел. х 3,0 млн. рублей); 
0,25 млн. рублей на доставку (кредитные организации).  

Указанная потребность будет обеспечена за счет средств, предусмотренных на выплату регионального материнского (семейного) капитала с последующим восстановлением в случае необходимости.

