Пояснительная записка

к проекту закона Московской области «Об объединении сельского поселения Верейское, сельского поселения Демиховское и сельского поселения Малодубенское Орехово-Зуевского муниципального района с городским округом Орехово-Зуево и внесении изменений в Закон Московской области «О статусе и границе городского округа Орехово-Зуево» и Закон Московской области «О статусе и границах Орехово-Зуевского муниципального района и вновь образованных в его составе муниципальных образований»

Настоящий законопроект разработан в связи с принятием решений Советами депутатов сельского поселения Верейское от 21.03.2017 № 6/3 «Об объединении сельского поселения Верейское, сельского поселения Демиховское и сельского поселения Малодубенское Орехово-Зуевского муниципального района с городским округом Орехово-Зуево», сельского поселения Демиховское от 16.03.2017 № 42/13 «Об объединении сельского поселения Верейское, сельского поселения Демиховское и сельского поселения Малодубенское Орехово-Зуевского муниципального района с городским округом Орехово-Зуево», сельского поселения Малодубенское от 14.03.2017 № 39/122 «Об объединении сельского поселения Верейское, сельского поселения Демиховское и сельского поселения Малодубенское Орехово-Зуевского муниципального района с городским округом Орехово-Зуево», Орехово-Зуевского муниципального района от 05.04.2017 № 26/7 «Об объединении сельского поселения Верейское, сельского поселения Демиховское и сельского поселения Малодубенское Орехово-Зуевского муниципального района с городским округом Орехово-Зуево», городского округа Орехово-Зуево от 11.04.2017 г. № 357/38 «Об объединении сельского поселения   Верейское,   сельского   поселения   Демиховское   и   сельского поселения Малодубенское Орехово-Зуевского муниципального района с городским округом Орехово-Зуево».

Объединение сельского поселения Верейское, сельского поселения Демиховское и сельского поселения Малодубенское Орехово-Зуевского муниципального района с городским округом Орехово-Зуево осуществляется по инициативе Совета депутатов сельского поселения Демиховское Орехово-Зуевского муниципального района и с согласия населения каждого из вышеперечисленных муниципальных образований, выраженного Советами депутатов сельского поселения Верейское, сельского поселения Демиховское, сельского поселения Малодубенское, Орехово-Зуевского муниципального района и городского округа Орехово-Зуево.

Объединение указанных поселений с городским округом осуществляется с изменением границ Орехово-Зуевского муниципального района и городского округа Орехово-Зуево.

В результате объединения сельские поселения Верейское, Демиховское и Малодубенское Орехово-Зуевского муниципального района утрачивают статус муниципальных образований.

Принятие проекта закона не потребует дополнительных расходов из бюджета Московской области.

Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.

