Пояснительная записка

к проекту закона Московской области «О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан,                               получающих пенсию в соответствии с законодательством Российской Федерации, в 2016-2018 годах»

         Проект закона разработан в целях предоставления ежемесячной денежной компенсации в размере 700 рублей:

пенсионерам, достигшим возраста 70 лет и старше, при условии, что они являются одиноко проживающими и имеют доход ниже двукратной величины прожиточного минимума, установленного в Московской области для пенсионеров;

пенсионерам, достигшим возраста 70 лет и старше, проживающим в семье, состоящей из пенсионеров, и имеющим среднедушевой доход ниже двукратной величины прожиточного минимума, установленного в Московской области для пенсионеров.

Численность одиноко проживающих пенсионеров и семей, состоящих из пенсионеров, составляет 81 576 человек.


При установлении ежемесячной денежной компенсации из бюджета Московской области в год потребуется 694,8 млн. руб.

Порядок предоставления ежемесячной денежной компенсации будет утвержден Правительством Московской области. При определении дохода одиноко проживающего пенсионера (среднедушевого дохода семьи) будут учитываться все доходы (пенсия, меры социальной поддержки и т.д.), за исключением региональной социальной доплаты к пенсии, назначаемой в соответствии с федеральным законодательством и законодательством Московской области, по причине того, что данная выплата не является регулярной, так как зависит от дохода.
Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции. 

