Пояснительная записка
к проекту закона Московской области
«Об организации местного самоуправления на территории Рузского муниципального района»
Настоящий законопроект разработан в связи с принятием решений Советами депутатов Рузского муниципального района Московской области от 01.12.2016 № 335/46 «Об объединении территорий городских поселений Руза, Тучково, сельских поселений Волковское, Дороховское, Ивановское, Колюбакинское, Старорузское Рузского муниципального района Московской области», городского поселения Руза от 24.11.2016 № 226/50 «Об объединении территорий городских поселений Руза, Тучково, сельских поселений Волковское, Дороховское, Ивановское, Колюбакинское, Старорузское Рузского муниципального района Московской области», городского поселения Тучково от 29.11.2016 № 27/02 «Об объединении территорий городских поселений Руза, Тучково, сельских поселений Волковское, Дороховское, Ивановское, Колюбакинское, Старорузское Рузского муниципального района Московской области», сельского поселения Волковское от 28.11.2016 № 387/19 «Об объединении территорий городских поселений Руза, Тучково, сельских поселений Волковское, Дороховское, Ивановское, Колюбакинское, Старорузское Рузского муниципального района Московской области», сельского поселения Дороховское от 18.11.2016
№ 247/52 «Об объединении территорий городских поселений Руза, Тучково, сельских поселений Волковское, Дороховское, Ивановское, Колюбакинское, Старорузское Рузского муниципального района Московской области», сельского поселения Ивановское от 21.11.2016 № 130/39 «Об объединении территорий городских поселений Руза, Тучково, сельских поселений Волковское, Дороховское, Ивановское, Колюбакинское, Старорузское Рузского муниципального района Московской области», сельского поселения Колюбакинское от 14.11.2016 № 225/44 «Об объединении территорий городских поселений Руза, Тучково, сельских поселений Волковское, Дороховское, Ивановское, Колюбакинское, Старорузское Рузского муниципального района Московской области», сельского поселения Старорузское от 15.11.2016 № 45/237 «Об объединении территорий городского поселения Руза, городского поселения Тучково, сельских поселений Волковское, Дороховское, Ивановское, Колюбакинское, Старорузское Рузского муниципального района».

Объединение территорий городского поселения Руза, городского поселения Тучково, сельских поселений Волковское, Дороховское, Ивановское, Колюбакинское, Старорузское Рузского муниципального района осуществляется по инициативе Совета депутатов сельского поселения Колюбакинское Рузского муниципального района и с согласия населения каждого из вышеперечисленных муниципальных образований, выраженного Советами депутатов городского поселения Руза, городского поселения Тучково, сельских поселений Волковское, Дороховское, Ивановское, Колюбакинское, Старорузское Рузского муниципального района.

Объединение территорий указанных поселений осуществляется без изменения границ территории Рузского муниципального района.

Городское поселение, образованное путем изменения вышеуказанного состава территории Рузского муниципального района, наделяется статусом городского округа.

В результате объединения городские поселения Руза, Тучково, сельские поселения Волковское, Дороховское, Ивановское, Колюбакинское, Старорузское утрачивают статус муниципальных образований.

Совет депутатов городского округа первого созыва избирается в составе 21 депутата сроком на 5 лет.

В соответствии с требованиями Закона Московской области
№ 60/2016-ОЗ «О сроке полномочий представительных органов муниципальных Московской области и порядке формирования представительных органов муниципальных районов Московской области, сроке полномочий и порядке избрания глав муниципальных образований Московской области» Глава городского округа избирается Советом депутатов из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, сроком на пять лет и возглавляет администрацию городского округа.
Принятие проекта закона не потребует дополнительных расходов из бюджета Московской области.

Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.

