Пояснительная записка 

к проекту закона Московской области «Об объединении городов областного подчинения Московской области Климовск и Подольск, упразднении Подольского района Московской области и внесении изменений в Закон Московской области «Об административно-территориальном устройстве Московской области»
В соответствии с Законом Московской области № 11/2013-ОЗ                     «Об административно-территориальном устройстве Московской области» объединение городов областного подчинения Московской области, упразднение районов Московской области производится законом Московской области.


Исходя из вышеизложенного и на основании вступившего в силу Закона Московской области № 81/2015-ОЗ «О преобразовании городского округа Подольск, городского округа Климовск, городского поселения Львовский Подольского муниципального района, сельского поселения Дубровицкое Подольского муниципального района, сельского поселения Лаговское Подольского муниципального района и сельского поселения Стрелковское Подольского муниципального района, о статусе и установлении границы вновь образованного муниципального образования» подготовлен проект закона Московской области «Об объединении городов областного подчинения Московской области Климовск и Подольск, упразднении Подольского района Московской области и внесении изменений в Закон Московской области «Об административно-территориальном устройстве Московской области».
Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.
Реализация проекта закона не потребует дополнительных финансовых затрат из бюджета Московской области.

