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Пояснительная записка
к проекту закона Московской области 
«О внесении изменений в Закон Московской области «О патентной системе налогообложения на территории Московской области»    

Проект закона Московской области «О внесении изменений в Закон Московской области «О патентной системе налогообложения на территории Московской области» разработан в целях индексации размера потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода по видам предпринимательской деятельности (далее – ПВГД).   
Законом Московской области № 164/2012-ОЗ «О патентной системе налогообложения на территории Московской области» в соответствии 
с пунктом 7 статьи 346.43 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Налоговый кодекс) установлены размеры ПВГД, в отношении которых применяется патентная система налогообложения. 
В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения, является доходным источником бюджетов муниципальных образований. 
С 01.01.2021 согласно статье 346.51 Налогового кодекса предоставлено право индивидуальным предпринимателям, применяющим патентную систему налогообложения, уменьшать сумму налога на сумму уплаченных страховых взносов:  
- для привлекающих наемных работников – до 50% от суммы налога;
- для не привлекающих наемных работников – на сумму, установленную пунктом 1 статьи 430 Налогового кодекса в фиксированном размере.
Общий размер фиксированных страховых взносов установлен на 2021 год – 40 874 рублей, на 2022 год – 43 211 рублей (с ростом на 5,7 процента 
по отношению к размеру прошлого года). 
В случае неувеличения с 1 января 2022 года размера ПВГД, указанная норма Налогового кодекса повлечет за собой выпадающие доходы бюджетов муниципальных образований Московской области на сумму в размере порядка 225 млн. рублей.
[bookmark: _GoBack]В целях компенсации выпадающих доходов бюджетов муниципальных образований Московской области проектом закона предлагается увеличить: 
размер ПВГД для индивидуальных предпринимателей, не привлекающих наемных работников;
размер ПВГД за первый объект (единицу натурального показателя) автотранспортных средств, судов водного транспорта, стационарной 
или нестационарной торговой сети, организации общественного питания; 
базовый размер ПВГД при сдаче в аренду (наем) жилых и нежилых помещений, земельных участков.
Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.
