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Пояснительная записка
[bookmark: _GoBack]к проекту закона Московской области 
«О внесении изменений в Закон Московской области «О регулировании дополнительных вопросов в сфере благоустройства в Московской области» 


Проектом закона предлагается внести в Закон Московской области № 191/2014-ОЗ «О регулировании дополнительных вопросов в сфере благоустройства в Московской области» следующие изменения:
1) дополнить статьей 401 «Требования к проведению мероприятий 
по удалению с земельных участков борщевика Сосновского», устанавливающей, что:
правообладатели земельных участков обязаны проводить мероприятия 
по удалению борщевика Сосновского с земельных участков, находящихся 
в их собственности, владении или пользовании;
мероприятия по удалению борщевика Сосновского с земельных участков (далее – мероприятия) и земель, государственная собственность на которые 
не разграничена, осуществляют органы местного самоуправления муниципальных образований Московской области;
в случае неустранения правообладателем земельного участка нарушений, выявленных по результатам контроля за проведением мероприятий по удалению 
с земельных участков борщевика Сосновского, такие мероприятия проводятся 
за счет средств бюджета муниципального образования Московской области;
правообладатели земельных участков, в отношении которых проведены мероприятия за счет средств бюджета муниципального образования Московской области, обязаны возместить муниципальному образованию соответствующие расходы в срок не более двух месяцев со дня получения уведомления органа местного самоуправления о завершении мероприятий;
в случае неисполнения правообладателями земельных участков обязанности по возмещению этих расходов в течение двухмесячного срока, взыскание понесенных расходов бюджета муниципального образования Московской области производится в судебном порядке; 
расчет понесенных органом местного самоуправления расходов 
по удалению с земельного участка борщевика Сосновского за счет средств бюджета муниципального образования Московской области определяется утверждаемой органом местного самоуправления методикой;
2) дополнить статьей 711 «Функции уполномоченного органа, оказывающего содействие в проведении мероприятий по удалению с земельных участков борщевика Сосновского», предусматривающей, что уполномоченный орган:
осуществляет мониторинг очагов (участков) произрастания борщевика Сосновского; 
направляет органам местного самоуправления муниципальных образований Московской области информацию о земельных участках, правообладателями которых не проведены мероприятия, для проведения уполномоченными контрольными органами контрольных мероприятий;
утверждает методические рекомендации по оценке результатов мероприятий, направленных на удаление с земельных участков борщевика Сосновского. 
Принятие проекта закона не потребует дополнительных расходов 
из бюджета Московской области.
Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.
