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Пояснительная записка
к проекту закона Московской области

«О внесении изменений в Закон Московской области

«О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Московской области» 

Проект закона разработан в целях реализации Федерального проекта «Старшее поколение», «Стратегии действий в интересах граждан старшего поколения в Российской Федерации до 2025 года», утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 05.02.2016 №164-р и пункта 34 раздела IV «Плана мероприятий на 2016-2020 годы по реализации первого этапа стратегии действий в интересах граждан старшего поколения в Российской Федерации до 2025 года», утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 29.11.2016 
№ 2539-р. 
Проектом закона предлагается внести изменения в Закон Московской области № 36/2006-ОЗ «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Московской области» в целях установления права лиц, осуществляющих уход за инвалидами, имеющими I и II группу инвалидности, признанными нуждающимися в социальном обслуживании в стационарной форме социального обслуживания, не получающими социальное обслуживание в форме социального обслуживания на дому и в стационарной форме социального обслуживания, имеющими место жительства в Московской области, на предоставление ежемесячной денежной выплаты на осуществление ухода за инвалидами (далее – мера социальной поддержки) за счет средств бюджета Московской области.
Предлагается установить меру социальной поддержки неработающим лицам в возрасте от 18 до 65 лет, имеющим место жительства в Московской области, не имеющим группы инвалидности, за исключением лиц, обучающихся в образовательных организациях всех типов по очной и очно-заочной формам обучения, осуществляющим уход за инвалидами.
Меру социальной поддержки предлагается установить указанным лицам при условии прохождения ими обучения в государственных организациях социального обслуживания Московской области практическим навыкам общего ухода за тяжелобольными и имеющими ограничения жизнедеятельности лицами.
По информации Московской областной организации общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» и на основании данных территориальных структурных подразделений Министерства социального развития Московской области в Московской области проживает 565 человек, имеющих I и II группу инвалидности, утративших способность к самообслуживанию, нуждающихся в постоянном постороннем уходе в стационарных условиях, за которыми готовы осуществлять круглосуточный уход на дому лица в возрасте от 18 до 65 лет, имеющие место жительства в Московской области.
Ежемесячную денежную выплату на осуществление ухода за инвалидами предлагается установить в размере двукратной величины прожиточного минимума, установленной в Московской области для пенсионеров на дату обращения за ее предоставлением, которая составляет на сегодняшний день 18 274 рубля.

Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.

