Пояснительная записка
к проекту закона Московской области «Об условиях приватизации имущественного комплекса Государственного унитарного предприятия пассажирского автомобильного транспорта Московской области «МОСТРАНСАВТО» 


Проект закона разработан в соответствии с Федеральным законом 
от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», законами Московской области № 115/2005-ОЗ «О приватизации имущества, находящегося в собственности Московской области», № 173/2017-ОЗ «О прогнозном плане приватизации имущества, находящегося в собственности Московской области, на 2018-2020 годы».
Государственное унитарное предприятие пассажирского автомобильного транспорта Московской области «МОСТРАНСАВТО» включено в Прогнозный план приватизации имущества, находящегося в государственной собственности Московской области, на 2018-2020 годы, утвержденный Законом Московской области № 173/2017-ОЗ.

Проектом закона предлагается утвердить условия приватизации имущественного комплекса Государственного унитарного предприятия пассажирского автомобильного транспорта Московской области «МОСТРАНСАВТО» (далее – ГУП МО «МОСТРАНСАВТО»):
- способ приватизации - преобразование ГУП МО «МОСТРАНСАВТО» в акционерное общество «МОСТРАНСАВТО» (далее - Общество) с уставным капиталом в размере 21495315000,00 (двадцать один миллиард четыреста девяносто пять миллионов триста пятнадцать тысяч) рублей (размер уставного капитала определен на основании отчета по результатам аудиторской проверки промежуточной бухгалтерской  отчетности от 30.06.2018 за период с 01.01.2018 по 30.06.2018);

- состав подлежащего приватизации имущественного комплекса ГУП «МОСТРАНСАВТО»;

- перечень объектов, не подлежащих приватизации в составе имущественного комплекса ГУП «МОСТРАНСАВТО»; 
· перечень обременений (ограничений) имущества, включенного в состав подлежащего приватизации имущественного комплекса ГУП «МОСТРАНСАВТО»;
· устав Общества.
Также проектом закона предлагается назначить до первого общего собрания акционеров Общества Генерального директора Общества и определить состав Совета директоров в количестве 5 человек и состав  ревизионной комиссии Общества в количестве 3 человек.
После государственной регистрации устава Общества, выпуска ценных бумаг и отчета об итогах выпуска ценных бумаг Общества, будет установлена ведомственная принадлежность находящихся в собственности Московской области акций Министерству транспорта и дорожной инфраструктуры Московской области.

Принятие проекта закона не потребует дополнительных расходов из бюджета Московской области.
Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции. 
