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Пояснительная записка 

к проекту закона Московской области «Об отнесении города Щёлково Щёлковского района Московской области к категории города областного подчинения Московской области, упразднении Щёлковского района Московской области и внесении изменений в Закон Московской области «Об административно-территориальном устройстве Московской области»
Проект закона подготовлен в целях приведения административно-территориального устройства Московской области в соответствие с изменениями территориальной организации местного самоуправления.
Согласно Закону Московской области № 258/2018-ОЗ «Об организации местного самоуправления на территории Щёлковского муниципального района» в результате объединения территорий городского поселения Щёлково, городского поселения Монино, городского поселения Фряново, городского поселения Загорянский, сельского поселения Гребневское, сельского поселения Медвежье-Озёрское, сельского поселения Огудневское и сельского поселения Трубинское на территории Щёлковского муниципального района сформирован городской округ Щёлково.
В соответствии с Законом Московской области № 11/2013-ОЗ                     «Об административно-территориальном устройстве Московской области» отнесение населенного пункта к категории города областного подчинения Московской области, изменение категории города областного подчинения, упразднение районов Московской области производится законом Московской области.

Проектом закона предлагается отнести город Щёлково к категории города областного подчинения Московской области, упразднить Щёлковский район Московской области и внести соответствующие изменения в Закон Московской области № 11/2013-ОЗ «Об административно-территориальном устройстве Московской области».
Принятие проекта закона не потребует дополнительных расходов                           из бюджета Московской области.

Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.
