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Пояснительная записка

к проекту закона Московской области 
«Об организации дорожного движения в Московской области 
и о внесении изменения в Закон Московской области «О временных ограничении или прекращении движения транспортных средств 
по автомобильным дорогам на территории Московской области»
Проект закона разработан в целях реализации норм Федерального закона 29.12.2017 № 443-ФЗ «Об организации дорожного движения в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», устанавливающего правовые условия и механизмы для обеспечения безопасности и эффективности организации дорожного движения, снижения экономических потерь в дорожном движении, а также наделяющего региональные и местные власти рядом полномочий.
Проектом закона предлагается:

определить полномочия Московской областной Думы и Правительства Московской области в области организации дорожного движения;

установить особенности размещения и использования платных парковок на территории Московской области;
внести изменение в статью 2 Закона Московской области № 61/2014-ОЗ «О временных ограничении или прекращении движения транспортных средств по автомобильным дорогам на территории Московской области» 
в целях расширения перечня случаев введения временных ограничения или прекращения движения транспортных средств по автомобильным дорогам на территории Московской области. 
Принятие проекта закона не потребует дополнительных расходов 
из бюджета Московской области. 
Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.
