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Пояснительная записка 

к проекту закона Московской области «О внесении изменений в Закон Московской области «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Московской области отдельными государственными полномочиями Московской области 
по оформлению в собственность Московской области сибиреязвенных скотомогильников, по обустройству и содержанию сибиреязвенных скотомогильников, находящихся в собственности Московской области»

Проект закона подготовлен в целях уточнения понятийного аппарата Закона Московской области № 251/2017-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Московской области отдельными государственными полномочиями Московской области по оформлению в собственность Московской области сибиреязвенных скотомогильников, по обустройству и содержанию сибиреязвенных скотомогильников, находящихся в собственности Московской области» 
в соответствии с положениями федерального законодательства.

Кроме того, Методика расчета объема субвенций, предоставляемых бюджетам городских округов Московской области на осуществление отдельных государственных полномочий Московской области по оформлению сибиреязвенных скотомогильников в собственность Московской области, их обустройству и содержанию и Нормативы расходов по оформлению сибиреязвенных скотомогильников в собственность Московской области, их обустройству и содержанию дополняются новой статьей расхода и нормативом на проведение мероприятий по подготовке документации о переводе земель лесного фонда в земли иных (других) категорий на один бесхозяйный сибиреязвенный скотомогильник. Необходимость дополнения данной статьей расхода обусловлена расположением значительной части сибиреязвенных скотомогильников на землях лесного фонда. 

В целях обеспечения возможности обустройства и содержания скотомогильников, расположенных на землях лесного фонда необходимо будет осуществить перевод земель лесного фонда в земли иных категорий.
Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.

