Пояснительная записка
к проекту Закона Московской области «О внесении изменений в Закон Московской области от 30.10.2007 № 191-ЗО «О статусе депутата Московской областной Думы»

Закон Московской области от 30.10.2007 № 191-ЗО «О статусе депутата Московской областной Думы» содержит положения, определяющие права, обязанности и ответственность депутата Думы, устанавливает основные правовые и социальные гарантии при осуществлении им депутатской деятельности.

Проектом закона Московской области «О внесении изменений в Закон Московской области «О статусе депутата Московской областной Думы» предлагается новая редакция статьи 31, регламентирующая деятельность помощников депутата Думы.

Поскольку специальным нормативным правовым актом, регулирующим правовой статус помощника депутата Думы, является Положение о помощнике депутата Московской областной Думы, принятое постановлением Московской областной Думы от 14.04.2004 № 6/95-П, которым регламентирован их правовой статус, права и обязанности, а также порядок осуществления деятельности, предлагается из действующей редакции областного закона исключить дублирующие нормы.

Законопроект не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, а также не потребует выделения дополнительных финансовых средств из бюджета Московской области.

