2

Пояснительная записка

к проекту закона Московской области «О внесении изменений в Закон Московской области «Об отходах производства и потребления в Московской области»
Проект закона Московской области «О внесении изменений в Закон Московской области «Об отходах производства и потребления в Московской области» (далее – проект закона) подготовлен в целях приведения законодательства Московской области в соответствие с федеральным законодательством.

Федеральным законом от 27 декабря 2019 года № 450-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 450-ФЗ) уточнены полномочия органов государственной власти субъектов Российской Федерации в области обращения с отходами, в том числе исключен уведомительный порядок при осуществлении приема отчетности об образовании, утилизации, обезвреживании, о размещении отходов от субъектов малого и среднего предпринимательства, в процессе хозяйственной и (или) иной деятельности которых образуются отходы на объектах, подлежащих региональному государственному экологическому надзору. Кроме того, в соответствии с изменениями отчетность об образовании, утилизации, обезвреживании, о размещении отходов предоставляется юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими хозяйственную и (или) иную деятельность на объектах III категории, в составе отчета об организации и о результатах осуществления производственного экологического контроля.
Учитывая вышеизложенное, предлагается уточнить полномочия Правительства Московской области признав утратившим силу подпункт «з» пункта 2 статьи 12 Закона Московской области № 171/2001-ОЗ «Об отходах производства и потребления в Московской области» и изложив в новой редакции подпункт «з1» пункта 2 статьи 12 данного закона. 
Принятие проекта закона не потребует дополнительных расходов 
из бюджета Московской области.

Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.
