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Пояснительная записка

к проекту закона Московской области «О внесении изменений 
в Закон Московской области «Об установлении случаев, 
при которых не требуется получения разрешения на строительство на территории Московской области»

Проект закона подготовлен в целях приведения Закона Московской области № 124/2014-ОЗ «Об установлении случаев, при которых не требуется получение разрешения на строительство на территории Московской области» (далее – Закон № 124/2014-ОЗ) в соответствие с федеральным законодательством.

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 12.11.2020 № 1816 «Об утверждении перечня случаев, при которых для строительства, реконструкции линейного объекта не требуется подготовка документации по планировке территории, перечня случаев, при которых для строительства, реконструкции объекта капитального строительства не требуется получение на разрешение на строительство, внесении изменений в перечень видов объектов, размещение которых может осуществляться на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации» к случаям при которых для строительства, реконструкции объекта капитального строительства не требуется получение разрешения на строительство в том числе относятся:
- линии электропередачи классом напряжения до 35 кВ включительно, а также связанных с ними трансформаторных подстанций, распределительных пунктов;

- водопроводы и водоводы всех видов диаметром до 500 мм;

- линейные сооружения водоотведения диаметром до 1000 мм.
Пунктами 1, 11, 2, 7, 8, 81 части 1 статьи 2 Закона № 124/2014-ОЗ перечислены виды объектов по совокупности отнесенные к объектам, для строительства, которых не требуется получение разрешения на строительство.
Проектом закона предлагается пункты 1, 11, 2, 5, 7, 8, 81 части 1                статьи 2 Закона № 124/2014-ОЗ признать утратившими силу.

В соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 2 Закона № 124/2014-ОЗ не требуется получение разрешения на строительство в случаях реконструкций линий электропередачи, линий связи, газопроводов, водопроводов, канализационных сетей, не указанных в пунктах 3 и 4 части 1 статьи 2 Закона № 124/2014-ОЗ, не требующей увеличения размеров охранных зон таких объектов.

При этом пункты 3 и 4 части 1 статьи 2 Закона № 124/2014-ОЗ регулируют правоотношения, связанные только со строительством и реконструкцией линий связи и газопроводов.
Проектом закона предлагается пункт 5 части 1 статьи 2 Закона                       № 124/2014-ОЗ изложить в новой редакции.
Принятие проекта закона не потребует дополнительных расходов 
из бюджета Московской области.

Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.
