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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Московской области 
«О промышленной политике в Московской области»
Проект закона Московской области «О промышленной политике 
в Московской области» (далее – проект закона) разработан в целях приведения 
законодательства Московской области в соответствие с федеральным законодательством в связи с вступлением в силу Федерального закона от 31.12.2014 № 488-ФЗ «О промышленной политике в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон). 
Действующий в настоящее время Закон Московской области № 71/2008-ОЗ 
«О промышленных округах в Московской области» содержит терминологию  и формулировки, противоречащие федеральному законодательству. В том числе, само понятие «промышленный округ» приводится исключительно в законодательстве Московской области и по смысловой нагрузке соответствует определению индустриальный (промышленный) парк Федерального закона.
Проект закона регулирует отдельные вопросы реализации промышленной политики Российской Федерации в Московской области, в том числе отношения, связанные со стимулированием развития промышленности, включая установление мер стимулирования деятельности в сфере промышленности.

Проектом закона вводятся понятия зон различных производств, существующих или планируемых к формированию на территории Московской области, а также предусматриваются положения, позволяющие реализовать полномочия, переданные Федеральным законом органам государственной власти субъектов Российской Федерации в сфере промышленной политики, в том числе: 

устанавливать меры стимулирования деятельности в сфере промышленности;
устанавливать дополнительные требования к индустриальным (промышленным) паркам, управляющим компаниям индустриальных (промышленных) парков, промышленным кластерам, специализированным организациям промышленных кластеров в целях применения и дифференциации мер стимулирования деятельности в сфере промышленности за счет имущества Московской области и средств областного бюджета Московской области;

устанавливать порядок заключения специального инвестиционного контракта.
В целях реализации промышленной политики на территории Московской области часть полномочий по ее реализации передается уполномоченному органу.

Принятие проекта закона не потребует дополнительного увеличения расходов бюджета Московской области. 

Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.
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