РЕКОМЕНДАЦИИ 

публичных слушаний по проекту закона Московской области  
«О бюджете Московской области на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов»

15 октября 2015 года Московская областная Дума провела публичные слушания по проекту закона Московской области 
«О бюджете Московской области на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов».

Заслушав доклады представителей центральных исполнительных органов государственной власти Московской области, аудитора Контрольно-счетной палаты Московской области и председателя Комитета по вопросам бюджета, финансовой и налоговой политики Московской областной Думы и обсудив проект бюджета Московской области на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов, участники публичных слушаний отмечают, что основными целями бюджетной политики Московской области на 2016-2018 годы являются:

обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Московской области;

безусловное исполнение принятых социальных обязательств;

повышение эффективности бюджетных расходов;

выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований Московской области;

повышение доступности и качества государственных и муниципальных услуг;

дальнейшая реализация программно-целевых методов управления;

повышение открытости и прозрачности бюджетного процесса.

Основные параметры бюджета:
В 2016 году общий объем доходов бюджета Московской области прогнозируется в сумме 371,5 млрд. рублей, с уменьшением к уровню 2015 года на 15 млрд. рублей, или 3,9 процента, в связи с неполным распределением объема межбюджетных трансфертов, получаемых Московской областью из федерального бюджета.  По мере принятия федеральных нормативных актов о распределении межбюджетных трансфертов между субъектами Российской Федерации их объем и доходы бюджета Московской области в целом будут возрастать.

В плановый период доходы бюджета Московской области предусматриваются в сумме:

в 2017 году – 385,3 млрд. рублей, с увеличением к 2016 году на 13,8 млрд. рублей, или 3,7 процента;

в 2018 году – 410,2 млрд. рублей, с увеличением к 2017 году на 24,9 млрд. рублей, или 6,5 процента.

В соответствии с прогнозной оценкой доходы консолидированного бюджета Московской области в 2016 году составят 514,2 млрд. рублей, что на 4,6 млрд. рублей, или 0,9 процента, ниже уровня 2015 года.

В 2017 году доходы консолидированного бюджета Московской области прогнозируются в объеме 537,2 млрд. рублей, с ростом к 2016 году на 23,1 млрд. рублей, или 4,5 процента. В 2018 году – 568,9 млрд. рублей, с ростом к 2017 году на 31,7 млрд. рублей, или 5,9 процента.

Доходы бюджетов муниципальных образований Московской области прогнозируются в сумме:

в 2016 году – 149,1 млрд. рублей, с увеличением к 2015 году на 13 млрд. рублей, или 9,6 процента;

в 2017 году – 156,6 млрд. рублей, с увеличением к 2016 году на 7,5 млрд. рублей, или 5 процентов;

в 2018 году – 163,1 млрд. рублей, с увеличением к 2017 году на 6,5 млрд. рублей, или 4,2 процента.

Расходы бюджета Московской области составят:

в 2016 году – 406,6 млрд. рублей, с уменьшением к 2015 году на 49,6 млрд. рублей, или 10,9 процента;

в 2017 году – 411,0 млрд. рублей, с ростом к 2016 году на 4,4 млрд. рублей, или 1,1 процента;

в 2018 году – 420,2 млрд. рублей, с ростом к 2017 году на 9,3 млрд. рублей, или 2,2 процента.

Расходы консолидированного бюджета Московской области составят:

в 2016 году – 505,2 млрд. рублей, с уменьшением к 2015 году на 45,3 млрд. рублей, или 8,2 процента;

в 2017 году – 508,9 млрд. рублей, с ростом к 2016 году на 3,7 млрд. рублей или 0,7 процента;

в 2018 году – 519,4 млрд. рублей, с ростом к 2017 году на 10,5 млрд. рублей, или 2,1 процента.

Расходы бюджетов муниципальных образований Московской области прогнозируются в сумме:

в 2016 году – 105,0 млрд. рублей, с ростом к 2015 году на 6,9 млрд. рублей, или 6,9 процента;

в 2017 году – 102,6 млрд. рублей, с уменьшением к 2016 году на 2,4 млрд. рублей, или 2,3 процента;

в 2018 году – 103,6 млрд. рублей, с ростом к 2017 году на 0,9 млрд. рублей, или 1 процент.

В расчетах учтены изменения налогового и бюджетного законодательства Российской Федерации и Московской области, вступающие в действие с 2016 года.

Консолидированный бюджет Московской области на 2016-2018 годы определяется с профицитом, объем которого составит: в 2016 году – 9,0 млрд. рублей, в 2017 году – 28,3 млрд. рублей, в 2018 году – 49,5 млрд. рублей.

Бюджет Московской области на 2016-2018 годы сформирован с дефицитом, размер которого составит:

в 2016 году – 35,1 млрд. рублей или 10,0 процентов к общей сумме доходов без учета безвозмездных поступлений;

в 2017 и 2018 годах – 25,7 и 10,0 млрд. рублей или 7,1 и 2,6 процента к общей сумме доходов без учета безвозмездных поступлений соответственно.

Основные приоритеты расходов бюджета Московской области в 2016-2018 годах определены с учетом необходимости решения неотложных проблем экономического и социального развития, достижения целевых показателей, обозначенных в указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, в их числе:

повышение оплаты труда работникам бюджетной сферы;

повышение эффективности и качества услуг в сфере образования, науки, культуры, здравоохранения;

индексация расходов бюджетных учреждений на оплату коммунальных услуг и материальные затраты, увеличение расходов на проведение капитального ремонта учреждений;

увеличение расходов на строительство и реконструкцию социально-значимых объектов государственной и муниципальной собственности. 

Расходы бюджета Московской области на 2016-2018 годы по основным функциональным направлениям сложились следующим образом:

В 2016 году 69,2 процента расходов бюджета Московской области, или 281,3 млрд. рублей, составят расходы на социально-культурную сферу (на образование, социальную политику, культуру, здравоохранение, физическую культуру и спорт, средства массовой информации). 

В бюджете Московской области зарезервированы бюджетные ассигнования в объеме 6 млрд. рублей на повышение в 2016 году заработной платы работникам бюджетной сферы.

На 2016 год расходы бюджета в объеме 384,5 млрд. рублей сформированы в рамках 16 государственных программ Московской области,  удельный вес программных расходов в общем объеме всех расходов бюджета составляет 94,6 процента.

На 2017 год программные расходы бюджета Московской области определены в объеме 368,5 млрд. рублей, или 91,8 процента, на 2018 год – в объеме 357,8 млрд. рублей, или 89,2 процента в общем объеме расходов. Увеличение доли непрограммных расходов бюджета Московской области связано со значительным увеличением объемов резервных средств.
Основным инструментом сглаживания диспропорций в уровнях бюджетной обеспеченности муниципальных образований является предоставление муниципалитетам дотаций на выравнивание их бюджетной обеспеченности как вида финансовой помощи, распределяемого на три года до начала финансового года и обеспечивающего органам местного самоуправления возможности для достоверного планирования доходной части местных бюджетов.

Общий объем дотаций из бюджета Московской области на выравнивание бюджетной обеспеченности бюджетов муниципальных образований прогнозируется на 2016 год в объеме 31,7 млрд. рублей, с ростом по сравнению с объемом дотаций на 2015 год на 1 млрд. рублей, или на 3,3 процента.

В 2016-2018 годах будет продолжена практика оказания муниципальным образованиям дополнительной финансовой помощи путем предоставления субсидий местным бюджетам из бюджета Московской области на софинансирование расходных обязательств, возникающих при выполнении полномочий органов местного самоуправления муниципальных образований Московской области по наиболее значимым вопросам местного значения.

Объем указанных субсидий в проекте бюджета Московской области на 2016 год составляет 18,1 млрд. рублей, на 2017 год – 9,9 млрд. рублей, на 2018 год – 7 млрд. рублей.

В связи с наделением органов местного самоуправления муниципальных образований Московской области отдельными государственными полномочиями Российской Федерации и Московской области в бюджете Московской области предусматриваются субвенции бюджетам муниципальных образований на финансовое обеспечение переданных им полномочий: на 2016 год в сумме 90 млрд. рублей, на 2017 год – 90,2 млрд. рублей, на 2018 год – 89,4 млрд. рублей.

В целях обеспечения финансовой устойчивости Московской области государственная долговая политика Московской области в 2016 году будет направлена на оптимизацию структуры и объема государственного долга и поддержание умеренной долговой нагрузки на бюджет Московской области.

Верхний предел государственного внутреннего долга Московской области по состоянию на 1 января 2017 года составит 153,7 млрд. рублей и будет соответствовать ограничениям, установленным бюджетным законодательством.

Доля расходов бюджета на обслуживание государственного долга увеличится и составит в 2018 году 4,5% в общей сумме расходов бюджета Московской области (в 2015 году – 2,4%).

Проанализировав основные показатели и концепцию проекта закона Московской области «О бюджете Московской области на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов», участники публичных слушаний, поддерживая в целом концепцию проекта закона, РЕКОМЕНДУЮТ:
1. Московской областной Думе- продолжить работу по принятию проекта закона Московской области «О бюджете Московской области на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов» с учетом замечаний и предложений, прозвучавших в ходе публичных слушаний.

2. Центральным исполнительным органами государственной власти Московской области:

- продолжить работу по реализации программно-целевых методов управления в целях повышения открытости и прозрачности бюджетного процесса;

- продолжить работу по снижению дифференциации бюджетной обеспеченности муниципальных образований Московской области;

-  повысить качество прогнозирования показателей доходов и расходов бюджета;

- продолжить работу по повышению эффективности бюджетных расходов;

- продолжить работу по улучшению качества государственного долга Московской области путем замещения кредитов коммерческих организаций и облигационных займов более дешевыми бюджетными кредитами;

- проводить взвешенную долговую политику, направленную на обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы области, не допускать роста кредиторской задолженности областного и муниципальных бюджетов и бюджетных учреждений; 

- минимизировать число нераспределенных субсидий в бюджете области;
- доводить до сведения органов местного самоуправления муниципальных образований Московской области расчёты прогноза доходов и  расходов (по отраслям) при формировании областного бюджета;
- при расчете дотаций учитывать в полном объеме все расходы, связанные с изменением полномочий муниципальных образований.
Председатель комитета

по вопросам бюджета,

финансовой и налоговой политики                                                   Иванов А.А.
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